Справка

О порядке приема, регистрации и разрешения сообщений о происшествиях .

В соответствии  с требованиями п.7 приказа МВД России № 985 от 01.12.2005 г. поступающие сообщения  о происшествиях, вне зависимости от места и времени совершения, а также полноты  содержащихся в них сведений круглосуточно принимаются в любом органе внутренних дел РФ. Сообщение может поступать в дежурную часть ОВД по телефону, оформленным сотрудником милиции протоколом принятия устного сообщения о преступлении, лично поданным заявителем собственноручно написанным заявлением.

Оперативный дежурный обязан незамедлительно внести поступившее в дежурную часть сообщение о происшествии в книгу учета сообщений о происшествиях. (КУСП) присвоив соответствующий регистрационный номер (п. 6 пр. МВД № 985-05) и выдать заявителю талон уведомление. (п. 22 пр. МВД № 985-05)

В соответствии с требованием ст. 144 УПК РФ сотрудниками ОВД по сообщению о происшествии   проводится проверка и по ее результатам в срок до 3 (а по ходатайству следователя или дознавателя до 10) суток ( ст.145 УПК РФ) принимается решение:

-о возбуждении уголовного дела

-об отказе в возбуждении уголовного дела

- о передаче сообщения по подследственности

О принятии решения сообщается заявителю (п. 2 ст.145 УПК РФ) При этом заявителю должно быть разъяснено право и порядок  обжалования принятого решения.

В соответствии с требованиями  ст.91 УПК РФ основанием для задержания подозреваемого в совершении преступления являются: 

-когда лицо застигнуто при совершении преступления 

-когда потерпевшие укажут на лицо, как совершившее преступление 

-когда на лице, одежде или в его жилище будут обнаружены явные следы преступления 

В соответствии с требованием ст.97 УПК РФ принудительные меры медицинского характера назначаются судом лицам:

-совершающим деяния в состоянии невменяемости

-у которых после совершения преступления наступило психологическое расстройство

-совершившими преступление и страдающими психическими расстройствами

В случаях нарушения законных прав при принятии решения и разрешения сообщений о происшествиях граждане могут обратиться в инспекцию штаба ГУВД по телефону 431-65-17 

Инспекция штаба ГУВД по Нижегородской области
