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	В отношении оформления платежных поручений с 01.01.2014 г. 
	
	


Уважаемый руководитель!
ИФНС России по Сормовскому району г. Нижнего Новгорода сообщает, что с 01.01.2014 г. вступает в силу приказ Министерства финансов РФ «Об утверждении Правил Указания информации в реквизитах распоряжений о переводе денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему РФ»  № 107-н от 12.11.2013 г. (Приказ в настоящее время находится на регистрации в Министерстве юстиции РФ.)
Выше названный  приказ издан в целях совершенствования органами Федерального казначейства, администраторами доходов бюджетов,  государственными (муниципальными) учреждениями автоматизированных процедур обработки информации, содержащейся в распоряжениях о переводе денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему РФ, а также платежей за государственные и муниципальные услуги и услуги, являющиеся необходимыми и обязательными для оказания государственных и муниципальных услуг.
На основании выше изложенного и воизбежания возникновения «невыясненных» платежей полученную информацию просим довести до сотрудников финансового отдела (сотрудников, занимающихся оформлением платежных документов).

С 01.01.2014 г. просим Вас особое внимание обратить на заполнение в платежном поручении поля 101, 104, 105, 108, Код и назначение платежа.
ПРИЛОЖЕНИЕ:
Правила указания информации в распоряжениях о переводе денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему РФ с 01.01.2014 г.  – 1 л.

Cоветник государственной гражданской службы 

Российской Федерации 1 класса                                                           В.С. Семин
Воробьева Елена Леонидовна
241-15-29;6620
