Митинг граждан РФ,
обманутых покупателей квартир ГК «СУ-155»

РЕЗОЛЮЦИЯ 
г. Москва 








26 апреля 2015 года

Мы, организаторы и участники сегодняшнего митинга, обманутые компанией ГК «СУ-155» покупатели квартир Москвы, Одинцова, Павловского Посада, Ивантеевки, Новой Трёхгорки, Звенигорода, Тулы, Твери, Нижнего Новгорода, Красноармейска и Ленинградской Области вышли сегодня на митинг  с требованиями к застройщику ГК «СУ-155» достроить и сдать в эксплуатацию дома и передать нам  наши давно оплаченные квартиры.
Ни для кого не секрет, что  ГК «СУ-155» для реализации квартир в своих домах использует пока ещё законную, но не совсем прозрачную схему продажи квартир через специально созданные для этого фиктивные жилищно-строительные кооперативы, аффилированные застройщику.

 Это позволяет ГК «СУ-155» манипулировать полученными денежными средствами, бесконечно срывать сроки сдачи домов (для многих задержка составляет от 2 до 9 лет!), изменять проекты и оставаться при этом безнаказанным. 
И это при, мягко говоря, невысоком качестве строительных работ.

Власти на местах вместо того, чтобы контролировать строительство на своих территориях и своевременно привлекать застройщика к ответственности, предпочитают закрывать глаза на происходящее. 
Люди, оплатившие своё будущее жилье (большинство ради этого занимали у родных и друзей, брали ипотечные кредиты) и потратившие немалые деньги,  вынуждены  из-за ГК «СУ-155» нести дополнительные незапланированные расходы, зачастую годами снимая жильё в ожидании своих квартир.

Ещё одна «фирменная черта» ГК «СУ-155» – это возведение домов без надлежащего оформления земельных участков под застройку.

Как местные власти допускают это? Почему нет никакого контроля за действиями застройщика?

Пора бы прокуратуре обратить внимание на возможное наличие коррупционной составляющей в этом вопросе!
Схема продажи квартир через ЖСК работает уже годы, и все эти годы число обманутых покупателей квартир только растет. Почему власти не предпринимают никаких действий по внесению изменений в законодательство с целью защиты покупателей недвижимости и ужесточения контроля над застройщиками? Почему позволяют ГК «СУ-155» обманывать граждан РФ при покупке квартир?
На встрече, прошедшей в Москомстройинвесте (МКСИ) 25 марта 2015 года по ситуации с проблемными объектами ГК «СУ-155» в Москве, были приняты решения:
1. Балакину М.Д. (АО «СУ-155», МГД) в срок до 15 апреля 2015 года представить в МКСИ графики финансирования, необходимые для завершения строительства объектов.

2. АО «СУ-155» в срок до 15 апреля 2015 года представить в МКСИ, инициативным группам граждан графики производства работ по объектам.

3. ДГИ города Москвы совместно с АО «СУ-155» в срок до 15 апреля 2015 года проработать и представить в МКСИ варианты возможного оформления земельных участков под строительство для проблемных объектов.

Ни один из вышеперечисленных пунктов надлежащим образом не был выполнен по состоянию на 24 апреля 2015 года. То есть даже городские власти не могут повлиять на застройщика.
Единственным способом для нас сдвинуть ситуацию с мертвой точки является привлечение внимания  властей, СМИ, общественности к проблеме с помощью протестных действий.

В сегодняшнем митинге участвуют представители следующих проблемных объектов ГК «СУ-155»:
ИГ «Фили-Давыдково, 69 корп. 2»

ИГ ЖСК «Новые Черемушки, 8» (Новые Черемушки, квартал 10С, корпус 8);
ИГ «8 микрорайон Одинцово» (корпуса 2, 4, 27А, 35, 36);

ИГ «Павшинская пойма Красногорье Делюкс, мкр. 4 корп.4, 5, 9»; 

ИГ 80-х (Корпуса №82, №84) «Новая Трехгорка»;

ИГ «Нагатинская набережная, 29, 30»;

ИГ «Ивантеевка», ул. Дзержинского, л.1, 2.

Представители инициативных групп обманутых ГК «СУ-155» покупателей квартир Звенигорода, Тулы, Твери, Нижнего Новгорода, Красноармейска и Ленинградской Области.
Мы,  участники митинга, покупатели квартир в домах застройщика ГК «СУ-155», пришедшие для выражения консолидированного мнения:

Обращаемся к Президенту Российской Федерации В.В. Путину!

Уважаемый Владимир Владимирович!

Просим Вас лишить М.Д. Балакина ордена Почёта и тем самым исправить допущенную ошибку! Орденом Почёта награждаются россияне за высокие достижения в государственной, производственной, общественной и благотворительной деятельности, позволившей существенным образом улучшить условия жизни людей, за заслуги в подготовке высококвалифицированных кадров.

Вряд ли можно считать  вкладом в «улучшение условий жизни людей»  проблемы десятков тысяч граждан, которые до 9 лет не могут въехать в купленные через ГК «СУ-155» и оплаченные в полном объёме квартиры!

Лишение Балакина М.Д. ордена станет прецедентом и послужит хорошим уроком другим недобросовестным бизнесменам!

Мы обращаемся к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву!

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Просим Вас срочно навести порядок в работе «системообразующего» предприятия ГК «СУ-155», претендующего на господдержку! Иначе нет никакой гарантии, что денежные средства господдержки будут использованы по целевому назначению!

Мы обращаемся к мэру Москвы С.С. Собянину с просьбой взять под личный контроль ситуацию с объектами ГК «СУ-155» в Москве и воздействовать на застройщика всеми возможными средствами с целью принуждения ГК «СУ-155» к незамедлительному исполнению ВСЕХ СВОИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРЕД ПАЙЩИКАМИ!
Уважаемый Сергей Семёнович!

 Ровно 4 года назад, в мае 2011 года, практически день в день с сегодняшним митингом, Вы сказали: «Несмотря на все попытки призывать к порядку предприятие, там ничего не происходит, поэтому считаю, что необходимо разбираться другими средствами». 4 года назад Вы призвали «разобраться с ГК «СУ-155» и навести порядок». Прошло 4 года! Неужели московским властям ГК «СУ-155»  «не по зубам»?
Мы обращаемся к Губернатору Московской Области А.Ю. Воробьеву!

Уважаемый Андрей Юрьевич!

Практически полгода назад, после посещения микрорайона Павшинская Пойма г. Красногорск, Вы публично заявили: «В случае, если ваш (т.е. ГК «СУ-155») «почерк» по стройке будет подобен тому, что мы видели сегодня, – строить вы в Подмосковье не будете. Более того, мы очень доходчиво расскажем об этом в других регионах». В лучшую сторону ничего не поменялось, стало только хуже.

Не пора ли заставить ГК «СУ-155» выполнить свои обязательства или применить озвученные Вами санкции?

Мы обращаемся к лидеру партии ЛДПР В.В. Жириновскому!

Уважаемый Владимир Вольфович!

На выборы в  2014 году в Мосгордуму нынешний депутат М.Д. Балакин шёл от руководимой Вами партии.

Мы просим Вас отозвать его из Мосгордумы за невыполнение присяги депутата Мосгордумы, а именно  положения «служить процветанию города и благополучию жителей»!

Если под «благополучием жителей» понимать наши муки и страдания,  благодаря фактически принадлежащей М.Д. Балакину ГК «СУ - 155», тогда депутат М.Д. Балакин  - самый «популярный  и уважаемый» москвичами депутат МГД.

Мы обращаемся к прокурору Москвы С.В. Куденееву!

Уважаемый Сергей Васильевич!

Просим прокуратуру проверить деятельность председателей ЖСК (список прилагается), аффилированных с ГК «СУ-155», по фактам мошенничества и злоупотребления должностным положением.

Председатели наших ЖСК не предоставляют никакой информации о деятельности ЖСК, они только собирают с нас денежные средства.

Также просим проверить деятельность руководства  ГК «СУ-155» на предмет возможного использования  «серых» финансовых схем, целью которых может быть уход от налогов и вывод денежных средств за рубеж.

Мы обращаемся к прокурору Московской Области А.Ю. Захарову!

Уважаемый Алексей Юрьевич!

Просим прокуратуру Московской Области проверить также деятельность председателей ЖСК, аффилированных с ГК «СУ-155», по фактам мошенничества и злоупотребления должностным положением.

Мы обращаемся к Министру внутренних дел Российской Федерации            В. А. Колокольцеву!

Уважаемый Владимир Александрович!

Просим Вас принять срочные меры по недопущению возможного выезда из страны владельца ГК «СУ-155» гражданина Балакина М.Д.

Учитывая катастрофическое финансовое положении компании, многочисленные иски к ней со стороны ряда банков  и региональных властей, фактический ее владелец М.Д. Балакин может скрыться за рубежом от российского правосудия.

МЫ ТРЕБУЕМ:

1. От застройщика ГК «СУ-155» - незамедлительно приступить к работам на объектах-долгостроях с целью их скорейшей достройки, сдачи и введения в эксплуатацию.
2. От депутатов ГД - срочно внести поправки в 214-ФЗ и приравнять все существующие договоры ЖСК к ДДУ без каких-либо доплат, а также увеличить размер неустойки за несвоевременное выполнение обязательств. Это позволит защитить права и потраченные денежные средства граждан, оплативших свои будущие квартиры  «по схеме ЖСК» и ужесточить  контроль над застройщиками. 
3. Зафиксировать законодательно ответственность органов исполнительной власти за ненадлежащий контроль над застройщиками. 

Отдельно по объектам:
1. ЖСК «Фили-Давыдково, 69 корпус 2»: 

· оформить необходимую разрешительную документацию на земельный участок и разрешение на проектирование фактически построенного дома; 

· в кратчайшие сроки завершить строительство жилого дома, ввести в эксплуатацию и не позднее ноября 2015 года передать квартиры покупателям в собственность. 

2. «Новые Черемушки, 8» - 
Ввести объект в эксплуатацию до 31.12.2015 года, для чего:

· незамедлительно вывести 300 рабочих на объект;

· поставить на кадастровый учет земельный участок до 01.06.2015, получить разрешение на строительство до 30.09.2015;
· нагнать отставание от графика строительства с расчетным сроком окончания в 2015 году;

· до 30.09.2015 года вывести гаражные кооперативы с территории стройки.

3. «8 микрорайон Одинцово» (корпуса 2, 4, 27А, 35, 36):
· исполнить решение Губернатора Подмосковья А.Ю. Воробьева - обеспечить перевод обманутых пайщиков 8 микрорайона Одинцово (корпуса 2, 4, 27А) на договоры долевого участия в течение 3 месяцев без каких-либо требований о дополнительной оплате квартир;

· определить графики строительства корпусов 2, 4, 27А микрорайона №8 г. Одинцово с указанием календарных дат, и обеспечить их исполнение;

· определить даты ввода в эксплуатацию и даты подписания актов приема-передачи по корпусам 35, 36 микрорайона №8 г. Одинцово и обеспечить их исполнение.

4. Павшинская пойма «КрасногорьеДелюкс», мкр. 4 корп.4, 5, 9:
· обеспечить получение разрешений на ввод в эксплуатацию, передать корпуса Управляющим компаниям и начать заселение с выдачей ключей со следующими сроками: корп.4 – 01.05.2015 разрешение, 01.06.2015 заселение; корп.5 – 01.05.2015 заселение; корп.9 – 01.07.2015 разрешение, 01.09.2015 – заселение;

· выполнить гарантийные обязательства по введенному в эксплуатацию корпусу 5, устранив все проблемы и недоделки в доме и на придомовой территории.
5. Корпуса №82, №84 «Новая Трехгорка» - 
Сдать корпуса в эксплуатацию до конца апреля 2015 года, для чего:

· привезти недостающую запорную арматуру;

· обеспечить необходимое количество рабочих (50);

· запустить отопление.

6. «Нагатинская набережная, 29, 30»:

· срочно обеспечить подачу тепла в дом 30 и сдать дома в эксплуатацию;

7. «Ивантеевка», ул. Дзержинского, л.1, 2:
· направить в адрес дольщиков новый график строительных работ, заверенный печатью АО «СУ-155»;

· возобновить строительство домов в г. Ивантеевке в соответствии с ранее данными обещаниями, в 2 смены;

· установить дополнительные краны для своевременного строительства всех секций одновременно;

· обеспечить достаточное количество строителей на объекте для строительства еженедельно по 1 этажу;

· обеспечить стройку всеми необходимыми строительными материалами и в дальнейшем не срывать сроки поставок материалов.

Резолюция направлена:

1. Президенту Российской Федерации В.В. Путину;
2. В Правительство Российской Федерации, Д.А. Медведеву;
3. В Правительство г. Москвы, мэру города С.С. Собянину;
4. Руководителю Комплекса градостроительной политики и строительства города Москвы М.Ш. Хуснуллину;
5. Губернатору Московской области А.Ю. Воробьеву;

6. Руководителю фракции ЛДПР в Государственной думе РФ В.В. Жириновскому;

7. Прокурору Москвы С.В. Куденееву;

8. Прокурору Московской Области А.Ю. Захарову;

9. Министру внутренних дел Российской Федерации В. А. Колокольцеву;

10. Председателю комитета ГД по земельным отношениям и строительству А.Ю. Русских;
11. Председателю комитета ГД по жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству Г.П. Хованской;
12. Председателю комитета ГД по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству П.В. Крашенинникову;
13. Председателю комиссии МГД по градостроительству, государственной собственности С.И. Звереву;
14. Председателю комиссии МГД по городскому хозяйству и жилищной политике С.В. Орлову;
15. В Москомстройинвест – председателю К.П. Тимофееву;
16. Префектам округов: А.О. Александрову (ЗАО), А.В. Челышеву (ЮАО), О.А. Волкову (ЮЗАО);
17. Министру строительного комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Московской области М.А. Оглоблиной;
18. Главе Одинцовского муниципального района А.Р. Иванову;

19. Главе городского поселения Одинцово А.А. Гусеву;
20. Мэру города Ивантеевка С.Г. Гридневу;
21. Члену Общественной палаты Московской области, заместителю председателя  Общественного совета при  Министерстве строительного комплекса Московской области И.В. Заливухину;
22. Члену Общественной палаты Одинцовского района, председателю комиссии Общественной палаты Одинцовского района по ЖКХ, строительству, дорожному хозяйству, транспорту и связи А.А. Блощинскому;
23. Руководителю рабочей группы партии «Единая Россия» по защите прав дольщиков А.Е. Хинштейну;
24. В Департамент региональной безопасности и противодействия коррупции города Москвы А.В. Майорову;
25. В комитет государственного строительного надзора города Москвы О.Д. Антосенко;
26.  Председателю Совета директоров ГК «СУ-155» М.Д. Балакину.
Текст резолюции зачитан вслух и принят на митинге, проходившем в городе Москва, на площади Краснопресненской заставы, 26 апреля 2015 года.
На митинге присутствовало _________человек
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