Управляемая Собака

Класс «Щенки» 
(до 9 мес.)
При выходе в ринг проводнику разрешается иметь при себе один из предметов  стимулирующий работу собаки ( например: игрушки, лакомство, поясные сумки и другие предметы) 

На собаке должен быть один из предметов: мягкий ошейник, рывковая или выставочная цепочка. К линии старта собака выходит на  провисшем поводке. 

В весенний, летний и осенний периоды допускается дополнительно противоклещевой ошейник

Грубое обращение с животным, грубое поведение в отношении  экспертов, ринговой бригады, и участников, выход в ринг в нетрезвом состоянии, выход собаки в строгом ошейнике– дисквалификация.
Перед началом соревнований эксперты проводят маршрут движения участников, одинаковый для всех. Участникам перед соревнованием предоставляется время для ознакомления с ним без собаки. Навыки выполняются по квадрату где :  N – начальная точка, 1,2,3,4 – стороны квадрата(длина одной стороны равна 20 метров. Вся работа происходит на распущенном поводке, длинна поводка не менее 10 метров.
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Выдержка при отвлечении (макс. 20 баллов)
Перед началом выполнения упражнения собака фиксируется в квадрате G, 2м на 2м. При выполнении упражнения по сигналу судьи дрессировщик в течение  30 сек.  находится рядом с собакой ( на поводке) и не подает сигналов. После истечения времени, проводник возвращается к собаке, подает команду «рядом». После выполнения упражнения проводник с собакой не имеет права выходить за квадрат до окончания работы другой пары, при этом собака, может находится в свободном состоянии около проводника, не выходя за пределы квадрата.

Использование команд:

«Сидеть!», «Лежать!», «Место!», допускается использование клички и словесного поощрения до начала выполнения упражнения и после выполнения упражнения.

Штрафные баллы:

20 б. – срыв выдержки до истечения требуемого времени, самовольный уход собаки за квадрат передними конечностями.

5 б. – попытка владельца подать команду.

5 б. – изменение положения.

Хождение «рядом» и повороты на месте (макс. 20 баллов)
Проводник с собакой подходят к начальной точке N, где их встречает судья. Проводник дает рапорт. После указаний судьи, проводник с собакой начинает движение по квадрату, по часовой стрелке. Также проводник с собакой будут менять темп движения: переход на бег(по команде судьи «Бегом»), переход на медленный темп(по команде судьи «Медленно»), и переходом на обычный темп (по команде судьи «Обычный темп»). 
Пройдя 1-ую и 2-ую стороны квадрата, проводник с собакой по команде судьи останавливается на середине 3-ей стороны, поворачивается лицом к центру ринга. По команде судьи, проводник с собакой, выполняют повороты на месте (два направо, два налево и два кругом), в последовательности на усмотрение судьи. Далее, по команде судьи проводник продолжает движение по квадрату, по часовой стрелке. Дойдя до начальной точки N проводник с собакой, в движении по команде судьи разворачивается кругом и продолжает движение рядом против часовой стрелки.  Дойдя до середины 3-ей стороны квадрата, по команде судьи проводник делает остановку без изменения направления движения. 
Засчитывается движение  собаки с отклонением в сторону не более чем на 30 см  вперед или назад в пределах половины корпуса. Так же поводок  на протяжении всего выполнения упражнения должен быть максимально распущен.

Использование команд:

«Рядом» подается перед началом движения, перед изменением темпа, на поворотах и при остановке. Допускается произнесение клички не более 3-х раз.

Штрафные баллы:

20 б – постоянно натянутый поводок в течение половины дистанции.

2 б. – любое отклонение собаки в сторону более чем на корпус.

0,5 б. - за каждый уход собаки более чем на полкорпуса или более

0.5 б. – каждый повтор команды.

1 б – каждая коррекция поводком.

2 б. – незаинтересованная работа собаки.

Команды «Сидеть!», «Лежать!» из движения (макс. 20 баллов)

По команде судьи проводник с собакой продолжает движение по квадрату против часовой стрелки. Далее по указанию судьи дойдя до середины 2-й стороны проводник подает команду «Лежать!», (допускается остановка дрессировщика во время подачи команды) и продолжает движение вперед, не меняя темпа еще 5 шагов. Затем останавливается спиной к собаке и только по команде судьи поворачивается лицом к собаке. По сигналу судьи подает команду «Ко мне!», собака должна быстро подойти и зафиксироваться у ноги в положении «рядом!» либо фронтально перед дрессировщиком (что является окончанием приема). В случае фронтальной усадки, собака переводиться в положение рядом только по команде судьи и данный прием не оценивается.  После выполнения приема проводник с собакой по команде судьи продолжает движение по квадрату против часовой стрелки. Дойдя до середины 1-й стороны, по команде судьи проводник дает команду «Сидеть!» и останавливается рядом с собакой. Далее по указанию судьи проводник с собакой поворачиваются к центру ринга.
Поводок  на протяжении всего выполнения упражнения должен быть максимально распущен.

На укладке собаки, при отходе проводника на 5 метров, поводок может быть брошен на землю( на усмотрение проводника).
Использование команд:

«Сидеть!», «Лежать!», «Ко мне!», «Рядом» - при фронтальном подходе. Допускается произнесение клички не более 2-х раз. 

Штрафные баллы:

10 б. – срыв выдержки либо изменение положения во время выполнения упражнения.

10 б. – не подходит к дрессировщику после команды «Ко мне!» в течение 15 секунд.

5 б. – любое механическое воздействие во время посадки, укладки или подзыва.

0.5 б – за каждый повтор команды, либо подачу неуставной команды.

Отношение к корму (макс. 20 баллов) 
Собака фиксируется командой «Сидеть!»,

Собака находится рядом с проводником на провисшем поводке. Проводник предлагает  с открытой ладони корм 3 раза. Собака должна взять предлагаемый ей дрессировщиком корм. В момент дачи корма третий раз, дрессировщик произносит запрещающую команду. 

За взятие корма после запрещающей команды собаке начисляются штрафные баллы. Подача команды более трех раз штрафуется.

Использование команд:
«Сидеть!», «Рядом!», «Фу». Кличка 2 раза. 

Штрафные баллы:

20 б. – собака съела лакомство после запрещающей команды

15 б. – любое механическое воздействие на собаку.
Команда «Ко мне!» (макс. 20 баллов)
Собака из положения «рядом» по команде судьи отпускается командой «гуляй», на длину распущенного поводка. Не менее чем  через 15 секунд по требованию судьи командой «Ко мне!» проводник подзывает собаку, собака должна быстро подойти и зафиксироваться у ноги в положении «рядом!» либо фронтально перед дрессировщиком( что является окончанием приема). В случае фронтальной усадки, собака переводиться в положение рядом только по команде судьи и данный прием не оценивается. 

При приведении щенка в свободное состоянии, можно пользоваться помощью судьи.

После выполнения приема, возможно использование клички и словесное поощрение.

Использование команд:

«Гуляй!», «Ко мне!», «Рядом» - при фронтальном подходе. Допускается произнесение клички не более 2-х раз. 

Штрафные баллы:
4 б. – незаинтересованный подход (медленно, с отвлечениями), но укладывается во время.

20 б – не подход в течение 40 сек.

0,5 б. – каждый повтор разрешенной или неуставной команды.

1 б. – некорректная усадка при подходе.

5 б. – любое механическое воздействие на собаку.

10 б – уход владельца с места пуска собаки без разрешения судьи.

Отношение собаки к постороннему (макс. 20 баллов)
После прохождения дрессировщика с собакой маршрута, по команде судьи  они направляются к движущейся группе людей ( 4 чел.). Дрессировщик с собакой должны войти в стоящую не подвижно группу людей и по команде судьи продемонстрировать одну остановку, и не менее двух поворотов. После выполнения  упражнения, проводник с собакой возвращается на середину 1-й стороны.
Использование команд:

«Рядом» подается перед началом движения, перед остановкой и при поворотах.

Штрафные баллы:

5 б - механическое воздействие на собаку.

10 б - собака проявила агрессию или трусость, но по команде участника не изменила положении.

5 б – любое отклонение собаки в сторону более чем на корпус.
0,5 б. - за каждый уход собаки более чем на полкорпуса или более чем на 30 см вперед или назад.

0.5 б. – каждый повтор команды.

2 б. – незаинтересованная работа собаки.

Работа дрессировщика (10 баллов).
2 б. – нечеткий рапорт.

2 б. – невнимание к указаниям эксперта.

2 б. – несвоевременное поощрение.

Механическим воздействием считается: подтягивание собаки поводком, удержание за ошейник, посадка (укладка) при помощи рук или натяжения поводка

Общее кол-во баллов – 150.
