Филиппову Антону Николаевичу

пр-т  Кораблестроителей, д. 15 кв. 70

г. Нижний Новгород
Уважаемый Антон Николаевич!

ООО «БлэкМайн»  ознакомилось с направленным  Вами 14 июля 2014 г. требованием о расторжении договора № 17/14 от 03 июня 2014 г., заявлением о зачете требований, претензией от 08 сентября 2014 г. о выплате неустойки.

В свою очередь сообщаем Вам следующее.

Согласно заключенному с Вами договора от 03 июня 2014 г. ООО «БлэкМайн» обязалось выполнить работы собственными или привлеченными силами согласно спецификации, прикрепленной к договору. Спецификация является приложением к договору, которое имеет юридическую силу, а также является для договора неотъемлемой частью.

Спецификация к договору – это документ, который характеризует все основные признаки тех или иных вещей, передаваемых по договору. В качестве передаваемой вещи может выступать любое имущество. 
Согласно подписанной нами спецификации, которая является неотъемлемой частью договора, предметом договора является изготовление товара: оцилиндрованное бревно в количестве 118 м², металлочерепица в количестве 85 м².
Согласно товарной накладной № 26 от 04 июля 2014 г. Вам были поставлены материалы, определенные в спецификации, в полном объеме. При этом, от получения металлочерепицы Вы отказались, сделав об этом отметку в товарной накладной. 
Таким образом, ООО «БлэкМайн» свои обязательства выполнило в полном объеме.

Дополнительно сообщаем о готовности металлочерепицы для осуществления приемки Вами.
Кроме того, техническая документация, необходимая для определения конкретных видов работ, их объема и качества, не составлялась и не подписывалась. Пункт 6.2.2 договора гласит о Вашей обязанности подготовить и передать подрядчику необходимую для производства работ документацию. Между тем документацию Вы нам не передавали. 
В свою очередь ООО «БлэкМайн» готово заключить с Вами договор на строительные работы с составлением технической документации, проекта, сметы, которые необходимы для определения существенного условия договора подряда о предмете.
На основании изложенного, правовых оснований для выплаты Вам неустойки не имеется. 

Генеральный директор

ООО «БлэкМайн»  





Квашнин А.В.

           06.10.2014 г.
