Информация для судовладельцев и судоводителей маломерных судов, поднадзорных ГИМС МЧС России

     В ответ на многочисленные обращения граждан в части, касающейся требований по регистрации маломерных судов, поднадзорных ГИМС МЧС России, государственная инспекция по маломерным судам МЧС России по Нижегородской области сообщает следующее.
     В соответствии с Федеральным законом от 23 апреля 2012 г. № 36-ФЗ «О внесении изменений в отдельные акты Российской Федерации в части определения понятия маломерного судна» не подлежат государственной регистрации суда массой до 200 кг включительно и мощностью двигателей (в случаи установки) до 8 кВт (10 л.с.) включительно.
    Масса судна определяется по ГОСТу Р ИСО 8666-2012 «Суда малые. Основные данные» (далее ГОСТ), который вступил в законную силу с 01.07.2014 года.
     В соответствии с ГОСТ масса судна рассчитывается вместе:
- с массой наиболее тяжелого мотора (моторов), рекомендованного изготовителем, вне зависимости от того, что изготовитель может установить более легкий мотор и сопутствующее оборудование;
-  с массой установленной стационарной топливной системой;
-  с массой систем управления двигателем и рулевой системой.
    Таким образом, обязательной государственной регистрации подлежит:
- любое маломерное судно массой более 200 кг, вне зависимости от мощности двигателя;
[bookmark: _GoBack]- любое маломерное судно с установленным двигателем мощностью более 8 кВт вне зависимости от массы судна и массы двигателя. 
   
