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МИТИНГ
 москвичей, жителей Подмосковья и ряда регионов России, пострадавших от недобросовестных действий застройщика – компании «СУ-155» состоится 26 апреля 2015 года в Москве.
Организаторы митинга -  Инициативные Группы объектов долгостроя компании 
«СУ-155»
Место проведения – у памятника Героям революции 1905-1907гг (м. Улица 1905 
года)
Время проведения митинга – с 14.00 до 16.00
Заявленное число участников – 500 человек 
Информация о ситуации.
В настоящее время несколько десятков тысяч людей стали жертвами недобросовестных действий ГК «СУ-155» - компании, включённой в список 300 системообразующих предприятий страны и претендующей на господдержку.
[bookmark: _GoBack]В Москве, Московской области, Туле, Твери, Ярославле, Нижнем Новгороде и ещё многих городах России в течение 2-х, 5-ти, 9-ти лет! не могут вселиться в свои давно оплаченные квартиры, т.к. ГК «СУ-155», испытывающая в последние годы финансовые проблемы, фактически прекратила работы на многих объектах.
Люди обращаются за помощью к местным властям, проводятся многочисленные совещания, ГК «СУ-155» даются «соответствующие поручения», но ещё ни в одном регионе проблема не решена!
Создаётся впечатление, что руководство ГК «СУ-155» сознательно игнорирует все решения местных властей и не заинтересовано в скорейшем урегулировании ситуации.
Так, под председательством заместителя мэра Москвы М.Ш. Хуснуллина 25 марта 2015 года в Москомстройинвесте состоялось совещание с участием представителей инициативных групп «проблемных объектов СУ-155» - Фили-Давыдково, Нагатино, Чертаново, Новых Черёмушек, Павшинской поймы – на котором ГК «СУ-155» и лично её фактическому владельцу – миллиардеру, депутату МГД, кавалеру ордена Почёта М.Д. Балакина было дано поручение подготовить план-график работ по каждому объекту, определить объём и источники финансирования, подготовить совместно с Департаментом городского имущества предложения по урегулированию вопросов по земельным участкам.
ДО СИХ ПОР НИ ПО ОДНОМУ ОБЪЕКТУ ПРЕДЛОЖЕНИЙ НЕ ПРЕДОСТАВЛЕНО!
МЫ ТРЕБУЕМ ОТ «СУ-155» НАШИ ДАВНО ОПЛАЧЕННЫЕ КВАРТИРЫ!
МЫ ТРЕБУЕМ ОТ ВЛАСТЕЙ РЕАЛЬНЫХ ДЕЙСТВИЙ В ОТНОШЕНИИ «СУ-155»!
