


Мэру Москвы
Собянину С.С.

Уважаемый Сергей Семенович!
26 апреля 2015 года в 14-00 на площади Краснопресненской заставы Инициативной группой граждан проводится митинг обманутых пайщиков, пострадавших от недобросовестного застройщика ГК «СУ-155», который реализует квартиры на стадии строительства через фиктивные схемы жилищно-строительных кооперативов, аффилированных застройщику, что позволяет ему бесконечно срывать сроки сдачи домов, изменять проекты объектов  и оставаться при этом безнаказанным.
Мы, участники митинга, давно оплатили свои квартиры и нам надоело наблюдать незаконное обогащение олигарха за наш счет,  халатность застройщика и бездействие властей.  Среди участников митинга есть те, чьи сроки сдачи сорваны уже на 2, 5, 9 лет, многодетные семьи, ипотечники.
 Цель митинга – потребовать от застройщика ГК «СУ-155» незамедлительно приступить к работам на «замороженных»  объектах с целью их скорейшей достройки, сдачи и введения в эксплуатацию; призвать законодательную власть зафиксировать ответственность органов исполнительной власти за ненадлежащий контроль над застройщиками; потребовать от депутатов Государственной Думы, срочно внести поправки в 214-ФЗ и  приравнять все существующие договоры ЖСК к ДДУ без каких-либо доплат, а так же увеличить размер неустойки за несвоевременное выполнение обязательств. Это позволит защитить права и потраченные денежные средства граждан, оплативших будущие свои квартиры  «по схеме ЖСК» и ужесточить  контроль над застройщиками. 
На митинг приглашены представители СМИ.  По результатам митинга будет принята Резолюция с требованиями участников митинга. Обращаемся к Вам с предложением принять участие в митинге и выступить перед пострадавшими гражданами.
С уважением, 
от имени Инициативных групп пайщиков ГК «СУ-155» 
ИГ ЖСК "Фили-Давыдково, 69 корпус 2";
ИГ ЖСК "Новые Черемушки, 8" (Новые Черемушки, квартал 10С, корпус 8);
ИГ "8 микрорайон Одинцово" (корпуса 2, 4, 27А, 35, 36); 
ИГ80-х (Корпуса №82, №84) - “Новая Трехгорка";
ИГ "Нагатинская набережная, 29, 30"; 
ИГ "Ивантеевка", ул. Дзержинского, л.1,2;
ИГ Павшинская пойма, Красногорье Делюкс, мкр. 4 корп. 4, 5, 9)

[bookmark: _GoBack]ФИО, телефон, su155net@gmail.com



