Министру строительства, жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса Нижегородской области 

Донато Игорю Олеговичу

Адрес: Россия, 603115, г. Нижний Новгород, ул. Ошарская, д. 63


От дольщиков ЖК «Радуга»

Застройщик ООО «Бизнесстрой» (ОГРН 1065262104930, ИНН 5262157978, адрес местонахождения: 603022, Нижегородская обл., г. Нижний Новгород, ул. Тимирязева, д.13, кв.104)

Уважаемый Игорь Олегович!

Обращаются к Вам дольщики ЖК «РАДУГА», заключившие договоры с ООО «Бизнесстрой» об участии в долевом строительстве многоквартирных домов,  расположенных по адресу: Нижегородская область, г. Нижний Новгород, Канавинский район, на пересечении Московского шоссе и ул. Маршала Казакова (дома №1 и №2 по генеральному плану).

В соответствии с заключенными договорами, а также неоднократно направленными застройщиком в адрес дольщиков уведомлениями о переносе сроков сдачи домов, окончательный срок ввода многоквартирных домов в эксплуатацию до 01 июля 2015 г., передачи квартир дольщикам до 01 октября 2015 г.

Однако до настоящего времени многоквартирные дома не введены в эксплуатацию, квартиры дольщикам не переданы.

По имеющейся информации одной из причин является отказ в выдаче застройщику заключения Инспекцией государственного строительного надзора Нижегородской области ввиду имеющихся у неё замечаний. А следовательно Администрация города Н.Новгорода не может дать разрешение на ввод многоквартирных домов в эксплуатацию без данного заключения.

Напомним, что срок действия разрешения на строительство наших домов №RU 52303000-27/1026р до 15 октября 2015г.

Срок действия договора аренды земельного участка №18-2336 к от 07 мая 2010 г., зарегистрирован Управлением Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по Нижегородской области 15.06.2010 г., номер регистрации 52-52-01/254/2010-169 до 01 октября 2015 г.

Просим также обратить особое внимание на тот факт, что 17.09.2015 г. Арбитражным судом Нижегородской области по делу № А43-23878/2015 в отношении ООО «Бизнесстрой» вынесено определение о принятии к производству заявления о признании общества несостоятельным (банкротом).

Представители застройщика на телефоны не отвечают, генеральный директор Ямушев А.И. на контакт не выходит. Складывается ощущение, что ООО «Бизнесстрой» прекратил своё существование. 

На сегодняшний день квартиры распроданы на 100%, а это без малого 286 семей  ожидающие своего жилья.

Учитывая тот факт, что готовность многоквартирных домов составляет около 90%, крайне неправильно, если эта стройка пополнит ряды долгостроев, а мы списки обманутых дольщиков.

В связи с чем просим Вас взять под особый контроль данную стройку и оказать необходимую помощь ООО «Бизнесстрой» в скорейшем вводе в эксплуатации многоквартирных домов, а также передачи их дольщикам.

С уважением, дольщики ЖК «РАДУГА»

«28» сентября 2015 г.

О готовности ответа просим сообщить по тел.: 89063622177 Ольга,

либо направить письмом по адресу: 603158, г. Н.Новгород, ул. Зайцева, д. 20 кв. 49.

