Первое что Вам следует сделать - это принять от бывшего Председателя учредительные документы товарищества и печать. Принять их необходимо срочно. Желательно на следующий день после собрания. Почему так? Это Вы поймете далее по ходу статьи. В минимальный джентельменский набор передаваемых документов входит:

· Устав*

· Оригинал свидетельства о государственной регистрации юрлица (ОГРН) 

· Оригинал свидетельства о постановке на учет в налоговой (ИНН) 

Прием остальной документации товарищества (а это обычно несколько папок протоколов собраний, протоколов Правлений, технической документации, различных актов, свидетельств, писем и заявлений) Вы сможете провести несколько позже более спокойно и вдумчиво. Ну скажем, дня через два или три, как только откроется свободное окно.

Прием любых документов оформляйте Актом сдачи-приемки документации и желательно в составе комиссии. В комиссию хорошо бы привлечь Председателя Ревизионной комиссии и хотя бы одного члена Правления. Акт составляете в произвольной форме, например:



Акт сдачи-приемки документации

Московская обл. Волоколамский р-н, д.Большое Глинище
СНТ "Подмосковная землеройка"
30 мая 2011 г.

Комиссия в составе, Имярек, должность, Имярек, должность, ..., составила настоящий акт в том, что в нашем присутствии ранее действующим Председателем Правления, Имярек, была осуществлена передача вновь избранному Председателю Правления, Имярек, следующих документов: 

(далее подробный перечень документов, с указанием названия документа, копия или оригинал, количество листов).

Акт составлен в __ (_____) экземлярах. Один экземпляр передан Имярек, другой экземпляр передан Имярек, третий экземпляр передан Имярек и т.д. и т.п. 

Подписи и расшифровка подписей всех участвующих в этом чудном бюрократическом действии.



Далее Вы свой экземплярчик актика вкладываете в прозрачный файлик и этот файлик подшиваете в папочку, которую любовно утаскиваете к себе в квартиру и ставите на полочку.

Также очень желательно параллельно с принятием учредительных документов попросить Ревизионную комиссию провести сверку наличия денежных средств в кассе товарищества и на его расчетном счету на момент избрания Вас Председателем. Опять же результаты сверки оформить актиком. Актик в папочку. 

Предвижу закономерный вопрос: "А зачем это все так срочно? У кого горит то?" Отвечаю: "Горит у Вас." И по двум причинам.

Причина первая.
В соответствии с пунктом 5 статьи 5 Федерального закона от 08.08.2001 № 129-фз «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» Вам необходимо в течение трёх календарных дней с момента избрания перерегистрировать себя в налоговой инспекции как нового председателя. Пока не зарегистрируетесь - права подписи никаких документов у Вас просто нет. Вы - пока, так сказать, председатель только для внутреннего, "домашнего" употребления.

Причина вторая.
Кодекс Административных правонарушений пункт 3 статьи 14.25 гласит:
"Непредставление, или несвоевременное представление, или представление недостоверных сведений о юридическом лице или об индивидуальном предпринимателе в орган, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в случаях, если такое представление предусмотрено законом, - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пяти тысяч рублей."
Улавливаете, должностное лицо? 

Поэтому ускоряемся еще шибче и начинаем заниматься перерегистрацией.

Ничего сложного в данной процедуре нет, кроме больших затрат времени и денег. Суть ее в следующем. Вы каким-то образом должны официально и с соблюдением ряда процедур уведомить наше родное государство, что прежний председатель Сидоров - уже не председатель и прав то никаких у него нет, а председатель - это Вы, и очень хотите теперь получить право без доверенности подписывать документы от имени товарищества, а также законно представлять онное в отношениях с другими лицами. Как же это сделать? Не волнуйтесь, государство наше обо всем позаботилось.

Первым делом Вам нужно заполнить так называемую форму 14001. Чистый бланк скачать здесь.
Бланк с примером заполнения смотреть здесь.

Пояснения по заполнению формы:

Страница 1.
Пункт 1.1 "Полное наименование". Самая частая ошибка - пишут "садовое некоммерческое товарищество". На самом деле оно - "садоводческое".
Пункт 1.2 и 1.3. Данные для него берутся из Свидетельства о государственной регистрации юрлица.
Пункт 1.4. Данные для него берутся из Свидетельства о постановке на учет в налоговой.

На остальных четырех листах Вы приводите сведения о себе, любимом,

Последний же лист (!) не заполняете. До него свой срок еще дойдет.

Форму заполнили. Теперь Вам потребуется получить выписку** из ЕГРЮЛ***. За ней нужно обращаться в вашу налоговую. На бланке товарищества пишите письмо примерно следующего содержания:



 

В Межрайонную инспекцию
ФНС России № 19 по
Волоколамскому району
Московской области

Товарищество "Подмосковная землеройка" (ОГРН 1234567890123) просит Вас представить выписку из ЕГРЮЛ в целях внесения изменений в сведения о юридическом лице.

Число,
Подпись
Печать.



Прилетаете Вы в инспекцию (само-собой может и в очереди к окошечку постоять часок, другой придется), суёте Ваше письмо в окошечко, паспорт, а девушка там Вам заявляет со скучающим видом: "Приезжайте за выпиской через неделю."
- Как через неделю!? - всполашиваетесь Вы - Мне ж она завтра нужна! Оштрафуют же ведь!
И тут все предусмотрено. Заказать можно срочное изготовление выписки, на следующий день сделают. Но не бесплатно. Но за деньги.
Хватаете Вы реквизиты налоговой и летите в ближайший банк. Оплачивать пошлину. Прилетаете обратно. Предъявляете квитанцию об оплате девушке. Назавтра прилетаете снова за выпиской из ЕГРЮЛ. Вообщем, два дня Вы уже ухлопали на "шлифовку" протокола Общего собрания, день на сдачу-прием документов, два дня на беготню за выпиской, и у Вас начинает закрадываться здравая мысль "А нафига козе баян?" Но это еще не все.

Получив выписку из ЕГРЮЛ приступаем к следующему этапу. Все, что Вы в форме 14001 понаписали теперь еще проверить надо и заверить. Это Вам к нотариусу. Туда берете:

· Устав

· Протокол Общего Собрания, на котором Вас избрали

· Выписку из ЕГРЮЛ

· Свидетельство о государственной регистрации юрлица (ОГРН)

· Свидетельство о постановке на учет в налоговой (ИНН)

· Заполненную и распечатанную форму 14001

· Личный паспорт

· Деньги 

Все в оригиналах. Со всего вышеуказанного (кроме денег) делаете предварительно (на всякий случай, даже если у нотариуса не понадобится, то потом пригодится) ксерокопии и прибываете в нотариальную контору. Там само-собой очередь (нотариусов у нас какая-то досадная нехватка наблюдается), само-собой полдня. Нотариус же проверит все Ваши документы, если все в порядке, то Вы в его присутствии поставите свою подпись на последнем листе формы, он ее заверит надлежащим образом и возьмет деньги. Последний раз помнится сумма была около 2000 руб. Если же с документами не все в порядке, то нотариус пошлет Вас на ... вообщем пошлет на второй круг.

После нотариуса берете все в охапку и летите снова в налоговую. Очередь, окошко и наконец-то сдаете форму 14001. (не забудьте предварительно госпошлину за регистрацию изменений заплатить, куда и сколько в той же налоговой подскажут). Уфф, все. Дальше государство само выполнит все необходимые действия, чтобы выкинуть Сидорова и на его место вписать Вас.

Кстати, в три дня с даты собрания уложились? Нет!? Как так нет? Ну теперь остается только надеятся, что Ваша налоговая не кровожадна и 5000 Ваших кровных рублей так и быть оставит в Вашем кошельке.

С этим вроде бы все. Ах, нет. Я ж про перерегистрацию права подписи в банке забыл. Вам теперь туда. У каждого банка свои заморочки, но побегать придется снова. Правда меньше. Чуть-чуть. 

Удачи.



 

* Устав товарищества является публичным документом. Его зарегистрированную копию может получить любое лицо, направив соответствующий запрос в вашу налоговую и оплатив госпошлину. 

** Выписка из ЕГРЮЛ с печатью налогового органа получается в территориальных налоговых органах. Выписка юридическому лицу о самом себе предоставляется налоговыми инспекциями бесплатно по запросу. Срочные выписки, а также выписки по сторонним юридическим лицам, предоставляются налоговыми органами при условии оплаты на сответствующие реквизиты госпошлины в установленном размере.

* * ЕГРЮЛ – Единый государственный реестр юридических лиц, ведение которого осуществляется Федеральной налоговой службой. В Едином государственном реестре юридических лиц содержится информация о всех юридических лицах, зарегистрированных на территории Российской Федерации. Все регистрационные изменения, включая изменения в учредительных документах, смену генерального директора, изменение состава учредителей, смену юридического адреса, запуск процедур ликвидации, реорганизации, слияния, поглощения или банкротства и т.д., налоговые органы вносят в этот реестр. Информацию из реестра юридических лиц можно получить в виде выписки установленного образца. 
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