Условия проката

Товары выдаются БЕЗ ЗАЛОГА (при наличии у Вас постоянной регистрации в г.Нижний Новгород или Нижегородской области на договорных условиях)Основным документом, необходимым для заключения договора является Паспорт гражданина РФ.

Вы платите ТОЛЬКО ЗА ПРОКАТ игрушки.

Минимальный срок аренды установлен для каждого товара и подписан под фото товара.

ОПЛАТА ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ НАЛИЧНЫМИ ПРИ ПОЛУЧЕНИИ ТОВАРА.

ПОЛУЧЕНИЕ ТОВАРА

При получении товара проверьте внешний вид и работоспособность каждого товара и 
соответствие фактически получаемых товаров и их комплектующих с перечнем товаров, указанных в акте приемки товара .

ВНИМАНИЕ!!!!! 
Подписание Договора проката означает, что Вы ознакомлены с правилами пользования имуществом и дальнейшую ответственность, связанную с использованием имущества, берете на себя. 

После подписания договора претензии к переданному прокатному имуществу не принимаются. 

ПРОДЛЕНИЕ ДОГОВОРА ПРОКАТА

Если Вы хотите продлить срок проката, сообщите нам о своем намерении не менее чем за 3 дня до окончания договора администратору. После того, как мы с Вами договорились о новом сроке, Вам нужно в течение 3-х дней нового периода аренды перевести сумму аренды на карту администратора, обязательно уведомив его об этом сообщением.
Если Вы не сообщили нам ВОВРЕМЯ о своем желании продлить товар, а на этот товар уже есть бронь у другого клиента, то оставить его у себя подольше Вы не сможете. Мы ведь не хотим подводить других людей.

Однако, обратите внимание: на продление аренды не распространяется гибкая скидка. Если вы взяли игрушку на две недели, а затем продлили ее еще на две, доплатить придется не разницу с месячным тарифом, а полную цену двух недель. Логика такого ценообразования следующая: чаще всего к тому времени, когда подходит срок возвращать игрушку, на нее уже есть следующая бронь. Нашими правилами предусмотрен приоритет на игрушку за тем, у кого в данный момент она находится на руках. Первое продление делается в бесспорном порядке, второе - по согласованию. Но при этом приходится звонить людям, которым что-то было обещано, извиняться, переносить сроки или отменять заказ. Так происходит не всегда, но довольно часто. Поэтому неделя+неделя не равняется двухнедельному тарифу, а считается как два недельных срока, это можно рассматривать, как новое заключение договора. 

ВОЗВРАТ ТОВАРА

Вы возвращаете взятый напрокат товар в том же состоянии, в котором Вы его получили в момент выдачи. Наличие всех комплектующих, указанных в договоре, обязательно.

Если в течение суток после завершения договора проката Вы не вернете взятый товар, Администрация имеет право признать Вас нарушившим договор проката и применить к Вам санкции, указанные в договоре проката.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИМУЩЕСТВА ПРОКАТА

Уважаемые родители! Относитесь бережно к прокатному имуществу!
Это самое важное условие проката. Все родители хотят, чтобы их дети играли красивыми, целыми
игрушками. Берегите их для других, и помните, что от чужого отношения тоже зависит состояние игрушки, которая достанется Вашему малышу.

Пожалуйста, НЕ КОРМИТЕ детей (в том числе огромный вред и порчу прокатному имуществу наносит печенье, сушки и т.д.) в ходунках, центрах, прыгунках, манежах, а так же, когда Вы пользуетесь столиками и другими товарами (кроме стульчиков для кормления). Едой, крошками и жидкостями Вы можете нанести непоправимый ущерб вещам. Сдавать вещи необходимо только в чистом виде! При обнаружении загрязнений и остатков еды товар не принимается (вы чистите его самостоятельно), а также в бесспорном порядке вами оплачивается штраф в размере 250 рублей за нанесенный ущерб. 
При чистке не опускайте игрушки и вещи под воду, чистите слегка влажными тряпочками или салфетками.
ПРО БРОНИРОВАНИЕ
Убедительная просьба не бронировать вещь, если Вы не уверены что возьмете ее. Если вы передумали брать уже забронированную игрушку, сообщите об этом: на нее есть и другие желающие. Помните: у нас есть и другие клиенты, и ко всем мы относимся с уважением.

Если Вы забронировали что-то, а другой клиент не вернул это к сроку, не обижайтесь: мы обязательно свяжемся с Вами, как только игрушку вернут.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Если Вы не согласны с каким-то из условий проката, Вам что-то не понятно или что-то смущает – обязательно 
напишите нам об этом. Мы открыты для диалога и обратной связи!!!!

ЕСЛИ ВЫ НЕ НАШЛИ В ПРОКАТЕ ТО, ЧТО ИСКАЛИ

Напишите об этом ( желательно с фото)и мы рассмотрим вариант приобретения этого товара для Вас. При этом Вы сможете первым взять в прокат этот товар и получите скидку 20 %
