Что такое транспортные расходы?
Транспортные расходы – это расходы, которые несет организатор на доставку заказа от поставщика до участника. Примером транспортных расходов могут служить оплата услуг транспортной компании и/или оплат услуг курьера, доставляющего груз от поставщика до транспортной компании (в обоих случаях, если эти услуги не оплачивает поставщик). Выезды на раздачи и погрузо-разгрузочные работы в транспортные расходы не входят (п.13.6 правил СП).
Каким образом  подтверждаются транспортные расходы? 

Для подтверждения транспортных расходов могут использоваться документы, согласно которым можно сделать заключение, что вы оплатили доставку заказа. Подробнее см. п. 13.5 правил СП,
Я сама ездила за товаром в Москву, у меня есть чеки на бензин с заправки. Могу ли я потребовать с участников оплатить транспортные расходы?
Нет, не можете. Чеки на бензин не являются подтверждением транспортных расходов, ввиду легкости их подделки. Помните об этом, отправляясь за грузом самостоятельно. 
Кто проверяет транспортные расходы и как это происходит?

Транспортные расходы проверяет СП-контролер. Сканы документов высылаются на почту sp_kontroler@mail.ru  . В письме должна быть ссылка на сбор заказов

Как рассчитать транспортные расходы? 
Делится на участников превышающая 1/4 оргсбора часть. Т.е. оргсбор делится на 4, и все что больше 1/4 делится на участников.

Пример с конкретными цифрами.

Набрали 10т.р. (означает сумма всех заказов участников без орг% составила 10 т.р.)

Оргсбор по постоплате составил 1,5 т.р. (10 т.р.*0,15=1,5 т.р.)

1/4 оргсбора = 375р.

Далее варианты

а) транспортные расходы составили 350р.

транспортные расходы < 1/4 оргсбора

350р <75р

В этом случае это траты орга, он платит эту сумму целиком, ни на кого не перекладывая.

б) транспортные расходы составили 500р.

транспортные расходы > 1/4 оргсбора

500р>375р.

В этом случае все что сверху 1/4 оргсбора разделяется на участников пропорционально сумме их заказа. Это так:

500-375=125р - это превышающая часть, ее делят на участников.

У вас 4 участника:

Машенька - 3т.р.

Оленька- 4 т.р.

Васенька - 2 т.р.

Сереженька-1т.р.

В сумме 10 т.р. 

Считаем долю по каждому заказу.

Для этого сумму заказа участника делим на общую сумму сбора.

Получаем:

Машенька - 0,3

Оленька - 0,4

Васенька - 0,2

Сереженька - 0,1

--

Теперь перемножаем полученные суммы с транспортными.

Итак, транспортные:

для Машеньки - 0,3*125р=37,5р

для Оленьки - 0,4*125р=50р

для Васеньки - 0,2*125р=25р

для Сереженьки - 0,1*125р=12,5р

---

Вот таким образом распределяются транспортные.

 Как мне раскидать транспортные на участников, если у меня 3 человека заказали самовары объёмные, а один – скатерть, которая места совсем не заняла?

Теоретически, такие вещи учитываются автоматически и описаны чуть выше. Но если, например, самовар стоит 1,5 т.р., а скатерть 1 т.р., но самовар объективно занимает в 10 раз больше места, нужно распределять транспортные другим методом. Сначала исключить из расчетов всех участников с негабаритным товаром (в нашем случае, скатерти-полотенца-салфетки). Затем у нас остаются только участники с объемными грузами, которые и составили основную сумму транспортных. Если цена заказов сопоставима с их габаритами напрямую (самовар в 2 раза больше стоит в 2 раза дороже) – можете распределять транспортные пропорционально сумме заказа. Если же зависимость между габаритом заказа и суммой не прямая (есть 2 самовара маленьких по 1т.р., 1 в 2 раза больше по 1,5 т.р и одна китайская чашка династии Мин стоимостью 10 т.р.) следует разделить транспортные пропорционально объему груза.
В редких случаях, в закупках встречаются одновременно объемные вещи и вещи тяжелые. Скажем, утюги и пуховые подушки. Это самый сложный случай для расчета транспортных расходов. Рекомендую воспользоваться калькулятором на сайте ТК, которая везла груз, посчитать каждую вещь отдельно, после чего составить пропорцию, для определения какую часть суммы должно платить за каждую вещь.

