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 4arlik » 05 апр 2014, 23:48
Приобрела себе тунику 368, цвет бордо. Впечатления только положительные: очень мягкая, легкая, фасон необычный, скрадывает все "лишнее" (особенно если учесть, что мы в ожидании прибавления в семействе ). Кармашки удобные ))
Доченька у меня всю зиму проходила в белоснежном кардигане, я его много раз стирала в машинке - очень довольна - не закатался, цвет не потерял, как новенький. И очень теплый, не зря 80% шерсти в составе.
На весну купила ей кашемировый джемпер-водолазку - тоже очень довольна - легкая, теплая и удобная, одевается через голову без проблем, не застревает нигде, и шейка закрыта, не продует )). 
И главное - я покупала вещи почти в 2 раза дороже, чем в СП. И очень рада, что теперь буду прилично экономить на классных вещах! Спасибо организатору за закупку!! ))
фея » 11 июн 2014, 19:08 
Джемпер женский, модель 117М
46-48 размер подошел на 46, т.е. он ближе к 46, чем к 48, я бы сказала 46. К телу колюченько, но зато шерсть... попробую постирать, может смягчеет.

avendus » 23 июн 2014, 13:59 
Брала платье, цвет кактус (СуперSALE! Платье женское, модель 144). Цвет очень понравился (я бы сказала, что он он тёмно-оливковый), длина платья на рост 1.56 на 10 сантиметров ниже колена. Мне очень понравилось платье.


Оляня » 11 авг 2014, 09:32 
Заказывала 2 шапочки по 99 руб, очень милые, тонкая вязка, приятные на ощупь, цвета без пересорта. Спасибо Организатору!
Alena1103 » 20 авг 2014, 14:45 

Спасибо! Меня очень порадовала кофта (жакет 378). Она такая мягкая. Я, правда, ожидала, что она будет сплошная, а она узорчатая и в дырочку, но до чего ж прелестная! Рукавчики и сама кофта довольно длинные, но это видно и из фото И цены существенно ниже, чем в магазине. У меня пока только положительные впечатления! Благодарю за закупочку! 

овсянка 





Очень понравился Свитерок (джемпер 249)! Мягкий! Тепленький! Уютный! Цвет абрикосовый очень освежает:) 
По размеру нормально (заказывала 40-42 на свои 84-62-88), но хотелось бы чуть поплотнее чтобы сидел.
Очень понравилось, что сама нитка толстенькая, объемная. 
Закупка показалась молниеносно-быстрой 
Спасибо большое! 
Хочу ещё! 
Тюша » 02 ноя 2014, 02:10 
Заказывала шарф-труба 460, очень довольна, закупка быстрая,  вообщем удачи и процветания!)

mado-lena » 28 ноя 2014, 19:23 
Получила теплые свитера "Джемпер женский, модель 220Б" - взяла для себя и дочки. Прекрасные, теплые, мягкие, легкие. И очень быстро пришли, как раз к морозам. Большое спасибо

barbi » 01 дек 2014, 22:51 
Получила  Свитерок  510. В реальности расцветка не такая яркая, как на картинке. Тоненький, но плотненький в меру (не редкий). Не колется вообще, приятный к телу. Мне кажется, что не должен закатываться. Ожидала более тёплую вещь, но ничего страшного, в гардеробе разные вещи нужны,буду носить. В целом, покупкой довольна и пришла быстро. Спасибо! 
По размеру, кстати!!! У меня ОГ90, ОТ64, ОБ90, рост 164. Взяла размер 42-44. Так вот, он свободненький, и рукав не короткий (можно и на более высокий рост). Кто любит вещи в обтяжку, наверное, нужно ещё меньше размер брать.

SWetlANAHYPERLINK "http://sp.tomica.ru/forum/phpBB3/memberlist.php?jwxn_=1&mode=viewprofile&u=188791"__ »  02 дек 2014, 09:47 
Брала платье женское (модель 295), цвет сульфиния. Длина платья на рост 1.65 по колено. Мне очень понравилось платье, в реале платье выглядит даже лучше чем на картинке.

happy » 05 дек 2014, 20:29 

заказывала с распродажи сарафан женский модель 179 размер 42-44. Мне очень понравился этот сарафан. Сидит как надо, тонкий, мягкий. В морозы его носила, спасение (ноги не мерзнут как от юбок на шелковой подкладке)! Стирка в машинке на программе "деликатная стирка" и он не изменил своих качеств. Спасибо 

АлКа » 09 дек 2014, 10:11 




Добрый день! В закупке заказывали платье женское модель 187А цвет гранат р-р 46-48, шапочки по 99руб разных цветов и шарфик.  платье идеально соответствует размеру, и прекрасно что размер переходящий. шапочки идут безразмерные, но как мне так и моим девочкам подошло идеально. и шарфик очень прикольный! дочь 4х лет в восторге! особенно рекомендую цвет инжир! очень яркий и забавный - для маленьких модниц - класс!!!
еще раз спасибо 
п.с. на платье действительно ценник висит 1999р...а из распродажи стоит гораздо меньше (в несколько раз меньше!)! прекрасный вариант для офиса!
7Milli » 18 янв 2015, 14:25 
Заказывала пончо-понравилось, очень мягкое и совсем не колется.

vera » 29 янв 2015, 19:37 
Заказала себе Свитерок 344
и ребенку жакет База
тепленько, мягонько, красиво и не дорого. Я довольна покупкой. Про катышки и прочее не могу сказать, завтра только начнем носить. Но буду еще заказывать, мне вещи понравились.
irinavtptywtdf » 29 май 2015, 22:54 

 получила кардиган 376,СУПЕР!!! брала 50-52,ношу 50,по размеру классно, как на фото, тепленький и мягкий, ОЧЕНЬ довольна. СПАСИБО ОРГАНИЗАТОРУ. 



Отзывы Тюмень:

	Феона:
Заказывала жакет распр.237. Аккуратненький, в размер. Пока не знаю, как поведёт себя после стирки. Спасибо.


	

elbanochka: 
"Я наверное буду первой по отзывам. Сыну жилет школьный заказывала рост 164, на мой 158 отлично сидит. Боюсь, что сыну на 160( при том, что шире меня в плечах) будет  впритык. Жилет отличного качества, тянется правда хорошо!   Наверное буду сама носить.  Спасибо за закупочку "


oks78ana

	

	
Качество СУПЕР! Даже жакет из акрила (237) очень качественный и достойно смотрится. А арт. 283 - просто пищу от восторга.!) Цвет темно бежевый просто шикарный на самом деле (лучше чем на фото), очень мягкая и приятная на ощупь.
По размерности надо (как мне и подсказала организатор) ориентироваться на меньший размер. На 48 - L как раз. Но чтоб смотрелось как на манекенах (то есть свободно) надо брать на размер больше.

	


	

	
	#553475
31.08.2014 13:35

	
	Заказывала Джемпер Модель 412 р-р XS. 
Ношу 42-44 или 44 р-р, смотря какая модель. Этот джемпер довольно свободно на мне сидит. Такое впечатление, что он мне слегка велик, на такой хороший 44й. Давать рекомендации относительно размерной сетки не стану, всё сугубо индивидуально.
Модель очень понравилась, цвет и трикотаж приятные. Буду носить с удовольствием. 




Еще отзыв Тюмень:
Платьица - просто супер!!!
С оленями (278) ооочень красивое и по размеру подошло - муж заценил оленей :)
А второе серое (342) - мне безумно тоже понравилось, только оно чуть свободно...
Но мне так в нем удобно, что я еще не решила - его если что пристроить, и заказать поменьше размер, либо носить...
Но они классные!!! и трикотаж такой хороший. 
Маме тоже брала джемпер - ей фиг угодишь - но ей тоже и размер подошел и сам джемпер мягонький такой, понравился :))).
Спасибо огромное :)))


	#553475
31.08.2014 13:35

	
Всем привет!
Заказывала Джемпер Модель 412 р-р XS. 
Ношу 42-44 или 44 р-р, смотря какая модель. Этот джемпер довольно свободно на мне сидит. Такое впечатление, что он мне слегка велик, на такой хороший 44й. Давать рекомендации относительно размерной сетки не стану, всё сугубо индивидуально.
Модель очень понравилась, цвет и трикотаж приятные. Буду носить с удовольствием. 
Организатору спасибо!
	
	#559076
12.09.2014 22:15

	
	
пришел замечательный 302 кардиган. цвет очень красивый, вязка чудесная ажурная. спасибо. очень понравился! буду еще заказывать! Идет размер в размер!
	#561605
18.09.2014 17:44

	Всем привет!
В этот раз заказала Жакет Модель 283 и Жакет распр 237. На сегодняшний день я почти переползла в 44й р-р, поэтому уверенно выбрала р-р XS.
Не согласна с отзывом NeOl, что нужно брать на размер больше. Обе вещи сидят на мне чуть свободно, если бы взяла бОльшего размера, точно были бы велики. А если ,s на размер меньше, то облегали.
Состав на бирке и описании к моделям в закупке идентичен. Единственное, у жакета 237 цвет как бы припылённый сиреневый, бледнее, чем на фото.
Всё понравилось, организатору спасибо!
Апельсина: Получила свой заказ: джемпер как на фото (245) ,размер подошел и рукава не длинные ( я 158 см  ростом ) , в общем я довольна , сейчас простирну , может смягчится немного - жестковатый хлопок. Спасибо организатору за закупку.
	korminal
	#577920

	
	добрый день заказывала Джемпер Модель 393  размер L реально идет на 50 р-р,   я ношу 48 мне свободненько. Джемпер симпатичный, но не понравилась вязка очень  слабая. думаю,  что растянется, пару раз подтянула рукава повыше и манжеты потеряли форму. 


Nitka пишет:
По поводу слабой вязки - может наоборот постирать - и он чуть подсядет? У меня просто уже вещей 5 этой фирмы - ничего не растянулось... Может от модели зависит.... А по размеру - да, они скорее большемерят.

korminal   да. чуть подсел. могу сказать что очень тёплый не смотря на то что тонкой вязки. общее впечатление от покупки всё ж  хорошее. спасибо... 
	SvetikV

tanya83
 


s.tayshina0562

	

	
	
Большое спасибо за закупку, очень хорошие кофточки!!! Все три подошли по размеру. Мягкие и теплые. Рекомендую всем. 


Заказывала Жакет Модель 227 и Жакет распр., модель 286 очень качественно сшито, приятно к телу. Единственно если вы носите M то лучше брать S р-р, по мне большемерят немного. Я брала М 46-48 р-р., S сел бы лучше, но я ушила, поэтому довольна. 
Добрый день, заказывала Жакет женский, модель 141А очень аккуратно связано само изделие и обработаны швы. Идет размер в размер, я заказывала р.50 плечи и длина рукава соответствуют размеру. Жакет мягкий, теплый, я очень довольна изделием!!!!!!











	Отзывы Уфа:
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Отзывы Владивосток:

345 джемпер:'48 размер идет в размер, качество хорошее, но думала будет полотно помягче, а так все понравилось'
'Хороший свитерок для своей цены, в размер.
Модель:393 белый 'Свитер просто сказка, белый , сзади рисунок, качество мягкое и приятное!'
Модель:345 синий '\'качество отлично, в размер!\''
Модель:345 синий  'Слегка колется, но обалденно симпатичный, а главное как влитой.'


Омск отзывы:
***


Заказывала три вещи в этой закупке, порадовало то, что все вещи российского производства, Томской трикотажной фабрики, без пересорта, выдержан заявленный цвет, теперь о вещах: 
1) Джемпер женский, модель 431, цвет коралл, ближе к морковному, качество отличное, чувствуется шерсть, модель интересная, спереди с дырочками, вывязан рисунок, на спинке небольшой вырез в виде "капельки", приятная кофточка, только вот с размером не совсем угадала, заказала рр L (48-50), на мой 48 рр чуть большевата, надо было заказать 46-48 рр, кофта нравится, удобно, что в бедрах на резинке, может с боков заужу, но буду носить 
2) Платье распродажа, модель 254, не сильно толстое, не убойное, как некоторый трикотаж , цвет лиловый - красивый в реале, в целом приятное, на мои 150 см с небольшим село примерно по длине и в талии как на модели, делаю вывод, что девушка-модель невысокая, см 164 ростиком, не выше, платье интересное, полностью соответствует фото, воротник сзади пришит, интересная продуманная модель, чуть большемерит, мне с моим 48 рром смело можно было брать 46-48 рр, я подстраховалась и взяла L, придется чуть в боках ушить, особенно в талии, юбка широкая в складку, поэтому сядет на любой объем бедер и любые зимние подштанники ; 
3)Платье распр. 223, очень интересное, с хомутом, рр заявлен 48-52, длина примерно 92 см, буду носить как сарафан, тоже теплое, но не убойное, не сильно толстый трикотаж, что и хорошо .
делаю вывод: вещи хорошего качества, покупать можно, особенно на зиму, модельки свежие, интересные, с размером надо выбирать в меньшую сторону, буду брать себе 46-48 рр на свой 48 
***
Я себе брала на пробу Жакет распр 18А, т.к. у него рукава 3/4 - боялась, что на рост 160 другие могут быть длинные) Но несколько моделек посмотрела, и вполне можно пробовать другие. 
Размер 42-44, написано маломерит - мне на 42 в общем как раз. 
Вязка ровная, красивая, модели действительно интересные.
***
Заказывала  Костюм женский, модель 492\\349Б, жилет и юбку - очень понравился, качественный красивый костюм, яркий жилет, в тон ему юбочка шерстяная, аккуратно сделан, по размерам - чуть большемерит, взяла жилет 46-48 рр, сел на мой верх 48 рра идеально, а вот юбка 48-50 рр на мой 48 полный низ чуть большевата, чуть ушью и буду носить, оргу спасибо.
***

Я себе в каждом выкупе что-то беру тоже, очень качественные вещи, приятно носить 

***
в прошлом выкупе покупала платье 188, очень красивое и качественное, цвет гранат, идет размер в размер, легкое и теплое одновременно, как раз для зимы на улице и тепла внутри помещения, за такую цену - вообще как подарок такую вещь получить!

***
Заказывала Жакет 358, очень понравился, настоящий хлопок, не синтетика, цвет и модель прекрасно продуманы, качество на пять с плюсом, модель в морском стиле, жакет в полосочку, с якорем, с золотыми пуговками, очень элегантный и красивый, идет размер в размер, но лучше ориентироваться на первую цифру, на свой 48 рр взяла 48-50 рр, в меньший (46-48) не вошла бы, идет на невысокий рост (до 165см. на мой взгляд, по длине рукава).

Самара отзывы:
окси_я
16.08.2014 10:16:34 
Получила Жакет 233М размер XXS. Ношу подростковый 38-40р. Слегка большеват, не критично. Очень красивый и теплый. На  полный 40-42 будет вообще идеально. Написан состав акрил с шерстью. При аллергии на шерсть, ничего не вызвал)). Либо шерсть прекрасной выделки, либо ее там нет. Но в любом случае мега довольна!!! Посмотрим как поведет себя в носке и при стирке.
ерина
18.08.2014 11:19:47 
Платье 430 XL - Я ДОВОЛЬНА!!! Очень ОРИГИНАЛЬНЕНЬКОЕ!!! 
svetaHYPERLINK "http://sp.samarskie-roditeli.ru/user_profile/11718/"конфета
03.10.2014 14:22:16 
свитерок брала дочке, обычно беру ей 140-146 кофточки, здесь 146 великоват размера на 2 точно, но качество отменное, очень приятненькое к телу))))
КОЛОМИЕЦ
05.10.2014 22:00:02 
Брала для дочки кардиган и свитер, большемерят, но качеством я очень довольна!!!!!
Заря
24.10.2014 15:46:21 
Я заказывала  Жакет распр 237, размер XXS, ношу пограничный 38-40, на мой взгляд идет точно в размер, приятен к телу, цвет пришел именно тот, что и заказывала, сейчас как раз погода для него. И особо радует цена, вместо 1499р. стОит более чем в 2 раза дешевле!


Отзывы Пермь:

Nasta » 17 сен 2014, 18:02 


Получила сегодня джемпер 393 цвет морская волна. Фантастически нежный, мягкий, действительно ласковый и очень оригинальная модель . Размер и рукава идеально. Всем довольна, спасибо!

naduha001 » Вчера, 15:33 
Заказывала Джемпер д/м Старый мир и брюки этой коллекции на 3 года, очень мягкие, приятные к телу и теплые, НО через 3 дня скатались в катышки, на выход не пойдут уже.  (Ответ производителя:  участница верно отметила в своем отзыве, что изделия очень мягкие и приятные к телу. При производстве этой коллекции мы используем пряжу, 70% которой составляет "детский" акрил - особенно мягкий, нежный, очень приятный на ощупь, он также гипоаллергенен, в отличие от шерсти. Но за счет своей мягкости и "пушистости", он действительно довольно быстро скатывается. Этот недостаток устраняется достаточно просто - машинкой для удаления катышков. И вещи снова можно будет носить "на выход".)
НатальяКот » 20 сен 2014, 10:44 
Здравствуйте!  Заказывала миленький жакет для девочки Цветочек розового цвета размер 44/74 на 9-12 мес. Неправильно выбрала размер, кофточка мала на 8 мес. девочку((. По качеству : давно не встречала настоящей натуральной вещи (трикотаж) для детей, кофточка мягкая, не колючая и ощущение тепла, держа вещичку в руках!
Amber59 » Вчера, 18:10 
Заказывала Джемпер для мальчика, коллекция «Оленьки» размер 104/4 года, цвет "индиго" . Обошелся свитер в 467 рублей. Состав: Шерсть 30% - Акрил 70% . Размеру джемпер соответствует, цвет и рисунок такой же как на картинке. Претензий к качеству нет никаких. Понравилось, что он очень лёгкий, но при этом тёплый. А также мягкий и не колючий. Знаю, что изделия из такой пряжи будут больше "в катышках", но такие изделия для моего ребёнка более удобны, т.к. свитера из грубой пряжи выглядят как "доспехи рыцаря" на моём худощавом сыне. Да и к телу приятнее мягкая пряжа. Заказанным товаром я довольна. Нашла то, что действительно было нужно!


Кемерово отзывы: 
Туника 51062К темно-синяя  отличная, шелковая на ощупь, по размеру как раз., даже с запасом, цвет великолепный и вязка отличная.
****

Заказывала сыночку свитерок с оленями - я просто в восторге!!!
Шелковистый на ощупь, качество великолепное и сынуля довольный, говорит: Я - модный)))  Сыну 4 года, заказывали на 4 года, размер соответствует 
****
	 
	Огромное спасибо за закупку! Свитерок арт. 344 очень понравился, мягкий, приятный к телу, сделан качественно.  На 50-й взяла 48-50, и отлично подошел! Даже свободненько! Переживала до того момента, пока не увидела, а померила и просто счастлива! И цвет белоснежный, как я хотела.

	



Абакан отзывы:

kudrashka » 

Спасибо большое за кофточку (джемпер 412 ярко-сиреневый)!!!!! Очень понравилась, качество хорошее и по размеру подошла 

Apolina »  

Девочки, заказывала себе Сарафан женский, модель 179, который с распродажи (цвет джинса) ЦЕНА 299 рублей, очень даже хороший сарафан, под него одела тоненькую водолазку, вообще отлично! И состав у него нормальный: Шерсть 50% -Акрил 50%. За эти деньги даже синтетику сейчас не купишь! Присмотритесь! Это халява! 




Новосибирск отзывы:
Ольга1981 
мой отзыв на джемпер 220 Б серый, размер S-М: в целом я удовлетворена, свитер теплый, воротник нравится, узор, цвет точно такой как на сайте. По размеру большеват немного, то есть смотрится нормально, но я люблю когда чуть более к телу (мой размер 46), но зато в тренде, сейчас вроде модно большие свитера крупной вязки Мне кажется лучше было бы нормальную разбивку по размерам сделать, а не объединять два размера в один, потому что меньший размер XXS-XS мне однозначно был бы мал. Еще, резинка по нижнему краю слабая. Также для меня это не плотная вязка, а средняя вязка достаточно толстыми нитками. Может кому-то пригодится моё субъективное мнение 



katerina0708 
по моим ощущениям показалось что  вещички большемерят немного, качество вещей очень хорошее, я себе брала джемпер 393 черный, очень довольна, но взяла себе на свой 48 полноразмерный, размер 46-48 и не скажу что он меня обтянул , хотя тоже люблю более в обтягон , но в нем хожу как получила и не снимаю, очень мягкий классный, брала еще себе шарф кольцо, он тоже очень мягкий и классный, вязка воздушная не плотная
Mimoza54ru

Спасибо за платье, арт. 250. Хорошее качество, и по размеру подошло 


Стрелец-Л


доброе утро, платье забрала (248, цвет лондон) - померяла - очень понравилось, точно в размер, а главное - рукава для моих длинноватых рук в самый раз 
вот только цвет у него не чисто серый, а зеленоватый но все равно красивое, я довольна, спасибо вам! 



Plamya22
Забрала свой заказ, спасибо большущее Вещи все подошли и по размеру сели замечательно, качество хорошее. Только вот платье на мой рост 176 смотрится больше как туника 


Олька20




Спасибо за закупку! Все вещи очень хорошего качества Внешний вид и размер тоже соответствуют ожиданиям! 
Так и тянет заказать что-нибудь еще 
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