при сухом кашле эреспал пить нельзя.при сухом кашле-синекод в каплях. плюс ношпа для снятия спазма (на ночь и на дневной сон), если очень сильный кашель можно дать корвалол 1 капля на год жизни,ингаляции физ.раствором каждый час по 10-15 мин .можно и ночью.также лично я даю еще либо кленбутирол перед сном либо ингаляции беродуала(что -нибудь одно).-не дает развится обструкции бронхов. 
при переходе кашля во влажный -отменяет синекод и начинаем давать откашливающие и разжижающие мокроту.вот тогда эреспал хорошо поможет.плюс ингаляции прдолжаем физ.раствор и добавляем 2-процентную соду(полчайной ложки на полстакана крутого кипятка) и можно еще проспан в каплях для ингаляциий.все это чередуем .из отхаркивающих амбробене неплохо помогает(иожно любой препарат этой же группы(амброксол,лазолван и т.д.)добавляем массаж грудной клетки(особенно постукивания).при сухом кашле массаж делать нельзя.(можно йодную сетку.если нет аллергии) 
все препараты -в возрастной дозировке. 
если кашель не уменьшается на 4 день или наооборот даже усиливается-срочно к врачу,надо слушать легкие-могут быть показания для назначения антибиотиков.
