 Методичка агротехники виноградного куста 
В этой методичке собраны небольшие памятки по нашему опыту в агротехнике виноградного куста. 
Мы пытались проанализировать опыт других виноградарей, испытали разные методы на своем участке, коротко изложили в этой методичке то, что пригодилось нам. 
Главное – доверяйте своей интуиции, не обязательно всё выполнять по книгам и советам, возьмите для себя самое оптимальное. Виноград очень благодарная культура. Если приложить немного усилий и любви, лоза отблагодарит Вас прекрасным урожаем, вкусными ягодами и эстетичностью куста. 
Удачи! 
Выбор сорта: 
Важно понять, что вы хотите посадить. Понять, для чего Вам нужен виноград: для тени в беседке, для эстетичного ограждения от соседей, для детей (сладкий и без косточек), полюбоваться на большую гроздь и крупную ягоду, «погурманить» с различными вкусами, сделать вино, приготовить компоты \соки\изюм. 

Готовы ли Вы приложить усилия в выращивание винограда, грамотно формировать, ухаживать, чтобы вырастить куст не просто чтобы был, а приносил хороший урожай, или посадить, чтоб сам рос и давал плоды как «природа даст» и на этом «спасибо!». 

Есть у нас сорта и для ленивого дачника и для вдумчивого садовода и для гурманов и для специалистов. 

Универсальные сорта (хороши как на еду , так и на сок\вино, имеют более разнообразные оттенки вкуса, лучше набирают сахар и более устойчивые как к морозу так и к болезням): 

Агат , Вардува, Гуно, Зилга, Лепсна, Московский устойчивый, Мускат белый устойчивый 

Онтарио , Платовский(Ранняя зорька), Реформ (Rf-48), Свенсон Ред, Северный ранний 

Селе,Супага. 

Сорта на беседку: Агат,Вардува,Гуно, Зилга. Км Коринка русская, Км Новинка, Км Память Домбковской, Лора, Онтарио. Ризамат, РилайнПинкСидлис, Рондо, Свенсон ред, Северный ранний, Селе,Супага, Таежный, Фиолетовый ранний. 

Неукрывные сорта (зимостойкие) после 3-х лет: Агат, Гуно, Зилга, РПС, Свенсон ред, Северный ранний, Рондо, Онтарио, Московский устойчивый, Кристалл, Платовский, киш-миш Новинка, Таежный, Памяти Домбковской, Амурский Потапенко-1, Маркетт. 

Прибалтийские сорта ( морозоустойчивые и не болеющие) с интересным разнообразным вкусом от землянично –фруктовых до тропических фруктов: Супага(очень вкусный), Селе (сладкий), Вардува(отличный вкус), Лепсна (частично бессемянный приятный вкус), Зилга(изабельный сладкий) 

Американские сорта (выносливые и не болеющие) : Онтарио (изабельный белый), км РилайнПинк сидлис (бессемянный землянично-йоштовый), Свенсон Ред (земляничный), км Химрод 
Сорта бессемянные : Киш-миш 342, Киш-миш Красный, Киш-миш Лучистый, Киш-миш Русбол Мираж, км Коринка русская, км РилайнПинкСидлис, км Химрод (женский, необходим опылитель кишмиш или сидлис), км Новинка. 

Столовые крупноплодные сорта сладкие мускатного вкуса: Юбилей-70 (сладкий яркий) , Суперранний мускат белый(ранний), Тасон (очень вкусный), Бочка (приятный), Русвен, Лучистый(бессемянный), Атаман (свежий мускат), Аркадия(слабый мускат), ТП -95 (отличный вкус), Преображение (отличный вкус). 

Столовые сорта сладкие крупные: Августин, Лора (самый ранний, урожайный рядом с кишмишем), Тимур розовый, Подарок, Красотка, Зариф, Кодрянка, Брат, Франкенталь, Ризамат, 

Столовые сорта сладкие с кислинкой крупные: Модерн, Низина, Снегирь, Викинг (кисло- сладкий) 

Для гурманов в теплицу можно посадить - урожай получите на 2-3 недели раньше и ягода крупнее в 1,5 раза , подходят : Франкенталь, НиЗина, Модерн, Викинг, Снегирь, Кодрянка, Аркадия, Лора, Атаман белый, ТП-95, км Лучистый, Бочка, Суперранний мускат летний, Зариф,Юбилей-70, кишмиши (не американцы). 

Сорта на белое вино: 
Платовский!, 

Кишмиш Русбол+ км 342+км Химрод, 

Северный ранний, 

Кристалл! 

Бианка(рислинг); 

Московский устойчивый +Мускат белый +Реформ (мускатное вино отличное), 

из столовых: Аркадия+Лора = прекрасное Токайское легкое сухое белое. 

Сорта на красное вино: 
Рондо - вино красное бордо -Мерло, очень приятный теплый букет, сухое слегка терпкое, полусладкое с шлейфом) 

Денисовский - вино красное легкое, очень приятное, сухое не терпкое с приятным шлейфом, букет прохладный) 

Гуно и Зилга (2-х летки) - красное вино изабельно -фруктовый вкус домашнее приятное вино. 

Агат - вино красное прозрачное - домашнее приятное с фруктовыми нотками. 

ИЗУЧАЕМ сорта для красного вина : Маркетт, ЛандоНуар, Памяти Домбковской, Амурский Потапенко-1, Черный жемчуг, Неретинский, Страшенский 

Выбор места посадки виногрдада: 
Необходимо проанализировать свой участок (освещенность солнцем по времени суток, роза ветров, тень от строений и заборов, низина или пригорок и т.д. и т.п.). Выбрать для винограда самое солнечное, сухое, теплое, высокое место. Где с северной стороны будет строение (дом\забор), это нужно для защиты куста от холодных северных ветров. Неприхотливые сорта - прибалтийские, американские и амурские, неплохо адаптируются и к неподготовленным участкам (ветреным, сырым, тенистым 
Посадка виноградного саженца: 
Расстояние между кустами 1,5 - 2,0 метра(до 3хметров). 

Между 2-мя рядами посадок минимум 3 метра. Ямы в среднем 50х50хh70\80 ("2 лопаты ширина х2 лопаты глубина", как под яблони) Задача - сделать более рыхлую землю в прикорневой зоне. 
Если земля глина\суглинок, то на дно ямы - дренаж (кирпичи\керамзит\гальку), смешать землю садовую с торфом \перегноем (черным)+песок\опилки, добавить золы 1 стакан+ комплексных минеральных удобрений 50 гр + 1,5 ведро воды (1 ведро в яму+ 0,5 ведра под куст). Сажать в уровень с землей (у саженца под флажок\под почку), вокруг саженца небольшую лунку сделать, полить, после полива разрыхлить, затем мульчировать (торф\перегной\сухая скошенная трава\черный спандбонд...). 

Если место низкое\прохладное, то сажать на небольшой пригорок. Если почва-песок, тогда дренаж на дно не нужен, лучше добавить больше питательного грунта (перегной черный)+ мин. удобрения и золы. 

Поливать молодые кусты 1 раз в 10-14 дней не чаще! Если дожди, тогда не поливать, только рыхлить прикорневую зону, затем мульчировать, чтобы влага не испарялась. 

Молодые саженцы, на первое время, лучше прикрыть от ярких лучей солнца белым спандбондом (от 15 до 30 мкр). Он спасет и от возвратных ночных заморозков в конце мая\начале июня. Если не укрывать от солнца, то молодая листва (частично) под солнцем может выгореть, лист опадет, надо подождать, из пазух пойдут новые (более крепкие листья). 

Удобное укрытие: наперекрест 2 дуги из толстой проволоки\гибкой трубки\веток , поверх сделать купол из спандбонда , прижав концы ткани к земле брусом\камнем\землей. 

Полив : 
Любой перелив куста губителен для корневой системы виноградного куста. 
Лучше не долить, чем перелить! 
Молодые кустики 1-2 летние поливать 1 раз в 10-14 дней, если нет осадков. Если дожди в среднем 1 раз в неделю, тогда поливать не надо. 

С более взрослыми кустами полив проводят 1 раз в 4 недели по 1 ведру. Можно добавить жидкую корневую подкормку (сначала 5 литров воды, затем 5 литров разведенной подкормки) 

Важно! Провести влагозарядку под зиму. Пролить по 3-4 ведра под куст осенью перед укладкой куста в зиму. Это даст возможность корням перезимовать в комфортных условиях
Подкормка удобрениями 
Главное – не перекормит! 
Виноградный куст не любит излишних поливов, так и подкормки. 

Минеральные удобрения применяются при закладке посадочной ямы 50 -80 гр. комплексного минерального удобрения на яму +золы 100 гр. 

Прикорневую зону можно замульчировать перегноем (не навозом!), тогда с дождями постепенно к корням будут поступать органические вещества. Можно просто сжечь слабые корни или лоза будет жировать, а нам главное в первые годы – 1-е вырастить мощную корневую систему и 2-е чтобы лоза к осени вызрела на уровень первых 4-6-8 почек. 

Кусты от 3 лет подкармливать при поливах куста 1 раз в месяц азотно-фосфорно-калийные подкормками + органическими – полведра воды+ полведра с разведенными удобрениями (на молодой кустик доза удобрений требуется в 3-4 раза меньше). 

На 1 ведро воды берем органического удобрения 100 мл разведенного по схеме «гумата7+» (или жидкого биогумуса) +30 грамм комплексного минерального удобрения (суперфосфат), соответственно на полведра(на 5 литров) 50 органики\15минерального. Ближе к осени можно провести фосфорно-калийную подкормку для лучшего вызревания лозы, опрыскав кусты раствором золы. 1 литровую банку золы (300 гр.) растворяем в 10 литрах воды, даем сутки настояться, процедить через марлю, опрыскиваем по листве. 

Опрыскивание 
Если не проводить профилактические опрыскивания, с болезнью сложнее бороться, 
так как при зреющей ягоде обработки запрещены. Опять же, не надо слепо выполнять все инструкции опытных виноградарей, можно оставить для себя профилактические опрыскивания в облегченном варианте. Включайте свою интуицию и наблюдательность, если кусты (листва) здоровые и погода прекрасная, можно не обрабатывать. 
Но рано весной и в зиму лучше не отказываться от обработок бордоской смесью 1-3%, это спасет ваш куст от болезней и вредителей. 
Любые опрыскивания заканчиваем до 15-20 июля (за месяц до сбора урожая)! 
1) весной по конусу еще спящих почек 1%-2% бордоской жидкостью (известь +медный купорос) 

2) по зеленым побегам (на 2-4 молодого листа) коллоидной серой или Тиовит Джетом (от паутинного клеща и оидиума) с повтором через 10-12 дней; 

3) через 14 дней после серы – Профит Голд (или фитоспорин или бордоская смесь 1% или любой медь содержащий) за лето 2 раза (шаг 14-20 дней). 

Если куст заболел: можно использовать : Ридомил Голд, Квадрис, Акробат МЦ (контактно- системный), Танос или одним из контактных препаратов – бордоская смесь, абига-пик, полирам, купросап и др. В дождливую погоду предпочтительнее использовать системные препараты, которые одновременно являются защитными и от оидиума. В жаркую погоду - от оидиума обработка серой и ее модификациями Кумулусом, Тиовит Джет, или одним из системных препаратов – Топазом, Строби, Квадрис. 

При появлении вредителей используют: Фитоверм, Аполло, Актеллик, Матч, БИ-58 новый. 

4) после сбора ягод (если дожди и туманы), для профилактики можно опрыскать 1 раз (в сентябре) любым медьсодержащим, либо при болезнях - баковой смесью (фунгициды от милдью, оидиума, плюс инсектицид= Ридомил Голд+Топаз+Актеллик). 

5) осенью при +t C (в октябре), после обрезки лоз (на зимовку) опрыскать 2-3 % бордоской смесью (либо железным или медным купоросом (300 г на 10 л воды)) - от болезней и мышей, затем просушить и укладывать. 
Укрытие на зиму: 
1. Прикорневую зону присыпать, замульчировать рыхлым материалом (торф, листья), можно засыпать горкой основание куста до 3-4 нижней почки. 

2. Пригнуть лозу горизонтально, подложив под нее доску или прослойку из сухих опилок, спондбонд черный 2-3слоя. 

3. Сверху накрыть спандбондом белым (агроволокно) толщиной 60 микр\ в 2 -4 слоя (30мкр), прижав края (брусом\ землей присыпать). Можно добавить укрытие пленкой сверху ("не на глухо", необходим доступ воздуха, иначе лоза вымокнет от конденсата и почки погибнут). 

4. Для профилактики лозы от грибковых болезней и предохранения от мышей в октябре при t = +5+1 С, обязательно обработать Бордоской смесью 2-3% , после обрезки невызревшей лозы (граница коричневой и зеленой). Дать высохнуть, а затем укладывать на зиму под спандбонд. 

Такой способ дает возможность зимовать в нашей полосе сортам с зимостойкостью от -21 С. 

Сорта с зимостойкостью от -29С, мы с 1года просто пригибаем для зимовки под снегом. Но лучше всего первые 3 года поберечь куст, чтоб сохранить корневую и почки для полноценного развития. Виноград отблагодарит) 

Все укрытия необходимы для молодых кустов. С 4лет можно оставить обработку Бордоской смесью, мульчирование прикорневой, укрытие спандбондом (без пленки) или просто пригнуть (для зимовки под снегом). 

Некоторые кусты с морозостойкостью -30-40 С могут перезимовать и не укрытыми на зиму, но надо быть готовыми к тому, что будет потеря урожая от 25 до 50%, поэтому у всех (даже взрослых кустов) при вертикальной формировки на беседку\арку (без снятия на зиму), рекомендуют 1 нижнюю ветку пригибать и укрывать для перезимовки под снежным покровом. Это даст гарантию, что куст сохранится и сможет быстро восстановиться. 

Еще один нюанс, если куст (особенно старше 3 лет) не проснулся после зимы, не торопитесь его выкапывать, у лозы есть способность к самовосстановлению, из древесины (ближе к корню) просыпаются запасные почки.
