Itely Hair Fashion

В 1987 году коллективом специалистов, мастерами в своем деле, — трихологами, была организована фирма Itely Hair Fashion. Ее учредители стремились стать частью профессионального центра, представить первоклассный, достойный препарат, который бы явился совокупностью именитого стиля Италии и всемирной ориентированности.

За довольно короткий срок, уже к 1990 году, Itely Hair Fashion сделала практически невозможное! Она стала лидирующей организацией в Италии и за границей, а также представила себя, как компанию, стоящую во главе данного движения под девизом «Сделано в Италии» made in Italy, что означало: с высоким профессионализмом и отменным вкусом.

К 2010 году на пяти материках организовано 6 отделений. США, Испания, Бразилия, Белоруссия, Великобритания и Китай производят косметические средства этой фирмы. А уже в 2011 году высококачественная косметика для волос Itely Hair Fashion была представлена и на российском рынке. В настоящий момент этой косметикой пользуются в 80 странах мира.

В компании Itely Hair Fashion не прекращаются исследования. На суд потребителя выносится не только продукция, которая уже полюбилась и зарекомендовала себя с самой лучшей стороны, но разрабатываются и новые препараты, еще более универсальные и достойные. Все составляющие профессиональной косметики для волос Itely Hair Fashion неживотного происхождения, товары компании экологически чистые, не загрязняющие природу, так как фирма существует под эгидой GREEN INITIATIVE.

В ассортименте товаров Itely Hair Fashion представлены неповторимые, высокопрофессиональные, ни производимые ни одной компанией, продукты для волос. Это и продукция, выпрямляющая и завивающая волосы с помощью химических средств, перманентные и полуперманентные окрашивающие препараты, профессиональные средства для интенсивного ухода за волосами, товары, ухаживающие за окрашенными волосами, новаторские продукты для стайлинга и придания вашему образу неповторимого стиля.

ACP

Цвет окрашенных волос нуждается в особой защите и уходе. Чтобы выбранный оттенок дольше радовал вас и окружающих, воспользуйтесь продуктами Itely hair fashion линии ACP. Название расшифровывается как «advanced color protection».

Среди основных причин потери яркости цвета можно назвать ультрафиолетовые лучи, неверно подобранные ухаживающие средства, укладка с помощью фена или утюжка, воздействие соли и хлора. Средства ACP представляют из себя продукты для адресного ухода и помогают бороться именно с той причиной, которая вызывает потускнение окрашенных волос именно у вас.

Тотальная защита цвета осуществляется с помощью включенной в состав продуктов специально разработанной молекулы ACP complex. В ней содержится меланин, экстракт подсолнечных семян, пантенол, ферменты корня вассабии японской, пероксид димутаза, фитокератин. Перечисленные вещества нейтрализуют воздействие вредных химических элементов, препятствуют вымыванию пигмента из структуры волоса, поддерживают здоровое состояние.

Высокая результативность продуктов Itely hair fashion ACP обеспечивается следующими характеристиками:

· уникальный ACP complex, содержащийся во всех средствах линии,

· отсутствие в составе сульфатов, что обеспечивает мягкое и щадящее воздействие на волосы,

· нежные и натуральные ПАВы, превращающие уход за окрашенными волосами в настоящее удовольствие,

· фиксирующие и кондиционирующие компоненты, делающие волосы шелковистыми и послушными.

В ассортименте вы найдете шампуни, кондиционеры, лосьоны и термозащитный флюид.

Линия Itely hairfashion ACP — это здоровье, насыщенность оттенков и стойкий сияющий цвет окрашенных волос.

Color

Компания Itely Hair fashion была основана в 1987 году и быстро завоевала популярность и любовь клиентов во всем мире. Ее продукция всегда ориентирована на разработку новых препаратов, беспрестанное внедрение инновационных технологий при чрезвычайно строгом контроле качества. Все составляющие косметики неживотного происхождения.

В ассортименте Itely Hair fashion представлены уникальные препараты для изменения цвета волос, где каждый, несомненно, найдет подходящее ему цветовое решение. А при окрашивании важен не только яркий и насыщенный цвет, но и здоровье и красота волос — с учетом этого и создавались все продукты этой линии. Они не только помогут Вам внести что-то новое в свой образ, но и защитять и восстановят волосы во время и после процедуры.
Officinae

Officinae — линия средств по уходу за волосами, разработанная специалистами компании Itely Hair fashion для лечения и предотвращения проблем кожи головы. Ценные компоненты данной системы, такие как томат, масло оливы, стручковый перец и ДНК-комплекс, обладают стимулирующим действием, эффективно оздоравливают волосы, придают им энергию и сияющий внешний вид. Белая Ива, Пероктоноламин и Климбазол обладают очищающим и увлажняющим эффектами. Equalizing Complex помогает избежать жирности кожи головы и успокаивает ее.

Система Itely Hair fashion Officinae включает в себя средства для:

· подготовки кожи к техническим процедурам: релаксирующие, антистрессовые, детаксикационные ампулы;

· регулярного ухода: шампунь, кондиционер и ежедневный увлажняющий крем для нормального типа волос и сохранения их здоровья. Придают мягкость и блеск, идеалены для каждодневного применения;

· прекращения выпадения волос: шампунь, флюид и тонизирующий лосьон для укрепления корней волос и предотвращения их выпадения;

· устранения перхоти и для сухой кожи головы: флюид-пилинг, шампунь и тонизирующий лосьон для восстановления нормального состояния кожи головы. Также подходят для сухой кожи головы, снимаю зуд, успокаивают, дарят ощущение комфорта;

· жирной кожи головы: шампунь и тоник лосьон для очищения кожи головы, восстановления гидролипидного баланса. Идеально подходит для загрязненной и чувствительной кожи головы.

Officinae Itely Hair fashion — лечебная линия средств для красоты и здоворья волос и решения любых проблем, связанных с волосами.

Purity Design

Линия Purity Design от известной итальянской компании Itely Hair Fashion включает продукты, необходимые для ухода за волосами и создания неповторимых стойких укладок!

Особо богата линия средствами для стайлинга, в число которых входят всевозможные гели, муссы, лаки, моделирующие спреи, воск для создания даже самых сложных структурных причесок. Важным является и то, что продукты линии не пачкают и не утяжеляют волосы. Кроме того, каждое средство включает специально разработанную формулу на основе растений, произрастающих в пустыне, которая помимо стойкой фиксации на протяжении длительного времени, обеспечивает увлажнение, укрепление и защиту от неблагоприятных воздействий окружающей среды. Именно протеины пустынных растений, таких как: юкка, агава и инжир, помогают защитить волосы от пагубного воздействия ультрафиолетового излучения.

Таким образом, результатом использования стайлинговых средств линии Purity Design, становится не только безупречная прическа, которая сохранится в течение длительного времени, не взирая на погодные условия, но и здоровые, ухоженные, оптимально увлажненные, блестящие волосы.

Purity Design от Itely Hair Fashion — это итальянское очарование в сочетании с экологичностью, высочайшим качеством и новейшими разработками в области профессионального ухода за волосами.

Технические шампуни

Линия эудермальных бессульфатных шампуней Itely Hair Fashion Eudermal pH shampooпризвана решить самые распространенные проблемы волос и кожи головы на профессиональном уровне.

Четыре шампуня, входящие в линейку, прекрасно подходят для чувствительной кожи головы благодаря содержанию специальных мягких и бережно ухаживающих ингредиентов.

Средства Itely Hair Fashion Eudermal pH shampoo имеют в составе натуральные компоненты и помогают в следующих ситуациях:

· антиоксидантный шампунь с экстрактом зеленого чая стимулирует регенерацию окрашенных и поврежденных волос,

· восстанавливающий шампунь с медом возвращает волосам здоровый баланс питательных и строительных веществ,

· кондиционирующий шампунь с экстрактом липы дарит легкость, послушность и облегчит расчесывание,

· успокаивающий шампунь с экстрактом мяты перечной снимает зуд и создает ощущение свежести.

Все продукты имеют удобную упаковку в нежных натуральных тонах и легкий природный аромат, что делает процедуру мытья волос в салоне максимально комфортной и приятной.

