Ветивер (Тип ББВ): Этот аромат - многими любимый, который компания Bath & Body Works выпустила в 2003 году.это не запах эфирного масла, это сложный аромат с верхними нотами лимона и розмарина. средние ноты цветочные с сандаловым деревом и пачули. Завершает аромат сочная смесь мускуса с ветивером.

Рис Флауэр & Дерево ши (Тип): мягкий тонкий аромат, популярный в косменике для ванны и тела.
Черный Янтарь и Лаванда: Глубокая и сложная смесь  необработанного янтаря и парижской Лаванды. Объединены с этими главными ароматами таинственный Черный Мирт, сладкая ваниль бобов Тонка, и всплеск египетского Мускуса. Мы завершили аромат с удивительным дополнением сырого мускатного Шалфея, приводящего к земляной смеси с намеками сладости и приятными цветочным нотами.

Бонсай: Этот аромат - Цветочное Новое с Цитрусовыми, и Сосна согласуется, имея некоторые Тропические Фрукты и Деревянные тоны на фоне. Это - превосходная дзэн как аромат, который будет превосходен с нашими азиатскими вдохновленными почвами. Используйте этот аромат всякий раз, когда Вы чувствуете себя особенно подчеркнутыми и только нуждаетесь в расслабляющейся отсрочке в своё время.

Ромашка: является самым близким к Эфирному маслу, поскольку Вы можете идти с нефтью Аромата. Травяной порошкообразный аромат с небольшим намеком яблока в шлейфе.
Рождественская елка: фаворит весь год. Хвойные ноты.
Сад Рая: белые цветы, Лилия, Гардения, Нарцисс с нотами апельсина и лимона и мягкого намека зелени. Это - очень хороший тонкий аромат.

Вереск и Гиацинт: Этот аромат - больше Гиацинта чем Вереск. Непретенциозный аромат, запах скорее не цветочный, а энергичный, оживляющий, годный для лиц обоего пола аромат. Этот потрясающий аромат пахнет как прогулка через самый прекрасный из надлежащих английских садов. Вы и ваши покупатели будут без ума от этого аромата.

Расслабление: расслабляющаяся смесь французской Сосны Лаванды и Ели, увеличенной с египетским Жасмином и подслащенный с чистой Ванилью, смягченной с тонкими Мускусами. Фантастический не только в мыле но также и в Бомбах Ванны и Лосьонах.( аромат больше мужской, древесный)
Белая Магнолия: Наша смесь Белой Магнолии проста и сладка, и мы думаем, что это - хорошая вещь! У этого цветочного аромата есть ноты поддержки Лилии Долины и Фрезии,а так же интригующие ноты грейпфрута и сливы. Если Вы - цветочный поклонник, эта смесь превосходна, чтобы держать ее как главный продукт в Вашей линии.
Огуречная Дыня: повторно созданный вечно весенний фаворит для еще более длительной власти в мыле СР. Эта смесь - больше дыня чем огурец с розовым и свежим запахом. Фантастический аромат в течение весны & лета, это - прекрасная смесь Огурца и Дыни.
Смесь Energy:Смесь Цитрусовых, включая Грейпфрут, Лимон и Лайм, с нотами свежего Огурца и Жасмина, и легкого Ананаса, Ежевики и Шампанского. Энергия - захватывающее соединение, прекрасное в течение весны и лета.
Новое Манго: Это Манго - более реалистическое Манго! аромат свежий и зеленый с верхними нотами цитрусовых, средние ноты зрелых персиков и конфеты, вялой основы чистого мускуса.
Лайм: Пикантный, новый и полный воодушевления, этот Лайм РАЗРЫВАЕТСЯ с энергией и капает с сочностью. Наш Лайм является едким, но не настолько, что это горько. В аромате есть сладковатые ноты, которые балансируют с кислыми нотками, которые так часто есть в Лайме (эфирное масло или масло аромата).

Лунный свет Граната: Побужденные ароматами Граната, имеющимися во многих парфюмерных и банных бутиках, наш Гранат Лунного света является интенсивно фиолетовым со сверкающими нотами Цитрусовых, Ежевики и Кассии, одетый глубокими нотами Мускуса, Сандалового дерева и Ванили. Этот аромат является глубоким и чувственным со сладким едким завихрением.
Подъем и Сияние: Этот аромат - о счастье и свете. Он содержит много свежих оранжевых нот, с дополнительными нотами Яблока,Грейпфрута,Персика и Земляники с легким шлейфом Логановой ягоды (гибрид малины и ежевики).
Летняя Прогулка: Этот новый летний аромат полон фруктов и цветов. Пахнущий настоятельно Малиной и Персиком, эта смесь с низкими белыми нотами Магнолий, Лилий и Цикламена. Заканчивается аромат Белый Мускусом.
Бризы Берега: Этот комплексный, утонченный аромат - фактически легкий аромат Океанского типа. Он имеет верхние ноты Бергамота и Цикламена (цветок с "белым" ароматом), средние ноты Сирени, Жасмина и Лилии Долины и заканчивается спелыми нотами Древесины кедра, Сандалового дерева и Мускуса. Все эти отдельные ноты смешиваются, чтобы стать прекрасно подходящим для лиц обоего пола и свежим Океанским ароматом.
Мыльный Чистый: Этот аромат был одним из наших бестселлеров в 2003. Это - чистый, подходящий для лиц обоего пола аромат, который пахнет свежей прачечной. или очень близко к ультрадорогому 'Чистому' аромату. Этот аромат длится чудесно в холодном мыле процесса и не видоизменяется, обесцвечивается или исчезает. Это - замечательный нейтральный аромат, который пахнет как,свежестью после принятия душа.

Сливочный сыр

аромат сливочного сыра, с нотками свежевзбитого масла, сливок, сливочного ириса.. с сладки и теплым послевкусием
Темный Шоколад: Богатый и сливочный Шоколадный аромат, который Вы искали. Аромат сильный с очень распространяющимся оттенком кофе мокко и какао.

Имбирное Печенье : наиболее праздничный аромат. У Нашего Имбирного печенья есть  дополнительные ноты специй: Семени Тмина, Корицы, Кардамона с Ванилью.

                                                        МУЖСКИЕ.
Морской Мох: Морской Мох - уникальная смесь Бергамота, Орхидеи, Жасмина и Фиалки с  нотами Озона (воздух), Сандаловое дерево, Мускус и конечно, Мох. Этот аромат мог быть описан как новый, зеленый и почти небольшая водоросль-y. самое близкое сравнение с Океанском Дождем и Салатом. Попробуйте это - Вы будете приятно удивлены.
Пряное Красное дерево: у Этого глубокого, богатого древесного аромата есть ноты итальянского Бергамота, Яблони и Боба Тонка, завершающие теплые, темные ноты чувственных Пачулей, Древесины кедра, и Дубового Мха. Чтобы не было запаха древесины, мы добавили специи Кардамона, Бурбона Ванили и гвоздичного дерева.
Dragonsblood: Это таинственная, очаровательная смесь. С теплыми нотами янтаря, ладана, Мадагаскарской ванили и пачулей, наша Кровь Дракона осветлена слоями романтичных нот розы, жасмина и сирени. Наконец, наша чувственная, глубокая смесь завершена красочным, мягкими прикосновениями королька и грейпфрута.
Океанский Дождь: Это не Ваш средний тип дождя аромата с цветочными примечаниями; скорее этот Дождь - чистый, свежий аромат, с примечаниями, напоминающими об Океанских ароматах типа, но не полностью и Океан также! Это придерживается большой в CP, не обесцвечивается в малейшем и является большим годным для лиц обоего пола ароматом, который говорит, что "я Усовершенствован! Я являюсь Бодрящим! Я Спокоен!"

Щеголь: Мы попросили, чтобы наш парфюмер создал аромат, который напомнил нам о клубах Господ 18-ого столетия. Табак и черный чай – доминирующие ноты с вторичными нотами фруктов и специй. Этот аромат является опрометчивым, мужским и вызывает обра, хорошо одевал джентльмена, Щеголя.
