В СМИ для опубликования

Ленинским районным судом г. Н. Новгорода осуждена Анастасия по ст. 161 ч. 1 УК РФ и ей назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы, условно, с испытательным сроком на 3 года. С нее взысканы 7 тысяч рублей в счет возмещения материального вреда потерпевшей.

03 сентября 2009 года О-на увидела на странице объявление о продаже щенка (родезийский ридбек). В тот же день созвонившись, они договорились о встрече. Девушка показала ей собаку, договорились о цене продажи собаки - 5000 руб. На следующий день в зоомагазине О-на передала девушке - Анастасии деньги в сумме 5000 руб. в счет оплаты за покупку собаки. 
Анастасия, используя надуманные поводы, долгое время не передавала собаку потерпевшей, пыталась перепродать ее по более высокой цене.
Только 12.09.2009г., когда ее незаконные действия были выявлены потерпевшей, Анастасия согласилась оформить документы на собаку и передала ее.

Но, на этом Анастасия не успокоилась, ей очень жаль было расставаться с собакой, поэтому 07 октября 2009 года, когда гражданский муж О-ной пошел выгуливать собаку, Анастасия позвала собаку и убежала в подъезд своего дома. Андрей пытался пресечь незаконные действия Анастасии, но ему помешала  мама Анастасии, введенная в заблуждение дочерью.
Написав заявление в милицию, О-на узнала,  что 25.10.2009 года на территории стадиона «Искра» будет выставка собак. На выставке участвовала Анастасия с похищенной собакой, которую и забрала потерпевшая.

Свою вину в совершении преступления ранее судимая за совершение хищения Анастасия не признала.
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