							Тройной комплекс Реаним +
для ногтей после наращивания
с экстрактами женьшеня,
ромашки, алоэ,
морских водорослей,
витаминами А, Е и В5 
Американская корпорация «FrenchiProducts, Inc.» предлагает специально разработанный тройной лечебно-оздоровительный комплекс «Реаним +» по восстановлению и регенерации ногтевого полотна и кутикулы после снятия накладных или наращенных ногтей, состоящий из трех препаратов. В основе действия комплекса лежат принципы мощного увлажнения, восстановления, регенерации и утолщения естественной структуры роговой ткани ногтевой пластины, а также глубокая витаминизация ногтевого ложе и кутикулы.
1-й этап: Эффективное увлажнение ногтевой пластины и кутикулы. 
Увлажняющий препарат представляет собой мощный натуральный витаминно-минеральный комплекс для восстановления водно-жирового баланса, питания ногтей и кутикулы. Специально разработанный и идеально сбалансированный состав терапевтического препарата обогащен натуральными добавками и растительными экстрактами. После 2-х недельного использования препарата ногтевая пластина и кутикула, словно «утолив сильную жажду», готовы к следующему этапу.
Способ применения: 
Препарат №1 (Увлажнение) наносить ежедневно несколько раз в день на ногтевую пластину и кожицу вокруг неё с помощью специальной удобной пипетки. Дать препарату впитаться в течение 3-5 минут. Препарат использовать в течение 2-х недель.
2-й этап: Эффективная защита и питание ногтей. 
Препарат представляет собой тщательно сбалансированную комбинацию компонентов и специальных добавок, способствующих образованию защитной питательной пленки - барьер при контакте с водой и моющими средствами, а также предохраняющей ноготь от перепада температур. Пентавитин, присутствующий в формуле препарата помогает поддерживать баланс влажности ногтевой пластины в течение длительного периодавремени, придает эластичность, предотвращая ломкость ногтей. 
Способ применения: 
Препарат №2 (Защита и питание) наносить ежедневно 1-2 слоя на чистые сухие ногти. Затем через каждые 2 дня удалять образовавшуюся защитную пленку. Повторять процедуру в течение 10 дней.
3-й этап: Эффективная регенерация ногтей (восстановление, укрепление и утолщение). 
Это завершающий этап комплексной терапии восстановления и регенерации ногтей. Благодаря тонко сбалансированному сочетанию компонентов и натуральных добавок, препарат активно регенерирует (восстанавливает, укрепляет и утолщает) роговую ткань ногтя, оказывая при этом антисептическое и антиоксидантное действие.
После 2-х недельного курса лечения ногти заметно изменятся. Исчезнет ломкость, расслаивание, ногти станут крепкими и приобретут здоровый натуральный вид.
Способ применения: 
Препарат №3 (Регенерация) наносить ежедневно 1-2 слоя на чистые сухие ногти. Дать хорошо высохнуть. Процедуру повторять в течение 2-х недель, удаляя покрытие через каждые 2-3 дня.
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