Дамы за рулем. 

10 утра. По дороге на работу. 

Послушай, муа-муа, послушай, джага-джага… чего пялишься? Моя тачка, хочу-еду-пою,хочу - еду-танцую, хочу - еду-нееду, хочу - голой еду! Сам дебил, прекрати руками махать - отвалятся! ПО ГОЛОВЕ СЕБЕ ПОДУДИ!! Блин, запарил: чего надо?! Стопари не горят?.. Это чо? 

Задние фонарики когда тормозишь которые? Ой, мама, и что?? На сервис? А я доеду?! 

Нельзя разгоняться? Спасибо, мужчина, вы настоящий джентельмен! 

Але, Сергей Александрович? У меня большие проблемы - машина сломалась. 

Совсем. 

Надо срочно на сервис, я опоздаю… 

11 утра. По дороге в сервис. 

Мы болеем, мы болеем, отвали, сам мудак, не поеду быстрее - у меня машина сломалась! 

Ну, давай, солнышко мое, прости, что я тебя так мучаю - еще чуть-чуть, больше 40 км/ч сказали не разгоняться… Только не развались, только не заглохни - скоро тебя полечат добрые дяди в вонючих комбинезончиках, бедняжечка ты моя!..  

Полдень. Сервис. 

Электрика. Предохранитель какой-то сгорел. Петрович сказал, что часа 4 провозятся, заодно надо поменять какой-то сальник какого-то шруса. Ну и хорошо, пусть меняют сальник, лишь бы фонари горели. Что? ХОМУТИКИ под замену? 

Ну конечно, если нужно! 

Сход-развал? Да. 

Делайте. Ца… цапфу и подшипники менять? Господи, это в моей машине такие штуки есть смешные? 

С ума сойти. Делайте то, что считаете нужным, вы же специалисты. 

3 часа дня. 

Колодки меняют вместе с подшипниками? Ну, меняйте… Глушак прогорел? А это что? Вот эта фигня, которая пердит так? Не должна пердеть?.. Совсем? А почему у всех чуть-чуть?... Все плохо следят за автомобилями и не меняют глушаки вовремя? 

Кошмар. Ну, давайте, ставьте новый. Хорошо, пусть будет подешевле, за 300 который… Что, Петрович, говорите? 

Двигло потеет? Что, простите?… хотя какая разница, не переводите. Что нужно? Перебирать? А просто вытереть то, что напотело не пойдет?.. 

Ой, я ж просто не соображаю в этом ничего.. 

7 часов вечера. 

Але, Сергей Александрович? Вы не могли бы мне выдать зарплату авансом за два месяца, мне на ремонт машины надо… Да, ей полгода всего, но я попала к хорошим специалистам, они говорят, что машина в очень плохом состоянии, придется делать кап-ремонт. Спасибо вам большое! 

Петрович, я нашла деньги, красьте кузов. Надо же, летела ворона, покакала и разъела крышу мне…ну и экология, птицы кислотой срут!.. 

9 часов вечера. 

Метро. 

Два месяца на пшенной каше - это ничего, похудею. Машину забирать только через три недели - есть время перебить всех ворон во дворе.

Все-таки хорошо, когда за дело берутся профессионалы. Спасибо ребятам с сервиса - выручили!..

