SLIM SECRET от LANA S – утягивающее белье с эффектом похудения
Компания Lana S запустила в производство корректирующую линию белья SLIM SECRET c эффектом похудения и имеет среднюю степень компрессии. 

Уникальность белья SLIM SECRET
Белье отшивается из инновационной Итальянской ткани REVOLUTION SLIM фирмы CARVICO. В состав ткани входят микрокапсулы, которые содержат кофеин, ретинол, жирные кислоты, алое, витамины Е, что позволяет моделировать фигуру и уменьшать дефекты, причиной которой является целлюлит.

Ткань моделирует силуэт тела, не вызывает раздражения и аллергии, способствует улучшению кровообращения, разглаживает кожу и сокращает отечность.
Изделия из инновационной ткани Revolutional Slim очень легкие и тонкие, что позволяет им принимать форму тела, белье воздухопроницаемое и позволяет коже «дышать». 
Результаты исследований и испытаний ткани REVOLUTION SLIM
Ткань Revolutional Slim прошла клиническую проверку и подверглась дермо-косметологическим тестам, проводимыми Bio Basic Europe, являющимся одним из основных центров оценки косметических средств в Милане.
В течении 56 дней были проведены испытания с участием 20 женщин в возрасте от 18 до 60 лет, которые носили белье на протяжении 8 часов в день и при этом не использовали крема, не посещали массаж, не употребляли травяных чаев и не принимали прочих процедур. Полученные результаты показали:
- уменьшение объемов голеней и бедер до 2,5 см

- уменьшение эффекта «апельсиновой корки» в 75% случаев

- повышение упругости кожи в 85% случаев

Рекомендации по носке
SLIM SECRET носится ежедневно, желательно 8 часов в день, а специальная серия SLIM SPORT идеально подходит для занятия спортом.
Вещества содержащиеся в ткани сохраняют свои свойства в течении 100 стирок.
Белье упаковывается в индивидуальную евро-коробочку.
