Ритмический массаж

Ритмический массаж – это целая философия бережного и благоговейного отношения к телу, истоки которой уходят в Древнюю Грецию, где и возникли гимнастика и массаж, как способ уравновешивания телесного и душевного организмов.

Главная особенность этого массажа  - восстановление ритмов внутренних органов и тканей, разбалансированных вследствие болезни или душевного потрясения или просто усталости и перенапряжения. Он призван включить глубинные процессы самоизлечения и саморегуляции организма.

 Ритмический массаж улучшает общее состояние в ситуациях, когда имеется сочетание различных заболеваний, а также, когда о болезни еще говорить рано, но отмечается общая хроническая усталость и недомогание. В то же время ритмический массаж может помочь и в решении уже не медицинских проблем, таких как нарушение внимания, общая тревожность, проблемы социальной адаптации и т.п.

Он эффективен при многих формах заболеваний, и особенно при тех, в которых классический массаж является противопоказанием. 
  Основная задача ритмического массажа – коррекция и устранение причин заболевания, и, как следствие, гармонизация физического состояния, слаженность работы всех систем организма, восстановление эмоционального равновесия. Этот массаж рекомендуется детям, взрослым, беременным женщинам.

Массаж проводится с ароматическим маслом арники, которое оказывает благотворное терапевтическое воздействие на организм.

