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Технические характеристики:
Модель: YBD40-80A1 ,YBD50-90A1 ,YBD60-100A1
Объем - 4л,5л,6л 
Диаметр кастрюли – 20см ,22см,22см 
Мощность - 800Вт, 900Вт, 1000 Вт 
Рабочее давление - 0 - 70 КПа 
Напряжение - 220 В - 50 Гц 
Управление - сенсорное 
Цвет - металлик 
Материал корпуса - металл 
Гарантия 1 год
Электрическая скороварка (мультиварка) LandLife - это современный многофункциональный прибор, помогающий Вам быстро и безопасно приготовить любимую пищу. В скороварке можно варить, тушить, жарить, печь и даже подогревать любые блюда. Необходимо только положить в нее все необходимые ингредиенты, выбрать программу и включить. 
В скороварке LandLife реализованы все способы приготовления пищи, используемые в здоровом питании. Ваш стол теперь украсят многие блюда, которые вы раньше не имели возможности приготовить. 
В процессе приготовления резко пахнущих продуктов (например, некоторых сортов рыбы), запах почти не распространяется. Мясо, приготовленное в мультиварке, становится более мягким. Сохраняется большее количество витаминов и других полезных веществ, а также, натуральный цвет овощей. 
Преимущество электрической скороварки в том, что она может готовить при низком и высоком давлении, используя различные режимы ("каша", "куриный суп", "тушеное мясо", "смешанный рис", "картофель"). Если установить в мультиварке паровую пластину, то можно готовить блюда на пару под давлением. Таким образом, скороварка LandLife превращается в пароварку. 
Внутренняя поверхность чаши покрыта специальным антипригарным покрытием, а это значит, что не нужно использовать жир и масло, а готовить продукты в их собственном соку. 
И так, Главные достоинства электроскороварки LandLife это: 
- экономия времени и сил, теперь не нужно стоят у плиты. 
- экономия электроэнергии до 70% 
- герметический метод приготовления способствует сохранению питательных свойств и вкусовых качеств 
- безопасность в использовании (6 степеней защиты) 
-Таймер отстрочки до 9 часов позволит получить готовое блюдо к нужному часу.
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