
Мебель для ванной комнаты «БРИКЛАЕР»


Разрабатывая мебель «БРИКЛАЕР» мы хотели, чтобы люди с любыми финансовыми возможностями могли красиво с присущим им вкусом обставить свою ванную комнату. 
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Тогда появился слоган:  «Прикоснись к прекрасному»

В результате основными преимуществами нашей мебели стало удивительное сочетание доступной цены, хорошего качества и оригинального, на уровне  европейских аналогов  дизайна. 


Как создавались коллекции.

- Изучение предложения рынка мебели для ванных комнат России;

- Анализ ассортимента производителей мебели для ванных комнат России, Польши, Испании, Италии

- Изучение предпочтений конечных покупателей на основе информации, полученной от розничных продавцов во время проведения маркетинговых исследований рынка в течении 12 месяцев,

- Статистика собственных дистрибьюторских продаж мебели сторонних производителей

- Высокий опыт собственного дизайнера создававшего коллекции БАЛИ, СЕУЛ, ЛАУРА, АННА, ТОКИО, коллекции ЭКОНОМ-КЛАССА.

- В  результате  исследования установлено, что на Российском рынке практически отсутствует мебель с хорошим дизайном в низкой ценовой категории.

Функциональность мебели.

- Возможность «вписаться» в габариты стандартной ванной комнаты.

- Возможность с помощью тумбы, шкафчиков, выдвижных ящиков, полок  организовать небольшое ванное пространство таким образом, чтобы все было на своих местах и в то же время все под рукой.

- Функциональная фурнитура: легко открывающиеся двери, глубокие выдвижные ящики, дополнительная подсветка.

- Для владельцев более просторных ванн – возможность приобретения целого гарнитура, состоящего из тумбы, зеркала, шкафа.
Неповторимый Дизайн мебели.

- Желание предложить что-то новое, отличное от продукции других производителей

- Возможность выбора мебели под  стиль своей квартиры или дома
Из чего сделана мебель?
Корпус выполнен из ДСП, не выделяет вредных веществ.

Фасады изготовлены из высокопрочного МДФ (для сведения:  Модифицированная Древесная Фракция), 19 мм производства швейцарского концерна KRONOSTAR.

Многослойное покрытие изделий, состоящее из нескольких слоев грунта, краски и лака, на основе полиуретановых смол (Лаки и грунты - Helios (Словения) обеспечивает дополнительную износоустойчивость и влагостойкость.
Высокое качество зеркал гарантирует производители Польши, Бельгии. Зеркала выдерживают любые перепады температуры и влажности и могут использоваться в ванных комнатах.

Фурнитура. Для сборки изделий и обеспечения надежной работы подвижных частей (двери, выдвижные ящики) использованы комплектующие от ведущих производителей (BLUM (Австрия), Gamet (Польша), SISO (Дания)). 

В связи со значительным ростом курса рубля по отношению к европейской валюте в январе 2009 года для сохранения цены 2008 года фурнитура европейских производителей была заменена на аналогичную фурнитуру  от ведущих российских производителей.

По внешнему виду и качеству фурнитуры судят обо всей мебели. Петли, направляющие, регулируемые опоры, полкодержатели, ручки – все это подбирается с особой тщательностью. Вся фурнитура изготовлена из материалов со специальным сверхустойчивым покрытием, которые создают прочную, устойчивую к царапинам и истиранию поверхность.

Какое оборудование используется в производстве коллекции БАЛИ, СЕУЛ, ЛАУРА, АННА, ТОКИО?

В производстве используется новейшее оборудование известных немецких и итальянских производителей.

Раскрой плиты осуществляется специальными твердосплавными пилами на немецком оборудовании Holsma (Хольцма)

Присадка и фрезеровка производится на полностью компьютеризированном итальянском и немецком оборудовании Morbidelli (Морбиделли) и Weeke (Веке).

Отделка эмалями производится на автоматической линии Chefla (Чефла).

Какое оборудование используется в производстве коллекции эконом-класса?

Раскрой плиты осуществляется на итальянском оборудовании концерна  SCM.
Присадка и фрезеровка производится на полностью компьютеризированном итальянском оборудовании Biesse и SCM.

Кромкооблицовка осуществляется на австрийском оборудовании HolzHer.

Прессование производится на российском оборудовании Мастер.
Навесная система крепления, которая используется  только  в  коллекции  ТОКИО. Эта система  позволяет, во-первых, избежать «набухания» и порчи мебели в случае попадания воды на пол ванной, во-вторых, дает возможность регулировать высоту мебели в зависимости от желания потребителя, в-третьих, подвесная система – это большое удобство при уборке пола.

Монтаж мебели.

Следует крепить к стене, как тумбу, так и умывальник. Это касается тумб и пеналов: независимо навесные они или напольные. Умывальник также должен крепиться к стене. Полная неподвижность тумбы и умывальника необходимы для того, чтобы сифон всегда оставался неподвижным. В противном случае нарушается герметичность и как следствие может появиться неприятный запах.   После обработки зоны примыкания умывальника к стене герметиком  вода не будет попадать за умывальник.

Если покупатель приобретает комплект тумбу с умывальником и зеркало, высота навешивания определяется индивидуально, исходя из предпочтений покупателя. Можно порекомендовать стандартную высоту, которая составляет 80-90 см.

Если покупатель приобретает комплект мебели с пеналом, более эстетично будет смотреться вариант, в котором  нижний уровень тумбы и пенала совпадают и подняты над полом приблизительно на 12-15 см. Верхняя граница пенала должна совпадать с верхней границей зеркала. Инструкция по креплению вложена в упаковку вместе с продукцией. 

Продавцы должны полностью владеть изложенной в ней информацией. 

Упаковка

Белый гофрокартон коллекции: БАЛИ, СЕУЛ, ЛАУРА, АННА, ТОКИО

Бурый гофрокартон коллекции эконом-класса  

Цветной логотип BRICKLAER;

Новая инструкция (более полная и подробная).

Каждый предмет мебели имеет индивидуальные штрих-код по системе EAN CODE и код производителя, которые указываются в этикетке на упаковке. Помимо этого этикетка содержит информацию о габаритных размерах, весе, производителе, значки об условиях транспортировки и хранении. В упаковку каждого изделия вложена инструкция по монтажу и эксплуатации.

Как «ведет» себя мебель во влажных помещениях?

На самом деле с ней ничего не происходит (не набухает, не деформируется и т. п.). 

Проблемы могут возникнуть, если на полу ванной комнаты окажется вода или вода попадает прямо на мебель. При попадании воды на мебель необходимо срочно протереть воду сухой тканью. Если ваш клиент опасается такой ситуации и хочет застраховать себя от подобной неприятности, - рекомендуйте ему мебель с подвесной системой крепления или на ножках. Если он все-таки сомневается, - уместный пример -  сравнение с дверями. Ведь, согласитесь, никто не ищет специальные влагостойкие двери для ванных комнат, хотя двери могут быть изготовлены из того же самого МДФ, могут быть оклеены шпоном, могут быть из массива, все эти материалы отнюдь не влагостойки, тем не менее, с успехом используются и не доставляют хлопот. Одним словом, не нужно поливать мебель из душа и она прослужит долго!

Если говорить о технологии, то гарантию устойчивости к влаге обеспечивают многослойное покрытии и идеальное приклеивание кромки, которые создают герметичное покрытие и препятствуют «напитыванию» и как следствие разбуханию корпуса и фасадов.   Важную роль в эксплуатации и сохранении мебели играет  вентиляция. 

В каком случае покупатель не вправе рассчитывать на гарантийное обслуживание?

Покупатель не может рассчитывать на замену по гарантии 

· при возникновении механических повреждений (бой, скол, царапины), которые возникли при самостоятельной транспортировке

· при внесении изменений в конструкцию изделий 

· при несоблюдении условий эксплуатации (указаны в паспорте изделия)

Какой срок гарантийного обслуживания? Гарантия и сервис.

Качественные характеристики нашей мебели позволяют устанавливать достаточно длительный гарантийный срок на продукцию. Гарантийный срок исчисляется со дня передачи товара потребителю, дата указана на товарном чеке. На все изделия корпусной мебели установлен гарантийный срок 24 месяца (2 года). 

Помимо этого компания «БРИКЛАЕР» оказывает сервис по послегарантийному обслуживанию мебели. Это значит, что в случае повреждения  при транспортировке или монтаже, либо в процессе эксплуатации, поврежденные комплектующие могут быть отремонтированы.
Как ухаживать за мебелью для того, что бы она прослужила долго?

· Температура в помещении должна быть не ниже 2 и не выше 40 градусов тепла

· На мебель не должна вода, если вы намочили мебель -  протрите ее мягкой сухой тканью.

· Берегите поверхность от ударов во избежание появления царапин, вмятин, трещин.

· Для очистки поверхностей нельзя применять спиртовой раствор.
ГОСТ
Мебель производится  на основании ГОСТ 16371-93.

Сертификация
МЕБЕЛЬ ДЛЯ ВАННЫХ КОМНАТ торговой марки «BRICKLAER» в наборах и отдельными предметами: тумбы для  раковин, тумбы для белья, шкафы-пеналы, шкафы напольные и навесные, экраны, полки навесные, в т.ч. зеркальные прошли СЕРТИФИКАЦИЮ ПРОДУКЦИИ В СИСТЕМЕ СЕРТИФИКАЦИИ ГОСТ Р,  получено ЗАКЛЮЧЕНИЕ СЭС.
Поддержка продаж

- Каталоги;

- Подготовка и проведение рекламных акций;

- Обучение персонала;

Несколько слов о хранении мебели на складе.
Мебель может транспортироваться со склада компании «БРИКЛАЕР» на европаллетах и без них. При транспортировке на паллетах  не допускается установка паллета на паллет, это касается и хранения на складе. Храниться мебель должна в  сухих помещениях. 
Замечания по выставлению, наиболее часто встречающиеся в местах продаж.

Изделия не отрегулированы по месту; фасады имеют большой перекос или зазор между дверями;

Отсутствие фурнитуры или плохо прикрученная фурнитура;

Неопрятный вид.

Можно ли купить отдельно каждый из предметов?

Да, Вы можете самостоятельно скомплектовать свою ванную комнату. Мы предусмотрели, что бы все навесные элементы сочетались с любой тумбой нашего ассортимента.

Можно ли купить отдельно тумбу под свою раковину?

Нет.  Каждая тумба выполнена под строго определенную раковину и имеет индивидуальный посадочный размер. Вам не удастся установить тумбу под свою раковину т.к. размер не совпадет. Кроме того, мебельная раковина имеет ряд технологических особенностей, которые отличают ее от обычной и позволяют установить ее на тумбу без зазора. 

Какие размеры мебели предлагает компания «БРИКЛАЕР»?

Мы учитываем жилищные условия Россиян и ориентируемся именно на них. Поскольку ванные комнаты в подавляющем большинстве небольшие - важен каждый сантиметр пространства. Мы предлагаем комплекты мебели для ванной комнаты с очень узким шагом, шириной 500, 550, 600, 650, 700, 750, 850, 900, 1000 мм. Высота и глубина мебели стандартизированы так же как, например высота стола. 

Возможность самостоятельной сборки коллекций ЛАДОГА-50 и МЕЧТА-55. 

Учитывая пожелания наших покупателей, мы сделали тумбу под раковину (самое габаритное изделие в мебели для ванных комнат) – разборной, в плоской упаковке. Теперь покупателю не обязательно платить за доставку мебели для ванных – при желании он может самостоятельно отвезти ее домой и легко собрать с помощью крестовой отвертки.

Описание коллекций серии «БРИКЛАЕР» 
Коллекции  Анна -  выполнена в классическом, усадебном стиле. Ее отличие: глубокая, сложная, ступенчатая фрезеровка. Дорогая фарфоровая с патинированием золотом фурнитура. Использование в одном изделии ручек разной формы, для поддержания стиля. А так же для придания стиля комбинации маленьких ящичков разной формы и размера. 

Анна 60 – специально разработана для маленькой, но изысканной ванной комнаты. Она сочетает в себе красоту и функциональность. Зеркало имеет вместительный шкафчик и полочку снизу. При этом очень красиво внешне на зеркале установлен светильник в форме цветка колокольчика.  Вместительный пенал состоит из верхней, витринной части обрамленной фрезерованным фасадом, а так же пенал имеет два вместительных ящика и корзину для белья. Тумба и пенал заканчиваются у пола красивым фрезерованным цоколем, который закрывает регулируемые опоры.

Коллекция Лаура – так же как и Анна выполнена в классическом стиле, при этом украшены совершенно другой фрезеровкой придающий иной облик мебели. В коллекции Лаура используется дорогая фурнитура со вставками фарфора плюс

золото, платина. На одно изделие специально устанавливаются ручки разной формы – скоба  и кнопка. Также для поддержания стиля фасад украшен ящичками разного размера. Зеркало в фигурной раме, с цветочным мотивом в верхней части, украшено двумя врезными светильниками в форме  ландыша и оборудовано вместительной  нижней полкой.

На тумбе Лаура 75 установлена очень удобная, глубокая раковина Модерн 75 Сантек с большой площадью вокруг чаши, где можно разместить много полезных мелочей.

Пенал имеет два ящика, корзину для белья и верхнее отделение, с полочками украшенное витриной в фигурной  раме.

На тумбе Лаура 90 установлена раковина со смещенной чашей,  при этом  половина  раковины  образует столешницу. Тумба Лаура 90 вмещает большое отделение  для хранения, корзину для белья и три удобных ящика.

Тумбы и пенал  имеют красивый резной цоколь, закрывающий опоры и придающий изделию стильный законченный вид. Коллекция выполнена в благородных цветах: белом и цвете слоновая кость и имеет два размера 75см и 90см шириной

Коллекция Сеул выполнена в стиле восточный минимализм с ноткой современного стиля, внесенной сочетанием дерева и металла на ручках и ножках изделий.

В мебели Сеул используются теплые бежевый и коричневый цвета, что создает уют в ванной комнате. Вместительный зеркальный шкафчик имеет оригинальный дизайн, особенностью которого является нижняя полочка, будто подвешенная в воздухе со свободными краями по бокам зеркала.

Тумба Сеул 60 проста и красива - имеет одно большое отделение для хранения с полочкой внутри.

Тумба Сеул 85 состоит из отделения для хранения и трех удобных ящиков.

Пенал Сеул – это верхнее отделение с полочкой, 2 ящика и корзина  для белья. Мебель опирается на пластиковые ножки, что предотвращает разбухание на мокром полу.

Коллекция Бали – это стильная, выразительная мебель. Она будто создана на игре контрастов: тёмно-коричневые массивные боковины с белым глянцем фасадов; холод стекла и металла с теплом дерева. Яркая и функциональная, она заслужила лучшие отзывы потребителей.

Зеркало снабжено шкафчиком и двумя открытыми полочками. Пенал имеет верхнее отделение с полочкой, два ящика и корзину для белья.

Тумба Бали 75 разделена на два отделения: верхнее отделение с дверцами и нижнее в виде большого ящика, позволяющего легко добраться до нижнего дальнего угла тумбы. На ней установлена раковина Модерн 75 с большой полезной площадью вокруг чаши.

Тумба Бали 90 имеет три ящика и отделение для хранения, оснащена  раковиной со смещенной чашей, что образует большую удобную столешницу. Опирается мебель на красивые пластиковые ножки, что предотвращает разбухание на мокром полу. 

Коллекция ТОКИО – выполнена в японском минималистичном стиле. Особенностью, которой, является, оригинально выполненные фасады. Белые ящики установлены на темном фасаде таким образом, что будто бы находятся в другой плоскости. 
Описание коллекций серии «БРИКЛАЕР-ЭКОНОМ»
Коллекция выполнена в современном стиле. Все изделия украшены оригинальным профилем края, выполненными алмазными фрезами на автоматических станках. 
Мебель эконом - класса изготавливается только в самом востребованном белом цвете. 

Основным преимуществом  данной коллекции является соотношение функциональности, хорошего качества и очень низкой цены.
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