Шаг 1

Начните проращивать канны дома за 10 недель до последнего мороза (в среднем). Большие круглые семена имеют очень твёрдую кожуру и похожи на ВВ-выстрел(?). Сначала произведите скарификацию семян, чтобы вода смогла проникнуть внутрь. Потрите кожуру до тех пор, пока не появится белый слой.
Шаг 2
Наполните посевную ёмкость землёй, и посейте семена на глубину 5-6мм, расстояние между рядами 7-8см. Семена прорастут быстрее, если ёмкость подогреть снизу (батарея или грелка). Семена должны прорасти примерно через неделю (или дольше – без подогрева).
Шаг 3
[bookmark: _GoBack]Переставьте плошку на подоконник с прямыми лучами не менее 6 часов освещения при прорастании сеянцев. Удобряйте сеянцы жидкой рыбьей эмульсией раз в 3 недели (шо за фигня?!). Когда сеянцы достигнут высоты 10-15см., распикируйте каждый сеянец в отдельный стаканчик диам. 10см с обычной землей, которую используете для взрослых растений.
Шаг 4
Держите почву в горшках умеренно влажной всё время. Пересаживайте растения в сад или уличные контейнеры после последнего заморозка. Наилучший рост наблюдается на солнечном месте с хорошо дренированной почвой. Для пущего эффекта, сделайте подкоп на 2.5 см и добавьте несколько гранул органического удобрения перед посадкой.
