ТКАНИ: Дьюспо, Сантана, New Faille, Таслан

 При изготовлении нашей продукции мы используем качественные южнокорейские ткани с водоотталкивающими пропитками и обладающие ветрозащитными свойствами. Материалы износостойкие, прочные и качественные, не теряют своих свойств при низких температурах. Изделия «дышат», легко стираются, быстро сохнут, долго сохраняют свой первоначальный вид. 

 Ткани, из которых отшиты наши изделия, не пропускают влагу и защищают от ветра, поэтому дети чувствуют себя комфортно в любую погоду. 

 УТЕПЛИТЕЛИ 

 ХОЛЛОФАН (синтекрон) – термоскрепленный утеплитель нового поколения из полых высокоизвитых силиконизированных полиэфирных волокон. 

 Преимущества ХОЛЛОФАНА перед традиционными утеплителями: 

 - Сохраняет и легко восстанавливает свой объем при длительной эксплуатации 

 - Имеет низкую теплопроводность 

 - Не впитывает запахов 

 - Не вызывает аллергии 

 ХОЛЛОФАН мягкий на ощупь, не утяжеляет изделие, не сковывает движений ребенка, не теряет объема после многочисленных стирок.

Считается одним из лучших утеплителей на данный момент, по своим термосберегающим свойствам равен пуху.  Наша зимняя верхняя одежда   производится именно с этим утеплителем, произведенного из волокон, имеющих форму шариков, пружин и т.д. Шарики, спирали или пружины не сообщаются между собой и содержат полости, поэтому изделие хорошо держит форму.  По той же причине является более воздушным, легким и тёплым. Холлофан  быстро сохнет. Одежда с холлофаном  стоит не очень дорого, получается соотношение цена-качество: за небольшую цену вы покупаете хороший комбинезон, который способен выдержать морозы до -30°.

 СИНТЕПОН – синтетический утеплитель из полиэфирных волокон. СИНТЕПОН является недорогим утеплителем, он популярен у производителей одежды в России.
РЕКОМЕНДАЦИИ ПО УХОДУ ЗА ИЗДЕЛИЯМИ НА СИНТЕТИЧЕСКОМ УТЕПЛИТЕЛЕ: 

 - Стирать в машине при температуре воды НЕ выше 30оС в щадящем режиме 

 - Использовать мягкие стиральные порошки, НЕ содержащие отбеливатели (хлор) 

 - НЕ замачивать 

 - Утюжить при температуре НЕ выше 110оС 

 - Запрещено высушивать в стиральной машине. Сушить изделие в подвешенном состоянии вдали от источников тепла 

 - Применять отжим при низких оборотах 

 - НЕ подвергать химической чистке 

 - Убирать на хранение абсолютно сухим 

 - Хранить в расправленном виде

