Перечисление денег на карту Сбербанка 
Чтобы пополнить счет карты, полученной в Сбербанке, нужно знать номер карты и срок её действия. В этом случае в любом отделении Сбербанка произведут эту операцию без комиссии, и деньги поступят в течении 3-4 часов. 
Если у вас также есть карта Сбербанка международных систем Maestro, Visa, MasterCard, то деньги можно перевести с нее в любом банкомате Сбербанка.
Для перевода средств с карты на карту нужно знать только номер карты, на которую вы собираетесь переводить. Средства так же поступают в течении 3-4 часов. Вставляете карту в банкомат, он предлагает Вам выбрать язык(русский либо английский), затем выбираете пункт "Перевод". Банкомат просит ввести номер карты (на которою осуществляется перевод), потом сумму перевода и в конце пин-код к вашей карте. В зависимости от банкомата (они бывают разные) может меняться последовательность действий, т.е. банкомат может сначала запросит пин-код к вашей карте, потом вид операции ("Перевод"), затем номер карты (на которую переводим) и сумму.
Получатель Менская Кристина Юрьевна
Назначение платежа: Пополнение счёта!!!! (больше ничего не пишем) , если по вине какого-то участника карту заблокируют-заношу в черный список автоматически.

Карта Maestro
Срок действия карты до 10/14
Номер карты 63900242 9005273705
Номер счета  40817810242054905393
БИК 042202603
