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КОММЕРЧЕСКОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ
ТМ Gakkard - российский производитель детского верхнего трикотажа с 20-летним опытом  работы.  Изделия от  ТМ Gakkard - это выгодная возможность пополнить ассортимент Вашего магазина качественным товаром, на который всегда есть спрос.
На Ваш выбор мы предлагаем четыре линии: 
- Эксклюзивная 
(Gakkard Podium)
- Традиционная 
(Gakkard Tradition)
- Бюджетная 
(Gakkard by Gakkard)
- Фамильная       (Gakkard Family)
Широкий выбор моделей трикотажа с мотивами «скандинавского» орнамента составляют базовый ассортимент фабрики. Учитывая модные тенденции, мы разработали: жакеты, кардиганы, туники, жилеты, свитеры, джемперы, пончо, сарафаны, комбинезоны, рейтузы, брюки, гетры,  шапки и шарфы.  Их изюминка в том, что они предлагаются конечному потребителю капсульно, что дает возможность подобрать одежду в едином стиле, к примеру, верх-низ, шапку, шарф. Большинство моделей универсальны и подходят как для девочек, так и для мальчиков. Изделия связаны «без протяжек» на изнаночной стороне полотна. Для создания трикотажа используется пряжа, в состав которой входит шерсть мериноса, натуральный лен и пан. Детский трикотаж из таких материалов не «садится», не колется и великолепно стирается. Важное достоинство продукции Gakkard – оптимальное соотношение цены и качества.
- Коллекции трикотажных изделий эксклюзивного сегмента (Gakkard Podium) насыщены всевозможными деталями и элементами, которые выполняются «вручную». Для отделки изделий используется натуральный мех высшего качества. Все изделия эксклюзивного сегмента производятся из пряжи альпака «BABY»
- Традиционные коллекции (Gakkard Tradition): «Тундра», «Гжель», «Заполярье», «Андерсен», «Олени Санта», «Симпатика» имеют расширенный размерный ряд (12 размеров от 0 до 10 лет). Каждая коллекция объединена определенной темой и орнаментом. Причем нейтральная цветовая гамма гармонично дополнит любую верхнюю одежду и обувь других производителей. Все модели достаточно сложны в изготовлении. В любой коллекции представлены комбинированные модели с полартеком и плащевой тканью, которые рассчитаны на разные климатические зоны и погодные условия.
- Бюджетная линия (Gakkard by Gakkard) содержит четыре коллекции: «Скандия», «Лапландия», «Белочка» и новинка - «Морозко». Новая упрощенная технология изготовления, укороченный размерный ряд (8 размеров от 1 до 8 лет) и расширенная цветовая гамма, несомненно, привлечет внимание наших постоянных клиентов. 
- ТМ Gakkard выпустила взрослую линию под названием Gakkard Family, в градации от 40 до 54 размера. В коллекцию входят изделия из базовой традиционной линии и не только. Gakkard позволяет маме, папе, дочке и сыночку одеваться в унисон.

УСЛОВИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА:
- Покупатель формирует заявку на основе бланков заказа и фото - прайсов каждой из четырех линеек. Высылает заказы по электронной почте  gakkard@yandex.ru. scandiline@gmail.com или по факсу 8‑(49232)‑9‑73‑74.

- В течение 3-х банковских дней с момента получения заявки, фабрика выставляет счет, оговариваются сроки изготовления, и заключается договор.

- Покупатель в течение 3-х банковских дней с момента получения счета оплачивает по нему 50% от суммы заказа. После поступления на счет продавца предоплаты, заказ отдается в работу. Остальные 50% оплачиваются за 7 банковских дней перед отгрузкой товара.
- Минимальная сумма закупки товара –  90 тыс. руб. (можно суммировано по четырем линиям).

- При заказе свыше 300 т.р. предоставляется скидка 5 %
- Доставка товара осуществляется через транспортные компании. Возможен  самовывоз.
Приобретая у нас детский трикотаж, Вы можете предложить своим покупателям
не только отличный товар, но и получить в нашем лице надежного партнера. 
Приглашаем Вас к долгосрочному и плодотворному сотрудничеству!

                     С уважением, генеральный директор Gakkard.
601919, Владимирская обл., г. Ковров, ул. Крупской, д.55
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