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Всё хорошее в людях из детства!
       Как истоки добра пробудить?
       Прикоснуться к природе всем сердцем:
       Удивиться, узнать, полюбить!
       Мы хотим, чтоб земля расцветала,
       И росли, как цветы, малыши,
       Чтоб для них экология стала
       Не наукой, а частью души!

     
 Наша история началась в замечательный весенний день в конце мая 2007 года накануне праздника «День защиты детей», когда на территории детского сада во время прогулки дети увидели белочку. Лесная гостья  поначалу осторожничала и рыжими молниями шныряла по веткам высокой сосны, но постепенно ее доверие к детям и взрослым выросло, и она  позволила себя рассматривать и даже подкармливать. Дети дали ей имя  - Рыжехвостка, и каждый день спешили на участок детского сада, принося из дома угощение для белочки, а она с удовольствием его принимала и фотографировалась, чувствуя себя фотомоделью.

    Появление белочки мы педагоги расцениваем как знамение от самой Матушки-Природы, ведь с 2009 года детский сад стал опорным методическим центром по экологическому воспитанию детей дошкольного возраста. Мы убеждены,  если на деревьях в детском саду будут  жить белки, а дети научатся понимать, чувствовать и беречь природу - значит, у нашей Планеты есть будущее. Так в Муниципальном  дошкольном образовательном учреждении детский сад общеразвивающего вида № 48 Управления образования Администрации города Апатиты Мурманской области появилось неформальное объединение «Экологический клуб», а символом нашего клуба стала наша шустрая и симпатичная Рыжехвостка, фотография  которой  размещена на главной странице Интернет-сайта нашего детского сада (http://ds-ivushka.ru).

     Мы стремимся к тому, чтобы наши воспитанники, а это 130 «почемучек» и «фантазеров», «непосед» и «эрудитов»,  росли такими же шустрыми, ловкими, озорными  как наша символическая белочка, так как одним из самых важных и значимых критериев, определяющих качество работы дошкольного образовательного учреждения, является сохранение и укрепление здоровья детей.
     К сожалению, неблагоприятные условия Кольского Севера и экологическая обстановка региона  негативно сказываются на здоровье детей. Из 134 воспитанников, посещающих ДОУ, абсолютно здоровы 4% детей  - имеют I группу здоровья. Основной контингент нашего дошкольного учреждения относительно здоровые дети имеют II группу здоровья  - 56%. С III группой здоровья – 44% детей, состоящие на диспансерном учете с заболеваниями сердца, мочеполовой системы, патологией эндокринной системы, нарушением зрения, аллергическим дерматитом.
     Анализ заболеваемости показал, что в 2010-2011 учебном году 92% детей перенесли простудные и инфекционные заболевания.
     Детский сад расположен в непосредственной близости к автодороге, с интенсивным движением транспорта, парковкой машин, продовольственным магазином, где ежедневно разгружаются большегрузные машины.
Все перечисленные факторы влияют на здоровье детей, создают неблагоприятную экологическую обстановку в микрорайоне расположения ДОУ.

     С  2007 г. нашим объединением разработана и реализуется  Программа «Территория детства» по благоустройству, озеленению и эстетическому оформлению природной территории ДОУ. В качестве инновации мы выбрали метод проектирования – ежегодное внедрение экологических проектов Программы.
      Система  программных мероприятий позволяет создать благоприятные условия на территории детского сада для сохранения и укрепления психофизического здоровья детей, снижения заболеваемости дошкольников. Уделяя  серьезное  внимание  профилактическим видам работы, работая над созданием развивающей спортивно-игровой, образовательно-оздоровительной среды, благоустраивая, озеленяя и улучшая озоновый слой - участвуем в природоохранной деятельности, пропагандируем здоровый образ жизни детей и взрослых.
     С 2007 года включились в акцию «Чистый город» в рамках  программы «Формирование компетентности населения в сфере обращения с отходами»: убрали пластиковый мусор на близлежащей территории, распечатали листовки.  Исследовательский проект «Чистый город – чистая Россия», в котором ребята нарисовали все этапы работы, стал одновременно и лозунгом и названием.
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     С 2008 года активно включились в мероприятия «Вовлечение населения в деятельность, направленную на благоустройство городских территорий». Проект «Зеленый островок» принял участие в конкурсе грантов и получил 11 тысяч рублей от Администрации города на его реализацию. 
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    В рамках проекта  было высажено  более 20 видов деревьев и кустарников, 30 видов цветов и лекарственных растений, разбиты клумбы с многолетними цветами, цветник и  мини-огород, где дети получают первые трудовые навыки по уходу за растениями. 
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     С 2009 года успешно участвуем в программных мероприятиях муниципальной целевой программы «Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности в городе Апатиты на 2009-2011гг.». 
     Внедрение  проекта «Цветничок» позволило оборудовать зону отдыха на территории детского сада,  где  расположены оригинальные клумбы из металлических бочек и клумбы-колеса, скамейки для отдыха, малая скульптурная форма черепаха, выложена дорожка из пластиковых плит.
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     В 2010 году реализован проект «Лесная сказка» - дизайн территории  ДОУ с  использованием скульптур малых форм из природного материала.
     Решая  поставленные цели и задачи  экологических проектов, мы создали оптимальные условия для экологического воспитания детей и вовлечение населения в природоохранную деятельность: более  70 детей, 80 родителей, 30 членов объединения «Экологический клуб» и жителей микрорайона  ежегодно принимают участие в реализации  Программы «Территория детства».  За период 2007 – 2011 гг. выполнены глобальные работы по озеленению территории детского сада - общая площадь территории озеленения составила – 2500 кв.м. 
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     Партнерскую поддержку в реализации проектов оказывает Учреждение Российской академии наук Полярно-альпийский ботанический сад-институт им. Н.А.Аврорина Кольского научного центра Российской академии наук, руководитель  Владимир Константинович Жиров – проведение занятий с детьми специалистами ПАБСИ, агротехнические рекомендации по уходу за растения, выделение саженцев деревьев, кустарников, многолетних цветов.
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     Эфективная работа  «Экологического клуба» по внедрению Программы «Территория детства»  представлена на городской  конференции  «Вовлечение населения в деятельность, направленную на благоустройство городских территорий»,  региональной конференции «Экологическое образование. Лучшие практики Мурманской области», освещена  в СМИ городской и областной прессы, отмечена Дипломами, Грамотами Управления образования  Администрации города Апатиты, благодарственным письмом главы города Апатиты.
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    Продолжение работы по Программе «Территория детства» предполагает реализацию проекта «Экологическая тропа зовет». Бюджет данного проекта  составляет 180 тысяч рублей.
     Благодаря партнерской поддержке наше объединение  имеет средства  для реализации проекта  «Экологическая тропа зовет»  в размере 40 тысяч рублей, что явно недостаточно для его внедрения, и требуется дополнительное  финансирование в размере 140 тысяч рублей:
1. Установка навеса со скамьей на экологической тропе  - 25 тыс. руб.;

2. Оборудование «зеленой» аптеки на тропе здоровья  -  15 тыс. руб.;

3. Установка спортивно – игрового оборудования – 100 тыс. руб.

    Территория  образовательного учреждения - огромная составляющая в жизни каждого дошкольника: здесь он проводит,  чуть ли не половину всего своего времени. Мы убеждены, что на здоровье, развитие и воспитание ребенка должен работать каждый квадратный метр дошкольного образовательного учреждения, включая и его территорию.Как театр начинается с вешалки, так и ДОУ начинается с территории.

 Руководитель неформального объединения «Экологический клуб»: Катриченко Валентина Михайловна, заведующая Муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида № 48 Управления образования Администрации города Апатиты Мурманской области.
Координатор проекта «Экологическая тропа зовет»: Анисимова Галина Анатольевна, старший воспитатель МДОУ д/с № 48.
Исполнители:  Сливко Валентина Николаевна, воспитатель
                         Малютина Елена Валентиновна, воспитатель-эколог.

