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Форма и содержание, смелость, гламурность и знание ремесла: это все Tomassini.
Бренд Tomassi7ni умело совмещает в себе  различные нюансы души одной и той же женщины, которая интерпретирует собственное видение моды посредством создания дополнительных элементов для неповторимости и самобытности ее стиля. Конечно же, это сумки. Аксессуары, да, и это тоже…в общем, все детали, полно раскрывающие ее как неординарную личность. Здесь все имеет важность:  внешний  вид, настроение, отношение к себе и, несомненно, привлекательность.
                                                           История
Это длинное путешествие в мир моды, которое началось в 1987 году с производства обуви  престижных международных марок, активно продолжается и сейчас в производстве, в реализации и коммерциализации линии сумок и аксессуаров, которые живут  уже своей собственной жизнью. Поэтому Tomassini  является амбициозным проектом, который начинался с долгой и активной деятельности в этой области. На сегодняшний день это знак высочайшего качества, как в выборе материалов, так и в методах обработки, и продолжается в определении эстетики, которая в полной мере отражает современную концепцию простой и шикарной женщины easy-chic.
Превосходство марки Tomassini
Сумки Tomassini соединяют в себе все лучшее, что может представить прекрасная Италия как страна,  все сделано Made-in-Italy, что в полной мере раскрывается в высоком качестве, точности исполнения, креативности, сочетающейся с богатой фантазией, что только подчеркивает  красоту и эксклюзивность самых различных моделей. Они очаровательны и очень приятны, способны представлять женщину в ее самой глубинной сущности. 

                                   Коллекция  Весна-Лето 2012

Новая коллекцию Весна - Лето 2011/2012 охватывает широкий спектр моделей, чтобы удовлетворить самых требовательных клиентов. В ней используются лучшие материалы, такие как мягкая телячья кожа, гладкая, тесненная, с инкрустаций, и ее соединение  точно и умело смешивается в калейдоскоп  самых причудливых форм и сочетаний.

Результат? Самый что ни есть особенный, захватывающий и неповторимый, и в то же  время точный и элегантный, что весьма дополняется подбором цветов, использованием бантов и жемчуга, которые только подчеркивают эксклюзивность и так точно передают дух независимой и стильной женщины, идущей в ногу со временем. Здесь столько фантазии и только хороший вкус. 
                               Услуги для клиентов Tomassini
Под чутким руководством стилиста Роберты Алессандри, команда профессионалов обеспечивает компании продвижение и лидерство на мировом рынке, а также постоянную эволюцию роста. Для достижения превосходного качества существует специальное офисное управление, которое несет ответственность за пополнение самой необходимой информацией и специализируется на предоставлении различных  услуг в местах продаж, а именно: merchandising, техническая  и лингвистическая помощь, обучение персонала, store-concept и его концептуальное решение. Между тем, есть и другое направление компании, специализирующееся  только на продукции  и реализации образцов даже вне коллекции, какими бы не были требования рынка на сегодняшний день, что касается материалов, цветовой гаммы, разработок моделей в самых лучших традициях итальянского ремесленничества с использованием самых современных технологий. 









Roberta Alessandri.
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