     Дверь была с кодовым замком, какие сейчас стоят повсюду. Почему все уверены, что эти двери гарант от всех нежелательных посетителей подъездов, непонятно, но так принято считать несмотря ни на что. Также считал человек, стоящий около дома. Хотя нет, человек думал над тем, как наиболее быстро и без лишнего шума попасть на балкон второго этажа. Благо каждый этаж был оснащен таким балконом, которые по сути своей являлись соединением между квартирами и лестничными пролетами. Затем взгляд его снова упал на дверь подъезда, и стало ясно, что лезть не придется, домофон был сломан. “Хоть на этом спасибо”, подумал про себя человек и зашел. На улице остался только ветер и тени, отбрасываемые деревьями и фонарными столбами. Ровно столько, сколько остается на многих улицах зимними ночами в начале второго.

    Человек доехал до шестого этажа, прошел через балкон на лестничный пролет. Здесь было темно, лампочку давно разбили, кто?, неважно, человек прекрасно видел в темноте и радости он не испытывал ни от кучи бычков, в вперемежку с осколками бутылок, ни от потемневших углов с характерным запахом. “Цивилизация”, смакуя, произнес человек, после чего пошел вверх по лестнице. Пришлось подняться на три этажа, прежде чем нашелся относительно чистый пролет. Здесь человек снял большую спортивную сумку с плеча и аккуратно поставил ее на пол. После чего немного подождав, начал извлекать ее содержимое. Весьма странное содержимое. Старый арбалет в разобранном состоянии, который тут же был собран, связка арбалетных  болтов, набор метательных ножей, занявших свое место под плащом, длинный тонкий кинжал и одноручный меч потрепанного вида. Человек достал меч из ножен, махнул пару раз для пробы, засунул обратно и привычным движением отправил за спину, после чего зарядил арбалет болтом, взял кинжал в левую руку, направив острием от себя, положил арбалет на локоть и стал подниматься дальше.   
   На четырнадцатом этаже дорогу преграждала решетка, которую поставили специально, чтоб никто не лазил на крышу. И даже повесили массивный замок, который  сейчас бесполезно  валялся рядом вырванный вместе с петлями. Человек мысленно это отметил и стал подниматься дальше. Дверь, выходившая на крышу, тоже была выломана, и лежала рядом с лесенкой, ведущей вниз. Человек приблизился к выходу, и принюхался. Снаружи пахло морозом и еще чем-то знакомым, таким знакомым, что человек невольно стиснул приклад арбалета. “Значит, не ошибся ” мелькнуло в сознании, после чего человек сделал шаг наружу и резко развернулся. Рядом никого не было, по крайней мере, со спины нападать не собирались. Немного подождав человек, двинулся вдоль стены шахты лифта. Дойдя до конца он осторожно выглянул из-за угла: на перилах, свесив ноги вниз, сидел парень, рядом стоял ящик с бутылками и огромный мешок, присмотревшись, человек понял что это труп, в этом сомневаться не приходилось, разорванная шея говорила сама за себя. Человек непроизвольно напрягся и направил арбалет в спину парню.
  -Он был извращенцем и маньяком,- сказал сидевший не оборачиваясь,- и имел склонность насиловать одиноких милых девушек по подъездам. Не прочь ширнуться и нажраться до одурения, после чего конечно, для само утверждения, кого-нибудь битой отходить.

   Во время всего этого монолога человек стоял не подвижно, наведя арбалет.     

 - Не веришь, можешь сам проверить, зовут его… хм звали Егор, отчество а ладно это мелочи, живет он недалеко, всего-то двадцать минут пешком, пойдем, покажу,- ответа по-прежнему не было.
 - И опусти, ты наконец, арбалет я чувствую себя неуютно… Феликс ты вообще меня слышишь!

 - Единственное что я хочу услышать это твой предсмертный хрип,- прошипел человек, которого назвали Феликсом.

 - Значит, все-таки слышишь, и даже способен на ответ, ну тогда здравствуй  Феликс, рад тебя видеть.
 - Не могу ответить тебе тем же.

 - Мне будет достаточно того, что ты вообще отвечаешь. Как живется ?

 - Не жалуюсь.

 - Угощайся,- парень достал бутылку из ящика и бросил ее Феликсу. Бутылка пролетела мимо и шваркнулась об стену, не забыв при этом разбиться.

 - Черт, Феликс либо ты теряешь сноровку, либо считаешь, что я способен сделать тебе гадость,- Феликс криво усмехнулся,- нет, не спорю на гадость я способен, но не в этот раз, и предупрежу твои мысли - я не хочу тебя убивать, иначе ты был бы уже мертв. 

  Болт просвистел в сантиметре от головы парня. К разочарованию Феликса тот тоже остался неподвижным. Быстро перезарядив арбалет Феликс занял прежнюю позу.

 - Ты бы отремонтировал бы его, а то стрельнешь случайно в кого-нибудь.

 - Это оружие четко знает свою цель и никогда не стреляет случайно.

 - А его хозяин также тверд в своих убеждениях? 
 - Как всегда.

 - Это тоже радует. Красиво. Вот он прогресс, а ведь раньше о таком и подумать не могли… Твою мать Феликс, если я захочу прочесть монолог я это прекрасно сделаю в одиночестве, не приглашая тебя.
 - А ты меня пригласил?

 - Нет ну что ты, я так из чистого озорства достал лучший ящик вина из своих закромов, наследил как недоученный упырь, а дверь в подъезд мне просто не понравилась. Или ты думаешь, что это засада, о черт ты догадался. – парень театрально всплеснул руками.- Как ты мог, все было так продуманно, ладно ребята выходите, Феликс все понял. Егорка вставай, цирк  закончен, кланяемся  и расходимся.
 - Закрой свою пасть! – последняя фраза явно не понравилась Феликсу.

 - Ух ты какая бурная реакция и ради кого, этого мешка с говном?  

 - Я сказал заткнись! 

 - Егорик смотри какой у вас защитник. Да кстати забыл представить – это Феликс Гаптор великий поборник света, рыцарь черт знает каких орденов, воин, готовый положить свою голову за правду. Вот только он боюсь так и не понял, какое ты дерьмо. 
 - Не тебе его судить. 

 - А может мне, как истинному злу. Я могу точно сказать скольких девчушек он изнасиловал, скольких парней сделал инвалидами, думаешь вру? Нет. Он сам половину рассказал, а половину я и так знаю, благо живем в одном доме, точнее жили. А самое интересное знаешь что - это еще не самый худший представитель твоего любимого человечества. Я тут прикинул за всю свою веселую и долгую жизнь я убил, всего-то около двадцати тысяч человек. И большинство из них по необходимости, а не ради веселья. Веселился я всего лет сто, сто пятьдесят, пока ты не появился. И эти двадцать тысяч за семьсот лет. Ничтожная цифра. 

 - Каждый убитый тобою человек это жизнь, которую ты взял не имея на это никакого права. Взял  для продолжения своей. 
 - А что люди имеют на это право? Скажи мне будь добр когда человек может убить другого человека?

 - Когда он защищает свою жизнь или дом. 

 - А почему другой нападает? Стоит ли этого нападающего защищать? Молчишь, вот тут то и начинается самое интересное. 

   Парень достал еще одну бутылку из ящика, и отломив горлышко, начал пить не заботясь о том что проливает на себя. Все это время Феликс стоял неподвижно с тем исключением, что не держал палец на курке. 

 - Хорошее вино, специально для твоих похорон, жаль что на них мне не присутствовать. Скажи Феликс а ты никогда не задумывался что будешь делать, когда меня убьешь мне просто интересно, чем ты займешься? Будешь выращивать цветы или сядешь писать мемуары.  

 - К чему ты клонишь?

 - Я к тому, есть ли у тебя хобби? Вечность в одиночестве довольно-таки скучная штука.

 - Ты собираешься почить?

 - Да, - за все время разговора парень первый раз обернулся. Феликс с удивлением заметил, что на месте правого глаза шрам.

 - Подарок из Африки от тамошних наркоторговцев. Калаш хорошая штука. Удивлен!? Вот они твои человеки! легко и непринужденно, взяли и расстреляли! И срать они хотели на то кто я и что я. – Парень спрыгнул с перил на крышу и скинул куртку. Под ней не оказалось ничего кроме изуродованного тела. – А это вторая мировая, просто за то что попался на глаза без оружия и ночью сначала, гестапо потом доблестная красная армия потом ребятам стало скучно и меня танком раскатали, неприятное ощущение скажу тебе. 

   А еще я много видел Феликс. Видел как ребята своих же едят недобитков сидя в болотах, как по минному полю ползают, как матери алкоголички за чешку детей на органы сдают, как подписываются контракты на убийства миллионов людей, как гении науки штампуют вирусы и пробуют на ком придется и еще много чего я видел. И с каждым годом все становится только хуже. Скажи мне Феликс, разве ты это не видишь. Ты же тоже был там, ты следовал за мной неотступно разве тебе не противно защищать этот скот. Опять молчишь. Ладно, хватит разговоров. – Парень достал из кармана старый кошель и бросил его перед Феликсом.- Твоя плата за голову последнего упыря, все честно. А теперь будь добр выполни мой заказ.

   Парень стоял  к нему лицом и смотрел в глаза, Феликс медленно опустил арбалет, затем положил его на крышу, затем посмотрел на небо. 

 - В городе почти не видно звезд, а я так люблю на них смотреть.- Парень поднял голову и хотел что-то сказать, когда Феликс молниеносным движением выбросил руку с кинжалом вперед. Удар был точным отработанным, в самое сердце.
   Феликс еще постоял немного возле тела парня, затем подошел к ящику с бутылками открыл ее и на долго приник к горлышку.

 - Да ты был прав вино отменное.- сказал он после того как выпил всю бутылку. Затем снова посмотрел на звезды, которых почти не было видно. – И вечность в одиночестве весьма скучная штука, – с этими словами он достал меч, упер рукоятью в угол стены, - я надеюсь там куда мы с тобой попадем будет веселее. – и через мгновенье острие меча вылезло из спины Феликса.
