Конкурс проводится в рамках соревнований чемпионат клуба «Собака-телохранитель». Личное первенство. Занявший 1 – место получает кубок. Остальные награждаются дипломами и памятными подарками. 
Щенок-телохранитель

В конкурсе могут участвовать щенки не младше 6мес и не старше 10мес. При наличии документов, подтверждающих возраст собаки (вет.паспорт) (от 6 до 10 мес), разрешается выступление собаки не имеющей родословной либо щенячьей карточки. Работа фигуранта на конкурсе должна быть предельно мягкой, удары стеком при работе с собакой не наносятся.
Собака находится на привязи, поводке, растяжке, оснащенной пусковым карабином. Участник отходит от собаки на 10 шагов в сторону  палатки, установленной закрытой частью к собаке. По команде судьи фигурант, вооруженный   стеком  в защитном рукаве нападает на хозяина . После борьбы 15-20 сек помощник судьи нажимает спусковой механизм карабина, переводя собаку

в свободное состояние. Щенок должен спокойно относиться к помощнику. Собака должна в момент начала борьбы фигуранта с хозяином вести себя заинтересованно, не спускать взгляд с борющихся, после отпуска карабина захватить  рукав достаточной хваткой. Фигурант, в процессе борьбы замахивается стеком. На собаку движение фигуранта запрещено.

После борьбы с фигурантом 5-10 сек по сигналу судьи фигурант останавливается, собаку забирают. Щенок не должен мешать хозяину взять себя за ошейник. Зачет идет по сумме положительных баллов.

Сумма положительных баллов:

Каждый из перечисленных пунктов – 1 б.

1. Высокая заинтересованность;

2. Смелая атака;

3. Спокойное отношение к стеку;

4. Спокойное отношение к действиям хозяина;

5. Глубокая хватка;

6. Давление на фигуранта;

7. Быстрое движение на фигуранта;

8. Спокойная борьба;

9. Спокойное отношение к окружающим;

10. Спокойное отношение к помощнику

11. Положительная оценка фигуранта.

Определение первенства в случае равенства баллов.

Работа собаки оценивается по усмотрению судьи и фигуранта. Побеждают собаки набравшие большее кол-во баллов.
