Резюме на вакансию инженер-сметчик

ФИО-                       Звягинцева Галина Васильевна

                            (опыт работы инженером-сметчиком 4 года)

Год рождения -       1963
Контакты:               тел. 8-960-167-40-52 

Профессиональные навыки

Составление  смет на все виды работ (строительные, ремонтные, монтажные,    техническое обслуживание)‚  согласование смет с заказчиком, оформление    КС-2‚ КС-3‚ учет выполнения, проверка субподрядных смет, чтение чертежей ‚ подсчет объемов работ. Знание сметных программ  Гранд-Смета, АРОС. 
Опыт работы

 с  ноября 2010 г по наст.время  (информацияпри собеседовании)
Должность: Инженер-сметчик

Составление смет, калькуляций, КС-2, КС-3, КС-6, М-29  на ремонт дымовых труб, теплоизоляция и  антикоррозионное покрытие трубопроводов и  оборудования, изготовление и монтаж стеклопластиковых изделий трубопроводов, ремонт фасадов зданий, внутренний отделочные работы.
ООО«ПожАвтоматика» с  марта 2009 г по сентябрь 2010г.
Должность: Инженер-сметчик

Составление смет на монтаж,  проектирование и техническое обслуживание  систем АПС, СО,  видеонаблюдения, пожаротушения, дымоудаления, на электро-монтажные работы, пусконаладка, радиофикация, телефонизация, оформление КС-2, КС-3.
СК «Мастер»,  с февраля 2008 по март 2009 г.

Должность: Инженер-сметчик

Составление смет на строительные, ремонтные, монтажные работы (реконструкция, капремонт зданий), оформление КС-2, КС-3, учет выполнения, чтение чертежей, подсчет объемов работ, подготовка документов на торги и конкурсы.
АФ «Волгонефтехиммонтаж», с октября 2001  по февраль 2008

Должность: Зам. начальника ПТО

Проверка и составление сметных расчетов, подсчет объемов работ (по изготовлению и монтажу металлоконструкций, технологических трубопроводов, обвязки оборудования, монтажа резервуаров для хранения нефтепродуктов, монтажа оборудования),  подготовка заявок на материально-техническое снабжение объектов, списание материалов по М-29, сбор исполнительной документации, учет поставки готовых конструкций на объект, согласование с заказчиком замены материалов.

тр."Газжилстрой",  с мая 1982 по октябрь 2001

Должность:  инженер ПТО 1 кат.

Подсчет объемов работ по чертежам, составление  лимитно-заборных карт, отчет М-29.

Вид деятельности фирмы- строительство монолитных, кирпичных, панельных жилых домов, внутренние и наружные сети, благоустройство).
Образование

Горьковский промышленно-экономический техникум с 1980 по 1982

Повышение квалификации: Горьковский инженерно-строительный институт (сметное нормирование и ценообразование в строительстве)
Пожелания к будущей работе

Должность: инженер-сметчик

Зарплата:  по договоренности
График работы: полный рабочий день.

    
