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Выставка «Интеграция. Жизнь. Общество. 2012»
Уникальный проект для работы, общения и отдыха!
С 10 по 12 мая в Москве пройдет вторая международная выставка реабилитационного оборудования и технологий «Интеграция. Жизнь. Общество. 2012». Мероприятие состоится на территории ЦВК «Экспоцентр» и станет настоящим праздником для всех посетителей.

Проект «Интеграция. Жизнь. Общество» успешно стартовал в прошлом году и наглядно показал, как можно применить опыт крупнейшей международной выставки «REHACARE Düsseldorf» в России. Уникальность мероприятия заключается в том, что на протяжении всех дней выставки каждый посетитель может получить полную информацию о любых средствах реабилитации, узнать о деятельности социальных общественных организаций и фондов, получить квалифицированную медицинскую и юридическую помощь, а также отдохнуть и провести время с друзьями и родственниками во время спортивных и культурных мероприятий. 
В первый день, 10 мая, после торжественного открытия выставки начнут свою работу секции мастер-классов и командные соревнования на спортивной площадке. Реабилитационный центр «Преодоление» представит профессионалов по сидячему волейболу, гол-болу (футбол слепых), следж-хоккею, баскетболу и регби на колясках. При поддержке фонда «Филантроп» пройдут художественные выставки и выступления ансамблей людей с инвалидностью. Вниманию посетителей будут представлены последние разработки в области реабилитационного оборудования и услуг от мировых брендов: «OttoBock», «Invacare», «Meyra», «ThyssenKrupp Elevator» и многих других.
Второй день выставки будет ориентирован на детей всех возрастов – приглашенные ученики специальных школ, а также все желающие гости смогут принять участие в мастер-классах и спортивных программах. Для них проведут свои занятия преподаватели физкультурно-оздоровительного Центра Роналда Макдоналда, а сотрудники учебно-кинологического центра «Собаки – помощники инвалидов» расскажут о канис-терапии и продемонстрируют, как четвероногие друзья помогают ребенку адаптироваться в социуме. 

При поддержке Региональной общественной организации инвалидов «Перспектива» стартует международный кинофестиваль о жизни людей с инвалидностью «Кино без барьеров». Фильмы будут сопровождаться тифло-комментарием, а также субтитрами и сурдопереводом.

Также 11 мая состоится финал 2-го конкурса “Bezgraniz Couture™ INTERNATIONAL FASHION AND ACCESSOIRE AWARD 2011”. Члены жюри из разных стран будут оценивать дизайнерские 
коллекции одежды и обуви, призванные обеспечить возможность для людей с особенностями строения фигуры и ограничениями в мобильности выглядеть красиво и стильно.
Все три дня проведения выставки «Интеграция. Жизнь. Общество. 2012» будет вести свою работу традиционный Открытый Форум. В обсуждении примут участие крупнейшие общественные организации людей с ограниченными возможностями здоровья – ВОИ (Всероссийское Общество Инвалидов), ВОГ (Всероссийское Общество Глухих) и ВОС (Всероссийское Общество Слепых). Экспоненты и представители выступят с докладами на актуальные темы, связанные с деятельностью их организаций. 
Более детальную информацию о проекте «Интеграция. Жизнь. Общество», а также о других проектах организатора – компании «Мессе Дюссельдорф Москва», Вы можете узнать на сайтах:

www.integration.ru
www.messe-dusseldorf.ru
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