ПОРЯДОК ВРУЧЕНИЯ ПРЕТЕНЗИИ

      Один экземпляр претензии вручается руководителю  (в общий отдел, канцелярию, секретарю) под подпись лица, принявшего документ (с указанием фамилии и должности), с отметкой о дате вручения и заверенную печатью организации на втором экземпляре, который  остается у потребителя.

       Если это сделать невозможно, один экземпляр направляется в адрес организации заказным письмом (можно - с  уведомлением ) с сохранением почтовой квитанции.
Начальнику Нижегородского Почтамта

Зимину С.Ю.

г.Нижний Новгород, ул.Б.Покровская, 56

Потребитель: 

{{{{{{{{{{{{{

Почтовый адрес: 603{{{{, г.Нижний Новгород,

пр.Ленина, }}}}}}}}}}}}}}}}}

Мобильный тел.: IIIIIIIIIIIIIIIII
ПРЕТЕНЗИЯ

О СИСТЕМАТИЧЕСКОМ НЕВЫПОЛНЕНИИ ОПЛАЧЕННЫХ УСЛУГ
Я регулярно получаю денежные переводы и посылки от родственников в г.С, а также ежемесячно отправляю денежные переводы (алименты) с уведомлением о вручении своей бывшей жене. Но извещения мне по непонятной причине НЕ доставляются!

Я систематически сталкиваюсь с тем, что Ваше ГОС №11, расположенное по адресу: г.Н.Новгород, пр.Ленина, д.2 вообще НЕ доставляет извещения о корреспонденции, направленной в мой адрес. 

В частности, в сентябре 2006г. моя мама, IIIIIII, отправила мне перевод из г.С. для моего несовершеннолетнего сына, чтобы он получил подарок на день рождения. Извещение (ни первичное, ни вторичное) мне НЕ доставили. Я устно пожаловался об этом руководителю службы доставки ГОС-11 Н.Новгорода и мне пообещали исправить эту проблему.

В декабре 2006. я отправляю бывшей жене (фактически-ребенку) перевод и новогодний подарок с уведомлением о вручении. Мне опять уведомления опять НЕ прислали! 

Перед Новым, 2007 годом, моя мама вновь выслала денежный перевод, чтобы я купил ребенку подарок. Извещение мне опять НЕ доставили! На этот раз я не только пожаловался руководителю службы доставки ГОС-11, но и оставил соответствующую запись в жалобной книге.  Мне опять пообещали, что виновных накажут и это больше не повторится! 

7 апреля 2007г. я вновь отправил перевод с уведомлением № IIIIIII на PPPPP рублей бывшей жене – OOOOOO, проживающей по адресу: 603{{{{ Нижний Новгород, IIIIIIIII 13 апреля она перевод получила, но до сегодняшнего дня уведомление мне НЕ доставлено! Я вновь был вынужден ездить по разным отделениям связи и выяснять куда подевалось уведомление, за которое я уплатил деньги! Я вновь оставил запись в жалобной книге, но НЕ уверен, что проблему кто-то решит.

Оплатив услуги Вашего предприятия, я и мои родственники свои обязанности по договору выполнили, однако услуг надлежащего качества не получили. Причем неоднократно!

 
Учитывая тот факт, что Ваше предприятие является государственным и монопольным в части оказания почтовых услуг по рассылке уведомлений, то мы (я и мои родственники), как вынужденные потребители, потеряли свои деньги трижды: сначала оплатив налоги, из которых и финансируется Ваше предприятие, затем – оплатив Ваши услуги в отделениях связи по Вашим установленным тарифам, а потом – тратя свое личное время и деньги на то, чтобы еще не по одному разу посетить Ваши отделения связи чтобы выяснить судьбу того, что нами уже было оплачено! Это недопустимо!

В соответствии со ст. 4 Закона  РФ “О защите прав потребителя“ продавец обязан продать потребителю услугу, качество которой соответствует условиям договора, обязательным требованиям стандартов.  

По Вашим правилам, уведомление должно быть доставлено адресату в пределах одного города в течение недели. Как я уже писал выше, Ваши сотрудники неоднократно НЕ выполняли этого требования!

            В связи с этим, и учитывая систематический характер нарушения моих прав, я требую: поменять почтальона на моем участке и наложить денежное взыскание на руководителя службы доставки ГОС-11.

Если уведомления и впредь не будут мне доставляться в установленные Вашей организацией сроки, я буду вынужден обратиться в суд и в Антимонопольный комитет РФ за защитой своих прав потребителя, кроме вышеуказанного я буду требовать возмещения всех причиненных мне убытков и морального вреда.  (Основание - ст. №№ 13-15 Закона  РФ “О защите прав потребителя“). Кроме того, я оставляю за собой право обратиться в СМИ для создания необходимого общественного резонанса по данной проблеме.

Ответ прошу сообщить в письменной форме в месячный срок.

Суд  также своим решением при удовлетворении иска может взыскать с Вас штраф в бюджет в размере цены иска за несоблюдение добровольного порядка удовлетворения требования потребителя.

Согласно ст.17 Закона РФ “О защите прав потребителей“ мой иск будет освобожден  от уплаты  государственной пошлины.

Предлагаю решить спор в досудебном порядке. 

С уважением                                                                                                             {{{{{{{{{{{

6 мая 2007 г.                                                                          г. Нижний Новгород

ПРИЛОЖЕНИЕ

Ксерокопии квитанций о переводах на 3 листах.

