Изоспан А

- гидроизоляционная ветрозащитная паропроницаемая мембрана. 100% полипропилен.
Паропроницаемая мембрана, применяется для защиты утеплителя и внутренних элементов стен и кровель от ветра, атмосферной влаги, пороши, а так же обеспечивает выведение водяных паров из утеплителя в зданиях всех типов. Материал укладывается с внешней стороны утеплителя под наружной облицовкой стены или под кровельным покрытием. Применение паропроницаемой мембраны позволяет сохранить теплозащитные характеристики утеплителя и продлить срок службы всей конструкции. 

Области применения: каркасные стены и стены с наружным утеплением; вентилируемые фасады; утеплённая скатная кровля.

Изоспан А применяется в кровлях только при углах наклона кровли больше 35° и обязательно с двойной обрешёткой (см. инструкцию к монтажу). 

Недопустимо монтировать в кровельных конструкциях при атмосферных осадках. Температурный диапазон применения материала  от -60 до + 80 0С.
Изоспан A с Огнезащитными Добавками

- ветро-влагозащитная мембрана с огнезащитными добавками. 100% полипропилен.
Изоспан А с огнезащитными добавками (ОЗД) – паропроницаемая мембрана, применяется для защиты утеплителя и внутренних элементов вентилируемых фасадов, кровельных конструкций от ветра, атмосферной влаги, пороши, а так же обеспечивает выведение водяных паров из утеплителя в зданиях всех типов. Мембрана Изоспан А с ОЗД позволяет не только сохранить теплозащитные характеристики утеплителя, продлить срок службы всей конструкции, но и  защитить ее от случайных локальных возгораний: 

-При проведении сварочных работ;

-При гидроизоляции цоколя, стен с паяльной лампой;

-При неаккуратном обращении с огнем. имеет высокие показатели пожаробезопасности и соответствует строительным нормам. Он имеет Техническое Свидетельство, разрешающее его применение в конструкциях.

Материал укладывается с внешней стороны утеплителя под наружной облицовкой стены или под кровельным покрытием.

Области применения: вентилируемые фасады; утеплённая скатная кровля.

Изоспан А с ОЗД применяется в кровлях только при углах наклона кровли больше 35° и обязательно с двойной обрешёткойНедопустимо монтировать в кровельных конструкциях при атмосферных осадках. Температурный диапазон применения материала от -60 до + 80 0С
Изоспан AS

- гидроизоляционная ветрозащитная паропроницаемая трехслойная мембрана. 100% полипропилен. Трехслойная паропроницаемая диффузионная мембрана применяется для защиты утеплителя и элементов кровли и стен от ветра, конденсата и влаги из внешней среды. Материал укладывается непосредственно на утеплитель без вентзазора, что позволяет избежать затрат на обрешётку между утеплителем и Изоспаном АS. Благодаря своему строению и использованию современных технологий диффузионные мембраны имеют высокую водоупорность и паропроницаемость, позволяя вести монтажные работы при любых погодных условиях. Применение мембраны Изоспан АS значительно увеличивает срок службы всей конструкции.

Области применения: утеплённая скатная кровля; каркасные стены и стены с наружным утеплением; вентилируемые фасады; чердачные перекрытия. Температурный диапазон, при котором применяется диффузионная мембрана,  от -60 до +80 0С. 
Изоспан АМ

- гидроизоляционная ветрозащитная паропроницаемая трёхслойная мембрана. 100% полипропилен.

Трёхслойная паропроницаемая диффузионная мембрана применяется для защиты утеплителя и элементов кровли и стен от ветра, конденсата и влаги из внешней среды. Изоспан АМ укладывается непосредственно на утеплитель без вентзазора, что позволяет избежать затрат на обрешётку между утеплителем и Изоспаном АМ. Благодаря сочетанию в материале высокой водоупорности и паропроницаемости, трехслойные диффузионные мембраны Изоспан АМ обеспечивают увеличение срока эксплуатации утеплителя и конструкций зданий и позволяют вести монтажные работы при любых погодных условиях. 

Области применения: утеплённая скатная кровля; каркасные стены и стены с наружным утеплением; вентилируемые фасады; чердачные перекрытия. Температурный диапазон применения материала от -60 до + 80 0С.

Изоспан B – пароизоляция

- применяется в качестве паробарьера для защиты утеплителя и других элементов строительной конструкции от насыщения парами воды изнутри помещения в зданиях всех типов. Материал укладывается с внутренней  стороны утеплителя в конструкциях стен и утеплённой кровли, а также в перекрытиях. Материал имеет двухслойную структуру: одна сторона гладкая, другая - с шероховатой поверхностью для удерживания капель конденсата и последующего их испарения. Пароизоляция Изоспан В позволяет сохранять теплоизолирующие свойства  утеплителя и продлевает срок службы всей конструкции, защищает внутреннее пространство здания от проникновения частиц волокнистого утеплителя.

Области применения: утеплённые скатные кровли; каркасные стены; внутренние стены (межкомнатные перегородки);  перекрытия. Температурный диапазон применения материала от -60 до + 80 0С. 100% полипропилен.

Изоспан С - гидро-пароизоляция
- имеет двухслойную структуру: одна сторона гладкая, другая - с шероховатой поверхностью для удерживания капель конденсата и последующего их испарения.

Применяется как паро-гидроизоляция в неутепленных скатных кровлях для защиты деревянных элементов конструкции (чердачного помещения) от подкровельного конденсата, атмосферной влаги,  ветра и снега, проникающих в местах неплотной укладки кровли, а также для защиты кровельного покрытия от влияния внутренней влаги и конденсата.. 

Используется в качестве паробарьера для защиты утеплителя и других строительных элементов  от насыщения парами воды изнутри помещения в конструкциях стен, утеплённой скатной кровли и перекрытий.

В конструкции плоских кровель материал применяется в качестве паро-гидроизоляции.

В цементных стяжках Изоспан C применяется как гидроизоляционная прослойка при устройстве полов по бетонным, земляным и иным влагопроницаемым основаниям, в цокольных  перекрытиях и во влажных помещениях.

Области применения: утеплённые и неутеплённые скатные кровли; плоские кровли; перекрытия; полы по бетонным основаниям; каркасные стены. Температурный диапазон применения материала от -60 до + 80 0С. 
100% полипропилен.

Изоспан D - паро-гидроизоляция повышенной прочности
- двухслойный материал на основе высокопрочного полипропиленового тканого полотна, применяется в строительстве для защиты конструкции здания от проникновения из атмосферы водяных паров, конденсата и влаги, а также в неутеплённых кровлях для защиты кровельного покрытия от влияния внутренней влаги и конденсата. Благодаря повышенной прочности материал способен выдерживать значительные механические усилия в процессе монтажа и эксплуатации, может нести снеговую нагрузку.  

Применяется как подкровельная паро-гидроизоляция в неутеплённых  скатных кровлях  для защиты деревянных элементов конструкции (чердачного помещения) от подкровельного конденсата, атмосферной влаги, ветра и снега, проникающих в местах  неплотной укладки кровли; а также для защиты кровельного покрытия от влияния пара изнутри помещения.  

Благодаря УФ-стабильности и прочностным характеристикам может применяться  в качестве временного покрытия для гидроизоляции стен и кровель, но не более 3-4 месяцев.

В конструкции плоских кровель материал применяется в качестве гидро-пароизоляции.

В цементных стяжках Изоспан D применяется как гидроизолирующая прослойка при устройстве полов по бетонным, земляным и иным влагопроницаемым основаниям, в цокольных  перекрытиях и во влажных помещениях. 

Области применения: неутеплённые скатные кровли; полы по бетонным основаниям; плоские кровли; цокольные перекрытия. Температурный диапазон применения материала от -60 до + 80 0С. 100% полипропилен.
Изоспан DM - паро-гидроизоляция повышенной прочности с антиконденсатной поверхностью

- материал на основе высокопрочного тканого полипропиленового полотна с антиконденсатной поверхностью. 100% полипропилен.

Используется как  подкровельная гидроизоляция в утепленных кровлях для защиты от атмосферной влаги, ветра и снега, проникающих в местах неплотной укладки кровли (в этом случае между утеплителем и Изоспаном DM необходимо делать вентзазор).

Материал может применяться как пароизоляция во всех случаях, когда необходимо защитить ограждающие конструкции и утеплитель от воздействия водяных паров изнутри помещения. 

Также Изоспан DМ применяется как подкровельная гидроизоляция в неутеплённых кровлях  для защиты деревянных элементов конструкции (чердачного помещения) от подкровельного конденсата, атмосферной влаги, ветра и снега, проникающих в местах  неплотной укладки кровли, а также для защиты от влияния пара изнутри помещения.  

Благодаря УФ-стабильности и прочности может применяться  в качестве временного покрытия для гидроизоляции стен и кровель, но не более 3-4 месяцев. 

Области применения: утеплённые кровли; неутеплённые скатные кровли; каркасные стены; внутренние стены (межкомнатные перегородки); перекрытия, полы по бетонным основаниям. Температурный диапазон применения материала от -60 до + 80 0С. 

Изоспан RS - армированная гидро-пароизоляция

– имеет трёхслойную структуру, одна из сторон с шероховатой поверхностью для удержания капель конденсата и последующего их испарения. Для достижения высокой прочности он армирован полипропиленовой сеткой. 100% полипропилен.

Применяется как паро-гидроизоляция в неутепленных кровлях для защиты деревянных элементов конструкции (чердачного помещения) от подкровельного конденсата, атмосферной влаги,  ветра и снега, проникающих в местах неплотной укладки кровли, а также для защиты кровельного покрытия от влияния внутренней влаги и конденсата.

Также Изоспан RS используется в качестве паробарьера для защиты утеплителя и других строительных элементов  от насыщения парами воды изнутри помещения в конструкциях стен, утеплённой скатной кровли и перекрытий.

В конструкции плоских кровель материал применяется в качестве паро-гидроизоляции.

В цементных стяжках Изоспан RS применяется как гидроизолирующая прослойка при устройстве полов по бетонным, земляным и иным влагопроницаемым основаниям,  в цокольных  перекрытиях и во влажных помещениях.

Области применения: утеплённые, неутеплённые скатные кровли,  плоские  кровли; перекрытия; полы по бетонным основаниям; пароизоляция стен. Температурный диапазон применения материала от -60 до +80 0С. 

Изоспан RМ - армированная гидро-пароизоляция

– трёхслойный паро-гидроизоляционный материал, для достижения высокой прочности армированный полипропиленовой сеткой.

Применяется как паро-гидроизоляция в неутепленных кровлях для защиты деревянных элементов конструкции (чердачного помещения) от подкровельного конденсата, атмосферной влаги,  ветра и снега, проникающих в местах неплотной укладки кровли, а также для защиты кровельного покрытия от влияния внутренней влаги и конденсата.

Также Изоспан RМ в конструкции плоских кровель применяется в качестве паро-гидроизоляции.

В цементных стяжках Изоспан RМ применяется как гидроизолирующая прослойка при устройстве полов по бетонным, земляным и иным влагопроницаемым основаниям,  в цокольных  перекрытиях и во влажных помещениях.

Области применения: неутеплённые скатные кровли,  плоские  кровли; цокольные перекрытия; полы по бетонным основаниям. Температурный диапазон применения материала от -60 до +80 0С. Состав п/э  и  п/п.

Изоспан FB - отражающая паро-гидроизоляция для саун и бань
- материал используется в качестве пароизоляции с эффектом энергосбережения в помещениях с повышенной температурой: банях, саунах и т. д. Материал Изоспан FВ создан  на основе крафт-бумаги, дублированной  металлизированным лавсаном .  Благодаря своей структуре Изоспан FB сочетает в себе свойства пароизоляции, способность отражения тепловой энергии и возможность применения в высокотемпературной среде, в т.ч. в саунах, где температура «сухого пара» достигает +140°С. Материал обладает отличными прочностными характеристиками, экологически безопасен. Применение Изоспана FB за счёт его отражающей способности (более  90%) позволяет уменьшить теплопотери через стены и кровлю, удерживать пар в парильном помещении, а также предотвратить сырость внутри конструкции стен и перекрытий, возникающую при периодическом изменении температуры и влажности внутри парильного помещения.

Применение Изоспана FB обязательно с алюминиевой клейкой лентой Изоспан FL termo.

Области применения: сауны, бани. Температурный диапазон применения материала от -60 до + 140 0С.

Коэффициент теплового отражения, - 90 %. Водонепроницаемый. Паронепроницаемый.

Изоспан FD - отражающая паро-гидроизоляция повышенной прочности
- материал Изоспан FD выполнен из полипропиленового тканого полотна, дублированного металлизированной полипропиленовой плёнкой. Комплексный материал, обладает способностью отражать тепловое излучение, кроме этого выполняет функции паро-гидроизоляции, т.е. защиты утеплителя и внутренних элементов кровли и стен от паров изнутри помещения, а также от влаги и ветра из внешней среды. Применение материала Изоспан FD позволяет получить существенную экономию на отоплении помещения.

Изоспан FD  используется в качестве паробарьера для защиты утеплителя и других строительных элементов  от насыщения парами воды изнутри помещения в конструкциях межэтажных перекрытий, кровель и стен.

Материал может применяться в качестве подложки под любые напольные покрытия и системы «тёплый пол» с целью направленного отражения тепла внутрь помещения. 

Может применяться в качестве экрана, отражающего тепловой поток от нагревательной системы – что значительно снижает теплопотери.

Области применения: утеплённые скатные кровли; перекрытия; неутеплённые скатные кровли; каркасные стены; чердачные перекрытия, цокольные перекрытия, отражающий экран; система «Тёплый пол». Температурный диапазон применения материала от -60 до + 80 0С. Коэффициент теплового отражения, - 90 %. Водонепроницаемый. Паронепроницаемый.

Изоспан FS - отражающая паро-гидроизоляция

- материал Изоспан FS выполнен из полипропиленового нетканого полотна, дублированного металлизированной полипропиленовой плёнкой. Комплексный материал, обладает способностью отражать тепловое излучение, кроме этого выполняет функции паро-гидроизоляции, т.е. защиты утеплителя и внутренних элементов кровли и стен от паров изнутри помещения, а также от влаги и ветра из внешней среды. Применение материала Изоспан FS позволяет получить существенную экономию на отоплении помещения.

Изоспан FS используется в качестве паробарьера для защиты утеплителя и других строительных элементов  от насыщения парами воды изнутри помещения в конструкциях межэтажных перекрытий, кровель и стен. 

Может применяться в качестве экрана, отражающего тепловой поток от нагревательной системы – что значительно снижает теплопотери.

Области применения: утеплённые скатные кровли;  перекрытия; каркасные стены; чердачные перекрытия, цокольные перекрытия, система "Тёплый пол"; отражающий экран. Температурный диапазон применения материала от -60 до + 80 0С.

Коэффициент теплового отражения, - 90 %. Водонепроницаемый. Паронепроницаемый.

Изоспан FX - отражающая тепло-паро-гидроизоляция

- применяется для внутренней  тепло-гидро-пароизоляции в кровельных системах, стенах и перекрытиях зданий и сооружений всех типов. Материал может применяться в качестве подложки под любые напольные покрытия и системы «тёплый пол» с целью направленного отражения тепла внутрь помещения.

Может применяться в качестве экрана, отражающего тепловой поток от нагревательной системы – что значительно снижает теплопотери.

Материал Изоспан FX представляет собой слой вспененного полиэтилена толщиной от 2 до 5 мм, дублированного с одной стороны металлизированной лавсановой плёнкой. Пенополиэтилен выполняет функцию дополнительной теплоизоляции благодаря своей структуре из изолированных пузырьков воздуха. Слой металлизированной плёнки выполняет функции паро-гидроизоляции в сочетании с эффектом отражения тепла.  Обладая такими свойствами, как гибкость, эластичность и  высокие амортизирующие свойства, Изоспан FX является экономичным  энергосберегающим материалом.

Применять с обязательным проклеиванием стыков материала металлизированным скотчем Изоспан FL.

Области применения: утеплённые скатные кровли; чердачные перекрытия; цокольные перекрытия; система «тёплый пол»; каркасные стены; ламинированные и паркетные полы; отражающий экран Температурный диапазон применения материала от -60 до + 80 0С.

Коэффициент теплового отражения, - 90 %. Водонепроницаемый. Паронепроницаемый.

Изоспан SL бутил-каучуковая соединительная лента

- предназначен  для склеивания между собой полотнищ паро-гидроизоляции Изоспан с целью герметизации мест нахлеста материала.

При склеивании вертикальных и горизонтальных стыков плёночных материалов в кровлях и стенах соединительная лента Изоспан SL наклеивается на край нижнего укреплённого полотнища антиадгезионной бумагой вверх(лента раскатывается с лёгким вдавливанием в материал на заданном расстоянии от края полотнища). Затем с требуемым по инструкции нахлёстом укладывается и раскатывается верхнее полотнище материала. С ленты снимается антиадгезтонная бумага и оба полотнища прижимаются друг к другу. монтаж рекомендуется проводить при комнатной температуре и влажности воздуха на сухую и чистую поверхность. Температурный режим применения - от -40° С до + 80° С.

Температура монтажа - не ниже +50 С.

Изоспан KL - двухсторонняя клейкая лента на нетканой основе

- предназначен  для склеивания между собой полотнищ материалов Изоспан с целью герметизации мест нахлеста материала.

Инструкция по монтажу: при склеивании вертикальных и горизонтальных нахлестов материалов в кровлях и стенах клейкая двухсторонняя лента Изоспан KL наклеивается на верхний  край укрепленного полотнища антиадгезионной бумагой вверх (Изоспан KL  раскатывается с легким прижиманием к нижнему полотну на заданном расстоянии от края).  Затем с требуемым по инструкции нахлестом укладывается или раскатывается верхнее полотнище материала. С ленты снимается антиадгезионная бумага и оба полотнища прижимаем  друг к другу.

Монтаж рекомендуется проводить при температуре окружающей среды  не ниже +50С и нормальной влажности воздуха на сухую и чистую поверхность.

Технические характеристики материалов Изоспан KL Состав Нетканый материал с клеевым слоем на базе водно-дисперсионного модифицированного акрила без содержания растворителей Температурная устойчивость - от -40° С до + 100° С.

Изоспан FL  - металлизированный скотч

- предназначен для герметизации и соединения между собой полотнищ материалов Изоспан марок FS, FD, FX. При этом  Изоспан FL создаёт цельную теплоотражающую поверхность.

Изоспан  FL  может также применяться для устранения мелких повреждений полотен материалов Изоспан FS, FD, FX.

Монтаж рекомендуется проводить при комнатной температуре и нормальной влажности воздуха на сухую и чистую поверхность. Состав: металлизированный полипропилен с клейким слоем (акрил). Растяжение до разрыва
140 %. Температурная устойчивость - от -40° С до + 80° С.
Изоспан FL Termo - клейкая алюминиевая лента

- предназначен для соединения между собой полотен материалов Изоспан марок FB, а так же Изоспан FS, FD, FX. При соединении полотен материалов Изоспан создает единую теплоотражающую поверхность. Благодаря своему составу Изоспан FL Termo  может применяться  в помещениях с повышенной температурой: бани, сауны и т.д.

Изоспан  FL Termo  может также применяться для устранения мелких повреждений полотен материалов Изоспан FB, а так же Изоспан FS, FD, FX.

Монтаж рекомендуется проводить при комнатной температуре и нормальной влажности воздуха на сухую и чистую поверхность. Состав: алюминиевая фольга, клеевой слой, силиконовая бумага. Растяжение до разрыва - 6 % Температурная устойчивость - от -40° С до + 180° С.
Изоспан ML proff - односторонняя клейкая лента на ПЭ основе, усиленная сетчатым волокном

Описание: Изоспан ML proff применяется :

1.    Для соединения и склеивания  между собой полотнищ Изоспан   при внутренних и наружных работах.

2.    Для крепления примыканий к: бетонной, фанерной, деревянной, ГВЛ и штукатурной  поверхностям.

3.    Примыкание  к трубе.

4.    Примыкание к мансардному окну и оконному проему.

5.    Примыкание к цоколю.

Изоспан ML proff  демонстрирует высокую начальную адгезию как  при комнатной, так и при низкой температуре. Он великолепно склеивает и ПЭ- ПП- плёнки, и также сильнопористые и неровные материалы.

Применение:

- склеиваемые поверхности должны быть сухими, чистыми, обеспыленными, свободными от грязи и масел.

Хорошо прижать место склейки, избегать  воздушных пузырей. Состав: ПЭ/ПВА- диагональная сетка с клеевым слоем на базе водно-дисперсионного модифицированного акрила без содержания растворителей. Температурная устойчивость
- от -40° С до + 100° С.

Самоклеющаяся уплотнительная лента

Лента из вспененного полиэтилена с клеевым слоем. Описание: Самоклеющаяся уплотнительная лента  - предназначена для защиты стропильных ног или сплошного настила от проникновения дождевой и талой воды через места крепления контррейки  гвоздями. Наклеивается  поверх гидроизоляционной пленки вдоль стропильных ног и других конструктивных элементов перед монтажом контррейки. Особенно рекомендуется для крыш с малым углом (менее 22 град.). Монтаж рекомендуется проводить при температуре не ниже 50 С и нормальной влажности воздуха на сухую и чистую поверхность. Температурный режим применения от - 40 до + 100.
Спанлайт A - ветро-гидрозащитная мембрана для стен

– паропроницаемая мембрана, применяется для защиты утеплителя и внутренних элементов стен от ветра, атмосферной влаги, пороши, а так же обеспечивает выведение водяных паров из утеплителя в зданиях всех типов. Ветро-гидрозащитная мембрана Спанлайт А укладывается с внешней стороны утеплителя под наружной облицовкой стены. При соблюдении всех требований к монтажу применение паропроницаемой мембраны позволяет сохранить теплозащитные характеристики утеплителя и продлить срок службы всей конструкции. 

Области применения: каркасные стены и стены с наружным утеплением; вентилируемые фасады. 100% полипропилен Температурный диапазон применения материала  от -60 до + 80 0С.

Спанлайт AМ - трехслойная гидро-ветрозащитная паропроницаемая мембрана

- трехслойная паропроницаемая диффузионная мембрана применяется для защиты утеплителя и элементов кровли и стен от ветра, конденсата и влаги из внешней среды. Материал укладывается непосредственно на утеплитель без вентзазора, что позволяет избежать затрат на обрешётку между утеплителем и Спанлайт AМ. Благодаря своему строению и использованию современных технологий диффузионные мембраны имеют высокую водоупорность и паропроницаемость, позволяя вести монтажные работы при любых погодных условиях. Применение мембраны Спанлайт АМ значительно увеличивает срок службы всей конструкции.

Области применения: утеплённая кровля; каркасные стены и стены с наружным утеплением; вентилируемые фасады; чердачные перекрытия. 100% полипропилен.

Спанлайт AR

 - имеет двухслойную структуру: одна сторона гладкая, другая - с шероховатой поверхностью для удерживания капель конденсата и их последующего испарения. 

Используется как  подкровельная  гидроизоляция с антиконденсатной поверхностью  в утепленных кровлях для защиты утеплителя и внутренних элементов кровель от атмосферной влаги, ветра и снега, проникающих в местах неплотной укладки кровли (укладывается поверх утеплителя обязательно с зазором).

Также Спанлайт  AR применяется как подкровельная  гидроизоляция с антиконденсатной поверхностью  в неутеплённых кровлях  для защиты деревянных элементов конструкции (чердачного помещения) от подкровельного конденсата, атмосферной влаги, ветра и снега, проникающих в местах  неплотной укладки кровли.

Области применения: утеплённые кровли; неутеплённые кровли. Температурный диапазон применения материала от -60 до + 80 0С.

Спанлайт B - пароизоляция

- применяется в качестве паробарьера для защиты утеплителя и других элементов строительной конструкции от насыщения парами воды изнутри помещения в зданиях всех типов. Материал укладывается с внутренней  стороны утеплителя в конструкциях стен и утеплённой кровли, а также в межэтажных перекрытиях. Материал имеет двухслойную структуру: одна сторона гладкая, другая - с шероховатой поверхностью для удерживания капель конденсата и их последующего испарения. Пароизоляция Спанлайт В позволяет сохранять теплоизолирующие свойства  утеплителя и продлевает срок службы всей конструкции, защищает внутреннее пространство здания от проникновения частиц волокнистого утеплителя.

Области применения: утеплённые кровли; каркасные стены; перекрытия. Температурный диапазон применения материала от -60 до + 80 0С. 100% полипропилен.

Спанлайт D - паро-гидроизоляция повышенной прочности

– двухслойный материал на основе высокопрочного полипропиленового тканого полотна, применяется в строительстве для защиты конструкции здания от проникновения водяных паров, конденсата и влаги.

Спанлайт D применяется как подкровельная паро-гидроизоляция в неутеплённых кровлях  для защиты деревянных элементов конструкции (чердачного помещения) от подкровельного конденсата, атмосферной влаги, ветра и снега, проникающих в местах  неплотной укладки кровли.  

Благодаря повышенной прочности и  УФ-стабильности может применяться  в качестве временного покрытия для гидроизоляции стен и кровель, так как способен выдерживать значительные механические усилия в процессе монтажа и  нести снеговую нагрузку (но не более 3-4 месяцев).

В конструкции плоских кровель материал применяется в качестве паро-гидроизоляции.

В цементных стяжках Спанлайт D применяется как гидроизоляционная  прослойка при устройстве полов по бетонным, земляным и иным влагопроницаемым основаниям, а также в цокольных  перекрытиях и во влажных помещениях. 

Может применяться в качестве паробарьера для защиты утеплителя и других строительных элементов  от насыщения парами воды изнутри помещения в конструкциях стен, утеплённой кровли и межэтажных перекрытий.

Области применения: неутеплённые скатные кровли; полы по бетонным основаниям; плоские кровли; цокольные перекрытия.

Спанлайт FS отражающая паро-гидроизоляция

– комплексный материал из полипропиленового нетканого полотна, дублированного металлизированной полипропиленовой плёнкой. Спанлайт FS обладает способностью отражать тепловое излучение и  выполнять функции гидро-пароизоляции, т.е. защиты утеплителя и внутренних элементов кровли и стен от паров изнутри помещения, а также от влаги и ветра из внешней среды. Применение материала Спанлайт FS позволяет получить существенную экономию на отоплении помещения.

Спанлайт  FS используется в качестве паробарьера для защиты утеплителя и других строительных элементов  от насыщения парами воды изнутри помещения в конструкциях перекрытий, кровель и стен. 

Может применяться в качестве экрана, отражающего тепловой поток от нагревательной системы – что значительно снижает теплопотери.

Области применения:  утеплённые и неутеплённые скатные кровли; цокольные перекрытия; чердачные перекрытия; каркасные стены; системы «тёплый пол»,  отражающий экран. Температурный диапазон применения материала от -60 до +80 0С.

Коэффициент теплового отражения, - 90 %. Водонепроницаемый. Паронепроницаемый.

Отражающий экран
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1. Стена

2. Изоспан FS, FD, FX

3. Нагревательный элемент

Система "Теплый пол"
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1. Напольное покрытие

2. Цементная стяжка

3. Система "теплый пол"

4. Изоспан FD, FS, FX

5. Плита перекрытия
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1. Внутренняя отделка

2. Рейка

3. Изоспан FB

4. Брус
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