Руководителю ООО «УК «Мегаполис-2008»
от собственников помещений многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Н. Новгород, ул. Республиканская, д. № 43, корп. 5
КОЛЛЕКТИВНАЯ ПРЕТЕНЗИЯ
В соответствии с Договором управления многоквартирным домом, ООО «УК «Мегаполис-2008» приняла на себя обязательство за плату оказывать собственникам помещений многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Н. Новгород, ул. Республиканская, д. № 43, корп. 5, услуги и выполнять работы по содержанию и ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме в соответствии с перечнем работ, услуг и периодичностью их выполнения, приведенными в Приложении к договору.
Согласно приложения № 4 к договору от 22.05.2013г. содержание общего имущества включает в себя сбор и вывоз твердых и жидких бытовых отходов, крупногабаритного мусора (КГМ), в т.ч.:

- вывоз твердых бытовых отходов – ежедневно;
- вывоз КГМ – по мере необходимости.

Для целей сбора мусора на прилегающей к жилому дому территории установлен только один контейнер, в связи с чем разделение отходов не производится.
При этом в период с мая 2013г. по март 2014г. за вывоз КГМ ООО «УК «Мегаполис-2008» производило начисление платы собственникам помещений многоквартирного дома сверх платы за содержание жилья без соответствующего решения собственников дома.
В период с апреля 2014г. по июнь 2014г. в квитанциях на оплату вместо платы за вывоз КГМ появилась плата за вывоз строительного мусора, также сверх платы за содержание жилья.
Данные начисления противоречат договору от 22.05.2013г., а также действующему законодательству РФ.

В соответствии с пунктом 2 Правил предоставления услуг по вывозу твердых и жидких бытовых отходов, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 10.02.1997 N 155, твердые бытовые отходы - это отходы, образующиеся в результате жизнедеятельности населения (приготовление пищи, упаковка товаров, уборка и текущий ремонт жилых помещений, крупногабаритные предметы домашнего обихода и др.). Данный перечень не является исчерпывающим.
Статьей 154 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее - ЖК РФ) определена структура платы за жилое помещение и коммунальные услуги.

Согласно части 2 статьи 154 ЖК РФ плата за жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в многоквартирном доме включает в себя: плату за содержание и ремонт жилого помещения, включающую в себя плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию, текущему и капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, а также плату за коммунальные услуги.
В соответствии с п. «д» ст. 11 Постановления Правительства РФ от 13 августа 2006г. № 491
«Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и Правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность» содержание общего имущества включает в себя сбор и вывоз твердых и жидких бытовых отходов, включая отходы, образующиеся в результате деятельности организаций и индивидуальных предпринимателей, пользующихся нежилыми (встроенными и пристроенными) помещениями в многоквартирном доме.

Минрегион РФ в письме от 03.11.2008 N 25080-СК/14 «О разъяснениях по вопросу деятельности, связанной с утилизацией твердых бытовых отходов» дал следующие разъяснения: утилизация (захоронение) твердых бытовых отходов является регулируемым видом услуг, оказываемых организациями коммунального комплекса, и оплачивается гражданами в составе платы за жилое помещение.
Таким образом, услуга по сбору и вывозу твердых бытовых отходов, образовавшихся в результате жизнедеятельности населения, в т.ч. в результате текущего ремонта гражданами жилых помещений, входит в состав платы за жилое помещение и относится к понятию «содержание жилого помещения».
Относительно платы за вывоз строительного мусора необходимо отметить, что текущий ремонт помещений населением не относится к строительной деятельности.
В соответствии нормами, содержащимися в Постановлении Правительства РФ от 10.02.1997 № 155, отходы, образующиеся в результате текущего ремонта жилых помещений населением, относятся к твердым бытовым отходам, вывоз которых оплачивается потребителями в рамках платы за содержание жилья, а не к строительному мусору.
Кроме того, в соответствии с п. 3.2.8 договора от 22.05.2013г. управляющая компания вправе выполнять работы и оказывать услуги, не предусмотренные в перечне работ и услуг, предусмотренных Приложением № 4 к договору, на договорной основе.

 Но договор на вывоз строительного мусора между собственниками помещений многоквартирного дома и ООО «УК «Мегаполис-2008» не заключался, следовательно начисление данной платы неправомерно.
При этом, услуги по вывозу ТБО и КГМ оказываются ООО «УК «Мегаполис-2008» ненадлежащим образом.

Установленный контейнер для мусора не соответствует установленным требованиям, вывоз мусора не осуществляется ежедневно.

Согласно п. 8.2.4 СанПиН 2.1.2.2645-10 от 10 июня 2010г, контейнеры и другие емкости, предназначенные для сбора бытовых отходов и мусора, должны вывозиться или опорожняться ежедневно.
Согласно п.п. 3.2.3.6. – 3.2.3.15 Правил благоустройства города Нижнего Новгорода, утвержденных Постановлением городской Думы от 20 июня 2007 г. N 56, для сбора твердых бытовых отходов должны применяться стандартные контейнеры, обеспечивающие механизированную выгрузку бытового мусора и оборудованные автоматически закрывающейся крышкой (крышками). Эксплуатация контейнеров без крышек или с незакрытыми крышками запрещается. Контейнеры должны быть в технически исправном состоянии и иметь надлежащий эстетический вид. Контейнеры из черного металла должны окрашиваться не менее двух раз в год - весной и осенью. На всех контейнерах должна быть нанесена маркировка собственника или эксплуатирующей организации.

Вывоз ТБО осуществляется ежедневно. Вывоз КГМ организуется эксплуатирующей организацией по мере появления мусора на площадке. Хранение КГМ на площадке более суток запрещается.

На основании вышеизложенного требуем:
1. Прекратить неправомерное начисление платы за вывоз КГМ и строительного мусора, производить вывоз этого мусора за счет взимаемой платы за содержание жилья.

2. Произвести перерасчет неправомерно начисленной платы за вывоз КГМ в период с мая 2013г.
3. Установить соответствующие контейнеры для сбора ТБО, оборудовать площадку для вывоза КГМ, и соблюдать в соответствии с законодательством действующие регламенты по вывозу мусора.
В случае игнорирования наших требований мы будем вынуждены обращаться с соответствующей жалобой в надзорные органы.
В очередной раз напоминаем, что систематическое неисполнение ООО «УК «Мегаполис-2008» обязательств по Договору управления многоквартирным домом является основанием для досрочного расторжения договора по инициативе собственников помещений многоквартирного дома.
«_____» июля 2014г.
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