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Уважаемый Алексей Анатольевич!
Рассмотрев в пределах предоставленной инспекции компетенции Ваше обращение о запрете установки сотовой станции ОАО "ВымпелКом" в районе                ул. Центральная в д. Новопокровское Советского района г. Н.Новгорода, сообщаем следующее.
В соответствии со ст. 54 Градостроительного кодекса РФ (далее - ГсК РФ) и Положением об инспекции государственного строительного надзора Нижегородской области, утвержденным постановлением Правительства Нижегородской области от 25.11.2011 № 954, инспекция осуществляет региональный государственный строительный надзор только при строительстве и реконструкции объектов капитального строительства, проектная документация которых подлежит экспертизе согласно ст. 49 ГсК РФ и, соответственно, принимает меры административного воздействия к нарушителям только при выявлении нарушений на объектах, поднадзорных инспекции.
В ходе проведенной 19.11.2014 должностным лицом инспекции проверки было установлено, что ОАО "ВымпелКом" являясь арендатором земельного участка № 289 площадью 900 кв.м. по ул. Центральная в д. Новопокровское возвел на нем базовую станцию БС № 55806 "НжО Новопокровское" сети сотовой радиотелефонной связи. На момент осмотра все конструкции объекта смонтированы (объект состоит из антенной опоры высотой 31м и аппаратной с оборудованием); базовая станция находится в тестовом режиме (велись пусконаладочные работы). При проверке ОАО «ВымпелКом» было представлено санитарно-эпидемиологическое заключение Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области от 11.09.2014 с экспертным заключением ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Нижегородской области» от 09.09.2014 № 1289 по проекту расчетов уровней электромагнитных полей создаваемых ПРТО, согласно которому данный объект размещается в соответствии с требованиями СанПиН 2.1.8/2.2.4.1383-03 «Гигиенические требования к размещению и эксплуатации передающих радиотехнических объектов» и не требует установления санитарно-защитной зоны. 	
Принимая во внимание данные документы и учитывая характеристики рассматриваемого сооружения, по результатам проверки было установлено, что данный объект не подлежит региональному государственному строительному надзору, так как не обладает признаками, позволяющими отнести его к объектам капитального строительства в связи с возможностью его перемещения без нанесения несоразмерного ущерба его назначению. 
Учитывая изложенное, у инспекции отсутствуют законные основания для проведения в отношении данного сооружения надзорных мероприятий с принятием каких-либо мер воздействия к ОАО "ВымпелКом". 
Вместе с тем, если Вы считаете, что действия ОАО "ВымпелКом" по размещению рассматриваемой базовой станции сотовой связи нарушают Ваши права и интересы, то Вы вправе обратиться в суд с заявлением о наложении запрета на эксплуатацию базовой станции, либо ее демонтажа. 





Начальник инспекции                                                                                 А.В. Сыров
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