Депутату городской Думы

Нижнего Новгорода 

по одномандатному избирательному округу № 5
В.Е.Пушкину

от жителей домов №25, №27 по ул.Челюскинцев и №34, №36 по ул.Школьная
Уважаемый Василий Евгеньевич!
К Вам обращаются жители домов №25, №27 по ул.Челюскинцев и №34, №36 по ул.Школьная с просьбой оказать содействие в ремонте хоккейной коробки во дворе наших домов.
Хоккейная коробка во дворе наших домов находится в удручающем состоянии: старые деревянные борта разваливаются на части, от ворот остались ржавые основы, вокруг самой коробки все меньше газона и все больше и больше припаркованных автомобилей. А в коробке вне зависимости от времени года и погодных условий играют дети.
В течение нескольких лет мы обращались в администрацию Автозаводского района с вышеуказанной просьбой, но обращения не возымели действенного результата: в 2012 году обещали установить новую хоккейную коробку, не установили, в 2013 и 2014 годах администрация района давала ответы, в которых сообщала, что ей не предоставлены полномочия по обслуживанию спортивного объекта по данному адресу, т.к. земельный участок размежеван под МКД №27 по ул.Челюскинцев и №34 по ул.Школьная.

Администрация Автозаводского района предлагает нам пользоваться спортивными сооружениями комплекса «Ручных игр».

Но ведь, вне всякого сомнения, хоккейная коробка именно во дворе просто незаменима. Это место, где каждый ребенок может проводить время с пользой, всей семьей без особых денежных затрат. При этом дети находятся в поле зрения родителей.

Кроме того, у нас вызывает серьезное опасение большая вероятность в случае сноса коробки появления на ее месте неконтролируемой, нарушающей санитарно-гигиенические нормы парковки для транспортных средств.

Просим Вас, Василий Евгеньевич,  рассмотреть наше обращение и помочь в решении нашего вопроса.

Будем признательны за внимательное отношение к настоящему обращению и за информацию по результатам его рассмотрения в наш адрес.

