



Уважаемые соседи и подрядчики!


Напоминаем, что штробить стены в панельном доме нельзя! Как исключение, можно проложить одну-две вертикальные канавки (но строго вертикально) под кабель-провод или подводку к ванне, но уж никак не под гофрированный рукав или канализацию.

Горизонтальное штробление категорически нельзя делать. Панель находится в напряженном состоянии и любое уменьшение сечения панели с учетом, что панели перекрытия опираются именно на край панели, которую вы проштробили, приведет к возможности обрушения панели перекрытия, что может повлечь за собой обвал нескольких этажей дома.

В блочных домах запрещено выбирать цементный раствор из швов блоков по той же причине, но если стена не несущая и выполняет роль ребра жесткости, стоит перпендикулярно панелям перекрытия, то кабель провод можно проложить в шов между блоками, но без гофрорукава. Как правильно развести проводку? По потолку в пустотах многопустотных плит. Если плита монолитная, то только за подвесным гипсокартонным или натяжным потолком в гофрорукаве. Можно так же, используя гофрорукав, в бетонной стяжке пола.в местах установки розеток и выключателей снизу от пола или сверху от потолка пробиваем маленькие канавки под провод и делаем выемку бетона под установочные коробки розеток и выключателей.

Особо надо обращать внимание на панели перекрытий. Их даже царапать нельзя, не то что штробить. Они имеют заранее напряженную арматуру для повышения несущей способности. Любое повреждение грозит растрескиванием панели и обрушением. В перегородках (которые толщиной 80мм) можно делать все, что угодно. Даже если сразу после штробления и нарушения арматуры дом устоял, то срок его эксплуатации из-за прокладки электропроводки и штробления уже снижен в несколько раз. 


Серьёзно отнеситесь к этой информации.
