Уважаемый, Олег Александрович!
К Вам обращаются жители микрорайона «Цветы» Приокского района г. Нижнего Новгорода. К настоящему времени сданы и активно заселяются уже 11 домов жилого комплекса, а в течении ближайших двух лет будут заселены ещё 15 домов. Таким образом, к 2016 году около 5000 квартир обретут новых хозяев, в том числе и многочисленных маленьких жителей. Можно предположить, что детей школьного возраста может оказаться не менее 3000. Почти в каждой квартире есть дети, а часто и не по одному.
Тем не менее, в жилом микрорайоне нет ни одного общеобразовательного учреждения, однако по генеральному плану застройки планируется школа на 900 мест. Ближайшие школы удалены от ЖК Цветы не менее, чем на полтора-три километра, но и эти школы не способны будут принять всех желающих и обеспечить им получение качественного образования. Проектирование, строительство школы, подбор квалифицированного педагогического состава – дело небыстрое. Многочисленные личные обращения жителей микрорайона к Губернатору Нижегородской области, в министерство образования пока не решили нашей проблемы. Сроки проектирования и строительства школы по-прежнему остаются неизвестными. 
Основываясь на вышеизложенном, очень просим Вас, Олег Александрович, оказать содействие в скорейшем решении вопроса с началом строительства школы в микрорайоне «Цветы» и сообщить нам реальные сроки сдачи в эксплуатацию. 


С уважением и признательностью,
жители ЖК ЦВЕТЫ.
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