Заявление

[bookmark: __DdeLink__18_165006032]24 августа 2015 года, я обнаружил в своем почтовом ящике, по адресу г. Нижний Новгород Московское шоссе дом 65 корпус 1 квартира <квартира>, квитанцию оплаты: Назначение платежа — оплата за подключение газа, получатель платежа - ООО “ГазРегионСервис”, Ф.И.О плательщика — <Фамилия Имя Отчество>, в правом верхнем углу подпись карандашом — «кв.<квартира>». 
В соответствии с Федеральным Законом “О персональных данных”, персональные данные могут обрабатываться только с предварительного согласия субъекта этих данных.
	Поскольку я не вступал в договорные отношения с ООО “ГазРегионСервис” и не давал согласия на работу со своими персональными данными (Фамилией Именем Отчеством и домашним адресом), я не знаю откуда у них мои персональные данные, и на основании вышеизложенного, прошу:

- провести проверку причастности компании ООО «ГазРегионСервис» и законности действий этой компании по использованию моих персональных данных;
- установить лицо виновное в  распространении моих персональных данных;
- при наличии основании прошу привлечь виновных лиц к административной ответственности предусмотренной за нарушение законодательства о персональных данных;
- дать мне официальный письменный ответ о результатах проверки и по существу моего заявления в установленный законом срок.


Копию обнаруженной квитанции отправляю вам в приложении к данному заявлению.
