Часть 1. начало  примерно 0.40-0.50

№ 1  

Выборы Деда Мороза и Снегурочки.

Участникам объявляется “Конкурс на самого-самого Деда Мороза и Снегурочку Автофорума”. Мужчинам предлагается выбрать из атрибутов Деда Мороза что-то для себя и превратиться в Дедов Морозов, а девушкам нарядиться Снегурочками. Выглядеть традиционно совершенно не обязательно. “Наряды” лежат в мешках.
Конкурс Дедов Морозов:

1: 
Дедам Морозам выдаются елочные игрушки (на каждой игрушке должна быть прищепка или петелька для удобного закрепления на любом предмете).

Затем все Деды Морозы со своими елочными игрушками выходят на середину комнаты. Всем завязываются глаза и каждого крутят несколько раз вокруг своей оси. Задача каждого Деда Мороза – пойти в том направлении, где, по его мнению, находится елка и повесить на нее игрушку.

Сворачивать нельзя.
Если Дед Мороз выбрал неправильный путь, он обязан повесить игрушку на то, во что он “уткнется”. Чтобы внести сумятицу в ряды Дедов Морозов девушки могут равномерно распределиться по комнате и встать на пути Дедов Морозов. Побеждает тот, кто повесит игрушку именно на елку и тот, кто найдет самое оригинальное место для игрушки (например, ухо одной из девушек).

2. 
Морозное дыхание. Перед каждым Дедом Морозом на стол кладется вырезанная из бумаги снежинка достаточно большого размера. Задача – сдуть свою снежинку так, чтобы она упала с противоположного края стола. Проводится до тех пор, пока все не сдуют свои снежинки. После того, как упадет последняя снежинка, объявите: “Победил не тот кто первым сдул свою снежинку, а тот, кто последним, т.к. у него такое морозное дыхание, что его снежинка “примерзла” к столу”.

3. 
Новогодняя мелодия. Сыграть на маракасах и спеть новогоднюю песенку.

/После проведения всех конкурсов жюри подводит итоги и выбирает лучшего Деда Мороза.

Реквизит: колпаки, красные носы на резинке, ватные бороды, шапки, сапоги, мешки, а также короны из мишуры, воротнички из ваты, бижутерия, косметика, “дождик”, блестки и т.д.

2 мешка или что-то на замену.

Игрушки елочные маленькие с прищепками – 4 штуки

Повязка на глаза (шарф) – 4 штуки

Снежинки – 4 штуки

Маракасы – 2 штуки (играют по очереди)

Количество участников: 4

Призы:

Затем начинается выбор лучшей Снегурочки.

1. 
Самая эрудированная Снегурочка. Снегурочки по кругу говорят названий фильмов, где действия происходят зимой или под Новый год. Кто последний скажет, тот и выиграл этот конкурс.

2. 
Самая “находчивая” Снегурочка. Всем Снегурочкам завязываются глаза. Напротив каждой становится мужчина, в одежде которого спрятана маленькая елочная игрушка. Побеждает Снегурочка, первая обнаружившая эту игрушку.

3. 
Ведущий: Новый год – это особый праздник. Почему? Да потому! В этот день по нашей планете самым законным образом шагает сказка. Она совершает путешествие к нарядным елкам, гремит раскатами фейерверков, сияет разноцветными фонариками. 

Сегодня и мы отправимся путешествовать вместе с этой сказкой. Для всех участниц конкурса, наших претенденток на роль лучшей Снегурочки Автофорума, мы приготовили первый билет нашего сказочного путешествия – в Италию!

Итак, не пугайтесь, мы с вами в Италии, а здесь существует древняя традиция – в Новый год выбрасывать старые вещи из окон. Летят посуда и мебель, так что зевать в Италии – опасно! Мебель нам жалко, а вот посуда для бросков имеется! (На расстоянии от конкурсанток ставятся  корзины для бумаг, а игрокам выдаются пластиковые тарелки, ложки, кружки, вилки).

Задача их – забросить свои комплекты посуды в емкость. Кто сумел набрать большее количество очков по числу попаданий, или кто выполнил задание быстрее – трое из четверых – объявляются победителями конкурса и остаются в игре. 
Реквизит: 

Корзины для бумаг – 4

Игрушки новогодние маленькие - 4

Количество участников: 4

Призы:

№ 2 
Сценарий мини – боевика

Мужчинам – участникам раздаются карточки с написанными на них ролями:
Незнакомец,
Снегурочка (исполняет роль сама выбранная Снегурочка)
Лес – 3 человека,
Ворона,
Тигр,
Вертолет.

Ведущий зачитывает сценарий мини – боевика, а все участники исполняют свои роли в соответствии со сценарием. 
Вот его текст: Шумел бамбуковый Лес. Из стороны в сторону качались деревья и зловеще поскрипывали. Темно и страшно было в Лесу. Ломая ветки и приминая траву, из чащи медленно вышел огромный Тигр.

Он был голоден и поэтому зловеще рычал. Испуганно перелетел с ветки на ветку Ворон и возмущенно закаркал. Тигр оглянулся, рассерженно повел хвостом и притаился под деревом. Неожиданно в лунную тишину ворвался звук летящего Вертолета. На нем летели Незнакомец и Снегурочка. Незнакомец давно хотел побыть со Снегурочкой, и он вожделенно смотрел на нее, облизываясь.

Все громче и громче шумел двигатель Вертолета, бешено крутился его пропеллер. Вертолет закружился над Лесом, ища место для посадки, и начал снижаться. Он приземлился на поляну, а вокруг шумел бамбуковый Лес. Из Вертолета вышли Незнакомец и Снегурочка.

Незнакомец потер лоб и сказал: “Прибыли!”. “Ура!” – сказала Снегурочка и захлопала в ладоши. И вдруг Снегурка испуганно вскрикнула: “Ой, ой, ой!”. Под деревом она увидела огромного Тигра. Он голодными глазами посмотрел на прибывших, облизнулся и зловеще зарычал. 

Снегурочка быстро и ловко забралась на дерево. Незнакомец остался с Тигром один на один. И снова испуганно перелетела с ветки на ветку Ворона и возмущенно закаркала. Тигр медленно подходил к Незнакомцу. Оба приготовились к схватке. Незнакомец мгновенно вспомнил все фильмы с участием Брюса Ли. Встав в стойку, Незнакомец сделал выпад и громко закричал: “Кия!”. Тигр устрашающе зарычал, продолжая приближаться к Незнакомцу.

Незнакомец подмигнул испуганной Снегурочке, быстро переменил стойку и снова закричал: “Кия!”. Но Тигр смело шел вперед. И тогда Незнакомец без страха кинулся к Тигру и серией метких ударов уложил его на лопатки! Снегурочка закричала: “Ура!”. Ворон удивленно каркнул и свалился с дерева. Тигр снова зарычал, на этот раз жалобно. “Ура!” – сказала с дерева Снегурочка.

Незнакомец привязал Тигру ошейник и решил подарить его зоопарку. Тигр благодарно посмотрел на Незнакомца и послушно сел рядом с ним. Снегурочка закричала: “Ура!” и спустилась с дерева. Незнакомец взял за руку Снегурку, передал ей поводок с Тигром, и они отправились вместе встречать Новый год. Вслед им обрадовано шумел бамбуковый Лес и удивленно каркала Ворона.

А теперь Снегурке предстоит выбрать одного наиболее артистичного актера. Он-то и будет выполнять теперь роль ее спутника на протяжении всего праздника. 

Реквизит: 

Таблички участников

Количество участников: 8

Призы:

Перерыв

Часть 2 начало примерно 1.50

№ 1  

Новогодняя викторина 
Итак, новогодняя викторина (в викторине можно засчитывать и наиболее близкий ответ, т.к. вопросы достаточно сложны. Пусть гости просто погадают):

1. В Новый год принято дарить не только подарки, но и открытки. Но мало кто знает, что впервые новогодняя открытка появилась в Лондоне. А вот в каком году – вам нужно угадать. Небольшая подсказка – между 1800 и 1850 годами.
(Участники праздника называют свои варианты ответов. Назвавший правильный ответ – 1843 год – получает приз

2. Как и везде, Новый год в Германии празднуется в декабре, но вот празднуется он не один день, как у нас, а гораздо дольше. Кто мне подскажет, с какого числа начинаются в этой стране новогодние праздники?
И снова участники произносят слова ответов. Ответ – 6 декабря 

3. Никто не будет спорить, что новогодние часы бьют 12 раз, провозглашая тем самым наступление Нового года. Но есть одна страна, где ударов намного больше – это Япония. А сколько раз бьют японские ходики – вы должны угадать. Подсказка – от 100 до 150. Ваши варианты ответов?
Правильно назвавший число – 108 ударов – становится призером

4. А скажите, пожалуйста, в каком году Петр I издал указ праздновать Новый год именно в зимние дни?
И снова правильно давший ответ – 1700 год – получает приз

Реквизит: 

нет

Количество участников: все желающие

Призы: 

№ 2 

Конструктор

Из подручного материала (желательно больших размеров) - например, шариков, участники лепят новогоднюю скульптуру (Снеговик, Снегурочка, Дед Мороз и т.д.) и объясняют построенное. Для скрепления использовать скотч. Побеждает участник, слепивший самую ИHТЕРЕСHУЮ скульптуру и наиболее живописно объяснивший ее.

Реквизит: скотч, шарики

Количество участников: 3

Приз:

№ 3 

Одень даму

Каждая девушка держит в правой руке скрученную в клубок ленту. Мужчина губами берет кончик ленты и, не прикасаясь руками, обматывает лентой девушку. Выигрывает тот, у кого наряд получится удачнее или тот, кто быстрее справится с заданием.
Реквизит: лента

Количество участников: 3-4 пары

Приз:
№ 4 
Вызываются три пары участников, они под музыку должны изобразить водителя и автомобиль: запорожец, лимузин и камаз, (или троллейбус) .  Под музыку.

Реквизит: 

нет

Количество участников: 3 (4) пары

Приз: 

№ 5
Вызываются несколько лиц мужского пола (желательно). Каждому тихо на ушко говорится животное. Они встают в круг и держат друг друга под руки, ведущий говорит, что будет рассказывать сказку, когда упоминается животное, названное каждому на ушко, он виснет на руках своих соседей.
Прикол заключается в том, что всем называется одно животное "зайка", и когда ведущий говорит зайка, вся толпа резко падает. 

Реквизит: 

нет

Количество участников: 7-9 мужчин

Приз: нет

Перерыв

Часть 3 начало примерно 3.00

№ 1 

Каждый из присутствующих берет бумажки и пишет окончание фразы - "в следующем году я обязательно....", бумажки складываются в общую емкость, перемешиваются, вытаскиваются присутствующими из емкости и зачитываются вслух. Так, например, заявление молодого человека о том, что я обязательно в следующем году рожу ребенка и т.д. вызывает у остальных бурную радость... Успех забавы зависит от фантазии участников.


Реквизит: 

бумажки, ручки, емкость

Количество участников: все

Приз: нет

№ 2 

Трем парам (можно использовать и семейные пары) завязывают глаза, на одежду цепляют по пять булавок каждому. Включают медленную романтическую музыку и пары на скорость должны найти друг на друге все булавки. Побеждает та пара, до которой первой дойдет, что всех обманули - например, на девушках, как и обещано прицеплено по пять булавок, а на молодых людях - только по четыре. Прежде чем до испытуемых дойдет смысл обмана, они должны не по одному кругу обшарить всю одежду второй половинки... Зрители смотрят и радуются...

Реквизит: 

булавки

Количество участников: 3 пары

Приз: 

№ 3 

Танцевальный марафон.
Танцевальный марафон будет оживлен перебрасыванием под музыку надувного Деда Мороза (другой игрушки) В момент остановки музыки каждый, у кого в руках оказался Дед Мороз, рассказывает новогодний стих или исполняет танец.
Реквизит: 

Игрушка

Количество участников: 7-10

Призы: 

Часть 4 начало примерно 4.00

№ 1 

Объем легких
Задача играющих - надуть воздушные шары за отведенное время без помощи рук. 

Реквизит: 

Шарики

Количество участников: 5-6

Призы: 


№ 2 Одеяло.
Ведущий объявляет правила игры. "Сейчас мы выбираем человека, который будет участником, остальные будут зрителями. Когда участник уходит, я называю какую-нибудь вещь, которая на нем одета, зрителям. Когда участник возвращается, он должен угадать загаданную мною вещь, просто перечисляя, что на нем находится. Неверно названую вещь он должен отдавать ведущему. Подставы нет, т.к. все зрители слышали, какую вещь я загадал и они не дадут мне жульничать". Обычно участник находится сам (к радости зрителей человек в самом веселом расположении духа и готовый снять все, включая нижнее белье (его обычно называют в первую очередь, надеясь раскусить ушлого извращенца ведущего) после того, как жертва уходит и ничего не слышит (для этого приставляют смотрящего) ведущий называет вещь - "одеяло". Когда жертва возвращается, ведущий про между прочим предлагает жертве для начала одеть на себя одеяло, дабы скрыть от зрителей неминуемо сопутствующий игре процесс раздевания, ну и дальше идет расколбас! От смелости участника и его догадливости зависит продолжительность игры и эмоциональный накал в аудитории. 


Реквизит: 

Плед

Количество участников: 1 мужчина

Приз:

№ 3 

Конкурс "Открывай-ка, наливай-ка, выпивай-ка...":
Для этой игры организуется две команды  и готовится реквизит: тарелка с бутербродами   или другой закуской (конфеты?), стакан, бутылка с напитком (лучше алкоголем) - для каждой команды. Все это ставится на стулья, команды выстраиваются от стульев в 3-5 метрах. Распределяются роли в команде: первый ("открывай-ка") - по команде добегает до стула, открывает бутылку и возвращается к команде, передает эстафету следующему; второй ("наливай-ка") - должен налить в стакан напиток и вернуться к команде; третий участник (он же "выпивай-ка") должен выпить налитое в стакан и передать эстафету следующему; четвертый участник (он "закусывай-ка") добегает до стула и съедает бутерброды; последний, пятый игрок, бежит к стулу и закрывает бутылку (он "закрывай-ка"), и так дальше по этой же схеме, пока все не будет выпито и съедено. Побеждает команда, быстрее и аккуратнее выполнившая задание.


Реквизит: 

2 табурета, 2 стакана, 2 бутылки с напитком, 2 тарелки с закуской

Количество участников: 2 команды по 5 человек

Приз: 

№ 4  

Кенгуру
Стеб: вызывается участник, он выводится помощником из зала и ему дается задание-пантомима (изобразить  загаданное слово – Кенгуру), а остальные должны будут отгадать. Пока участник-жертва вышел, всем остальным оглашается, что они должны называть любые слова, кроме кенгуру:)))

Реквизит: 

нет

Количество участников: 1

Приз: 

