7 апреля 2016 г.




         п. Культура Кстовского района

Генеральному директору 
ООО «Мегастрой» Пчелкину А.Ф.

От  жителей ЖК «Времена года»

Уважаемый Александр Федорович!

Мы, жители ЖК «Времена года», вынуждены обратиться к Вам по вопросу благоустройства  участка дороги от ЖК до трассы Нижний Новгород - Кстово и подходов к остановкам  общественного транспорта на том же участке.

В период таяния снега и выпадения осадков данный участок дороги представляет собой полосу препятствий не только для пешеходов, но и для владельцев автомобилей. Тротуаров на данном участке нет вообще. Пешеходы рискуют быть сбитыми автомашинами, а в лучшем случае их ждет участь быть обрызганными водой из грязных луж. Кроме этого щебенка не заасфальтированного участка дороги портит обувь пешеходам и приводит к преждевременному износу колес автомобилей.
Подход к остановкам общественного транспорта в обе стороны опасна для пешеходов. Чтобы включить кнопку светофора для перехода в направлении Кстово, нужно пробраться сквозь колеи с водой и грязь. 
До остановки в сторону Щербинок также нет тротуара. Пешеходы, чтобы не утонуть в грязи, вынуждены выходить на проезжую часть, рискуя своей жизнью. Особенно это опасно в темное время суток, т.к. этот участок дороги по – прежнему не освещается.
На основании изложенного просим Вас в установленный Законом срок дать нам ответ и принять меры для устранения вышеизложенных недостатков.

С уважением, инициативная группа жителей ЖК «Времена года»:
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