http://front-garden.ru/catalog/listtrees/
http://www.udec.ru/derevo/listvennye_dereviya.php
Яблоня декоративная - небольшие, до 10 м высотой, плодово-декоративные деревья, часто с неправильной, округлой кроной, реже кустарники. Кора ствола темно-серая. Листья - эллиптические или продолговато-яйцевидные, до 10 см длиной, летом темно-зеленые, осенью желтые или красноватые. Цветки до 3-4 см в диаметре, душистые, белые, розовые или карминовые, на опушенных цветоножках, собраны в зонтиковидные соцветия. Плоды - яблокообразные, у многих видов ярко окрашенные, варьируют по форме и величине. Декоративные яблони устойчивы к морозу и засухе, выносят запыление, загазованность и засоление почвы. Правда, предпочитают солнечные места и не любят застоя влаги. Все яблони исключительно декоративны в период цветения и плодоношения. 

Черёмуха обыкновенная - дерево до 17 м высотой или крупный кустарник. Крона широкая, густая, с поникающими ветвями. Кора гладкая, чёрно-серая. Листья эллиптические. Цветки душистые, собраны в белые кисти. Плоды чёрные, съедобные.
Растёт быстро. Морозостойка, влаголюбива, теневынослива. Неплохо переносит городские условия. Хорошо возобновляется порослью от пня и корней. Имеет ряд декоративных форм. 

Клён татарский. Крупный кустарник или большое деревце до 9 м высотой, с гладкой тёмно-серой или почти чёрной корой и широкоовальной кроной. Побеги красные или бурые. Листья от яйцевидных до продолговато-яйцевидных, дважды пильчатые по краю или зубчато-лопастные. Осенью они очень эффектны, приобретая жёлтую или красноватую окраску. Цветёт многочисленными соцветиями душистых, белых цветков. Плоды - крылатки.
Засухо - и морозоустойчив. Растёт умеренно. Переносит засоление почвы, газо- и дымоустойчив. Хорошо переносит стрижку. Улучшает почву для лиственниц, сосен, берёз, дубов, липы, вяза мелколистного. 
Клён остролистный - дерево до 30 м высотой, с плотной, широкоокруглой кроной. Кора молодых побегов красновато-серая, гладкая. Листья крупные, до 18 см, тёмно-зелёные летом и оранжево-жёлтые осенью. Цветёт до и в период распускания листьев, желтовато-зелёными, душистыми цветками, собранными в щитковидные соцветия. 
Требователен к плодородию и влажности почвы, но не переносит застоя влаги. Растёт быстро, теневынослив, ветроустойчив. Хорошо выдерживает пересадку и городские условия. Даёт обильную поросль от пня. Эффектно смотрится как в одиночных, так и в аллейных посадках. 
Имеет много декоративных форм.
 Дуб красный. Растет в лесах, по берегам рек, где нет застоя воды в почве, к северу от 35 параллели Североамериканского материка, вплоть до Канады. 
Стройное дерево до 25 м высотой, с густой шатровидной кроной. Ствол покрыт тонкой, гладкой, серой корой, у старых деревьев растрескивающейся. Молодые побеги рыжевато-войлочные, однолетние - красно-бурые, гладкие. Листья глубоковыемчатые, тонкие, блестящие, до 15-20 см, с 4-5 заостренными лопастями с каждой стороны листа, при распускании красноватые, летом темно-зеленые, более светлые снизу, осенью, перед опадением, у молодых деревьев - шарлахово-красные, у старых - буровато-коричневые. Цветет одновременно с распусканием листьев. Желуди шаровидной формы, до 2 см, красно-коричневые, снизу как бы обрубленные, в отличие от дуба черешчатого созревают осенью второго года. Плодоносит устойчиво и обильно с 15-20 лет. В молодом возрасте растет быстрее европейских дубов. Морозостоек, может использоваться для посадок от широты Москвы и южнее. Среднесветолюбив, легко переносит боковое затенение, но предпочитает полное освещение верхушки кроны. Ветроустойчив, не очень требователен к плодородию почвы, выдерживает даже кислую реакцию, однако не выносит известковых и влажных почв. Устойчив к вредителям и болезням, в том числе и к мучнистой росе . Обладает высокими фитонцидными свойствами. В культуре с XVII века. 
Рябина красная (Sorbus aucuparia)  
Красивое дерево, высотой до 20 м, декоративно круглый год. Красивы перистые зеленые листья рябины. Душистые цветы появляются на рябине в начале лета и привлекают пчел. Осенью листья окрашиваются в оранжевый и багряный цвет, а зимой рябина украшена тяжелыми гроздьями красных ягод. Плодоносит с 5-7-летнего возраста ежегодно. Растение выносливое и холодостойкое, неприхотливое, не требует особого ухода, засухоустойчиво, предпочитает освещенные участки, но может расти и в полутени.
 
Белоствольная береза с привлекательной плакучей кроной. Взрослое дерево достигает высоты 10-15 м. Блестящая, белая, слегка расслаивающаяся кора, делает этот сорт ещё более привлекательным. Листья зеленые, большие и блестящие, зубчатые, к осени желтеют. Сорт к почвам неприхотлив. Очень светолюбива, но переносит легкое затенение. Серебристо-белая кора и изящная крона делают её сокровищем для создания великолепных ландшафтных композиций. Преимущества этого сорта в том, что он характеризуется сравнительно медленным ростом и достаточно компактными размерами, что позволяет его выращивать на не очень больших участках.
http://chashnikovo-msu.ru/nursery/decorative/
	Бархат амурский 
Высота до 15 м. Крона широкоовальная. Кора молодых деревьев серая, бархатистая, у старых — трещиноватая пробковая. Листья распускаются поздно, осенняя окраска — лимонно-желтая.
	Phellodendron amurens
	
	


Липа мелколистная 
Высота до 20 м. Крона правильная, шаровидная. Листья округлые, темно-зеленые, осенью желтеют. Цветки желто-зеленые, душистые, медоносные

http://www.medsovet.info/articles/2683
Деревья

Деревья делятся на голосеменные и покрытосеменные. К первым относятся хвойные виды растений - ель, сосна, кедр, кипарис, можжевельник, болотный кипарис, секвойя. Все они в больших количествах выделяют пыльцу, но эта пыльцы имеет низкую аллергенность, хотя чувствительность к ней существует. Из хвойных деревьев чаще всего аллергию вызывают ель и сосна. Более сильной аллергенной активностью обладает пыльца покрытосеменных деревьев - березы, ольхи и орешника, ясеня, клена, липы и др. Из них самый сильный аллерген - береза. Деревья зацветают в разные сроки, поэтому и поллиноз имеет свои сезоны. 

Периоды цветения деревьев

Март - апрель - цветение ольхи, лещины и березы. 
Конец апреля - зацветают ива, тополь, вяз, ясень, клен. 
Май - цветет дуб, сирень, яблоня, хвойные деревья. 
Июнь - цветет липа. 

Злаковые (луговые) травы

Практически все травы из семейства злаковых цветут все лето с мая до конца августа. Наиболее аллергенным представителям злаков относятся: тимофеевка, ежа сборная, овсяница луговая, мятлик луговой, плевел, ковыль, полевица, лисохвост, пырей. 

Подробнее:http://www.medsovet.info/articles/2683
Сорные травы

Цветение сорных трав охватывает поздний летний период начало осени - с августа по сентябрь. В это время для аллергиков особенно опасны полынь, лебеда и конопля. Поллиноз вызывают также одуванчик, подорожник, подсолнечник, мать-и-мачеха, щавель и крапива. А в южных областях - пыльца амброзии.

Аллерген пыльцы полыни имеет сходные антигены и способен вызывать перекрестные реакции с аллергенами пыльцы амброзии, одуванчика, мать-и-мачихи, березы.

Периоды цветения злаковых и сорных растений 

Табл. 1. График цветения злаковых и сорных растений
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Подробнее:http://www.medsovet.info/articles/2683
http://www.tiensmed.ru/news/post_new9838.html
Наиболее опасными с точки зрения провоцирования аллергии являются деревья, которые опыляются с помощью ветра (анемофильные), ведь самой природой предусмотрены особые качества пыльцы таких деревьев: она покрыта плотной оболочкой, предохраняющей от разрушения и очень мелка. К тому же, подобные деревья производят очень много пыльцы, как бы про запас, с учетом того, что большая часть пыльцы будет просто разнесена по земле. Подавляющее число дикорастущих, лесных деревьев, являются анемофильными. Цветут они, чаще всего, еще до того как выпускают листья. Очень часто цветы их собраны в соцветия-сережки. В качестве деревьев, провоцирующих аллергию, следует упомянуть ольху, лещину, березу, иву, тополь, ясень, вяз, клен, дуб, липу, акацию, грецкий орех. Разные деревья представляют различную опасность для аллергиков. Некоторые деревья цветут дольше – они чаще взывают аллергию. Да и количество пыльцы деревья выделяют различное. Чаще всего люди, проживающие в одном регионе, имеют аллергию на какой-то определенный вид пыльцы деревьев. Кроме этого следует знать, что пыльца каждого дерева вызывает производство определенных видов антигенов, которые не «реагируют» на пыльцу других видов растений. Эпизоды аллергии на пыльцу деревьев обычно довольно быстротечны, так как цветение этих растений недолговременно. Деревья же, опыляемые насекомыми не представляют такой большой угрозы для людей, страдающих аллергией, так как количество ее не так велико. К подобным деревьям (энтомофильным) относятся почти все декоративные древесные растения и плодовые деревья. Перед применением необходимо проконсультироваться со специалистом.

Источник:http://www.tiensmed.ru/news/post_new9838.html
