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	Руководителю организации



 О подтверждении основного вида деятельности
 в  электронном виде через ПГУ
Филиал №27 Государственного учреждения – Нижегородского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации (далее - филиал) информирует Вас о том, что в срок не позднее 15.04.2017г. подтвердить основной вид экономической деятельности страхователя по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных возможно в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru. 
      Зарегистрировать организацию на Портале gosuslugi.ru имеет право только руководитель организации. Связано это с тем, что в процессе регистрации юридического лица на портале осуществляется проверка, совпадают ли данные о руководителе, используемые для регистрации на портале gosuslugi.ru, со сведениями, содержащимися в Едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ).  Для этого нужно подтвердить личность директора (это можно сделать в помещении филиала в течение 15 минут, либо с помощью ЭЦП для сдачи расчета по форме 4-ФСС). 
· Шаг 1. Предварительная регистрация
· Шаг 2. Ввод личных данных и их проверка
· Шаг 3. Подтверждение личности
     Шаг 4. Регистрация юридического лица
     Для подтверждения личности необходимы документы:
     - паспорт руководителя (паспортные данные);  
          - страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования руководителя .          (СНИЛС, его 11-значный номер);

      - мобильный телефон или электронная почта.

Для того чтобы зарегистрировать организацию, необходимо зайти в учетную запись руководителя этой организации и перейти к редактированию профиля.

Подробная инструкция по порядку регистрации на портале юридических лиц находится по адресу: www.fss.nnov.ru. в разделе «Государственные услуги».
Директор                                                                                                    С.Е.Горохова

