От XXX XXX XXX
Паспорт номер XXXXXXXX выдан отделом милиции №X
УВД города XXXXXXXНижегородской области
В управляющую компанию ООО "Строймастер" 
директору Хусяинову Рамиль Рашидовичу


[bookmark: _GoBack]Заявление
Я, <…..>, являюсь собственником кв. XXX в д. 1 копр.1 ул. Июльских Дней в г. Нижний Новгород. В нашем доме в секции БС-10 (4 подъезд) на втором этаже в квартире №488 располагается офис продаж компании-застройщика жилого комплекса “Жюль-Верн”. Данный офис ведёт коммерческую деятельность и обслуживает клиентов. У данного офиса нет отдельного входа и выхода на улицу. Считаю что данный офис нарушает права собственников нашего подъезда и дома, так как, являясь коммерческой организацией, эксплуатирует наше общее помещение и оборудование, а именно подъезд и лифты для доступа клиетов в офис компании.
Прошу рассмотреть моё заявление и принять меры, которые позволят прекратить использование коммерческой организацией, занимающей помещение в квартире №488  д. 1 копр.1 ул. Июльских Дней в г. Нижний Новгород, нашего общедомового имущества и оборудования собственников подъезда и дома. 
Так же считаю важным направить копию данного заявления в РосПотребНадзор и в зависимости от результатов в прокуратоуру Нижнего Новгорода.

