Можно использовать для детей не младше  1 года.  До года идет активный рост и массажики даже руками должны быть только мягкими поглаживающими (если только по показаниям не требуется спеицальный массаж). 

После года можно использовать только насадку на 61 отверстие. Приучать нежненько, чтобы не напугать шумом, то есть нельзя резко включать. что бы не было испуга. Главное - спинка, используйте круговые движения (как будто рисуете круг), волнообразные. Правило одно - как у взрослых, если душ перед сном, то закончите гидромассаж обработкой верхней части спины. Если после душа ребенок будет борствовать, то нижней части спины и ножек. В младшем возрасте массаж пузика должен быть аккуратным.

На самом деле, большинству детей такие колючие струи очень нравятся, моей дочери другой душ НЕПРИЯТЕН, а она - первый ребенок, которого начали мыть душем Алексеева. Сейчас ей 8 лет. А мы отмечаем в этом месяце 7-летие организации.

Главные изменения в организме беременной женщины - появление нового органа (плаценты) и увеличесние количества циркулирующей крови. Все это предъявляет высокие требования к сосудам и окружающему сосуды пространству. Потребность в белке увеличивается. Но ведь на 1/3 эта потребность обеспечивается внутренними ресурсами, как бы самопоеданием - усвоением белковых веществ из отработанных клеток и тканей. Для того, что бы это усвоение было продуктивным, необходимо хорошее крово- и лимфообращение. А крови стало больше, значит, больше и вероятность появления застойных областей, а, следовательно и нарушения кровоснабжения плаценты и матки.

Значит, необходимо принимать меры по обеспечению хорошего кровообращения. Для чего нужны регулярные прогулки, физические упражнения. И душ Алексеева, так как он делает в организме пчти то же самое, что и павильно организованная тренировка.

Ограничения на использование во время беременности. Не могу объяснить почему, но лучше не массировать кисти рук и стопы. Рефлекстотерапевты утверждают, что это неполезно, мы им верим.

А китайцы утверждают, что надо массировать колени и локти, это разумно.

Массаж поясницы и животы должен быть только крайне аккуратным, но необходимым - беременная матка висит на связках, они подвергаются большой нагрузке, а сильный массаж, вызывая сосудистую реакцию, приток крови к коже, может временно снизить питание связок, что нежелательно.

А вот ноги, воротниковую область, шею, голову массировать обязательно и ежедневно. Самое большое преступление, которое совершает по отношению к себе и своему ребенку беременная женщина  когда ложиться спать с уставшими ногами. Как бы вы не устали, но ноги перед сном надо массировать обязательно. Вам надо сесть на бортик ванной или на стульчик в ванной (что намного безопаснее) и обработать тугими струями ноги снизу вверх. При сильной усталости надо сначала промассировать верхнюю часть бедра, а лишь потом икры.

