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от участников долевого строительства «I очередь группы шумозащитных жилых домов с конторскими помещениями по улицам Ошарская, Ванеева в Советском районе города Нижнего Новгорода»
К Вам обращаются участники долевого строительства объекта незавершенного строительства «I очередь группы шумозащитных жилых домов с конторскими помещениями по улицам Ошарская, Ванеева в Советском районе города Нижнего Новгорода». Строительство объекта начато в 2004 году, остановлено в 2008 году. Нас дольщиков 235 человек, с членами наших семей около 1000 человек. 

Со стороны дольщиков  выполнены все обязательства, а именно: оплатили каждый из 235 человек полностью свои квартиры по договорам долевого участия. 

Мы прошли долгий и сложный путь. Начиная с марта 2009 года мы боремся за  возобновление строительства нашего дома. В течение двух лет мы пытались заставить нашего застройщика достраивать дом. Обращались в прокуратуру Нижегородской области, в следственный комитет РФ. Всё безрезультатно. 

В 2011 году в Нижегородской области был принят закон от 04.05.2011 №52-З «О случаях предоставления земельных участков в собственность юридических лиц на территории Нижегородской области», по которому планировалась достройка нашего объекта. 
Область на нас возложила обязанность, выполнить условия для включения нашего дома в Перечень 2 Порядка формирования перечня объектов незавершенного жилищного строительства с привлечением средства граждан, обязательства перед которым не выполняются застройщиками, указанных в пунктах 2 и 3 части 1 статьи 2 Закона Нижегородской области от 4 мая 2011 года №52-3 ”О случаях предоставления земельных участков в собственность юридических лиц бесплатно на территории Нижегородской области”, а именно создать Некоммерческое партнерство. Для этой цели Участники долевого строительства объединены в юридическое лицо Некоммерческое партнерство “Дольщики Ошары». (юридическое лицо объединяет 80% участников долевого строительства)
Далее нас обязали оформить в аренду созданного Некоммерческого партнерства земельный участок, предоставленный под строительства группы домов. И некоммерческое партнерство “Дольщики Ошары” оформило земельный участок на время совместной деятельности по строительству (реконструкции) объекта (Дополнительное соглашения от 29 декабря 2012 к договору аренды земли № 12112/07 от 16 ноября 2004 года). Указанное Дополнительное соглашения прошло государственную регистрацию в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Нижегородской области. Дата регистрации 07.02.2013. регистрационный номер 5252-01/029/2013-039. Мы платим с декабря 2012 года арендную плату за указанный земельный участок. При переходе права аренды от предыдущего застройщика, у которого мы приобрели квартиры, Область нас заверила, что нас достроят. И исходя из этих заверений, мы оформили земельный участок в аренду нашего Некоммерческого партнерства, безнаказанно «отпустив» при этом прежнего Застройщика.
Начиная с декабря  2012 по апрель 2014 гг. НП «Дольщики Ошары» оплачивают из собственных средств (собственные средства формируются из взносов членов НП). Начиная с апреля 2014г и по настоящее время арендные платежи по участкам НП «Дольщики Ошары» осуществляются за счет субсидий, предоставляемых Правительством Нижегородской области.
Наш объект вошел в перечень домов с приостановленных строительством “проблемных” жилых домов на территории Нижегородской области в соответствии с пунктом II.1 протокола от 21.09.2012 №Прт-92/12-0-0.

Весной 2013 года Правительство Нижегородской области (Министерство строительства Нижегородской области) выдали нам дорожную карту, по которой область взяла на себя обязательства по достройке наших группы домов, которая так и не была выполнена.

Мы отчаялись и пошли на крайние меры – проведение пикетов, митингов, голодовки.

В настоящее время на территории Нижегородской области принят новый закон от 1 октября 2015 года № 144-З "О мерах государственной поддержки граждан, пострадавших от действий (бездействия) застройщиков, привлекающих денежные средства граждан для строительства многоквартирных домов, и некоммерческих организаций, созданных лицами, пострадавшими от действий (бездействия) таких застройщиков, на территории Нижегородской области, в рамках которого планируется достройка нашего объекта. 
Правительством Нижегородской области оказывается содействие по завершению строительства объекта и решению проблем граждан, обязательства перед которыми не выполняются застройщиком, за счет выделения денежных средств из областного бюджета в виде субсидии некоммерческому партнерству «Дольщики Ошары».

Некоммерческому партнерству «Дольщики Ошары» за 2014-2016гг. из областного бюджета выделена субсидия в размере 396197,00  тыс.руб., в том числе на оплату аренды за 2014-2015гг в сумме 824,98  тыс.руб., на инженерное обследование конструкций здания и обследование на соответствие пожарной безопасности – 925,6  тыс.руб., на изыскательские работы – 470,69  тыс.руб., на проектные работы, разработку специальных технических условий по пожарной безопасности и определение стоимости достройки объекта в составе 3-х секций – 13 687,1  тыс.руб., и на проведение государственной экспертизы проектной документации и экспертизу сметной документации – 1 243,13 тыс.руб., получено положительное заключение экспертизы от 31.03.2016 № 52-1-1-3-0076-16 по проектной документации на строительство Объекта в составе 1, 2, 3 секций, а так же на оплату технологического присоединения в размере 22468200 рублей.
В настоящее время определена и утверждена сметная стоимость достройки объекта, составляющая с НДС – 472 млн. рублей (из которых 22468200 рублей) уже были выделены в 2016 году.
Граждане – участники строительства представили документы в Министерство строительства Нижегородской области и включены в реестр граждан, пострадавших от действий (бездействия) застройщиков на территории Нижегородской области, внесли в реестр и заключили соглашение с НП «Дольщики Ошары».
Решением рабочей группы, утвержденным приказом Министерства строительства Нижегородской области от 12.10.2017 №105/од объект «I очередь группы шумозащитных жилых домов с конторскими помещениями по улицам Ошарская, Ванеева в Советском районе города Нижнего Новгорода» включен в Перечень объектов незавершенного строительства, строящихся с привлечением средств граждан, обязательства перед которыми не выполняются застройщиками, привлекающими денежные средства для строительства многоквартирных домов на территории Нижегородской области, формируемый в соответствии с порядком, утвержденным постановлением Правительства Нижегородской области от 22.08.2014 № 569.

По информации, полученной нами в Министерстве строительства Нижегородской области в реестр дополнительных расходов областного бюджета включены средства на достройку объекта в размере 432722,3 тыс.рублей с распределением по 2017-2018гг., но не решен до сих пор вопрос об источнике финансирования и включении расходов в областной бюджет. 

Работа проведена огромная, но учитывая то, что обещания достроить наш объекта мы слышим с 2011 года (уже 7 лет).

Нас волнует решение вопроса о финансировании достройки. В настоящее время в Законодательное собрание Нижегородской области внесен бюджет на 2018 год. Заложены ли в него денежные средства на достройку нашего объекта? Мы этого не знаем. Подтверждения о включении расходов нами не получено. Заканчивается 2017 год. Субсидия на достройку также не получена. 
Что остается нам делать? Опять митинги?
В связи с вышеизложенным просим:

1. Взять ситуацию с возобновлением строительства дома-долгостроя (начало строительства 2004 года) «I очередь группы шумозащитных жилых домов с конторскими помещениями по улицам Ошарская, Ванеева в Советском районе города Нижнего Новгорода» под свой контроль.
2. Оказать содействие в получении субсидии на достройку объекта НП «Дольщики Ошары».
3. Внести изменения в бюджет Нижегородской области на 2017, 2018-2020гг., с учетом субсидии на достройку объекта «I очередь группы шумозащитных жилых домов с конторскими помещениями по улицам Ошарская, Ванеева в Советском районе города Нижнего Новгорода».
