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В целях представления страхователем отчетности по форме СЗВ-ТД по ТКС через оператора необходимо в срочном порядке  страхователю в обязательном порядке должно быть заполнено заявление на подключение к электронному документообороту ПФР. 

Дополнительно разъясняем, для того чтобы представить сведения о трудовой деятельности сотрудников в электронном виде через оператора, страхователи должны зарегистрироваться в новой информационной системе ПФР. Для этого необходимо подать «Заявление на подключение страхователя к электронному документообороту ПФР» (ЗПЭД).

Данное заявление можно отправить в электронном виде через своего оператора. ПФР проверит Заявление в течение 2 рабочих дней и направит «Уведомление о результате рассмотрения» с результатом проверки. Страхователь считается подключенным к ЭДО ПФР после получения им «Уведомления о результате рассмотрения» с отметкой об удовлетворении заявления. После этого можно отправлять сведения по форме СЗВ-ТД.  
(Используйте программное обеспечение проверки документов страхователей ПО ПД 2.0.38 от 22.01.2020г.)
Если отчетность за страхователя представляет в ПФР и подписывает УКЭП уполномоченный представитель, страхователь должен обратиться с заявлением ЗПЭД в территориальный орган ПФР в каб.№106. 

При этом обращаем Ваше внимание, что в настоящее время все операторы реализовали электронную подачу вышеуказанных заявлений. 

Для формирования формы СЗВ-ТД страхователи могут использовать программу подготовки отчетности «Документы ПУ-6» (обновленная версия размещена на официальном сайте ПФР в разделе «Страхователям» - «Бесплатные программы, формы и протоколы»).
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