Депутату Государственной Думы Булавинову В.Е.
от Головакиной Ольги Владимировны, 

проживающей по адресу: 603122, 

г.Нижний Новгород, ул.Богородского, д.14 кв.94

                                        Уважаемый Вадим Евгеньевич!
Прошу Вас помочь в устранении ошибки в разночтении адреса многоквартирного дома, в результате этой ошибки, собственники квартир нашего дома не могут получить правоустанавливающие документы на свои квартиры.

Я заключила договор уступки прав требований № 132049/У04254-НГК на приобретение и долевое строительство жилья в ЖК «Белый город», который находится по адресу: г. Нижний Новгород, бульвар 60-летия Октября  в 2012 г. В данном договоре в п.1.2 указан следующий строительный адрес: г.Н.Новгород, бульвар 60 лет Октября, кадастровый номер 52:18:070256:0036. (копия договора прилагается). В договоре участия в долевом строительстве многоквартирного жилого дома №2-11-08-1/БГ/2 от 15.08.2011 г. в п. 1.2.1, в п. 2.1. указан тот же строительный адрес: г.Н.Новгород, бульвар 60 лет Октября, кадастровый номер 52:18:070256:0036, а в Приложении № 1 к этому договору уже другой: г.Н.Новгород, бульвар 60 летИЯ Октября. (копия договора прилагается).
В январе 2014 г. дом сдан, получен акт приема-передачи квартиры, расположенной в доме по адресу: г.Н.Новгород, бульвар 60 летИЯ Октября, дом 25 корп.2.(копия акта приема-передачи прилагается).
В процессе получения правоустанавливающих документов (в частности при получении технического паспорта в ФГУП «Ростехинвентаризации-Федеральное БТИ») выяснилось, что по данным БТИ Советского р-на г.Н.Новгорода, а также в Управлении федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии  по Нижегородской области дом 25 корп. 2 зарегистрирован по другому адресу: г.Н.Новгород, бульвар 60 лет Октября и соответственно БТИ отказало в приеме и оформлении документов.
При присвоении дому почтового адреса Администрация Советского района опиралась на решение исполнительного комитета Горьковского городского Совета депутатов трудящихся от 27.05.1977 г. № 289 «О наименовании улиц», где указана, что данная улица называется бульвар 60-летия Октября. Решение это не отменялось и изменения в название улицы не вносились.

А ФГУП «Ростехинвентаризации-Федеральное БТИ» и Управлении федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии  по Нижегородской области опирается на данные ФИАС и КЛАДР, в которых наш адрес значится как бульвар 60 лет Октября.

Аналогичная история произошла и с другим домом № 25 корп. 3

Вот из-за этой закравшейся ошибки я, а также еще 203 собственника квартир в наших домах не могут получить правоустанавливающие документы. 

Потому что не понятно, кто должен устранять данную ошибку: Застройщик, Администрация г.Н.Новгорода, ФГУП «Ростехинвентаризации-Федеральное БТИ», ФИАС или Управление федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии  по Нижегородской области.
Может Вы в силу своей компетенции разберетесь в этом и поможете нам?

                          С уважением, Головакина Ольга Владимировна.
23.06.2014 г.
