ПОЛИМЕДЭЛ - Краткий обзор лечения заболеваний

Ниже приведен краткий обзор лечения по различным видам заболеваний. Если не приводятся конкретные указания, то рекомендуется стандартная методика лечения: наложить Полимедэл на болевую зону и держать в неподвижном положении два - три раза в день по двадцать - тридцать минут с перерывом не менее одного часа между сеансами.

Минимальный курс обезболивающей терапии. Общее количество сеансов наложения Полимедэла расчитывается по формуле КЛ = (Т = 2 х С + 1). Если боль прошла от одного сеанса (С = 1) - повторить еще два раза. КЛ = (Т = 2 х 1 - 1)=3. {3 – 1 = 2}.

Другой пример. Если боль прошла от пяти сеансов (С = 5) - повторить еще 6 раз. КЛ = (Т = 2 х 5 + 1)= 11. {11 - 5 = 6}.

Для укрепления сосудов нужно больше двигаться и меньше есть. Пользуйтесь лестницей, а не лифтом. Носите просторную обувь и одежду. Замените общение с телевизором на общение с природой.

Принципы сосудистой диеты:
Не употреблять животных жиров, они богаты холестерином, который откладываясь на стенках сосудов, суживает их просвет и создает все условия для возникновения гипертонии, ишемии мозга и сердца, гангрены конечностей, варикоза, тромбофлебита. Откажитесь до минимума от пищи, богатой холестерином: сала, сливочного масла, жирного мяса, сметаны, сливок, сдобы, яичных желтков.

На завтрак не употребляйте сыр. Постепенно снизьте потребление сахара и соли. Вместо сахара - мед, вместо соли -приправы из чеснока и лука. Чтобы избежать немощей в старости уже сейчас откажитесь от вредных привычек - острых и соленых блюд, обильных застолий, приема пищи после семи часов вечера, алкоголя и сигарет. Чаще употребляйте овощи - свежие, тушеные, вареные - ассортимент блюд очень широк: от салата до винегрета. Каши и обезжиренные молочные продукты - ваши лучшие друзья.

Кардиалгия. При болях в сердце различного происхождения действие Полимедэла изучалось достаточно широко, и были получены положительные результаты. Исследования по гипертонии специально не проводились. Была исследована группа 100 человек с жалобами на боли в сердце при различных заболеваниях. У тех, кто имел повышенное артериальное давление, оно нормализовалось Исчезновение боли обычно через 10 минут. Курс лечения 8-10 дней. Возобновление лечения по мере необходимости.

Боли в области сердца могут иметь несколько причин:
1. непосредственно заболевания сердечно-сосудистой системы (кислородное голодание сердечной мышцы),

2. невралгические боли с иннервацией в область сердца,

3. защемление - воспаление корешковых нервов четвертым и пятым позвонками,

4. распирание кишечника газами,

5. депрессивная маска.

Поэтому лучше налагать Полимедэл в обе зоны: верхняя область сердца и четвертого и пятого позвонков.

Гипертония. Ишемическая болезнь сердца. При гипертонии Полимедэл снимает спазмы сосудов, стимулирует капиляроснабжение, микроциркуляцию крови. Пленка поляризует кровь, восстанавливается её структура. Кровь разжижается, насыщается кислородом, понижается артериальное давление. При лечении Полимедэлом происходит разжижение крови без изменения ее химического состава. Из тканевых депо высвобождается свободный гепарин, который вырабатывается самим организмом, например, подобно инсулину.

Гепарин колют сердечникам для усиления насыщения крови кислородом, что улучшает питание в частности сердечной мышцы при ишемической болезни сердца, снижается нагрузка на миокард. Там, где накладывается Полимедэл, гепарин высвобождается более интенсивно, и кровь, не меняя своего химического состава, за счет гепарина становится более жидкой. Поэтому кровь лучше насыщается кислородом, лучше питает все ткани. Это хорошая терапия при ишемической болезни сердца. Место наложения Полимедэла - там, где находятся основные магистрали кровотока. Это локтевой и коленный суставы (где видны вены), печень и селезенка.

Случай из практики. В течение двенадцати лет больная серьезно страдала от повышенного давления (гипертензия). Лечение выполнялось по следующей схеме. Наложения на зону печени три раза в день по полчаса в положении лежа уже на четвертый день привели к снижению давления до 120 на 80 мм ртутного столба. Курс лечения продолжался месяц, возобновление по мере необходимости.
Гипотония. Прлимедэл практически не влияет на клинику этого заболевания, так как пониженное артериальное давление не зависит от вязкости крови. Но конкретно исследований не проводилось.

Гемофилия специально не изучалась, это заболевание связанное с изменением химического состава крови.

Атеросклероз. При заболеваниях сосудов в местах наложения резко повышается кровообращение. Более активная кровь начинает размывать атеросклеротические бляшки. Сосуды становятся более эластичными, снимаются болевые ощущения.
После замены митрального клапана сердца терапии нет, но боли снимаются.

Гематомы (синяки) не возникают, если в течение 15-30 минут наложить Полимедэл. Даже если от сильного ушиба при падении возникла большая область на кожном покрове, и кожа уже приобрела розовато-фиолетовый оттенок, на следующий день следов удара не будет видно.

Рассасываются тромбы, но на сами тромбы накладывать пленку не рекомендуется, лучше выше по кровотоку. Если отечность сохраняется длительное время, то Полнмедэл в таком случае накладывают выше отека.

Варикозное расширение вен. При наложении Полимедэла кровь быстрее движется, эластичность сосудов увеличивается. На второй - третий день лечения ощущается размягчение узлов. Варикозные узлы являются очагами воспаления. Так как Полимедэл имеет активное противоспалительное действие, то болевые ощущения снимаются. Узлы достаточно быстро опадают. Нужно использовать Полимедэл пока не уйдут узлы. Процесс лечения варикоза 2-3 месяца. Как правило, следов на коже не остается, за редким исключением.

Сетка сосудов на коже лечится аналогично варикозу,

Сахарный диабет. Сам диабет Полимедэл не лечит. Но при диабете главным осложнением является ангеопатия нижних конечностей. Используют для лечения этих сосудистых явлений, не дожидаясь гангрены и ампутации ноги. Известен один случай затягивания трофической язвы на ноге ниже колена размером 10 см на 16 см; при этом выделение сукровицы и шелушение кожи прекратилось, но само пятно осталось, боли ушли.

В отличие от рака, при гангрене симтомы появляются рано. Она возникает после травмы кожи во время педикюра, после ношения тесной обуви, переохлаждения ног, стрессов, злоупотреблений алкоголем и курением. Если появились боли в области пальцев стопы, отечность и покраснение, срочно принимайте меры. Кроме наложения Полимедэла, желательны теплые ванночки из крапивы, сухой горчицы, скипидара с массажем. Опасно парить ноги в воде -это может усилить тромбоз. Придерживайтесь сосудистой диеты.

Внутричерепное давление, как правило, связано со спазмом сосудов в области шеи. Нарушение притока или оттока крови в череп повышает или понижает кровяное давление. Прикладывать Полимедэл в область шейных позвонков.

Чаще всего происходит не терапия, а обезболивание при заболеваниях желудочно-кишечного тракта, язвы желудка в 12-ти перегной кишки, колитах, холистицитах. Но в местах наложения хорошее противоспалительное действие. При язве желудка в неподвижном положении наложить на болевую зону и держать два раза в день по тридцать минут. Курс лечения 10 - 12 дней. Возобновление лечения... по мере необходимости или профилактически через 2 месяца.

При колитах наложить на болевую зону, держать два раза в день по тридцать минут. Курс лечения два - три дня.

При болях в области печени в неподвижном положении наложить на болевую зону, держать два раза в день по тридцать минут. Курс лечения два - три дня. Возобновление лечения по мере необходимости или профилактически через 2 месяца.
Если возникли почечные или печеночные колики, то нужно принять неподвижное положение и наложить Полимедэл на болевую зону. При острых болях в области почек, печени и селезенки простудного характера можно держать Полимедэл от двух до шестнадцати часов. Курс лечения два - три дня. Возобновление лечения по мере необходимости.

Эффективно при заболеваниях верхних дыхательных путей: пневмония, бронхит. Наложение на лопаточные и верхнегрудинные зоны дает хороший терапевтический эффект. Быстро и эффективно снимает высокую температуру в первые дни ее возникновения. Вызывает согревающий эффект кожи вплоть до ее покраснения из-за усиления микроциркуляции крови.

При ОРЗ и гриппе пленка также снимает воспалительные процессы, что, разумеется, облегчает состояние организма. Не забывайте про обильное теплое питье.

Бронхиальная астма не лечится, но приступы удушья происходят значительно реже, продолжительность становится короче и приступы легче переносятся. Наложить на область бронхов, держать два раза в день по тридцать минут. Курс лечения пять - шесть дней. Отмечены случаи полного прекращения приема лекарств при бронхиальной астме после 30 дней лечения по схеме три раза в день по 30 минут в положении лежа. Отказ от лекарств больные объяснили тем, что приступы стали редкими и переносятся легко.

При заболеваниях мягких тканей Полимедэл неплохо работает (миозиты, послеоперационные рубцы, связки).

Вывих голеностопа. Лечение в неподвижном положении. Сразу снимается опухоль, уходит боль. Через 20 минут можно бегать.

При переломах происходит быстрое срастание костей (максимум за 30 дней), на месте переломов регенерируются кости и хрящи. Юноша выпал на асфальт из автобуса при неожиданном открывании двери. Кобчик раздробился - на рентгеновском снимке видна дырка. В больнице на операции осколки собрали, больной лежал в полной неподвижности, кость стала разрушаться. Использование Полимедэла позволило юноше через месяц ходить на костылях, затем заново он учился ходить. Место травмы заросло новообразованной костной тканью.

Обычно в таких ситуациях больные находятся в неподвижности от 6 до 12 месяцев. Полимедэл накладывают на зону перелома через повязку или гипс. Снимаютсявоспаление и отек, усиливаются обменные процессы. Костная ткань быстро восстанавливается. Курс лечения 10 - 15 дней.

Иногда при лечении переломов боль может сначала усилиться, причем достаточно существенно и продолжаться более часа, затем обязательно пройдет. Аналогичная ситуация может возникать при лечении застарелых артритов и артрозов, особенно если ранее эти заболевания лечились инъекциями гормональных препаратов.

При повреждении мениска и шейки бедра применение Полимедэла эффективно снимает боли и вызывает быстрое зарастание трещины без дорогостоящей хирургической операции.

Полимедэл незаменим и желательно всегда иметь под рукой, людям, чья деятельность связана со спортивной травматологией, спортивными танцами, хореографией и балетом.

По данным клинических исследований Московской медицинской академии имени И.М.Сеченова при заболеваниях суставов (коленные, голеностопные, тазобедренные) в 83% случаев отмечен положительный эффект - уменьшение интенсивности болей вплоть до полного их исчезновения. Боли прекращались через 20 • 40 минут после наложения Полимедэла.

Артриты, артрозы. Полимедэл очень благоприятно действует на межсуставные связи. Они восстанавливаются. Каждый сустав покрыт пленкой, при артритах и артрозах воспалительный процесс повреждает эту пленку. Через нее начинает расти костная ткань, образуется шип, который мешает движению суставов. Разрастаясь, шип выворачивает суставы - это уже деформирующие артриты и артрозы. Человек вообще теряет подвижность суставов и испытывает постоянные боли.

Полимедэл восстанавливает пленочное покрытие суставов. Шип размягчается и покрывается пленкой - подвижность сустава восстанавливается. Через некоторое время сустав, хотя внешне может отличаться от здорового, но появляется подвижность и боли проходят. Ощутимый результат через три - шесть дней. Срок лечения одна - три недели, восстановление на 6 - 8 месяцев, иногда на 1,5 года. Применять Полимедэл каждый день по один - два"'часа. Место прикладывания определяет врач (по тактильным ощущениям или рентгеновскому снимку). Обычно накладывают на коленный сустав в месте боля.

Аналогично для верхних конечностей. Через 30 - 60 минут (у некоторых через 5 минут) реально ощущается обезболивающий эффект. В качестве примера можно упомянуть такой случай. В тридцать пять лет больного два года мучили боли отполиартрита правой кисти, большой и указательный пальцы были скрючены наподобие клешни. Он накладывал конверт с Полимедэлом на кисть два раза в день по полчаса, через шесть дней все пальцы распрямились, а через месяц больной уже забыл о своей болезни.

Пяточные шпоры - обернуть Полимедэл вокруг лодыжки в низу, носить, не снимая, каждый день по 5 - 8 часов.

Полная неподвижность, возникшая из-за срастания суставов между собой также излечима в большинстве случаев. Происходит восстановление .подвижности за счет разделения суставов. Полимедэл использовался для лечения больных с деформирующими полиартритами и полной неподвижностью суставов у пальцев рук и ног, которые не шевелились и были скрючены. Даже в этом случае подвижность возобновилась.

Межпозвонковая грыжа - обычная причина - мягкая ткань, зажатая между дисков позвоночника, атрофируется и отмирает, заполняется лимфой. Грыжа - это очаг воспаления, при его снятии Полимедэлом она уменьшается, и позвонок сам выталкивает грыжевой мешочек. Он со временем рассасывается.

Остеохондроз. Это очаг воспаления корешкового нерва, при применении Полимедэла снимается воспаление, нерв выходит из защемления позвонками. Курс лечения 3-6 дней. Возобновление лечения по мере необходимости.

По данным Российского научного центра реабилитации и физиотерапии у больныхшейным остеохондрозом в большинстве случаев (71%) снятие болевого синдрома происходило через 15 минут. После шести процедур уменьшалась отечность в области суставов у больных с деформирующим остеовартрозом. Больные с зудящими дерматозами отмечали уменьшение отечности и гиперемии пораженных участков кожи, исчезновение зуда.

Полимедэл при заболеваниях опорно-двигательного аппарата накладывается на позвоночник при болях в спине. Если причина возникновения этих болей связана с гинекологией или стрессом, то лечение не всегда эффективно.

При остеопорозе востанавливается питание костной ткани, так как костная ткань тоже имеет свою кровеносную систему. Кости становятся твердыми и прочными. Происходит активное усвоение кальция костной тканью. Кроме лечения, рекомендуется и профилактическое применение Полимедэла для людей после пятидесяти лет.

Синегнойка - это инфекционное стрептококковое заболевание (синегнойная палочка), которое ни один антибиотик практически не берет, возникает при различных травмах. Травматологические центры борются с синегнойкой с великим трудом. Вводят большое количество антибиотиков, что резко снижает иммунитет организма, отрицательно сказывается на здоровье. Срок лечения Полимедэлом 10 дней, через марлевую повязку.

Сотрясение мозга. Восьмилетний ребенок упал на катке и ушибся головой. Родители принесли его домой, сильная рвота, ужасная головная боль и дикие крики ребенка. Скорая по телефону 03 посоветовала дать анальгин, и так и не приехала. Мама уложила ребенка в постель и приложила к месту ушиба Полимедэл. Сын быстро заснул и проснулся через три часа со словами: - "Мама, у меня ничего не болит". Позвонила известному в городе врачу - своей подруге. Та сказала, что обязателен трехдневный постельный режим. Уложить ребенка не удалось. В последствии мальчик чувствовал себя хорошо. Полимедэл быстро рассасывает образующиеся при ушибах гематомы. Курс лечения 7-12 дней.

Шенно-спинные миозиты вызывают мучительные боли даже при незначительных движениях. Обычно анальгетики не помогают. Курс лечения Полимедэлом 2-5 дней.
Невралгии, как правило, являются следствием перенесенных стрессов, могут возникать и при застуживании. Прогревание, нанесение мазей, прием лекарств не всегда облегчает состояние. Курс лечения Полимедэлом 2-3 дня.

Хорошая терапевтическая помощь для профессий связанных со сквозняками - строители, водители, так как эффективно помогает при миозите и радикулите. У людей с сидячей работой (за компьютером, в бухгалтерии и т.п.) очень эффективно снимает боли и усталость в позвоночнике при постоянном применении во время работы в течение четырех - семи дней.

Если вам продуло грудь холодным воздухом через неплотно застегнутую одежду, то для избавления от болей достаточно один - два раза наложить Полимедэл на зону боли на 30 минут. Тем не менее рекомендуется провести еще пять - шесть сеансов. Это нужно не только для закрепления результата, но и для общей поддержки сил организма. Из любопытства можете сравнить лечение Полимедэлом в денежном выражении с затратами на покупку мази по современным ценам, а во временном выражении (хождение в поликлинику, ожидание в очереди) - с временем лечения физиотерапией.

При возникновении судороги икроножной мышцы наложить Полимедэл на область боли на 30 минут. Болевые ощущения могут остаться, но начав движение по комнате, Вы на первый взгляд, не почувствуете облегчения, так как боль еще будет отдавать при ходьбе. Через 5 - 10 минут опыт предыдущих судорог подскажет Вам, что раньше Вы не могли так свободно ходить через такое короткое время. Особенно заметен этот эффект через час - полтора. Без Полимедэла в таких ситуациях обычно в течение нескольких дней Вы помните о боли и ограниченности движения. Три раза в день по полчаса. Курс 2-3 дня.

Боли в глазах могут возникать по различным причинам: от обычной усталости до внутренних процессов в глазу, глазодвигательном нерве, сонной артерии и ее ветвях и т.д. Помните и народное выражение:- "Болят глаза - лечите печень!" Конверт в картонной обложке приложить на лоб со смещением на глаза, укрепив лентой-резинкой для волос. Но она должна быть слабой, чтобы удерживать Полимедэл, но не сдавливать голову.

Боли любого происхождения. Приведем примеры. Владимир Павлович в декабре был на даче и застудился в лесу, очень сильно заболела застуженная почка. Он прилег и прикрепил Полимедэл к телу в области больной почки. Прошло 40 минут, существенного облегчения не почувствовал, но чуть-чуть стало полегче. Решив, что далее лежать бесполезно, он встал и занялся домашними делами. Полимедэл же прикрепил на прежнем месте лейкопластырем. Вечером стал переодеваться и Полимедэл выпал. Владимир Павлович вспомнил про боль в почке и удивился, что ее нет. За делами и не заметил, как она полностью прошла.

Второй случай такой. Лариса лежала в больнице на обследовании. Вдруг ни с того, ни с чего возникла резкая боль в животе. Боль была чрезвычайно сильной, стало страшно, боль стала распространяться далее по животу. Врачи ничего не могли понять и обнаружить, и предупредили, что может понадобиться срочная хирургическая операция. Лариса сама врач, хирург с 15-ти летним стажем, но по симптомам не смогла уверено поставить себе диагноз. Она вспомнила, что у нее с собой есть Полимедэл, которым она ни разу не пользовалась. Приложила к животу и через 10 минут боль полностью ушла на глазах изумленной палаты.

Гинекология. Накладывать на место воспаления придатков. Через четыре - шесть дней результат очевиден. Противопоказания: наложение в месте новообразования (миома).

Для лечения простатита выполнять наложение в области копчика.

Непосредственно депрессию Полимедэл не лечит, но прежде чем принимать антидепрессант, обязательно нужно вылечить депрессивный треугольник: печень, щитовидная железа и поджелудочная железа. Очень часто медикаментозная терапия депрессии не дает устойчивых положительных результатов, так как первопричина этого заболевания лежит в депрессивном треугольнике. А в этом случае иногда может помочь Полимедэл.

Противоположная ситуация называется депрессивная маска. Это когда возникают жалобы на боли, которые расцениваются врачами как проявления заболеваний опорно-двигательного аппарата: остеохондроза, спондилеза, артроза, артрита, травматических поражений и др. Больной годами длительно и безуспешно лечится, может получить инвалидность (чаще 2-й группы). Дело доходит до хирургических вмешательств, в сущности, по ложным показаниям.

На самом же деле болезнь имеет депрессивный характер. Лечение у психотерапевта и невропатолога антидепрессантами и нейролептиками снимает эти проблемы. Мнимые боли могут быть в области сердца, головы, живота; бессонница и нарушения в сексуальной сфере. Считается, что депрессия прячется под маской у 3,5% людей.

Подробней вы можете прочесть об этом в медицинской литературе. Приведем лишь один типичный пример депрессивной маски атралгического синдрома. Это разнообразные боли в суставах, позвоночнике, прилегающих к ним мышцам и коже. Боли тянущиеся, распирающие, давящие, натягивающие, мешающие ходьбе болевые ощущения. Появляется чувство "одеревенелости" суставов, невозможность сгибания или разгибания без опасений вызвать боль. Например, трудно поднять вверх руку. Таким пациентам не помогает лечение по соматическим и невралгическим симптомам. Здесь основным методом лечения является психофармакотерапия.

Головные боли. Прочтите внимательно нижеследующий текст, это позволит понять, почему Полимедэл, давая высокие результаты лечения головных болей при мигрени, может не снимать головные боли в некоторых случаях. Боль может иметь очень много причин своего происхождения: усталость от умственной работы, нахождение в непроветриваемом помещении, нарушения мозгового кровообращения, затылочная невралгия, опухоли и отеки мозга, ушибы и травмы головы и др.

Полимедэл не является панацеей от всех болезней. Он ни в коей мере не отменяет традиционное лечение. Полимедэл всего лишь эффективный, быстрый и легкодоступный помощник до обращения к врачу. Поэтому помните о полезности прогулки на свежем воздухе, проветривании помещений, физической нагрузке. Если боль возникла от резкого сужения сосудов при стрессе, то кроме наложения Полимедэла нужно еще и постараться успокоиться, выпить успокоительный отвар из трав.

При усталости от умственной работы отвлекитесь не надолго от нее. Не забывайте о массаже в области шеи. В сложных случаях, если имеется такая возможность, пройдите компьютерную томографию головы - это высокоинформативное обследование, хотя и очень дорогостоящее.

При мигрени, следует лечь и наложить Полимедэл на лобную зону и держать не более 30 минут. Два раза в день. Периодичность - по мере необходимости.

