Введение в программу
Открытая дверь в красочный мир детства

Свершилось! Восьмитомник программы ранней педагогической помощи университета Маккуэри издан на русском языке, и мы представляем его с огромным волнением и радостью.

Эта программа, созданная в виде восьмитомника и видеосериала, идеальна для распространения и применения в нашей огромной стране, поскольку позволяет заниматься с ребенком на самом современном педагогическом уровне как в городе с педагогическим университетом, так и в самом отдаленном селении.
Издание программы на русском языке – результат нескольких лет работы многих людей, это – наш выполненный родительский долг перед всеми российскими детьми с отставанием в развитии. Это дверь, открытая для них в яркий, полный надежд и возможностей мир детства.

Автора познакомил с программой «Маленькие ступеньки» организатор и президент Нидерландского общества Даун синдрома Эрик ди Граф.

Программа «Маленькие ступеньки» - очень объемная, потому что в ней содержатся все знания, необходимые для построения и проведения занятий с ребенком от рождения до пяти лет, изложены основы современного педагогического подхода к детям с отклонениями в развитии. Здесь изложено, как, когда и чем заниматься с ребенком, и кроме того – почему с ним надо этим заниматься.

Но прежде всего – это воодушевляющий метод взаимодействия с ребенком, метод, который наполняет радостью занятия и общения с ним.

Когда ребенок становится старше, этот метод продолжает помогать нам выбирать задачи, достигать поставленных целей и решать возникающие проблемы.

Чтобы познакомиться с программой и начать занятия, не надо читать сразу все книги, нужно прочесть первую, три главы второй и третью книгу. Подробнее об использовании программы рассказывается в третьей главе этой книги.

Мы надеемся, что с появлением и широким распространением этой программой из нашего обихода уйдут такие устаревшие термины, как олигофрения, дебильность, имбицильность, необучаемость, умственная отсталость, а их место займет уважение к детям с трудностями в развитии.
Предисловие авторов к русскому изданию

Осознание огромного влияния любви и заботы родителей на судьбу ребенка с интеллектуальными нарушениями в последние 30 лет совершенно изменило подход к воспитанию таких детей. Во многих странах на протяжении первых 4-5 лет жизни малыш и родители активно участвуют в процессе «раннего вмешательства». Индивидуальный подход и внимание родителей, использующей в качестве руководства программы типа «Маленьких ступенек», помогают ребенку освоить умения, формирующиеся в раннем возрасте, но прежде для таких детей считалось недостижимыми.
Дети, получившие в свое время такого рода раннюю помощь, оказываются способными плодотворно учиться и приобретать социальный опыт. Достижение этого во многом связано с возможностью приобщения к тщательно разработанным программам, которые построены на профессиональном знании законов развития ребенка и механизмов формирования у него навыков и умений.
Если говорить о программе «Маленькие ступеньки» как о руководстве для родителей, то ее особая ценность заключается в том, что она не предполагает наличия у них какого-либо педагогического образования или специальных знаний. В ней простым языком излагаются методы определения уровня развития умений ребенка от 0 до 5 лет, на какой бы стадии он в тот или иной момент ни находился; в ней сказано, как способствовать повышению этого уровня – постепенно, выстраивая одну ступеньку за другой. Авторы программы делятся своими соображениями об организации повседневных занятий, чтобы они лучше стимулировали развитие ребенка. При этом за родителями остается право приспосабливать эти предложения к их условиям жизни.
Для родителей важнее осознать, что их ребенок может учиться, а они, со своей стороны, могут создать благоприятные условия для того, чтобы он делал это с той скоростью и теми шагами, на которые способен. Важным фактором успешной работы по программе является позитивное отношение и вера в возможности ребенка.

Предисловие

Одна из примет нашего времени – удивительный прогресс в разработке и практическом применении новых методов обучения детей с отклонениями в умственном развитии. Благодаря эффективности этих методов, большинство детей живут теперь несравненно полноценнее. Родители и педагоги стали лучше сознавать их потребность в любви, внимании, поощрении; они убедились в том, что эти ребятишки могут также, как и другие, с пользой для себя учиться в школе, активно отдыхать и участвовать в жизни общества. Одно из следствий такого прогресса – заметное уменьшение числа детей, воспитывающихся в специальных учреждениях.
Достижения характеризуют одно из успешно развивающихся направлений деятельности ученых и педагогов последней четверти нашего столетия. Существенную роль сыграли специализированные организации, такие как созданный в 1974 году в университете  Маккуэри Центр Даун синдром. На базе этого центра действует целая система служб, которые проводят консультации и занятия с детьми и их родителями. Центр оказал самое непосредственное влияние на формирование модели поддержки и обучения родителей. Именно это принесло ему наибольшую известность. Однако не менее важным фактором его успеха явилась разработка и издание обучающих программ и пособий для родителей и специалистов. Последняя разработка сотрудников центра – Маленькие ступеньки.

Маленькие ступеньки – программа поэтапного обучения детей с отклонениями в интеллектуальном развитии. В ее основе – большой педагогический опыт, современные представления о том, как дети учатся. А также тщательная отработка методик. Программа рассчитана, в первую очередь, на родителей – чутких и умелых, самой природой созданных педагогов. Она не предполагает ни каких-либо специальных знаний о развитии ребенка, ни соответствующей педагогической практики. Программа изложена простым не профессиональным языком. Прилагаемые видеоматериалы служат прекрасной иллюстрацией и комментарием к методикам, изложенным в книге.
Глава 1. Что такое маленькие ступеньки?

Маленькие ступеньки – программа ранней педагогической помощи детям с трудностями в развитии. Программа рассчитана на самых маленьких. Мы настаиваем на раннем вмешательстве в развитие детей потому, что помочь им полностью реализовать их потенциал можно тем лучше, чем раньше начать с ними заниматься.

Программа адресована родителям. Им авторы отводят самую главную роль в развитии малыша. Это практическое руководство для занятий с ребенком в домашних условиях. Маленькие ступеньки могут быть полезными также профессиональным педагогам.

Программа представляется исчерпывающей как в смысле охвата учебных планов, так и в смысле широты диапазона подходов к обучению. Она имеет в виду определенные основные принципы, но содержит специальные практические предложения, в основе которых – годы педагогического опыта, мнение родителей об эффективности приемов.
Маленькие ступеньки – гибкий инструмент: опытным педагогам эта программа может использоваться как справочное пособие, а новичкам – полное руководство для самостоятельной работы.

Что лежит в основе программы маленькие ступеньки?

Маленькие ступеньки тесно связаны с программой Маккуэри. Сотрудники Центра Даун синдром первыми начали заниматься педагогической помощью. Влияние центра на обучение детей с трудностями в развитии постоянно ощущается в мире.

Вот некоторые принципиальные положения, которые легли в основу программы Маккуэри, и нашли свое отражение в Маленьких Ступеньках:

· Учиться могут все дети. Ребенок с отклонениями учится медленнее, однако он может учиться.

· Детям с отклонениями необходимо овладеть всеми навыками, которые могут помочь им в играх, в общении с окружающими, в достижении независимости, стать частью общества.

· Родители, как педагоги, играют самую важную роль.

· Эффективность обучения в значительной степени зависит от возраста ребенка. Занятия нужно начинать прямо с момента установления диагноза или обнаружения трудностей в развитии.

· Эффективность обучения обеспечивается хорошо продуманной системой оценок и методик.

· Все дети – разные, все семьи – разные. По настоящему эффективная программа должна удовлетворять как потребностям ребенка, так и семьи.

Программа Маленькие ступеньки не является инструкцией или фундаментальным трудом. Сведения, которые вы из нее почерпнете, могут и должны быть дополнены материалами из других источников и личными контактами с людьми, которые знают вас и ребенка.
Программа практична; она составлена так, чтобы е можно было использовать наиболее удобным способом Она предполагает, что самое важное, что вы можете дать ребенку, дается всегда – вашей любовью, приятием малыша, заботой о нем – физической и эмоциональной.

Глава 2. Программа Маккуэри
Программа Маленькие ступени составлена на основе методик и учебных планов, разработанных в Центре Даун синдром. Их цель – максимально раскрыть потенциальные возможности ребенка. Достичь этого можно путем скрупулезных занятий в первые годы жизни малыша или сразу после обнаружения отставания в умственном развитии.

До 70-х годов большинство детей с умственными нарушениями до поступления в школу вообще не занимались со специально обученными педагогами. Систематическая помощь в раннем возрасте оказывалась, в основном, детям с нарушением физического развития, но отнюдь не умственного. В мире существовало смутное представление о том, чего можно достичь, если начать заниматься с ребенком очень рано, поэтому многим родителям советовали помещать малышей в интернаты. Еще больше было родителей, которым советовали просто любить своего ребенка, заботиться о его физическом благополучии и не думать ни о каком обучении, кроме формирования у малыша навыков, связанных с приемом пищи и отправлением физиологических потребностей.

Некоторым семьям удавалось получить первоклассную помощь от профессионалов – коррекционных педагогов, специалистов по лечебной физкультуре, логопедов и социальных работников. Были и такие семьи, которые достаточно эффективно занимались с детьми сами. Новые теории о развитии ребенка признавали важность познавательного опыта первых нескольких лет жизни. Но если ранний опыт имеет решающее значение для развития обычного ребенка, почему бы не задуматься о его значении для детей с трудностями в развитии?
В основе нового подхода лежало предположение, что у детей с затрудненной обучаемостью можно сформировать большинство из умений, которыми владеют обычные дети, если сразу после установления диагноза начать регулярные занятия. 

Программа ранней педагогической помощи, получившая название программы Маккуэри, была первой, поэтому в задачи персонала входило не только исследование ее эффективности,  но и адаптация к условиям страны. Не менее важно было организовать распространение информации о методах и результатах работы с детьми, чтобы заинтересовать людей.

Сейчас группы ранней педагогической помощи действуют повсюду. Многие из них пользуются методами, разработанными в центре Маккуэри.

Рост популярности ранней педагогической помощи обусловлен результатами ее внедрения. Сравнительные исследование показали, что дети, получившие помощь, к моменту поступления в школу умели гораздо больше. Многие дети с трудностями в обучении стали посещать обычные школы.  Дети с трудностями в развитии учатся читать и писать, эффективно общаться с окружающими. Они овладевают умениями не потому, что им дают лекарство, а потому, что их учили как нужно.
Основные особенности программы Маккуэри

Цель программы – помочь детям с трудностями в развитии вести жизнь, максимально приближенную к нормальной. Чем большим вещам научится ребенок, тем полноценнее он сможет участвовать в жизни семьи и общества.

Программа Маккуэри – педагогическая, а не медицинская. Это значит, что она является средством формирования у ребенка тех навыков и умений, которые он готов воспринять, а не средством лечения причин его отставания. Педагоги и воспитатели центра видят свою задачу в том, чтобы помочь детям овладеть необходимыми умениями, причем часто это делается не непосредственно в центре, а дома.
Программа помогает детям овладеть навыками и умениями, обычно формирующимся в процессе нормального развития. Это значит, что программа формирует навыки, которые помогут детям развиваться дальше. В маленьких ступеньках не найдется ни одного вида деятельности, который не входил в сферу деятельности обычного ребенка.
Процесс обучения разбивается на маленькие ступени. Задача, которая покажется ребенку непреодолимо трудной, может быть решена, если ее представить в виде серии маленьких задач.

Программа основана на продуманной системе оценок. Дети с трудностями в обучении учатся значительно лучше, если перед ними ставятся правильно выбранные задачи.

Дети работают над решением конкретных задач. Формулирование задач помогает педагогам и родителям постоянно помнить, к чему они стремятся.

Каждый ребенок занимается по индивидуальной программе. Задачи, которые решает малыш в течение определенного отрезка времени, составляет его «программу». Что в нее входит – зависит от того, чему он готов учиться, и от того, сколько времени и какие возможности имеются для занятий. Программа Маленькие ступеньки разрабатывалась так, чтобы она помогала ребенку успешно учиться, и была практична и удобна для семьи.

Методы обучения легко усваиваются и не требуют специальной техники. Эти методы часто легко вписываются в обычный распорядок дня. Занятия могут стать частью повседневной жизни и не потребуют выделения для них особого времени.
Как строятся занятия в центре Маккуэри

Дети в возрасте 6-8 недель начинают посещать Центр вместе со своими семьями. Педагог и специалист по лечебной физкультуре рассказывают родителям об успехах малыша за последнюю неделю. Наблюдая за ребенком, они определяют, готов ли он учиться новому. Специалисты центра дают родителям советы о включении занятий в привычный ход жизни, чтобы не выделять для них специального времени.

С самого начала индивидуальная программа ребенка предполагает одновременное формирование умений, относящимся к разным сферам развития.

Приблизительно с 18 месяцев малыш начинает посещать класс, соответствующий младшей группе детского сада. Он занимается с педагогом индивидуально по своей программе. Большая часть времени отводится играм, которые строятся так, чтобы ребенок мог с удовольствием применить свои умения и навыки на практике. Во время коротких музыкальных и других групповых занятий малыш учится вести себя в коллективе.

Гарантией того, что занятия в классе и дома ведут ребенка к одной и той же цели, являются регулярные беседы педагогов с родителями.

На четвертом году жизни ребенок переходит в следующий класс, который соответствует средней группе. Теперь больше внимания уделяется групповым занятиям и играм. Когда развитие ребенка достигает определенного уровня, его начинают готовить к изучению таких дисциплин, как чтение, счет, письмо. Большая часть времени ребенка по прежнему отдается обычным для дошкольника занятиям: он рисует, строит из кубиков, наряжается в разные костюмы и т.д.

Несмотря на то, что со временем роль педагога возрастает и поле его деятельности расширяется, родители остаются главными учителями ребенка. Очень часто родители учат педагога.
Глава 3. Программа Маленькие ступеньки

Программа Маленькие ступеньки адресована родителям, которые вследствие обстоятельств или по собственной воле, намерены учить своих детей самостоятельно, в домашних условиях.

Идея создания такой программы продиктована, во-первых, нашим убеждением в том, что родители играют самую важную роль в обучении ребенка, во-вторых, нашим многолетним опытом, подтвердившим эффективность занятий с родителями. Успехи малыша во многом определяются потенциальными возможностями усвоения материала и качеством советов, которые даются родителям. В нашем Центре убеждены, что если родители считают, что их малыш справится с задачей, то он с ней справится. Как педагоги, мы видим свою роль в том, чтобы помочь родителям определить ступеньки, по которым малыш сможет прийти к намеченной цели, и предложить методы обучения, позволяющие ступеньки одолеть.

Вы не найдете ни одного ребенка, который проснувшись утром, вдруг сам пошел или поел, или нарисовал рисунок. Дети учатся этому постепенно – так, что каждое новое достижение прокладывает путь к следующему. Бывает, что они учатся так быстро, что мы практически не замечаем ступенек, которые они преодолевают.
Если отклонение в развитии малыша затрудняет обучение, то ему для достижения цели понадобятся еще и маленькие промежуточные ступеньки. Такой малыш потратит больше времени, чтобы оказаться на уровне сверстников. Такой и была наша задача.

Содержание программы маленькие ступеньки

Программу можно условно разделить на две части: основные принципы и приемы обучения, учебные планы. 

Книга 1. Введение в программу маленькие ступеньки
Она рассказывает об основе программы центра и как с программой работать.

Книга 2. Индивидуальная программа ребенка
В книге рассказывается о составление индивидуальной программы ребенка и как с ней работать. В книге 6 глав:

1. Как оценить уровень развития ребенка.

2. Как решить, чему учить ребенка.

3. Как учить ребенка.

4. Как, когда и почему следует вносить изменения в индивидуальную программу.

5. Игра, закрепление и развитие навыков.

6. Проблемы поведения и как с ними справляться.

Книга 3. Навыки общения
Умение общаться с другими людьми имеет первостепенное значение для каждого ребенка. В книге 3 главы:

1. Общение.

2. Развитие навыков общения в довербальный период.

3. Развитие речи.

Книга 4. Навыки общей моторики

Общая моторика – двигательная деятельность, обусловленная работой крупных мышц тела. Навыки общей моторики позволяют ребенку сидеть, ползать, лазить, ловить мяч, кататься на велосипеде.
Книга 5. Навыки тонкой моторики

Тонкая моторика – двигательная деятельность, обусловленная скоординированной работой мелких мышц руки и глаза. Навыки тонкой моторики позволяют ребенку хватать погремушку, переворачивать страницы книги, рисовать, составлять картинки.

Книга 6. Восприятие речи

Восприятие речи – умение понимать речь окружающих. Оно позволяет ребенку слушать, понимать слова и фразы, выполнять указания, самому пользоваться речью.

Книга 7. Самообслуживание и социальные навыки

Они позволяют человеку самому за собой ухаживать. А для этого он должен научиться самостоятельно есть, одеваться, пользоваться туалетом. Социальные навыки – способность взаимодействовать с окружающими – играть с детьми, правильно вести себя в коллективе.

Книга 8. Перечень умений, определяющих развитие ребенка
Этот перечень представлен в виде серии проверочных таблиц, которые можно использовать для тестирования ребенка и для определения его задач.

Как пользоваться программой Маленькие ступеньки

Если эта программа служит вам справочным пособием, пользуйтесь ею совершенно произвольно. Однако она может восприниматься и как цельная система. В этом случае ее можно рассматривать как полноценное руководство по самостоятельному оказанию ранней педагогической помощи.

Если устраивает последний вариант, то мы предлагаем вам такую последовательность действий:

1. Прочитайте несколько глав книги 2. Из них вы узнаете, как оценить уровень развития ребенка, как ставить задачи и заниматься.

2. Прочитайте книгу 3.

3. Оцените навыки общения ребенка, как указано в книге 3.

4. Для оценки уровня развития ребенка в других областях сначала загляните в книгу 8 и решите, какие навыки вам нужно оценить. Для понимания просмотрите соответствующие разделы книг 4-7.

5. Протестируйте малыша с помощью ПУОРР.

6. Определите задачи в каждой из областей развития.

7. Начинайте заниматься.

8. После этого прочитайте остальные главы книги 2. Из них вы узнаете, как вести записи, как играть с ребенком и как обеспечить закрепление и развитие его умений.

9. Когда ребенок решит задачи, вернитесь к ПУОРР или к таблицам навыков общения, чтобы определить следующие задачи.
Ниже приводится названия и коды тех групп, на которые разбит учебный материал программы:

Общая моторика

· Умения малыша, который еще не ходит (ОМ.А)

· Умение сохранять равновесие, ходить и бегать (ОМ.Б)

· Умение подниматься и опускаться по ступенькам и лестницам (ОМ.В)

· Навыки игры с мячом (ОМ.Г)

· Прыжки (ОМ.Д)

· Езда на трехколесном велосипеде (ОМ.Е)

Тонкая моторика

· Умение смотреть (ТМ.А)

· Умение хватать (ТМ.Б)

· Представление о неизменности существования предмета (ТМ.В)

· Умение класть или ставить предмет (ТМ.Г)

· Умение манипулировать предметами (ТМ.Д)

· Рисование (ТМ.Е)

· Умение правильно обращаться с книгой (ТМ.Ж)

· Решение несложных практических задач и головоломок (ТМ.З)

· Подбор и сортировка. Работа с предметами и картинками (ТМ.И)

· Подбор, сортировка и отбор. Подготовка к школе (ТМ.К)

Восприятие речи
· Умение слушать и концентрировать внимание (ВР.А)

· Умение реагировать на жесты и выполнять простые указания (ВР.Б)

· Умение выбирать один из двух предметов или картинок (ВР.В)

· Умение выполнять указания, в которых есть слова, обозначающие действия (ВР.Г)

· Умение выполнять указания, в которых есть слова, обозначающие признаки предмета (ВР.Д)

· Умение выполнять указания, в которых есть слова, обозначающие местонахождение предмета (ВР.Е)
· Умение реагировать на разные грамматические формы (ВР.Ж)

Самообслуживание и социальные навыки
· Взаимодействие с другими людьми и игра (СС.А)

· Умение самостоятельно есть и пить (СС.Б)

· Умение самостоятельно одеваться (СС.В)

· Навыки опрятности (СС.Г)

· Умение самостоятельно умываться (СС.Д)

Работа по развитию различных групп умений


Одни группы включают в себя лишь несколько умения, другие – много. С одними можно начинать работать, когда дети совсем крошечные, с другими – гораздо позже.


В зависимости от возраста и уровня развития ребенка вы можете строить занятия по-разному: либо одновременно работать только с одной или двумя группами из каждой области развития, либо с несколькими группами из каждой области развития.


Не старайтесь за один раз прочитать все, что относится к интересующей вас группе. Отнеситесь к этому как к справочному материалу – просматривайте каждый параграф.


Каждая глава книг 3-7 включает в себя одну группу умений. Во вступительной части главы даются некоторые общие разъяснения, которые непременно нужно прочитать. Вы узнаете, какое значение имеет данная группа умений, и получите общие сведения о подходе к обучению или о нужных материалах.

Здесь же приводится перечень всех умений данной группы. Он поможет вам понять, как интересующее вас умение связано с остальными умениями группы.


Все умения группы рассматриваются по очереди в определенной последовательности от простого к сложному, и каждое из них имеет буквенно-цифровой код из трех частей.


Двумя первыми буквами обозначается область развития, к которой относится данное умение. Далее идет буква – код группы. Цифры соответствуют порядковому номеру, под которым это умение числится в проверочной таблице ПУОРР.


Удобство этой системы кодирования вы оцените тогда, когда столкнетесь с перекрестными ссылками.

Каждый параграф содержит все или часть из приводимых ниже пунктов:


- значения данного умения


- какое место оно занимает в ряду других умений


- как оценить данное умение


- как учить


- как располагаться, что делать, как играть


- игровое время и участие в повседневных занятиях


- закрепление и развитие умения.


Многие занятия строятся так, что отличить урок от игры невозможно. Часто оказывается ненужным приводить специальные упражнения для закрепления и развития умения, поскольку этому служат последующие параграфы того же раздела. Если во время работы над умением у вас возникнут вопросы, обратитесь к вводным замечаниям, которые всегда помещаются в начале раздела.


При подготовке материалов имелась в виду главная цель – помочь вам заниматься с ребенком. Описания способов оценки умений понадобятся в том случае, если оценки будут соответствовать стандартам центра Маккуэри.
Глава 4. Словарь терминов


В этой главе приводится словарь терминов, встречающихся в Маленьких ступеньках.


Веха в развитии (веха) – умение, которым к определенному возрасту овладевает большинство детей. Этот термин часто употребляется, когда надо отметить, что ребенок достиг определенного уровня развития.


Возраст, соответствующий уровню развития – возраст, определяющийся уровнем развития, которого достиг ребенок. Он не обязательно равен хронологическому возрасту. Вычисляется с помощью теста путем сопоставления умений ребенка с возрастов, в котором эти умения формируются у обычного ребенка.


Восприятие речи – область развития, к которой относятся способность реагировать на речь других людей и понимать ее.


Группа умений – набор тесно связанных между собой умений или навыков, расположенных в последовательности обычного осваивания. Каждая область развития разбита на группы умений.

Дословесный (довербальный) – способ общения с не говорящими детьми. В этом случае используются не слова, а жесты и звуки. Навыки дословесного общения играют существенную роль и для ребенка, который будет продолжать общаться при помощи знаков.


Задачи – цели, которые ставятся перед ребенком, рассчитывая, что он достигнет их по прошествии небольшого отрезка времени. Задачи определяют навыки, осваиваемые малышом в течение этого отрезка. 


Коэффициент интеллектуальности (КИ) – определяется тестами путем определения возраста, соответствующего  уровню развития, и соотнесения этого возраста с хронологическим. Средний КИ равен 100.


Концепция – идея, представление. Концептуальные навыки – навыки, требующие формирования представлений, действий, основанных на представлениях.


Координация движений рук и глаз – способность ребенка доставать предметы, которые он видит, и манипулировать ими.


Навыки тонкой моторики – двигательная деятельность, в которой главную роль играет скоординированная работа мелких мышц. К навыкам тонкой моторики относятся: способность тянуться к предмету, хватать его, класть или ставить, рисовать, переворачивать страницы. К этой же области развития относятся и концептуальные навыки.

Навыки общей моторики – двигательная деятельность, в которой главную роль играет работа крупных мышц. К навыкам общей моторики относятся: удержание головки, сидение, ползание, ходьба, сохранение равновесия.


Неизменность существования предмета – представление о существовании людей и предметов, даже если их нет в поле зрения.


Область развития – тонкая моторика, общение или разговорная речь, восприятие речи, самообслуживание и социальные навыки, общая моторика.


Общение (разговорная речь) – способность ребенка сообщать окружающим о своих желаниях, потребностях, чувствах с помощью жестов, звуков, слов, предложений, умение реагировать на обращение другого человека.


Оценка – действия, произведенные для точного определения навыков ребенка. Оценка проводится в процессе отработки нового умения и позволяет определить, чему малыш готов учиться дальше.

Программа – организация и подбор материалов, способствующих достижению определенных целей, индивидуально подобранный для ребенка перечень задач.

Ранняя педагогическая помощь – специальная система обучения детей, имеющие трудности в развитии или склонность к запаздыванию. Сущность помощи – максимальное раскрытие потенциальных возможностей ребенка путем своевременного формирования у него необходимых умений.

Самообслуживание и социальные навыки – умение самостоятельно есть, пить, пользоваться туалетом, одеваться,  умываться, взаимодействовать с окружающими.


Скручивание – поворот тела, когда плечо малыша двигается в сторону противоположного бедра. Роль скручивания особенно заметна при сохранении равновесия.


Стимулирование повторного действия – действия или слова взрослого, побуждающие ребенка еще раз сделать то, что он только что сумел сделать.


Хронологический возраст – действительный возраст ребенка.


Цели – глобальные, не скоро достигаемые задачи.

Вверх по Маленьким ступенькам в интегрированную школу.


Для разных детей с отклонениями в развитии необходимы разные виды помощи, но основным необходимым условием любой помощи является их повседневная интеграция в среду нормально развивающихся сверстников.

Занимаясь с ребенком по программе, прилагая огромные усилия и средства к реабилитации ребенка с особыми потребностями, мы должны решить, для чего мы работаем над развитием ребенка, к чему его готовим. 


Мы хотим, чтобы он стал, в максимально возможной для него степени таким же, как обычный ребенок и жил наиболее нормальной жизнью, встречая понимание и поддержку со стороны окружающих, чтобы он уверенно чувствовал себя и ориентировался в общественных местах. Чтобы, став взрослым, он мог работать среди обычных людей, иметь свой дом, друзей, создать семью.


Сможем ли мы достичь этих целей, если дети будут учиться в коллективе аномально развивающихся сверстников, если обычные дети и их родители будут видеть детей инвалидов только по телевизору?


Или мы согласны примириться с тем, что наш ребенок всегда будет жить в изоляции от мира «здоровых» людей, находиться в своего рода «пожизненном реабилитационном центре»?

Опыт других стран показал, что обычные люди смогут сочувствовать и помогать инвалидам, то есть действительно принять их, только тогда, когда хорошо узнают их, встречая и взаимодействия с ними постоянно в течении всей жизни, начиная с дошкольного возраста.

