Растение мирт - это вечнозеленый кустарник, достигающий в природе 3 м высотой, с мелкими темно-зелеными листьями. Цветет белыми цветками. Листья и другие части мирта содержат эфирные масла.

Кустарник мирта неприхотлив, быстро растет, хорошо формируется, и поэтому рекомендуется для выращивания бонсай начинающим любителям.

СОДЕРЖАНИЕ И УХОД ЗА МИРТОМ

Местоположение: растение светолюбиво, но может расти и в полутени. Летом желательно выносить на свежий воздух. Успешно зимует: в помещении, при комнатной температуре, но желательно при температуре не выше 18° С.

Полив: поддерживать постоянную влажность почвы. Растение требует частого опрыскивания.

Подкормка: специализированными органическими удобрениями для бонсай в период с марта по июнь раз в 2 недели, в остальное время — реже.

Почва: 2 части глинистого гранулята, 1 часть песка и 1 часть гумуса.

Приобретение: легко размножается черенками, кроме того, в цветочных магазинах продаются несформированные растения в горшках в возрасте 3-5 лет.

ФОРМИРОВАНИЕ

Когда побеги молодых растений достигают 30 см, их укорачивают, чтобы стимулировать рост в толщину.

Побеги обрезают в зависимости от их положения в кроне, оставляя 1-5 пар листьев. Старые растения обрезают при длине побегов 5 см, оставляя 1-2 пары листьев. Новые побеги направлены в основном вверх, поэтому для формирования их в нужном направлении применяют проволоку. Толстые ветви фиксируют натяжными приспособлениями.

Точное происхождение мирта доподлинно неизвестно, хотя он является родным для Средиземноморья, Северной Африки и Ближнего Востока.


Свое название мирт получил от греческогоmyrtos или, вероятно, более древнего myron, что означает «благовоние». Другое широко известное название мирта обыкновенного инекоторых родственных растений семейства миртовых - арраян (Arrayán), оно происходит от арабского Ар-Райхан ("ароматический").


Немного истории
 

Мирт традиционно культивируется в странах Средиземноморья, где зачастую составляет доминирующую часть растительности. Римские легионеры пытались внедрить мирт, как напоминание о родине, во все завоеванные страны, вплоть до Британии. Но в Британию ему суждено было попасть только во второй половине XVI века, вместе с апельсиновым деревом.


Миртовое дерево является священным атрибутом во многих религиях мира.


В мифах Древней Греции мирт связан со многими божествами - в первую очередь, с Афродитой, богиней любви и красоты. Вокруг ее храмов высаживали рощи миртовых деревьев. Миртовыми венками украшали в день свадьбы невесту и жениха, а также жилище. Эта традиция прочно укоренилась в странах Европы. Королева Виктория укоренила веточку мирта из своего свадебного венка, с тех пор и по сей день мирт является обязательным атрибутом свадебного венка в Англии, он присутствовал на свадьбе королевы Елизаветы, принца Чарльза и Дианы Спенсер, принца Уильяма и Кейт Миддлтон. Миртовыми деревьями украшают жилища в день свадьбы во Франции.


Венок из веток миртового дерева служил у греков также символом власти и почитания. От древних греков поклонение миртовому дереву перешло к римлянам и связывалось с богиней Венерой.


Многократно миртовое дерево упоминается и в Библии. У древних евреев мирт был символом мира и справедливости. До сегодняшних дней это одно из четырех священных растений, используемых во время еврейского Праздника Кущей (Суккот). В христианстве мирт связан с именем Девы Марии. Во всех религиях он служит символом любви, красоты, мира, чистоты и надежды.


Полезные свойства мирта

Во многом культ мирта связан с его лечебными свойствами. Еще в Древней Греции женщины умывались настоем на листьях мирта, веря, что это сохранит им красоту и молодость. Настойки из мирта использовались для лечения язв, верхних дыхательных путей и мочеполовой системы, для лечения диареи и ожогов. В Древнем Египте и Индии его использовали для лечения нервных болезней, вплоть до эпилепсии. На Ближнем Востоке издавна мирт входил в травяной сбор, помогающий при сахарном диабете.


Сегодня подтверждено бальзамическое, кровоостанавливающее и тонизирующее действие листьев мирта, а недавно из них выделено вещество миртол, обладающие свойствами антисептика.


Как показали исследования, мирт содержит дубильные вещества, флавоноиды и эфирные масла, чем и обусловлены его лекарственные свойства. Эфирные масла, выделяясь из листьев мирта в окружающую среду, обладают большой антимикробной активностью. Установлено, что нахождение миртового дерева в помещении резко снижает концентрацию патогенных и условно патогенных микроорганизмов в воздухе, поэтому мирт рекомендован для содержания в детских и медицинских учреждениях.


Миртовое эфирное масло применяется для лечения болезней носа и горла при простудах, для лечения стоматитов, ран, геморроя, для растираний при ревматизме. Мазь с миртовым маслом служит для лечения герпеса, проводятся исследования по лечению миртовыми вытяжками язвы желудка и сахарного диабета.

 

	





Эфирное масло сохраняется в листьях при высушивании. Из 100 кг листвы вырабатывают 10 г масла. Эфирное масло из коры, листьев и цветков широко используется в производстве мыла, средств ухода за кожей, в парфюмерии. Знаменитую душистую воду "Eau d'Ange" получают из цветков мирта.


Прочная, мелкозернистая древесина крупных миртов очень ценится и используется в изготовлении тростей, ручек для инструментов и мебели. Из нее получается хороший древесный уголь. Она очень душистая, поэтому барбекю, приготовленное на миртовых дровах, обладает чудным ароматом.


Применяется мирт и в кулинарии. Из листьев готовят приправу, ягоды используют в сыром и вареном виде. Они служат хорошим дополнением к жареной свинине. В Италии бутоны и цветки, которые имеют сладкий вкус, употребляют в салатах. На Ближнем Востоке сушеные ягоды используют как приправу, а из свежих готовят кислый напиток. Их используют также для ароматизации соусов и сиропов, в настое джина вместо можжевеловых ягод. В Италии издавна производится ликер под названием "Mirto Rоssо", настоянный на ягодах, и "Mirto Bianco", настоянный на листьях мирта.


В уличном озеленении растение используется, в основном, для создания красивых стриженых живых изгородей или топиарных фигур. В настоящее время он очень популярен и выращивается в открытом грунте повсюду, где позволяет климат. Предпринимались попытки вырастить миртовые деревья и в Никитском Ботаническом саду, но в суровые морозные зимы они там вымерзают.


В холодных странах мирт содержится как кадочная или горшечная культура, выращивается в виде штамбового деревца или густого куста. 
