Услуги расширенного комплекса IPTV реализуются в комплексах, которые обеспечивают активное взаимодействие абонента с системой, которая предоставляет услугу. Для таких комплексов характерно наличие и активное использование обратных каналов. К услугам, предоставляемым в составе расширенного комплекса IPTV, относятся:

 различные варианты реализации услуги "Видео по требованию" - VоD (Video оn Demand);

 трансляция музыкальных программ по запросу абонента - MоD (Music on Demand);

 услуга электронного гида по транслируемым программам - EPG (Electronic Program Guide);

 услуга "Персональный видеомагнитофон" - PVR (Personal Video Recorder);

 услуга "Деловой канал" - B2B hosting (Business to Business hosting) - предполагает организацию выделенного канала для обмена оперативными данными и проведения видеоконференций между подразделениями одной компании;

 услуга "Персональный канал" - С2С hosting (Customer to Customer hosting) - обеспечивает организацию выделенного канала для внутренне¬го обмена групп пользователей;

 услуга "Углы зрения" - (Multi-angle service) - обеспечивает пользователю возможность оперативно изменять ракурс обзора представляемого видеопрограмме объекта;

 услуга «Платный просмотр» (Pay per View) - покупка и просмотр абонентом отдельно выбранных программ (например, финал чемпионата мира по футболу). Трансляция ведется в режиме реального времени и используется технология IP-multicast;

 услуга «Телевидение со сдвигом по времени» (Time Shifted TV) - абонент покупает услугу просмотра заранее записанных на видеосервере программ. Услуга и реализуемые в ней сервисные функции близки к «видео по заказу». Также используется технология IP-unicast;

 услуги «Сервисы по заказу» (Services on Demand, SoD) - это заказ товаров и услуг на дом, различная справочная информация, расписание транспорта, гостиничный сервис и т.п. Данные услуги близки к аналогичным сервисам в Internet.
