Усилители отклика педали газа.
Внимание !!!

Для заказа необходимо указать параметры а/м: марка, модель, объем двигателя, кол-во л.с., год выпуска.
RaceChip Response Control http://www.racechip.ru/responsecontrol/ сайт для проверки наличия блока на Ваш авто. Германия, 6 уровней настройки.
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В чем отличие RaceChip Response Control от чип-тюнинга?
Чип-тюнинг является современным и эффективным методом для повышения производительности работы двигателя, в то время как установка RaceChip Response Control оптимизирует отклик педали газа, делая автомобиль более отзывчивым. При сочетании блока увеличения мощности двигателя и устройства регулирующего отклик педали газа, Вы сможете достичь наиболее ощутимых результатов.

Влияет ли установка RaceChip Response Control на гарантию?
Нет, установка RaceChip Response Control не ведет к потере заводской гарантии.

Влияет ли RaceChip Response Control на срок эксплуатационной службы двигателя?
Нет. RaceChip Response Control только оптимизирует отклик педали газа. Срок эксплуатационной службы остается прежним.

Могу ли я самостоятельно установить RaceChip Response Control?
Установка RaceChip Response Control очень проста и занимает всего лишь несколько минут. Устройство работает по принципу Plug&Play и может быть установлено без специальных технический знаний.
Почему завод изготовитель не оборудовал автомобиль более отзывчивой педалью газа?
На большинстве серийных автомобилей используется средние настройки отзывчивости педали газа, для удовлетворения потребностей, как можно большего числа клиентских групп. Например, Водитель А предпочитает спортивный стиль вождения своего Лимузина, когда Водителя В заботится больше о комфорте и экологичности. При помощи RaceChip Response Control, Вы сможете индивидуализировать отзывчивость педали газа, в соответствии с 6 режимами работы.
Влияет ли установка RaceChip Response Control на страховое покрытие при наступлении страхового случая?
Поскольку устройство не является модификатором транспортного средства требующего обязательной регистрации, то Ваша страховка не будет аннулирована.

Распространяется ли гарантия на RaceChip Response Control?
Да, RaceChip Response Control имеет двухгодичную гарантию и соответствует самым высоким стандартам качества изготовления.

