1. Литература и другие источники.
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В уходе за дочками я целиком и полностью опиралась на:
Книгу Ж.В. Цареградской "Новорожденный. Уход и воспитание" .

Еще много полезного я почерпнула из http://www.podborki.narod.ru/ 
Что еще мне пригодилось :

1. Цареградская Ж. В. - Ребенок от зачатия до года 
2. П.Червонская - Календарь прививок - ошибка медицины XX века
3. Лизель Полински – PEKiP: игра и движение. Более 100 развивающих игр для детей первого года жизни.
4. Лилия Иванова – Я – мама. Развитие ребенка от рождения до года.
Все остальные мои книги рекомендовать не буду, они оказались бесполезны.
Комментарии:
1. Книга под номером 1 тоже хорошая, посвящена в основном беременности, грудному вскармливанию и отношению ребенок-мама, учит понимать потребности ребенка в зависимости от возраста.
2. Вот здесь есть несколько глав из этой книги http://www.magichild.ru/vaccine/kalendar_pr/predislovie.html Скажу так, мы не делали ребенку ни единой прививки до полутора лет, а эта книга поддерживает во мне уверенность, что я сделала все правильно. А вот придти к тому, делать или нет надо самой. Знание сила! Т.е. я хочу сказать, что перед тем как что-то решать нужно почитать мнения и противников, и защитников. Потому как ответственность за здоровье ребенка лежит только на родителях, а врачам наши дети не нужны.
3. Здесь в основном элементы гимнастики, т.е. упор идет на моторное развитее. Ну и опять же учит любить и понимать ребенка, каким бы он ни был хулиганом (
4. Эта книга мне понравилась разделами развития ребенка (Грубая моторика, тонкая моторика, развитие речи, социальное развитие). Она помогает играть и развивать, те или иные навыки.
2. Взять в роддом
Тут все главным образом зависит от роддома и будем считать, что этот список рассчитан, что ты едешь уже рожать.

Итак:

- Обменную карту, последнее УЗИ (я взяла на всякий случай, но мне не пригодилось)
- Страховой полис, Сертификат, Пенсионный полис
- Паспорт
- Договор, если платная палата.

- Заявление об отказе от прививок (если будет такое решение)

- Тапочки, которые моются
- Сотовый телефон
- Халат, носки (но это только чтобы дойти до родового, там, как говориться, тебя переоденут ( во все свое, так что бери что полегче, т.е. то, что меньше всего занимает места в пакете)

- Губку, мыло, маленькое махровое полотенце
- Две маленькие бутылочки с водой, если пить захочется.

Все это положить в пакет (сумки у них запрещены) и назвать его «тревожный чемоданчик».
3. Приготовить на попозже (оставить два пакета дома, потом попросить мужа принести)

Ориентировано на совместное пребывание:

Распечатанную памятку «Организация грудного вскармливания в родильном доме» 

К сожалению, в роддомах о ГВ практически ничего не знают, заставляют сцеживаться и т.д. Я никого не слушала и делала только то, что написано в памятке и в книге о ГВ. И у меня не было никаких проблем, ни застоев и т.д., а молока было хоть залейся. 
Прокладки в бюстгальтер впитывающие одноразовые, самые лучшие те, что не содержат геля (обычно с гелем идут ультратонкие), так как этот поганый гель чуть набухнет от молока и начинает вылезать во все стороны.
Крем для сосков: 

- Бепантен (пригодиться и ребенку лечить опрелости, хотя опрелости лучше лечит Драполен)
- ланолиновый крем PureLan 100 medela - понравился мне больше, его можно не смывать перед кормлением, но тут надо пробовать, кому, что больше подходит.
Марлевые стерильные салфетки – несколько пачек (мне понадобились)

Послеродовый бандаж – мне понадобился только на выписку, бандаж у меня был универсальный, так что ничего специального я не покупала.
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Бюстгальтер для кормящих – тут все сложно, когда я выбирала первый, то покупала из соображения комфорта, а это оказалась неверная тактика. Уж больно трудно одной рукой чашечку застегнуть, механизм похож на клипсу. Так что для меня это была пустая трата денег. Но если ты все-таки захочешь купить именно бюстгальтер, то обрати особое внимание на застежку чашечки. И прямо в магазине попробуй застегнуть ее одной рукой, если не получилось с первого раза, не покупай! 
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Сама пользуюсь бесшовным бельем из микрофибры с широкими лямками, без боковых швов, отлично тянется, ничего нигде не жмет, но и поддерживает, легко вынимается и прячется грудь, отлично подходит для груди любого размера, более чем довольна. Ношу постоянно, и сплю в нем, и никаких застоев не было, что может случиться от классического бюстгальтера для кормления. Нужно не менее 4 шт.
Одноразовые трусики или трусики-сеточка – в роддоме вместо прокладок дают тряпочки стерильные, ну и чтобы они в коридоре не падали, девчонки вот такие трусики носили. Мне не пригодились, но многие очень хвалили.
Прокладки для послеродового периода. – Продаются такие, огромные, стерильные, в роддоме ими пользоваться не дадут, да и не нужно, тряпочек дают столько сколько душе угодно, а с ними все заживает быстрее, так как вентиляция лучше и меняешь чаще. Так что не трать деньги зря. А для дома и выписки купи любые ночные, которые тебе больше нравятся. 
Впитывающие пеленки 60х90 если не дают в роддоме, то без них никак, на больничной клеенке спать неприятно. Они не пропадут, даже если в роддоме не понадобятся. С ними удобно ходить в поликлинику и встречать врача.
Пачку подгузников для ребёнка Мне очень нравятся Меррисы (на СП орг anniiss)
Крем под подгузник. Я пользовалась косметикой Sanosan. С этими кремами есть такая особенность, больше не значит лучше. Если мазать попу толстым слоем, то кожа быстро перегружается и начинаются раздражения, так что мазать нужно тоненько, почти незаметно, как припудрить.
Влажные салфетки я брала японские (но любыми салфетками нужно пользоваться крайне редко, вызывают раздражение).

Полотенце себе (дочку я вытирала местными пеленками)
Травки, помогающие матке сокращаться (крапиву, в пакетиках)
Чай зелёный в пакетиках
Мелкие деньги (если нужна будет какая-то помощь) 
Сотовый телефон и зарядник

Блокнотик и ручку

Чашку, ложку, миску, салфетки (еду в платные палаты привозят, никуда ходить не надо, а вот посуды у них мало, так что лучше пользоваться своей, чтобы не бегать отдавать в столовую, да и чайку всегда можно попить, ну или то, что родные принесут, нужно же из чего-то есть)
Расчёску, заколку
Туалетную бумагу (в платных палатах есть)
Бутилированную воду, печенье (что-нибудь еще не аллергичное), после родов очень есть хочется
Косметика:
Тут все индивидуально :)

- шампунь, мыло детское
- зубную щётку, пасту

- детский крем
- тоник

- ватные диски
- дезодорант

4. Приготовить на выписку
1-й пакет: 

одёжку на выписку ребёнку, то что легко одевается и по погоде.
2-й пакет: 

- одежду на выписку себе (по погоде) + нижнее бельё + обувь 
- Прокладки 
- Косметичку с декоративной косметикой – (тональный крем, тушь, помаду) и украшения (серёжки, колечки)

- фен (все-таки праздник как-никак)
5. Перед тем, как ехать в роддом
Побрить волосы на лобке (если в роддоме требуют, то лучше сделать это дома, там, если долго лежать будешь (например, ляжешь заранее), только чуток подбреют, если отрастет, хотя станки у них одноразовые, но, говорят, плохие, девчонки все в парезах потом ходили)
Подстричь коротко ногти и снять с них лак (на ногах тоже).

Немного поесть легкой, но калорийной пищи
Попить чай
Проверить все 3 пакета и доложить в них всё необходимое (см. список, либо содержимое вложенных записок)

Собраться в роддом не раньше, чем промежутки между схватками будут 2-3 минуты (если до роддома ехать дольше, чем полчаса, либо если роды не первые, то между схватками не более 5 минут)

Поехать в роддом на своей машине (муж или отец за рулём), либо вызвать такси. Скорую лучше не вызывать – дополнительный стресс.

В случае крайней необходимости (например, кровотечение (кровь алая и много), либо долгий безводный промежуток (воды излились сразу и очень много, с тех пор прошло 12-15 часов, а схваток нет), лучше вызвать скорую и отправиться в роддом на ней.
6. Что нужно ребенку на первое время

1) Пеленки: - тонкие и фланелевые по 15 – 20 шт 
Это если совсем не пользоваться подгузниками. Можно пользоваться подгузниками через раз. Т.е. проснулись в пеленках, покакали-посикали, помылись, одели подгузник и до следующего покака в подгузнике (ну или 3-4 часа). Покакали, помылись и в пеленки, так сказать отдыхать от подгузников. При таком режиме подгузники не так быстро заканчиваются, да и пеленок значительно меньше тратилось. Так что при подгузниках 10 шт. хватит. 
2) Подгузники многоразывые по 15-20 шт. квадратом 80х80
Я их сделала из старого постельного белья, очень удобно, так как, во-первых, ничего не нужно было покупать, а во-вторых, они оказались мягче, чем из марли. И еще из обрезков я наделала всяких там тряпочек разных форм и размеров, от носовых платков до многоугольников непонятного размера, они тоже все пригодились, вечно нужно что-то, чем что-нибудь подтереть. Сейчас я этими подгузниками пользуюсь как салфетками - подтирашками, так что они до сих пор нам служат.
3) Подгузники одноразовые

Размер лучше выбирать из расчета: к весу ребенка прибавляешь 1 кг и вот уже исходя из этого выбираешь. Например, ребенок весит 4 кг, т.е. по нашей формуле получается 5 кг, т.е. лучше взять подгузники не на 2-5 кг, а на 3-6 кг.
4) Полотенце для купания я бы не сказала, что пеленка с уголком очень уж удобная, можно и простое большое полотенце.
5) Одноразовые пеленки и дышащие тканевые клеенки – min 2 шт, одна хлопковая на полиуретановой основе для детской кроватки, с резинками для матраца.
6) Уход за пупком
Тут все дело в принципе, кому что нравится. Но нужно обязательно иметь пипеток – 2шт., Перекись водорода 3% - 2 шт., ватные палочки, ну и настойка Календулы или зеленка – 1 шт. (Я принципиально против зеленки, так что пользовалась только Календулой, и все отлично зажило, хотя медсестра очень была этим ошарашена, но, кстати сказать, особо на зеленке не настаивала, понимающая попалась).

7) Средства ухода за кожей
Мне нравится только Эмолиум
8) Уход за ногтями

Лично я пользуюсь простыми щипчиками, ну вот типа таких:
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Потому как не маникюрные ножницы, не уж тем более ножницы с закругленными концами, мне не подошли. Ни теми, ни другими я не смогла ничего подстричь. Хотя тут дело привычки.
9) Ванночка для купания.
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Я считаю, что когда ребенок такой маленький удобнее купать в ванночке, а не во взрослой ванне. Ее и кипятком ошпарить проще и содой потереть, да и спине легче. Мы первые месяцы на кухне на столе ванночку ставили, спина не уставала и все под рукой. По моему опыту, чем больше ванночка, тем лучше, дно прямое и не плохо, если есть резиновые вставки, чтобы ребенок не скользил. Но, если ты будешь купать одна, то лучше приобрести так называемый гамак для купания, хотя я и без него справлялась, и мне никто не помогал. И еще незаменимая и нужная вещь – нескользящий коврик на присосках, но это на будущее.
10) Травы для купания
Ну, тут стандартно, много Череды, Ромашка, кора Дуба. И никогда не купала в марганцовке, она очень сильно сушит кожу. 
11) Средства для стирки белья
Я все детское стираю гелем + ополаскиватель Аистенок, все остальное мне не нравится. 

Еще я пользуюсь для застирывания (какашек, носков и т.д.) концентрированным натуральным мылом Аистенок для стирки детского белья (группа I) – считается самым лучшим и безопасным для стирки белья. А так, пеленки, трусы и т.д. стираю всегда при 60( с двойным полосканием, и никогда не стирала руками, только застирывала. И тебе не советую. Да, пеленки гладила я, ну может недели две, а так исключительно из эстетической точки зрения, без фанатизма. 
Ну а красивые вещи стираю, как рекомендуют на ярлычке.
12) Место для откладывания

Тут кто во что горазд, как говориться. Вообщем, нужно обязательно иметь что-то, куда можно отложить ребенка на кухне, в ванне, в туалете (и туда приходится иногда брать с собой). Шезлонг был просто незаменим.
13) Мячик для укачивания 
Это простой гимнастический мяч большого диаметра, без ручек (у меня вроде 85 см, главное чтобы удобно сидеть было). Дети на нем укачиваются махом, если под грудью никак не уснет. Но у него есть противопоказания - болезни спины.
И еще с мячиком куча упражнений для ребенка. Вообщем, вещь прикольная, но не обязательная.
7. Комментарии по уходу

Все самое основное ты прочитаешь из книжки, которую я тебе дам [*]. Так что я тут прокомментирую некоторые аспекты.
1) Грудное вскармливание.
Хотя медсестры и гинеколог мне говорили постоянно сцеживаться, я не сцедила ни капли (говорила, что вот как раз собирала этим заняться), все высасывала дочь, но она была все время рядом и кушала каждые 1,5 часа, даже если она спала, я ее слегка будила. Не бойся, сосание никак не мешает им спать. И заметь, когда почти все стояли в очередь к акушеркам с лактостазом, у меня не было никаких проблем. Лучше всего про ГВ написано в книге Цареградская Ж. В. - Ребенок от зачатия до года. Прочитав ее, ну просто невозможно не кормить (
2) Сон 

Я в этом вопросе опиралась на следующую статью (см. ниже), благодаря ей было как-то легче понять, что хочет ребенок. Т.е. я не слепо следовала этой статье, но к ней прислушивалась и смотрела на поведение ребенка. Например, еще с Евой, когда в 2 месяца через час бодрствования я пыталась ее уложить, она скандалила и выгибалась на руках, я тогда удлинила время до 1,5 часа и потом уже легко уложились.
Этапы поведения ребенка под грудью в зависимости от его возраста
1. НОВОРОЖДЕННЫЙ

До рождения у ребенка было амниотрофное (заглатывает амниотрофную жидкость) и гемотрофное (через кровь) питание. Первые 3-4 дня - молозийное вскармливание. В эти дни ребенок переживает стресс, много спит, много сосет, поплакивает. Возможны длинные засыпы. 
К 5 суткам начинают проявляться ритмы (открывает глаза, реагирует на маму)- это данные нам генетически периоды. 
Все ритмы связаны с циклом сна. 
У новорожденного самый короткий цикл сна: он составляет 20-30- мин. (медленный сон слабо выражен). Выраженный медленный сон начинается с 3 мес. (медленный сон плохо выражен, но есть быстрые волны). К 6 мес. Появляются стадии сна, похожие на взрослые.
К 1 году цикл 40мин.
К 6-10 годам цикл 60мин.
После 12 лет начинает формироваться 90 мин. цикл.

Ритмы: * дневные (просыпается чаще). Пробуждение каждые 1-1,5 часа. И это время от пробуждения до пробуждения.
* ночные (просыпается реже). Промежутки между сном увеличиваются. Пробуждение каждые 2 часа. С 23ч.-до 5ч.есть промежуток 3-4 часа непрерывного сна.

У новорожденного к ритмам сна присоединяются ритмы кормлений и естественных отправлений.

1 цикл бодрствует (20 мин.)- 2 цикла спит.

за это время надо проснуться, поесть, 
пописать, покакать, посмотреть, пообщаться и заснуть. 
(делается все одновременно, почти подряд).

Может быть один продолжительный сон в районе 16 ч. (он занимает ~1,5ч.) у некоторых детей их два: где-то в 11ч., 16ч. Т.е. ребенок просыпается либо каждый час, либо каждые 1,5часа, других вариантов не бывает. 
9час. (дневной ритм) - открыл глаза, проявил интерес, поел, писал, покакал, пообщался, пососал и засыпает. На все 20 мин. Сосет с отрывами.
Далее идет стадия засыпания. Она то сеть, то нет. На этой стадии сосет. Далее засыпает. Нетравматичный ребенок спит в пол-глаза, если сильный стресс- анабиоз.
Спит 2 цикла. В стадии засыпания не писает, не какает. Если он это делает, то еще не стадия засыпания.
В рамках дневного ритма есть 1-2 провала, когда спит 1-1,5 час. Но через 2 цикла сна (40 мин.) он обязательно приложится (может всего на 1-3 мин.), и мама не должна пропустить этот момент.
Перед длинным дневным сном может бодрствовать 2 цикла (в основном сосет). Все происходит одновременно и днем и ночью. 
Ночью, в основном, писает (к 3 мес. какать ночью нечего). 

Поведение у груди: делает поисковые движения с грудью во рту! Периодически включается рефлекс поиска груди, и чтобы он отмирал необходимо его выключить - наложить руку на голову, прижать к груди (все хорошо, сися тут, ты ее нашел).
Травмированный ребенок сосет больше, поэтому , в основном, присутствует поверхностный сон, во время которого ребенок сосет.

Ритмы новорожденного: (цикл 20 мин.)
23-3 час. сон.
3час. проснулись, сделали какие-то телодвижения, пососали, заснули.
5час., 7 час.- проснулись и тоже самое.
9час. выходим на дневной ритм. 20мин. бодрствуем- 40 мин. спим.
10час. проснулись: 20мин. бодрствуем- 40 мин. спим.
11 час. проснулись: 20мин. бодрствуем- 40 мин. спим.
12 час. проснулись: 20мин. бодрствуем- 40 мин. спим
13час. проснулись: 20мин. бодрствуем- 40 мин. спим
14час. проснулись: 20мин. бодрствуем- 40 мин. спим
15 час. проснулись: 20мин. бодрствуем (хорошо сосем)
до 16-17 час спим. (спали 1час 40мин.- длинный сон)
в 16 час сделаем попытку приложиться, если мама услышит.
17час. проснулись: 20мин. бодрствуем- 40 мин.спим
18 час. проснулись: 20мин. бодрствуем- 40 мин.спим
19час. проснулись: 20мин. бодрствуем- 40 мин.спим
20 час. проснулись: 20мин. бодрствуем- 40мин. спим
21 час. проснулись: 20мин. бодрствуем- 40мин. спим
22 час. проснулись: 20мин. бодрствуем, но не сосем, а остальные 40мин. (которые должны были спать) сосем.
Получается длительное бодрствование- 1 час.


2. 1,5 месяца
Меняется ориентир на бодрствование 2 цикла подряд во всех промежутках времени и этот интервал бодрствования становится постоянным от пробуждения до засыпания. 
Ритмы сна меняются: есть более короткие (20-40 мин.), более длинные (3-4 цикла = 1-1,5 часа). Ночной сон не меняется.

Поведение: за 40 мин. бодрствования успевает оторваться от груди, погулить, посмотреть по сторонам, … начинает похныкивать- проявляет желание поспать.

Ритмы в 1,5 мес.
23час. заснул, просыпался в 3час., 5 час., 7 час.
9 час. проснулись: 40мин. бодрствуем- 20 мин. спим
10 час. проснулись: 40мин. бодрствуем
с 10.40- 12 час. сон.
12 час. проснулись: 40мин. бодрствуем- 20-40 мин. спим ( в зависимости от ребенка).
16 час. –длинный сон. Сколько длинных и коротких снов сказать тяжело- детки разные, нужно наблюдать. Но ритм снов у ребенка одинаковый. Если он спал в 11 час., короткий сон, то и на след. день будет также, а не длинный сон.

В этом возрасте можно начать прогулки, так как мама уже точно знает, в какое время есть длинный сон. Но надо успеть вернуться домой к пробуждению, чтобы покормить ребенка. 
Можно попросить маму записывать, когда малыш просыпается и засыпает, и вместе с ней расписать все ритмы.
Смещение ритма возможно не больше 2-х дней (из-за фазы луны, магнитных бурь).

3. 3 месяца
Цикл бодрствования увеличивается до 1-1,5 час.( это 3-3,5 цикла). Днем где-то 4 сна (у некоторых может быть еще 5): у большинства детей 2 длинных, 2 коротких.
Насыщение и переваривание пищи происходит во сне, так как энергия нужна для 
периода бодрствования- для общения, контакта со средой, получения информации, которую он обрабатывает во сне и растет.

Грудь: на засыпание и пробуждение.

Поведение: меняется. Головой не вертит, пристально смотрит на маму (сисю), кладет руку на сисю осознанно, мнет ее. Начинает выстраивать отношения. 

Активные действия: гулит, улыбается, сосет.

Ритмы в 3 мес.:
23 час. легли
просыпались в 3час., 5час., 7час,
9 час. проснулись бодрствуем 1 час.
с 10-11 час. сон.
С 11-12 час. бодрствуем
Поспали 20 мин.
С 12.20-13.20 бодрствуем.
С 13.20- 14.20 сон
1 час бодрствуем и где-то около 16час. уходим на длинный сон (1,5час).
в этом варианте будет 5 снов. 
У ребенка, цикл которого 1,5 часа- будет 4 сна.

4. 4 месяца
Ориентир по поведению. Постепенно отказывается от прикладываний для контакта (условно).
Максимальное время для контакта 3,5 часа.
Дети до 1 года больше 3,5 часов не бодрствуют.

С 4 мес. начинается ложный отказ от груди (когда сосет, отворачивается, что-то рассматривает. Это «игра». Очень обижается, если мама в этот момент прячет сисю (отрабатывает чувство собственной важности, подтверждение надежности мамы). Если мама эту игру принимает, то этот этап проходит нормально. Если контакт был нарушен, то начинаются отказы. 

В 4мес. может ночью отвернуться и отползти от мамы, крутится, исследует.
Интервал между отдельными прикладываниями у некоторых детей м.б. до 2х часов.

Воспитательные моменты (действия мамы) при сосании:
В отношениях должно быть так: мать - ведущая, ребенок- ведомый. Мама начинает опираться на ребенка- это неправильно. Он ожидает, что мама ведущая, что правильно произошел импринтинг
• мама определяет положение малыша под грудью и правильность прикладывания.
• Мама определяет, в какой позе она будет кормить. Ребенок на это рассчитан. Ребенок ожидает, что мама будет его успокаивать, кормить, и если она этого не делает, он начинает орать.
• Мама определяет, какой грудью она будет кормить и сколько времени. Это ее грудь и ее задача. Важно представление матери о том, как должен вести себя ребенок. Ребенок рассчитывает, что мама все знает, что у нее есть опыт собственного взращивания, что она даст ему опору, что у нее есть свой опыт, а у мамы нет его.
• Мама определяет сон под грудью (кормить но засыпание и важно поймать момент пробуждения (в этот момент ребенок начинает менять позу) - и дать грудь. Если мама не кормит на просыпание, то ребенок просыпается, грудь ему не дали, он начинает смотреть вокруг и грудь ему уже не нужна.). Если мама не кормит на просыпание- ребенок будет не доедать!
• Мама следит за тем, чтобы ребенок успокаивался под грудью. Это ее задача. И это показатель того, что мама надежна, что она поможет. Сначала она должна научить его успокаиваться под грудью, а потом этим пользоваться. 

Адаптация молочных желез к кормлению (0-4мес.)

Что происходит в первые 4 месяца с мамой ( с лактацией).
1). Молозийное вскармливание: маленький объем, грудь не наполняется.
Прилив: 3-5 сутки. Если все было хорошо (болезненных явлений нет, температуры нет, ребенок неограниченно сосет, то через 24 часа все приходит в норму, объем уменьшился.
Болезненный прилив- это всегда патология. Если первый раз была патология, то организм пытается повторить.
2). Этап переходного молока, которое меняется и стабилизируется к 21 дню. Затем меняется только от погоды и природы. Полная адаптация к приливам (отливам)- 3-4 месяца. Сосание становится комфортным, прекращаются распирания.


5. 5- 9 месяцев
Период минимального контакта с грудью. 
Сосут на засыпание и пробуждение, полностью отказываются от сосания для комфорта. Ребенок занят изучением, поэтому сосет, в основном, вокруг снов. Интервал между отдельными прикладываниями может возрасти до 3х часов (у большинства 2-2,5 час.).
У кого был отказ, нарушен контакт с мамой, то в этом возрасте мама может предложить грудь по своему требованию, только мама не должна перегибать палку.
Отказывается от прикладываний для контакта.
В 6 месяцев приблизительно три сна. Время ночного укладывания сдвигается. Присоединяются дополнительные часы перед ночным сном. Если раньше ребенок укладывался в 23ч, то теперь уже в 22час., но в 23час. он приложится. 
Ритмы будут меняться в соответствии с удлинением времени периодов бодрствования. Когда появляется непрерывное бодрствование по 3 часа, то сохраняются 2 длинных сна по 2 часа. Это будет примерно соответствовать 8-9 месяцам.
К 8-9 мес. появляется интервал 12ч. (ночной интервал)- 12ч.(дневной интервал).
У некоторых детей дневной сон сохраняется до школы, у других уже в 2 года он отсутствует. Зато ночью они спят 14 час. и это нормально.


Ритмы в 6 месяцев:
3ч., 5ч., 7ч., 9ч.,- время пробуждения ночью.
В 9ч. начинается дневной ритм, период бодрствования-2часа.
С 11-13час. дневной сон.
С 13-15час. период бодрствования.
С 15-17час. второй дневной сон.
С 17-19час. период бодрствования.
В 19час. заснул на 40мин.
Далее до 22час. период бодрствования.
В районе 22час. ушли в ночной сон.

Ритмы к 8 мес.
В 9 час. проснулись.
2,5 час. бодрствуем.
С 11.30-13.30 дневной сон.
До 16 час. бодрствовали.
С 16-18 час. второй сон.
С 18-21 час. бодрствуем.
В 21час. ушли на ночной сон.
В промежутке с 21-3 час. просыпания могут быть, а могут и не быть. 
Тогда некоторые дети выходят на дневной ритм в 7час. 
А кто-то будет просыпаться в 22час., 23час., 3час., 5час, 7час.
Кто-то проснется один раз в 23час. Разные детки- разные варианты.


Психологические моменты данного возраста:
Созревает ферментная система (интересуется пищей со стола, пихает ее в рот). Если ребенок может удерживать кусочки в руке, мама ему их дает. Со стороны это выглядит, чтобы он отвязался. Ребенок рвется за стол, но мама его не пускает. Мама регламентирует количество еды, ребенок не должен «обожраться» сразу. За 2-3 недели количество ферментов увеличивается. У ребенка начинается жор, и мама начинает его кормить - увеличивает количество еды очень постепенно. На этом фоне увеличивается количество прикладываний, так как запиваем молоком то, что едим.
Мама предлагает ребенку грудь перед тем, как сесть за стол и после того.

С 7-8 мес. начинается энергетический прикорм, который мы запиваем молоком, если мама дома, а если нет, то чем-нибудь другим.
Так как ребенок начинает наедаться чем-то другим, уменьшается количество прикладываний днем. 
Появляется подутренее сосание (для тех детишек, кто хорошо спит ночью, у которых хорошо выражен 5ти часовой интервал). У детей, которые спят ночью с интервалами (непрерывный сон не больше 3час.) нет подутреннего сосания.
Подутренее сосание - это компенсация прикладываний, которых нет днем и ночью.
Ребенок сосет с 4-6 утра непрерывно (где-то около 1 часа).

Увеличивается моторная активность (масса идей: хотят пососать ласточкой, вниз головой, оттянуть сисю на метр, а она почему-то не оттягивается). Мама должна показывать границы его поведения: она должна уцелеть, но при этом не быть монстром. Она просто должна сказать: так можно, так нельзя? Так разрешаю, так нет. Не должна терпеть боль. 
Если ребенок кусается в 8мес., значит мама не выполняет роль ведущей. Первые попытки прикусывать грудь он начинает в 4мес. и мама должна показать, кто ведущий- отключить рефлекс. Кто-то сразу понимает, а кому-то надо время.
Начинает устанавливать отношения с окружением, так как теперь надо строить отношения партнер с партнером.

В 9 мес. меняется отношение к груди.
Увеличивается интерес к сисе (надоедает маме, ноет, виснет на маме). Потому что в норме ребенок уже готов к маминому отлучению на 4-5 часов. Он может потренироваться заснуть без мамы, но она должна прийти на просыпание. В этот момент его задача - выстроить отношения с другими людьми (но когда мамы нет дома).
Начинается адаптация к еде без молока. А с мамой этого не сделать. 
У ребенка есть подсознательное ожидание, что мама должна уйти. И он этому ожиданию соответствует, если мама не уходит, может вывести ее за руку из комнаты, расстраивается, если она вернулась. Ведет себя отвратительно, потому что срабатывает программа встречи: обнимается, жалуется как плохо без нее было, виснет на маме, чтобы его пожалели.
Задача - социализироваться, выстраивать отношения с другими людьми. 
Если мама не уходит, то он виснет на ней, и она не понимает, что происходит, ее это раздражает.

До 2-2,5 лет идет кормление при снах. Если мама есть - будут промежуточные кормления, если нет - не будет.

С 2,5 лет начинается стадия инволюции. Ребенок становится более спокойным, ему интереснее играть. Перестаем укладываться под сисей днем даже в присутствии мамы. Это показатель того, что процесс пошел и у ребенка и у сиси.
Сосание необходимо на ночь и под утро. С 2 лет состав молока меняется, уменьшается объем. Ребенок усваивает большинство продуктов. Осталась роль иммунной поддержки, защиты ЖКТ от инфекций, пищевая роль ушла. Грудь не наполняется через 1 день. Сосательный рефлекс угасает на 4 м году жизни и ребенок начинает сам сокращать сосания. Последним уходит подутреннее сосание.
Это есть естественное отлучение без травм. Зато поддержали иммунную и пищеварительную системы, дали поддержку до 6 лет, а в этом возрасте начнет работать сама. 

