Цены на услуги фотосъемки 2016г.
Прайс-лист на услуги фотографа 
	
Выездная фотосъемка	1200 руб. в час, 15 обработанных фото

Фотосъемка в студии	1200 руб. в час + стоимость аренды фотостудии
В стоимость входит только работа фотографа.
Съемка в студии предусматривает ее бронирование. Это осуществляется после внесения вами залога в размере 1000 руб. на карту сбербанка или мне лично.

Фотосъемка мероприятия (концерты, праздники, репетиции)	1200 руб./час (1000 руб в час при заказе от 2 часов)

Фотосъемка свадьбы	от 1000 руб в час (минимум 3 часа), все условия обсуждаются индивидуально с заказчиком

Фотографии отдаются в течение 2-4 недель после съемки, в зависимости от загруженности, через файлообменные интернет-ресурсы или любым другим удобным Вам способом. 
[bookmark: _GoBack]Обработка фотографий сверх указанного в прайсе - 50 р/фото.
Ваше согласие на съемку означает и согласие на то, что отдельные работы со съемки я могу использовать в своем портфолио на различных ресурсах.
Ваше согласие на съемку означает, что Вы ознакомлены с моим портфолио и моим стилем съемки и согласны с тем, чтобы съемка и последующая ретушь снимков проводилась в свойственном мне стиле.
На любые вопросы с удовольствием отвечу в привате или по телефону 8-902-306-69-84.
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Цены на услуги фотосъемки 201 6 г.   Прайс - лист на услуги фотографа        Выездная фотосъемка   1 2 00 руб.   в час, 1 5   обработанных фото     Фотосъемка в студии   1 2 00 руб.  в час  + стоимость аренды фотостудии   В стоимость входит только работа фотографа.   Съемка в студии  предусматривает ее бронирование. Это осуществляется после внесения  вами залога в размере 1 0 00 руб. на карту сбербанка или мне лично.     Фотосъемка мероприятия (концерты, праздники, репетиции)   1 2 00 руб./час   (100 0   руб   в час   при заказе от 2 часов )     Фотосъемка свадьбы   от 1000 руб в час (минимум 3 час а), все условия обсуждаются  индивидуально с заказчиком     Фотографии отдаются в течение  2 - 4   недель   после съемки,   в зависимости от  загруженности, через файлообменные интернет - ресурсы или любым другим удобным Вам  способом.    Обработка фотографий сверх указанног о в прайсе  -   50   р/фото.   Ваше согласие на съемку означает и согласие на то, что отдельные работы со съемки я  могу использовать в своем портфолио на различных ресурсах.   Ваше согласие на съемку означает, что Вы ознакомлены с моим портфолио и моим стилем  съем ки и согласны с тем, чтобы съемка и последующая ретушь снимков проводилась в  свойственном мне стиле.   На любые вопросы с удовольствием отвечу  в привате или  по телефону 8 - 9 02 - 306 - 69 - 84.      

