Профессии будущего.
Оператор станка с числовым программным управлением (ЧПУ)
Металлообработка – составляющая многих отраслей промышленности, машиностроения, приборостроения, строительства. На сегодняшний день ни одно современное производство, связанное с металлообработкой, не может обойтись без оператора-наладчика станков с числовым программным управлением, специалиста, который умеет контролировать и направлять работу всего процесса. По заданной программе станок выполняет нужную последовательность операций, а обслуживает этот станок оператор. 
- Как правильно звучит название вашей профессии?
– Когда нужно коротко и ясно ответить на этот вопрос, я всегда отвечаю — токарь. Правильно же и точно — оператор автоматов продольного точения с числовым программным управлением.
- Есть ли какие-то требования к индивидуальным особенностям человека, желающего попробовать себя в этой профессии?
– Да, он должен обладать острым зрением, точным линейным и объемным глазомером, хорошей зрительно-моторной координацией, техническим мышлением, пространственным воображением, устойчивым вниманием.
- Какие основы знаний должен иметь претендент на эту профессию?
– Он должен иметь хорошую подготовку по математике и геометрии, а также физике (механика и электротехника). Он должен хорошо читать технические чертежи, производить расчеты, связанные с выполнением особо сложных работ.
- Что же должен знать и уметь оператор автоматов продольного точения с ЧПУ?
– Он должен знать: кинематику станков;
способы установки, крепления, выверки деталей и методы последовательности их обработки;

правила заточки и доводки всех видов режущего инструмента;
способы достижения требуемой точности и чистоты обработки;
правила определения режимов резания при обработке различных материалов.
Он должен уметь: программировать процессы обработки деталей;
производить измерения обработанных поверхностей.
- Где можно получить эту профессию?
–Появлялись новые станки с ЧПУ, всё больше и больше отличающиеся от привычного токарно-винторезного. В учебном центре «Универсал» вы можете получить уникальную профессию Наладчик и оператор ЧПУ 
- программs разработанные компанией « Universal – Engineering»
– Наверное, больше тысячи. Некоторые детали простые, другие сложные. Одни детали изготавливаются в единичном экземпляре, а другие идут партиями. На базе нашего учебного центра мы обучаем всех желающих
- Просто ли это — работать на современном станке с ЧПУ?
-В условиях автоматизированного производства участие рабочего в технологическом процессе приобретает новое значение. Детали обрабатываются на станках-автоматах без вмешательства человека. Обслуживанием современного оборудования занимаются операторы, которые совмещают функции станочника, наладчика и программиста. Основная задача оператора — наладка станков для обработки изделий определенного вида. После наладки станка и запуска в производство серии деталей оператор следит за качеством и должен во время обнаружить и устранить отклонение размеров от допустимых по чертежу.

Современное оборудование имеет довольно сложное устройство, поэтому его настройка и поиск возможных неисправностей — задачи сложные, требующие технического мышления и сообразительности. Хорошим наладчиком может стать человек, которому интересны машины, механизмы, вообще технические устройства. Интерес и любознательность в этой области делают работу наладчика очень интересной, дающей возможность заниматься творческими задачами, делать для себя постоянные, пусть маленькие, открытия.

Обрабатывающий инструмент развивается в ногу с оборудованием, но, тем не менее, в процессе обработки инструмент затупляется и может вызвать появление брака. Оператор должен вовремя отреагировать, а лучше предупредить возникновение подобной ситуации. В процессе работы необходимо изучать и запоминать признаки неполадок разного рода, проверять свои догадки, производя нужные действия по их устранению.
За специалистом наладчиком может быть закреплено несколько станков, и важно уметь правильно спланировать свою работу. При нескольких неисправных станках необходимо определить очередность наладки, исходя из сравнительного объема работы и срочности того или иного заказа.




В повседневной жизни мы окружены вещами, над изготовлением которых никогда не задумываемся. Покупаем мы компьютер или автомобиль, посещаем стоматолога или концерт рок-звезды – всегда вокруг нас детали, прошедшие через руки людей, причастных к их изготовлению. Если кто-то из ваших знакомых с гордостью скажет, что делает болты для тормозов Ferrari – поверьте, он имеет право этим гордиться!
Приходите в Наш центр обучения. Вы приобретете самую современную специальность и самую высокооплачиваемую на сегодняшний день .
