Куда: Государственная жилищная инспекция Нижегородской области.

603950, г. Нижний Новгород, ул. Белинского, д. 110.

От кого:  Иванов***** И***** В*******нович;

Почтовый адрес: 603***; г. Нижний Новгород, улица ******, дом -**, кв. -***. 

E-mail: *******
Жалоба.
1) Прошу провести проверку законности, обоснованности выставления счетов за капитальный ремонт и правильности начисляемых денежных сумм, от Фонда капремонта - 603000, г. Нижний Новгород, Верхневолжская набережная д. 8/59.
Нижегородский фонд ремонта МКД - это региональный оператор системы капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории Нижегородской области.
2) Размер начисляемых сумм за кап. ремонт требует проверки- с  учётом ранее оплаченных сумм в ранее проведённых платежах за ЖКУ, в том числе с 1975 г. 

Ранее жильцами МКД (многоквартирных домов) проводились оплаты за коммун. услуги, в составной части которых УЖЕ был оплачен и кап. ремонт, - по ранее действовавшей структуре платежей за коммунальные услуги. Однако такие кап. ремонты в домах не проводились, или  не проводились должным образом, в должном объёме.


Такие оплаты, проведённые ранее за коммунальные услуги и за кап. ремонт, не учтены должным образом при начислении текущих платежей за кап. ремонт жилых домов –по счетам от Фонда кап. ремонта и по счетам ДУК (в том числе во взаимной связи друг с другом).

Также требуется проверка целевого использования оплат от жильцов за кап. ремонты дома, - собранных в предыдущие года в бюджете города Горький, а затем г. Нижний Новгород, с момента ввода в эксплуатацию нашего жилого дома: Нижний Новгород, улица ******, дом -**, кв. -***,

А также, требуется проверка целевого использования вместе с платежами,  и выполненных объёмов работ по ремонтам текущим и капитальным за прошедшие годы. При этом необходимо разграничить кап. ремонты  от текущих ремонтов, и исключить подмену одних ремонтов вместо других. 
3) Требуется проверка и в вопросах размера начисляемых сумм за кап. ремонт, и тарифов.

В том числе- с  учётом ранее оплаченных долевых сумм за капитальный ремонт, и  в ранее проведённых коммунальных платежах, в том числе с момента введения в эксплуатацию нашего жилого дома.


Ранее жильцами нашего дома № **, как и других МКД (многоквартирных домах) в г. Горький, проводились оплаты за коммун. услуги, в составной части которых УЖЕ был оплачен и кап. ремонт. Однако такие кап. ремонты в домах не проводились, или не проводились в должном объёме. Такие оплаты, проведённые ранее за коммунальные услуги и за кап. ремонт не учтены должным образом при начислении текущих платежей за кап. ремонт жилых домов.


Кроме того, при проверке, внимание необходимо уделить соблюдению действующего ранее законодательства, и затем изменившихся норм закона, порядка и структуры оплат за капитальный ремонт – на соответствующих этапах эксплуатации дома (МКД).


Необходимо проверить во взаимосвязи размеры текущих платежей за кап. ремонт и ранее выполненные оплаты за коммунальные услуги с составляющей долевой оплатой кап. ремонта. Также - проверить выставление сумм за кап. ремонт и от Фонда капремонта,  и ранее от ДУК *******ского района г. Н. Новгород, которые не учитывают ранее проведённые платежи и изменение структуры платежей. Так как на сумму кап. ремонта компенсация не проводится должным образом в структуре текущих платежей за коммунальные услуги –и от ДУК *******ского района, и от Фонда кап. ремонта.

4) Прошу сообщить – кто, когда и каким образом уведомлял от жильцов нашего дома  №** –о выборе способа формирования фонда капитального ремонта нашего дома; 

Прошу предоставить мне электронную копию такого уведомления.

5) Прошу принять должные меры; А также –меры реагирования и наведения порядка в данной проблеме.

Дата:  10 ********  2017 г.   
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