ПРАКТИЧЕСКАЯ  РАБОТА №2
Автоматизация операционных задач, с использованием стандартных финансовых функций Excel. 
Определение текущей стоимости и количества периодов.
Теоретическая часть

Во многих задачах используется понятие текущей (современной) стоимости будущих доходов и расходов. Это понятие базируется на положе​нии о том, что на начальный момент времени полученная в будущем сумма денег имеет меньшую стоимость, чем ее эквивалент, получен​ный в начальный момент времени. Согласно концепции временной сто​имости денег, расходы и доходы, не относящиеся к одному моменту времени, можно сопоставить путем приведения к одному сроку (т.е. пу​тем дисконтирования). Текущая стоимость получается как результат приведения будущих доходов и расходов к начальному периоду времени. Excel содержит ряд функций, которые позволяют рассчитать:

1)  текущую стоимость единой суммы вклада (займа) и фиксирован​ных периодических платежей (функция ПС);

2)  чистую текущую стоимость будущих периодических расходов и поступлений переменной величины (функция ЧПС(НПЗ)).

Заметим, что расчеты с использованием функций ПС и ЧПС являются частными случаями вычисления текущей стоимости ожидаемых дохо​дов и расходов, которые в общем случае могут быть переменной вели​чиной и происходить в разные периоды времени. Расчет при помощи функции ПС требует денежных потоков равной величины через рав​ные интервалы между операциями. Функция ЧПС доводит денежные потоки переменной величины через равные периоды времени.
Аннуитет — это ряд постоянных денежных выплат, делаемых в течение длительного периода. Например, заем под автомобиль или заклад являются аннуитетами. Для получения более подробных сведений см. описание каждой функции, связанной с аннуитетами. 

В функциях, связанных с аннуитетами, выплачиваемые денежные средства, такие как депозит на сбережения, представляются отрицательным числом; полученные денежные средства, такие как чеки на дивиденды, представляются положительным числом. Например, депозит в банк на сумму 1000 руб. представляется аргументом -1000 — для вкладчика и аргументом 1000 — для банка. 

Функция ПС

Возвращает приведенную (к текущему моменту) стоимость инвестиции. Приведенная (нынешняя) стоимость представляет собой общую сумму, которая на настоящий момент равноценна ряду будущих выплат. Например, когда вы занимаете деньги, сумма займа является приведенной (нынешней) стоимостью для заимодавца.

Синтаксис
ПС(ставка ;кпер;плт;бс;тип)

Ставка    — процентная ставка за период. Например, если получена ссуда на автомобиль под 10 процентов годовых и делаются ежемесячные выплаты, то процентная ставка за месяц составит 10%/12 или 0,83%. В качестве значения аргумента ставка нужно ввести в формулу 10%/12 или 0,83% или 0,0083.

Кпер    — общее число периодов платежей по аннуитету. Например, если получена ссуда на 4 года под автомобиль и делаются ежемесячные платежи, то ссуда имеет 4*12 (или 48) периодов. В качестве значения аргумента кпер в формулу нужно ввести число 48.

Плт    — выплата, производимая в каждый период и не меняющаяся за все время выплаты ренты. Обычно выплаты включают основные платежи и платежи по процентам, но не включают других сборов или налогов. Например, ежемесячная выплата по четырехгодичному займу в 10 000 руб. под 12 процентов годовых составит 263,33 руб. В качестве значения аргумента выплата нужно ввести в формулу число -263,33.

Бс    — требуемое значение будущей стоимости или остатка средств после последней выплаты. Если аргумент опущен, он полагается равным 0 (будущая стоимость займа, например, равна 0). Например, если предполагается накопить 50000 руб. для оплаты специального проекта в течение 18 лет, то 50 000 руб. это и есть будущая стоимость. Можно сделать предположение о сохранении заданной процентной ставки и определить, сколько нужно откладывать каждый месяц.

Тип    — число 0 или 1, обозначающее, когда должна производиться выплата (0- в начале периода или 1- в конце периода).
Эта функция может быть полезна в следующих расчетах:
1.  Допустим, известно будущее (наращенное) значение вклада (займа). Требуется определить текущее значение этого вклада, т.е. сумму, которую необходимо положить на счет сегодня, чтобы в конце последнего периода она достигла заданного значения.
2. Предположим теперь, что требуется найти текущую стоимость будущих периодических постоянных платежей, которые произ​водятся в начале или в конце каждого расчетного периода. Со​гласно концепции временной стоимости, чем дальше от насто​ящего момента будет поступление или расходование средств, тем меньшую текущую ценность оно представляет. Таким образом, при равных условиях текущая стоимость вкладов пренумерандо больше, чем текущая стоимость вкладов постнумерандо.

Пример 1
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	A

B

Данные

Описание

500

Деньги, уплачиваемые по страховке в конце каждого месяца

8%

Процентная ставка, которую приносят выплачиваемые деньги

20

Число лет, по истечении которых деньги будут выплачены

Формула

Описание (результат)

=ПС(A3/12; 12*A4; A2; ; 0)

Приведенная стоимость аннуитета с указанными выше условиями (-59 777,15).




Результат получается отрицательный, поскольку он представляет деньги, которые необходимо выплатить, исходящий денежный поток. Если бы за аннуитет требовалось заплатить 60 000, эта инвестиция была бы не выгодной, так как приведенная стоимость (59 777,15) аннуитета меньше данной суммы.

Примечание.  Чтобы получить месячную процентную ставку, разделите годовую ставку на 12. Чтобы узнать количество выплат, умножьте количество лет кредита на 12.
Функция ЧПС

Функция ЧПС вычисляет чистую текущую стоимость (ЧПС) периодических платежей переменной величины как сумму ожидаемых доходов и расходов, дисконтированных нормой процента.

Метод определения чистой текущей стоимости часто применяется при оценке эффективности инвестиций. Он позволяет определить нижнюю границу прибыльности и использовать ее в качестве критерия при вы​боре наиболее эффективного проекта. Дисконтирование ожидаемых доходов и расходов позволяет учесть издержки привлечения капитала. Положительное значение ЧПС является показателем того, что проект приносит чистую прибыль своим инвесторам после покрытия всех связанных с ним расходов.
 Синтаксис: ЧПС(ставка;значение1;значение2;. . . ;значение).

Считается, что инвестиция, чистую текущую стоимость которой вы​числяет функция ЧПС, начинается за один период до даты аргумента значение1  и заканчивается с последним значением в списке. 
Если пер​вый денежный взнос приходится на начало первого периода, то первое значение следует добавить (вычесть, если это затраты) к результату функции ЧПС, но не включать в список аргументов.
Пример 2. 

	A

	B


	Данные

	Описание


	10%

	Годовая ставка дисконтирования


	-10 000

	Начальные затраты на инвестиции за один год, считая от текущего момента


	3 000

	Доход за первый год


	4 200

	Доход за второй год


	6 800

	Доход за третий год


	Формула

	Описание (результат)


	=ЧПС(A2; A3; A4; A5; A6)

	Чистая приведенн

	я стоимость инвестиции (1 188,44)



	


В данном примере начальные затраты в 10 000 руб. были включены как одно из значений, поскольку выплата производилась в конце первого периода.
Подбор параметра
Вычислительные возможности электронных таблиц позволяют решать  как «прямые», так и «обратные» задачи, выполнять исследование об​ласти значений аргументов, а также подбирать значение аргументов под заданное значение функции.
Необходимость в этом обусловлена в ряде случаев отсутствием соответствующих «симметричных» финансовых  функций.

При установке курсора в ячейку, содержащую формулу, построенную, с использованием финансовых функций, и выполнении команды СЕРВИС - Подбор параметра (версия excel 2003)  или  Данные - Анализ «что-если» - Подбор параметра (версия excel 2007 и выше) появляется диалоговое окно, в котором за​дается требуемое значение функции. В поле Установить в ячейке: указывается ссылка на ячейку с нужным вам значением. В по​ле Значение: указывается само значение. В поле Изменяя значение  ячейки: указывается адрес ячейки, содержащей значение одного из ар​гументов функции. Excel решает обратную задачу: подбор значения аргумента для заданного значения функции.
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 Функция КПЕР

Возвращает общее количество периодов выплаты для инвестиции на основе периодических постоянных выплат и постоянной процентной ставки.

Синтаксис

КПЕР(ставка ;плт;пс;бс;тип)
Для получения более полного описания аргументов функции КПЕР и более подробной информации о функциях платежей по ссуде см. справку по функции ПС.

Ставка    — процентная ставка за период.

Плт    — выплата, производимая в каждый период; это значение не может меняться в течение всего периода выплат. Обычно платеж состоит из основного платежа и платежа по процентам и не включает налогов и сборов.

Пс    — приведенная к текущему моменту стоимость или общая сумма, которая на текущий момент равноценна ряду будущих платежей.

Бс    — требуемое значение будущей стоимости или остатка средств после последней выплаты. Если аргумент БС опущен, то он полагается равным 0 (например, БС для займа равно 0).

Тип    — число 0 или 1, обозначающее, когда должна производиться выплата, 0- в конце периода. 1 – в начале периода.
Пример 3.
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	A

B

Данные

Описание

12%

Годовая процентная ставка

-100

Выплата за каждый период

-1000

Стоимость на текущий момент

10000

Будущая стоимость

1

Платежи осуществляются в начале периода (см. выше)

Формула

Описание (результат)

=КПЕР(A2/12; A3; A4; A5; 1)

Периоды выплат для данной инвестиции (60)

=КПЕР(A2/12; A3; A4; A5)

Периоды выплат для данной инвестиции, исключая платежи, делаемые в начале периода (60)

=КПЕР(A2/12; A3; A4)

Периоды выплат для данной инвестиции, исключая требуемое значение будущей стоимости 0 (-9,578)




Подбор параметра
Вычислительные возможности электронных таблиц позволяют решать  как «прямые», так и «обратные» задачи, выполнять исследование об​ласти значений аргументов, а также подбирать значение аргументов под заданное значение функции.
Необходимость в этом обусловлена в ряде случаев отсутствием соответствующих «симметричных» финансовых  функций.

При установке курсора в ячейку, содержащую формулу, построенную, с использованием финансовых функций, и выполнении команды СЕРВИС - Подбор параметра (версия еxcel 2003)  или  Данные - Анализ «что-если» - Подбор параметра (версия excel 2007 и выше) появляется диалоговое окно, в котором за​дается требуемое значение функции. В поле Установить в ячейке: указывается ссылка на ячейку с нужным вам значением. В по​ле Значение: указывается само значение. В поле Изменяя значение  ячейки: указывается адрес ячейки, содержащей значение одного из ар​гументов функции. Excel решает обратную задачу: подбор значения аргумента для заданного значения функции.
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ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ
Решите приведенные ниже задачи, при решении применяйте оформление задач  как в Примере 1. Все задачи под номером 1 расположите на первом рабочем листе, а задачи под цифрой два -  на втором рабочем листе, под цифрой 3 – на третьем. Результат сохраните в файле, в имени которого укажите № работы, группу и свою фамилию.

Часть 1. Расчеты текущей стоимости  единой суммы вклада (займа) и будущих фиксированных периодических платежей (функция ПС)
Задача 1.1

Фирме потребуется 5000000 руб. через 12 лет. В настоящее время фирма располагает деньгами и готова положить их на депозит единым вкладом, чтобы через 12 лет он  достиг 5000000 руб. Определить необходимую сумму текущего вклада, если ставка процента по нему составляет 12% в год.

Задача 1.2

Рассматривается два варианта покупки дома: заплатить сразу 99000 руб. или в рассрочку – по 940 руб. ежемесячно в течение 15 лет. Определить, какой вариант предпочтительнее, если ставка процента –8% годовых. 

Задача 1.3

Вас просят дать в долг 100000 р. и обещают возвращать по 20000р. в течение 6 лет. Будет ли выгодна эта сделка при годовой ставке 7%?

Часть 2. Расчет  чистой текущей стоимость периодических платежей переменной величины (функция ЧПС  и Подбор параметра)
Задача 2.1
Инвестиции в проект к концу первого года его реализации составят 10000 руб. В последующие три года ожидаются годовые доходы по проекту 3000 р., 4200 р., 6800 р. Издержки привлечения капитала 10%. Рассчитать чистую текущую стоимость проекта.

Задача 2.2
Вас просят дать в долг 100000р. и обещают вернуть через год 20000р., через два года – 40000р., через три года – 70000р. При какой годовой процентной ставке эта сделка имеет смысл?  А если банки предлагают большую годовую процентную ставку ,например, 13%?

Задача 2.3
Допустим, затраты по проекту в начальный момент его реализации составляют 37000 руб., а ожидаемые доходы за первые пять лет: 8000 руб., 9200 руб.,10000 руб., 13900 руб. и 14500 руб. На шестой год ожидается убыток в 5000 руб. Цена капитала 8% годовых. Рассчитать чистую текущую стоимость проекта.

Часть 3. Расчет количества периодов выплаты для инвестиции на основе периодических постоянных выплат и постоянной процентной ставки (функция КПЕР)
Задача 3.1
Начиная с 30 лет каждый год на счет в банк вносится 1000 рублей. К какому возрасту человек станет миллионером, при условии, что процентная ставка равна 18% годовых. 

Задача 3.2 Рассчитать через сколько лет произойдет полное погашение займа размером  2500000 рублей, если выплаты 50000 рублей производятся в конце каждого квартала, а процентная ставка равна 17% годовых. 

Задача 3.3

Рассчитать через сколько лет сумма вклада в размере 15 000 рублей достигнет 50000 рублей, при процентной ставке 15% годовых.
Информационные системы в экономике: практикум/кол авторов под общ. ред П.В. Аникина.- М.: Кнорус, 2008-256 с.
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