ОБРАЗЕЦ

АВТОБИОГРАФИЯ

(автобиография пишется в произвольной форме)

Я, Иванова Елена Николаевна, родилась 25 декабря 1961 г. в деревне  Вахреньево Парфеньевского района Костромской обл. В 1963 году семья переехала в г.Мантурово Костромской обл., где я в 1968 г. пошла в школу.  В 1978 г. окончила среднюю школу № 2 г.Мантурово и в том же году поступила на дневное отделение финансово-экономического факультета Ленинградского финансово-экономического института  им. Н.А.Вознесенского, который окончила в 1984 году по специальности «мировая экономика» с присвоением квалификации «экономист».

В 1987 году вышла замуж за Окунева Льва Александровича, 1961 года рождения, а в 1989 году брак был расторгнут. В 1990 году вышла замуж за  Петрова Александра Степановича  1960 года рождения, но фамилию в связи с регистрацией брака не меняла.  В 1992 году родила дочь Полину.

Свою трудовую деятельность начала во время прохождения производственной практики на  заводе «Электропульт». По окончании института в 1983г. была направлена на работу в систему Мособлстройбанка  в Донское  отделение, где проработала в должностях экономиста, старшего экономиста отдела строек до декабря 1987. После  реорганизации системы банков с января 1988 г. переведена в Кировское отделение Промстройбанка на должность старшего экономиста кредитного отдела.

В сентябре 1988 г. была направлена на повышение квалификации с отрывом от производства  на специальный факультет при Московском финансовом институте. После окончания учебы в августе 1989г. переведена в Калининское отделение Промстройбанка, где работала в должностях заместителя  начальника кредитного отдела, главного экономиста, начальника отдела кредитования предприятий местного хозяйства.

С января 1991г. по март 1996 г. работа в КМБ-банке в должностях главного экономиста, начальника кредитного отдела, начальника кредитного управления, заместителя директора департамента управления активами - начальника кредитного управления.

С августа 1996г. по декабрь 1997г. работа в ЗАО «Забота+» в должности финансового директора.

С декабря 1997г. по март 1998г. работа в  Сбербанке России в должности ведущего экономиста Управления кредитования.

С апреля 1998г. работа в налоговых органах г. Москвы в должностях главного государственного налогового инспектора, заместителя начальника отдела налогового контроля за крупными налогоплательщиками, банковскими структурами, иностранными представительствами и консульствами, начальника отдела налогового контроля за банковскими структурами, заместителя руководителя налоговой инспекции.

С ноября 2004г. и по  настоящее время работаю в должности руководителя Межрайонной инспекции ФНС России № 4 по г. Москве.

Мои близкие родственники:

Муж: Петров Александр Степанович, дата рождения  05.04. 1960 г., место рождения г. Москва, работает  слесарем-ремонтником Автокомбината  №1, проживает по адресу:  Москва, ул. Лесная, д.5 кв.15 
Дочь: Петрова  Полина Александровна, дата рождения 02.07.1992 г., место рождения  г. Москва. Учится в 7 классе средней школы № 181 г. Москвы.
Бывший муж: Окунев Лев Александрович, дата  рождения 05.05.1961г., место рождения г. Москва,  в 1989 году брак  расторгнут, сведений о  работе  и месте жительства не имею. 

Отец : Иванов Николай Николаевич, дата рождения 04.06.1935г., место рождения д. Отряково Парфеньевского района Костромской обл. Пенсионер. Проживает по адресу Санкт-Петербург, ул. 8-я Советская, д.5 кв. 3

Мать: Иванова (Лебедева, смена фамилии в связи со вступлением в брак) Ирина  Петровна, дата рождения 23.07.1938г. место рождения: д. Пермилово Плесецкого района Архангельской обл. Пенсионерка. Проживает по адресу: Санкт-Петербург, Колпино, ул. Оборонная, д.10 кв.104  

Брат: Иванов Олег Николаевич, дата рождения 10.08.1970г., место рождения г. Мантурово Костромской обл. Работает в ОВД  г. Великий Устюг. Проживает  по адресу: Вологодская обл., г. Великий Устюг, ул. Щелкунова, д. 7 кв.15.  

В настоящее время проживаю с семьей по адресу: Москва, ул. Лесная, д.5 кв.15 

Я и мои родственники к уголовной ответственности не привлекались.

Дата, подпись          (Иванова  Елена Николаевна)
