Договор комиссии
Согласно п. 1 ст. 990 ГК РФ по договору комиссии одна сторона (комиссионер) обязуется по поручению другой стороны (комитента) за вознаграждение совершить одну или несколько сделок от своего имени, но за счет комитента.
При этом по сделке, совершенной комиссионером с третьим лицом, приобретает права и становится обязанным комиссионер, если комитент и был назван в сделке или вступил с третьим лицом в непосредственные отношения по исполнению сделки.
Договор комиссии может заключаться как при реализации комиссионером товаров (работ, услуг) комитента, так и при приобретении комиссионером для нужд комитента товаров (работ, услуг) сторонних лиц. Так как в сделках с третьим лицом комиссионер выступает от своего имени, то все документы (договор, накладные, счета-фактуры и т. д. ) в отношениях со сторонними лицами посредник оформляет на себя. Ссылка в документах на комитента не обязательна.
Заключенным сторонами договором может предусматриваться участие комиссионера в расчетах (средства зачисляются на счета посредника) или без такового (средства зачисляются комитентом непосредственно на счета покупателя).
Отчет исполнителя. В соответствии со ст. 999 ГК РФ комиссионер обязан представить комитенту отчет о выполнении поручения по договору и передать ему все полученное по договору комиссии. Отчет должен быть рассмотрен заказчиком не позднее 30 дней со дня его получения. Именно в течение данного периода времени комитент вправе высказать свои возражения относительно исполнения посредником его обязательств. Возражения должны быть оформлены в письменной форме и направлены комиссионеру. Соглашением сторон может быть предусмотрен иной срок для рассмотрения заказчиком отчета исполнителя, а также для направления по нему возражений.
Если комитент в установленные ст. 999 ГК РФ или договором сроки отчет комиссионера не рассмотрит и (или) не направит по отчету возражения, отчет должен считаться принятым.
При отказе комиссионера предоставить комитенту данные о сделках, заключенных во исполнение комиссионного поручения по продаже товаров, комитент вправе потребовать возмещения ему полной рыночной стоимости всех переданных комиссионеру товаров без уплаты комиссионного вознаграждения.
В то же время обязанность по перечислению комитенту сумм, полученных от третьих лиц, возникает у комиссионера непосредственно в момент получения вышеуказанных сумм и подлежит исполнению в разумный срок, если иное не установлено договором комиссии (п. 9 Обзора Президиума ВАС РФ № 85). По смыслу ст. 999 ГК РФ при отсутствии соглашения сторон об ином комиссионер обязан перечислять комитенту суммы, вырученные от продажи товара, принадлежащего последнему, по мере их поступления, а не по результатам исполнения в полном объеме поручения комитента.
Помимо уплаты комиссионного вознаграждения, комитент в силу положений ст. 1001 ГК РФ обязан возместить комиссионеру израсходованные последним на исполнение комиссионного поручения суммы. При этом согласно общему правилу комиссионер не имеет права на возмещение расходов на хранение находящегося у него имущества комитента. Иное, а именно обязанность заказчика возместить расходы за хранение, может быть предусмотрено законом или договором комиссии.

Учет у комитента
В бухгалтерском учете комитента будут сделаны следующие проводки: 
	Содержание операции
	Дебет
	Кредит
	Сумма, руб.

	Переданы товары комиссионерам для реализации
	45
	41
	400 000

	Признана выручка в полном объеме на основании отчета комиссионеров исходя из цен реализации товаров клиентам салонов
	62
	90-1
	600 000

	Списана фактическая стоимость товаров (цена их приобретения) на себестоимость продаж
	90-2
	45
	400 000

	Признана в составе расходов на продажу сумма вознаграждения комиссионеров
	44
	76
	60 000

	Удержано вознаграждение комиссионерами
	76
	62
	60 000

	Поступила выручка, полученная от реализации товаров, на расчетный счет
	51
	62
	540 000


 
При этом выручка, полученная от реализации, устанавливается исходя из всех поступлений, связанных с расчетами за реализованные товары (работы, услуги) или имущественные права, выраженные в денежной и (или) натуральной формах.
Товар, переданный агенту принципалом для продажи, является собственностью последнего, поэтому выручка от продажи товара покупателю (несмотря на то, что товар покупателю отгружает агент) является доходом принципала.
Так как посредник осуществляет деятельность в интересах заказчика, то при получении им товаров (как от заказчиков для их дальнейшей реализации, так и от продавцов для передачи заказчику) право собственности на вышеуказанные товары к нему не переходит [п. 1 ст. 996, ст. 1011 Гражданского кодекса Россий-ской Федерации (ГК РФ)].
С учетом данного обстоятельства, а также ввиду того, что согласно п. 1 ст. 996 ГК РФ вещи, поступившие комиссионеру от комитента, - собственность последнего, Минфин считает, что выручкой комитента является вся полученная комитентом сумма денежных средств, включая комиссионное вознаграждение комиссионера (см. Письма от 28.07.2014 N 03-11-11/36937, от 18.11.2013 N 03-11-06/2/49405).
У принципала как в бухгалтерском, так и в налоговом учете доход от реализации товара признается в сумме, указанной в договоре, заключенном агентом с покупателем, включая вознаграждение агента, которое при рассматриваемой форме расчетов на расчетный счет (в кассу) принципала, как было отмечено выше, обычно не поступает. 

Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрел письмо по вопросу применения упрощенной системы налогообложения и сообщает следующее.
В соответствии со ст. 346.15 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) организации, применяющие упрощенную систему налогообложения, при определении объекта налогообложения учитывают доходы от реализации, определяемые в соответствии со ст. 249 Кодекса, внереализационные доходы, определяемые в соответствии со ст. 250 Кодекса, и не учитывают доходы, указанные в ст. 251 Кодекса.
При этом ст. 251 Кодекса не предусмотрено уменьшение доходов комитента на сумму комиссионных вознаграждений, уплачиваемых им комиссионеру.
Статьей 249 Кодекса определено, что доходом от реализации признаются выручка от реализации товаров (работ, услуг) как собственного производства, так и ранее приобретенных, выручка от реализации имущественных прав. При этом выручка от реализации определяется исходя из всех поступлений, связанных с расчетами за реализованные товары (работы, услуги) или имущественные права, выраженные в денежной и (или) натуральной формах.
В соответствии со ст. 990 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ) по договору комиссии одна сторона (комиссионер) обязуется по поручению другой стороны (комитента) за вознаграждение совершить одну или несколько сделок от своего имени, но за счет комитента. По сделке, совершенной комиссионером с третьим лицом, приобретает права и становится обязанным комиссионер, хотя бы комитент и был назван в сделке или вступил с третьим лицом в непосредственные отношения по исполнению сделки.
При этом согласно п. 1 ст. 996 ГК РФ вещи, поступившие комиссионеру от комитента либо приобретенные комиссионером за счет комитента, являются собственностью последнего.
Статьями 999, 1000 и 1001 ГК РФ определено, что по исполнении поручения комиссионер обязан представить комитенту отчет и передать ему все полученное по договору комиссии. Комитент обязан принять от комиссионера все исполненное по договору комиссии и освободить комиссионера от обязательств, принятых им на себя перед третьим лицом по исполнению комиссионного поручения. При этом комитент обязан помимо уплаты комиссионного вознаграждения, а в соответствующих случаях и дополнительного вознаграждения за делькредере возместить комиссионеру израсходованные им на исполнение комиссионного поручения суммы.
Учитывая изложенное, доходом комитента от операций по реализации товаров комиссионером признается вся полученная сумма выручки от реализации товаров в рамках договоров комиссии, включая комиссионное вознаграждение комиссионера.
В соответствии с п. 1 ст. 346.17 Кодекса в целях применения гл. 26.2 Кодекса датой получения доходов у налогоплательщиков, в том числе у комитентов, признается день поступления им денежных средств на счета в банках и (или) в кассу, получения иного имущества (работ, услуг) и (или) имущественных прав, а также погашения задолженности (оплаты) налогоплательщику иным способом (кассовый метод).

В целях применения УСНО датой получения доходов признается день (п. 1 ст. 346.17 НК РФ):
- поступления денежных средств на счета в банках и (или) в кассу;
- получения иного имущества (работ, услуг) и (или) имущественных прав;
- погашения задолженности (оплаты) налогоплательщику иным способом.

Рассматриваемые даты принципал определяет из отчетов агента, обязанность составления которых предусмотрена ст. 1008 ГК РФ. У агента как в бухгалтерском, так и в налоговом учете доход от реализации показывается на величину агентского вознаграждения.
В том случае если налогоплательщик осуществляет посредническую деятельность, то на основании пп. 9 п. 1 ст. 251 Кодекса в составе доходов не учитываются доходы в виде имущества (включая денежные средства), поступившего комиссионеру, агенту и (или) иному поверенному в связи с исполнением обязательств по договору комиссии, агентскому договору или другому аналогичному договору, а также в счет возмещения затрат, произведенных комиссионером, агентом и (или) иным поверенным за комитента, принципала и (или) иного доверителя, если такие затраты не подлежат включению в состав расходов комиссионера, агента и (или) иного поверенного в соответствии с условиями заключенных договоров. К указанным доходам не относится комиссионное, агентское или иное аналогичное вознаграждение.

Ценообразование:
В силу п. 1 ст. 990 ГК РФ по договору комиссии одна сторона (комиссионер) обязуется по поручению другой стороны (комитента) за вознаграждение совершить одну или несколько сделок от своего имени, но за счет комитента.
Согласно п. 1 ст. 991 ГК РФ комитент обязан уплатить комиссионеру вознаграждение. Если договором размер вознаграждения или порядок его уплаты не предусмотрен и размер вознаграждения не может быть определен исходя из условий договора, вознаграждение уплачивается после исполнения договора комиссии в размере, устанавливаемом в соответствии с п. 3 ст. 424 ГК РФ. В данной норме говорится о возможности определения цены возмездного договора (в рассматриваемой ситуации - вознаграждения комиссионера) исходя из цены, которая при сравнимых обстоятельствах обычно взимается за аналогичные товары, работы или услуги.
Если из договора явствует, что комиссионное вознаграждение составляет разницу между стоимостью товара, указанной комитентом при передаче товара комиссионеру, и ценой, по которой комиссионер реализует товар, то это означает, что сторонами договора установлен порядок расчета вознаграждения комиссионера, но не предусмотрена его фиксированная сумма. Финансовые взаимоотношения по договору между комиссионером и комитентом, как правило, определяют, что:
- комиссионер ежемесячно предоставляет комитенту отчет о проданных товарах и полученных от реализации товаров комитента денежных средствах;
- комиссионер ежемесячно перечисляет комитенту денежные средства, полученные от продажи товаров комитента за вычетом комиссионного вознаграждения.
Таким образом, комиссионер обязан представить комитенту отчет о продажах, перечислить комитенту денежные средства за проданный товар за минусом своего вознаграждения.
Порой комиссионеры, свободные в установлении конечной розничной цены товара, пренебрегают своими обязательствами в части составления отчетов и предоставления информации о величине комиссионного вознаграждения, необходимой комитенту для правильного отражения операций в учете. Однако это не освобождает самого комитента от соблюдения требований бухгалтерского и налогового законодательства.
Ошибочно считать, что при реализации товара комитента по цене, превышающей рекомендованную (указанную в накладной), комиссионер выступает в собственных интересах, поэтому вправе не раскрывать данную информацию комитенту. Такая позиция не соответствует ни экономической, ни правовой сущности договора комиссии. Согласно ГК РФ комиссионер всегда действует в интересах комитента и за счет комитента.


Отчет комиссионера
Получив отчет субкомиссионера, комиссионер должен:
- составить свой отчет для комитента;
- списать реализованные товары с забалансового счета;
- отразить в учете дебиторскую задолженность субкомиссионера и кредиторскую задолженность перед комитентом. Эта задолженность равна продажной стоимости товаров, по которой они отгружены покупателям.
Срок предоставления отчета комиссионера обычно определяют в договоре, который заключен с комитентом. Лучше всего делать такие отчеты раз в месяц. Если же срок договором не установлен, комиссионер должен будет составлять отчеты после каждой отгрузки товаров покупателям. Но в этом случае посреднику придется требовать и от субкомиссионера отчеты на каждую отгрузку продукции.
Обратите внимание: услуга комиссионера не считается оказанной до тех пор, пока комитент не утвердит его отчет. Значит, можно сказать, что дата отгрузки для посредника наступает в день утверждения его отчета.
   Д-т 76 "Расчеты с разными дебиторами и кредиторами" субсчет "Расчеты с субкомиссионером" К-т 76, субсчет "Расчеты с комитентом" - отражена задолженность субкомиссионера перед комиссионером и комиссионера перед комитентом.
Ни ГК РФ, ни другие нормативные документы не устанавливают специальных правил, предусматривающих форму и содержание отчета комиссионера. Унифицированная форма отчета комиссионера государственными органами в настоящее время не утверждена. Таким образом, для целей бухгалтерского учета организации имеют право использовать самостоятельно разработанную форму отчета комиссионера. Отчет комиссионера должен быть составлен таким образом, чтобы в нем содержалась вся необходимая комитенту и комиссионеру информация, на основании которой обе стороны будут иметь возможность в полном объеме и свое-временно отразить соответствующие хозяйственные операции в бухгалтерском учете и исполнить возникающие налоговые обязательства. В отчете приводятся наименование, количество и стоимость реализованного товара, перечисляются расходы, понесенные комиссионером и подлежащие возмещению комитентом, отражаются суммы, полученные от покупателей товаров, и суммы, перечисленные комитенту, указывается размер удержанного комиссионного вознаграждения и т.д. Кроме того, в целях сокращения документооборота в отчет комиссионера могут быть внесены данные о расчетах и сальдо по дебиторской и кредиторской задолженности, что позволит избежать необходимости формирования отдельного акта сверки взаиморасчетов.
При этом оформляются следующие проводки:     
     Д-т 51 "Расчетные счета" К-т 76, субсчет "Расчеты с субкомиссионером" - субкомиссионер перечислил средства, полученные от покупателей;
    Д-т 76 субсчет "Расчеты с комитентом" К-т 51 - комиссионер перечислил денежные средства комитенту в оплату реализованных субкомиссионером товаров или
     Д-т 76 субсчет "Расчеты с комитентом" К-т 76 субсчет "Расчеты с субкомиссионером" - субкомиссионер по указанию комиссионера перечислил денежные средства непо-средственно на расчетный счет комитента (произведен взаимозачет).

 Согласно п. 1 ст. 991 ГК РФ комитент обязан уплатить комиссионеру вознаграждение. Размер комиссионного вознаграждения может определяться несколькими способами:
 
     1) в виде твердой суммы независимо от того, на каких условиях и в каком объеме посредник реализовал комиссионный товар;
 в виде процента от объема реализации в денежном выражении;
          3) в виде разницы между фактической ценой реализации и ценой реализации, назначенной комитентом, и т.д.
[bookmark: _GoBack]
     Если договором комиссии размер вознаграждения или порядок его уплаты не предусмотрен и размер вознаграждения не может быть определен исходя из условий договора, вознаграждение уплачивается после исполнения договора комиссии в размере, определяемом в соответствии с п. 3 ст. 424 ГК РФ, по цене, которая при сравнимых обстоятельствах обычно взимается за аналогичные посреднические услуги.
     Кроме того, согласно ст. 1001 ГК РФ помимо выплаты комиссионного вознаграждения комитент обязан возместить комиссионеру израсходованные им на исполнение комиссионного поручения суммы. Ввиду того что гражданским законодательством не урегулирован порядок включения в состав возмещаемых расходов комиссионных вознаграждений, уплаченных комиссионером субкомиссионеру, стороны вправе сами определить, будут носить данные расходы возмещаемый характер или нет.     

Комиссионное вознаграждение, уплаченное субкомиссионеру 
    Порядок отражения данного вознаграждения, уплаченного субкомиссионеру, зависит в бухгалтерском учете от того, признаются в соответствии с договором комиссии между комитентом и комиссионером подобные расходы возмещаемыми или нет.
       Если данные расходы не возмещаются комитентом, они подлежат включению в состав расходов комиссионера как затраты, связанные со сбытом продукции (коммерческие расходы). При этом оформляются следующие проводки:
          Д-т 44 "Расходы на продажу" К-т 76 - включено в издержки обращения комиссионное вознаграждение субкомиссионера;
После исполнения комиссионного поручения (либо исполнения комиссионного поручения с определенной периодичностью в соответствии с условиями договора комиссии) комиссионер оформляет отчет комиссионера об исполненном поручении. Как правило, договоры комиссии предусматривают ежемесячное либо ежеквартальное оформление отчетов комиссионера и ежеквартальный расчет комиссионного возна-граждения. Для комиссионера сумма комиссионного вознаграждения является выручкой от реализации услуг.
          В бухгалтерском учете расчеты по комиссионному вознаграждению оформляются следующим образом:          Д-т 62 "Расчеты с покупателями и заказчиками" К-т 90 "Продажи" субсчет "Выручка" - начислено комиссионное вознаграждение;


Отражение в бухгалтерском и налоговом учете Принципала операций, выполняемых в рамках агентского договора, должно производиться на основании отчета Агента, к которому прилагаются подтверждающие документы (ст. 1008 ГК РФ).

Доходом Принципала, учитываемым при формировании налогооблагаемой прибыли, будет выступать вся сумма выручки от реализации работ (услуг), т.е. сумма, за которую работы реализованы Заказчикам Агентом за вычетом НДС (п. 1 ст. 248, п. 1 ст. 249 НК РФ). При этом сумму агентского вознаграждения (пп. 3 п. 1 ст. 264 НК РФ), а также стоимость реализованных работ (услуг) Принципал сможет учесть в составе расходов при условии соответствия произведенных затрат критериям, предусмотренным п. 1 ст. 252 НК РФ.
У Принципала, применяющего метод начисления, сумма денежных средств, полученных в качестве предоплаты за предстоящее выполнение работ (оказание услуг), в целях обложения налогом на прибыль не учитывается (пп. 1 п. 1 ст. 251 НК РФ).
Налоговой базой по НДС у Принципала является общая сумма оказанных услуг (выполненных работ), так как Принципал является их исполнителем (пп. 1 п. 1 ст. 146 НК РФ, п. 1 ст. 167, п. 1 ст. 154 НК РФ). 
