                Вот ответы на самые распространенные вопросы.
1.  Какой срок годности у солевой лампы?
Срок годности самого соляного кристалла неограничен. Срок службы имеет только его электрическая часть. Это лампочка, патрон и провод.

 Нужно не забывать, что светильник также используется в режиме «ночника». Поэтому практически все производители по предпочтению покупателя и для удобства при эксплуатации используют сетевой шнур с димером (регулятором света) и галогенные лампы накаливания с разными подсветками.  Покупатель должен знать, что микросхема димера очень чувствительна к скачкам напряжения в сети более 220 Вт. Срок службы галогенной лампы 2000 часов. Поэтому многие люди у себя дома ставят электробарьер  для того, чтобы защитить свои электроприборы от внезапных перепадов напряжения. 

Производитель так же предлагает светильники, используя  отечественные лампы накаливания  и сетевой шнур с выключателем «бра». Покупатель всегда имеет право выбора, и он должен им  пользоваться. 

2. Что делать если лампа долгое время находилась во влажном помещении и стала мокрой?
Такое бывает очень часто во время длительной транспортировки при низкой температуре  воздуха или повышенной влажности помещения. Не переживайте ничего страшного здесь нет. Светильнику нужно всего лишь  сутки дать возможность просохнуть при комнатной температуре естественным путем. Ни в коем случае нельзя включать лампу в таком состоянии (пока она не просушилась окончательно), поскольку это может привести, к перегоранию лампочки, или другой составляющей электрической части. 

                 3. У меня на светильнике появился белый налет. Что делать?
Так называемый вами белый налет, по внешнему виду напоминающий иней - это процесс кристаллизации.  Ничего страшного здесь нет. Таким светильником можно продолжать пользоваться и его свойства не изменятся.  Но, к сожалению, в большинстве случаев, страдает внешний вид лампы, который тоже можно легко исправить. Для этого необходимо любым подручным средством, но только не металлическим,  счистить «Соляной иней» с поверхности лампы. Остатки смахнуть сухой тряпкой (мокрой не стоит, поскольку ситуация может повторить) или щеткой.

                                        Не болейте, и приятных вам покупок!

         Декоративный соляной
                        светильник
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           Руководство по эксплуатации   
                                       Назначение изделия
           Декоративные соляные светильники предназначены для освещения жилых и общественных помещений. Абажур декоративной соляной лампы  выполнен из природного куска соли, добытой в шахтах г. Соль-Илецк и в шахтах ГПО «Артемсоль»       г. Соледар, а так же из гималайской соли добытой в шахтах Пакистана. Каждый светильник сделан мастером вручную и имеет свою неповторимую форму. Соляные лампы воссоздают микроклимат, сравнимый с уникальным микроклиматом соляных шахт. Это природный способ оздоровления организма.    Кроме того, соляная лампа: 

    - это природный ионизатор воздуха

    - она нейтрализует вредное воздействие электромагнитного излучения бытовой техники

    - регулирует влажность воздуха в помещении 
    - украшает любой интерьер. 
Техническая характеристика

    1.Тип лампы - лампы накаливания по ГОСТ 2239  - 15-50 Вт . Напряжение сети, 220В            
    2. В каждом светильнике сделаны тех. отверстия диаметром 6 мм , для более интенсивной ионизации и естественной вентиляции отверстия, где находится лампочка, что продлевает ее службу. 
     3. Габариты изделия.: длина - до 45 см, высота -до 55 см. масса не более 33 кг
    4. Соляной светильники в сборе:

    - абажур из соли на деревянной подставке , эл. шнур с димером, лампа накалива-                     ния 15-50 Вт, эл.патрон- 1 шт, 
    - руководство по эксплуатации-1 шт,
    - коробка -1 шт

Подготовка к работе  
       Распаковать и проверить комплектность светильника. В случае появления на све-        тильнике влаги, дать ему просохнуть в течении двух часов при комнатной температу-           ре. Включить  и   проверить исправность выключателя и лампы. 
Указания по мерам безопасности

      1.Установку, чистку светильника и его ремонт и другие виды работ   производить толь-         ко   при отключенной электрической сети.                                                                                                              2.Уходя из помещения, не забудьте выключить светильник.                                              3.Светильник пригоден для установки на негорючий материал.                                                                         4.Соблюдать меры предосторожности при переносе и перемещении светильника, учиты-          вая значительный вес рассеивателя.
Гарантии изготовителя

               Изготовитель гарантирует соответствие декоративного соляного светильника                         ТУ 3461-  001-36426045-2015  при соблюдении требований транспортирования.  Гарантия   на соляной светильник 12 мес. На электрическую часть гарантия не распространяется. Лампочка по закону является расходным материалом. 
Как заменить лампочку в соляном светильнике
    1.Выдернуть из розетки шнур светильника. 
    2.Крестообразной отверткой выкрутить два шурупа на обратной стороне подставки  светильника и освободить подставку от соляного рассеивателя. 
    3.Достать  из патрона лампочку и заменить на новую. Собрать соляной светильник. 

        Для чего нужна солевая лампа и в чем польза соляного светильника?

          Соляная лампа предназначена для природной ионизации воздуха в помещении и насыщении его отрицательными ионами, которые делают этот воздух чище.  Солевая лампа благодаря проводу с регулятором (диммером) мощности и яркости прекрасно выполняет функцию ночника, освещая жилые и общественные помещения. Она воссоздает приятный микроклимат соляных шахт. Природный ионизатор воздуха - соляная лампа, не только радует глаз, но и оздоравливает ваш организм.
 Соляная лампа часто используется для лечения и профилактики таких заболеваний как:
    - бронхита курильщика
    - гайморита
    - тонзиллита
    - ринита
    - фарингита
    - острого и хронического бронхита
    - обструктивного бронхита у детей
    - частые ОРВИ, ОРЗ
    - аллергического ринита, особенно на пыль
    - для укрепления иммунитета детей и взрослых
 На сегодняшний день не так много людей знают о том, что спелеотерапия (лечение солью) - единственный  и безмедикаментозный способ лечения таких заболеваний как:
-бронхиальная астма ( легкое и средне-тяжелое течение)
-астматический бронхит 
-обструктивный бронхит у детей    
-хроническая пневмония 
- бронхит "курильщика"
- аллергический ринит ( риносинусопатия)
- пищевая и медикаментозная аллергия  
- частые простудные заболевания у детей ( ослабленный иммунитет)
- физическое и хроническое переутомление ( синдром хронической усталости) 
                Уникальные соляные шахты (спелеосанатории), созданные самой природой, разбросаны по всему миру и не у всех желающих есть возможность туда попасть и пройти курс лечения от 10 до 14 дней. Есть и у соляных пещер ограничения по возрасту с 6 до 60 лет и противопоказания к посещению некоторым больным.  Для того и  создаются искусственные соляные пещеры и солевые комнаты (спелеокомнаты и галокамеры), чтобы каждый желающий имел возможность в своем городе пройти курс лечения в удобное для него время. Противопоказаний по возрасту в таких соляных комнатах нет, что позволяет оздоравливать там маленьких деток страдающих аллергией, бронхиальной астмой, обструктивным и астматическим бронхитом. Поверьте, лучше пройти безмедикаментозный курс лечения  в соляной комнате, при необходимости дополнить это все физиопроцедурами, чем каждый раз кормить ребенка  сомнительными лекарствами. Для того чтобы больные имели возможность оздоравливаться  дома  были созданы соляные лампы
Изготовитель

Россия, Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Монтерская, д. 5                                                                                      ООО «Соль Земли»,  тел.8-922-033-55-44,     8-982-654-74-55
Наши сайты   СОЛЕВЫЕ-ЛАМПЫ.РФ и   SOLTTERRA.RU
МЫЛО ИЗ ГИМАЛАЙСКОЙ СОЛИ
           Мыло из гималайской розовой соли нормализует обмен веществ, питает кожу  микроэлементами, восстанавливает водный баланс кожи, действует как скраб, способ-                ствует избавлению от целлюлита, придает коже упругость. Мыло прекрасно очищает и дезинфицирует. Применение солевого мыла помогает в  борьбе с угревой сыпью. 
       Мыло из кристаллов гималайской соли- это полностью натуральный продукт. Гималайская соль вообще сама по себе уникальна.  Ее добывают в горных районах Пакиста-на, где много лет назад в результате высыхания древнего моря образовались солевые отложения. Благодаря богатому содержанию калия , меди и магния, соль имеет необычный розовый цвет. Чем больше в ней этих минералов, тем насыщенней цвет. Кроме того, структу-ра гималайской соли очень плотная , солнце и сейсмические природные явления превратили ее в настоящий камень. Эта соль широко используется в медицине и косметологии. Солевой мыло- это настоящие каменный бруски соли, никаких химических добавок, только шлифовка для получения нужной формы.

Инструкция по применению

          Намочите мыло и проведите влажным бруском по коже. При желании контакт мыла с кожей можно задерживать дольше для более глубокого воздействия. Мылом необходимо пользоваться деликатно. Сильно растирать кожу не нужно. Этот процесс напоминает смазывание кожи солевым раствором. 
            Для лица не рекомендуем , во избежание микро царапин. Солевой раствор на коже должен естественным образом высохнуть. Если соль выступит на коже , нужно кожу протереть мягким сухим полотенцем или смыть водой выступившую соль. После этого на кожу не нужно наносить ни кремов ни гелей. При взаимодействии соляного раствора с кожей возможно легкое пощипывание, но это быстро проходит. 

Солевое мыло не мылится!!! Состав : 100% Гималайская соль.

          Соляное мыло можно использовать для лечения остеохондроза. Для этого каменные бруски нагревают в духовке около 15 минут при температуре 150 градусов и приклады- вают к больным местам. Между кожей и бруском должна быть х/б ткань. .Прикладывают            к больным местам, например: спине или в области шеи.

СОЛЯНАЯ ПЛИТКА ДЛЯ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

    Нагревать-и закалять соляную плитку нужно постепенно добавляя температуру !!!
Сразу готовить на плитке при большой температуре нельзя!                                                      Это может привести к повреждениям соляной плитки и ее поломке!

          Приготовленное блюдо на соляной плитке сохранит не только природный вкус, но 
и наполнится ценнейшими минералами солью древнего моря! 

      Рекомендовано готовить только мяло и рыбу. Так как именно эти продукты поглощают
      нужное количество соли делая блюдо соленым в меру. Овощи , за счет содержания в них повышенного количества влаги, поглощают больше соли из плитки чем мясо и рыба, поэтому будут довольны соленными по готовности! Это может прийтись не всем по вкусу.

        Соляная плитка выдерживает температуру до 800 градусов, но ее прежде нужно «закалить». Для этого нужно «для первого запуска» положить соляную плитку  в духовку, прогревая ее в течении 30 минут при  минимальной температуре, например 100 градусов. Затем каждые 15 минут добавлять по 20 градусов, доведя температуру до 260.

Предлагаем Вам рецепт приготовления «Сочного стейка» на плитке из гималайской соли

1. Разогреваем плитку на открытом огне по принципу «первого запуска», повышая температуру но не так долго, как в духовке. Например, изначальна нужно сделать небольшой огонь, а минут через 10 добавить температуру. Готовность соляной плитки к жарке, можно проверить вот таким способом.  Капните каплю воды на плитку, и если она мгновенно испариться, значит уже можно готовить на ней продукты.
2. Мясо нужно нарезать кусочками 1,5 см толщиной (не более) и смазать оливковым маслом и добавить по желанию прованские травы. Солить не нужно! Так как мясо в процессе жарки берет соли столько, сколько нужно.

3.  Поверхность сильно разогретой соляной плитки желательно смазать небольшим количеством масла.
4. Жарить нужно до появления легкой корочки- это оптимальная прожарка средней степени. Мясо остается в середине слегка розовым, но сок прозрачным.

5. Переворачивать продукты нужно только металлической лопаткой!

ГИМАЛАЙСКАЯ РОЗОВАЯ СОЛЬ ДЛЯ НОГТЕЙ
   Полезные свойства :
· Укрепляет ногти
· Насыщает ногти полезными микроэлементами
· Восстанавливает структуру роговых пластинок
Способ применения:
2 столовые ложки гималайской соли залить 200 лм горячей воды и остудить до комфортной температуры, опустите в ванночку кончики пальцев на 10-15 минут.  Рекомендуем в соляной раствор добавить оливковое масло. 
Изготовитель

Россия, Свердловская обл., г. Екатеринбург,                                                                                      ООО «Берег Мечты»,  тел.8-922-033-55-44,     8-982-654-74-55
Наши сайты   СОЛЕВЫЕ-ЛАМПЫ.РФ и   SOLTTERRA.RU
