Aromaderm – профессиональная косметика для тела и души
…Огонь, мерцающий в сосуде

Сухие антицеллюлитные обертывания Cello-gel                                                                Теория

Действие, результаты обертываний Cello-gel
Косметика Cello-gel  обладает быстрым и мощным антицеллюлитным действием; снижая вес, активизирует обмен веществ. Содержат биологически активные растительные компоненты, обеспечивающие выраженный термический, липолитический и ангиотонический (сосудоукрепляющий) эффект. Обертывания cello-gel активизируют процессы кровообращения, лимфодренажа, микроциркуляции, стимулируют работу систем выделения (кишечник, почки, кожа, легкие), устраняя не только косметические изъяны, связанные с процессом образования целлюлита (гипертрофия жировой ткани, дряблость, отечность, неоднородность тканей), но и причины возникновения липодистрофии. Cello-gel активизирует работу альфа и бета-рецепторов адипоцитов, устраняет сосудистый стаз и рассасывает фибринозные образования вокруг жировых отложений. 

Три живительные волны действия обертываний Cello-gel
Процедура обертывания длится около 50–60 минут, вызывая последовательную смену ряда физиологических состояний (три волны).

Кислородно-артериальная волна. Длится первые 10–15 минут, являя собой интенсивную термическую реакцию тканей – активизацию кровообращения, микроциркуляции, кислородообмена. В этот период через кожу в гиподерму проникают активные липолитики и склеролитики, расщепляющие избыточные жировые отложения и рассасывающие стенки фибринозных капсул. Обычно на первых минутах обертываний пациенты отмечают резкую смену ощущений – интенсивного жара и сильного озноба. 

Сосудисто-метаболическая волна. Наступает после первой волны («жара-холода») и длится около 25 минут. В этот период включаются на полную мощность лимфатические и венозные насосы организма, сосудистая система мобилизует свой дренажный потенциал. Восстанавливается водно-солевой баланс, укрепляются мембранные оболочки клеток и стенки сосудов, активизируется метаболизм. Эта стадия дарит приятные ощущения накатывающих друг на друга теплых волн.

Дренажно-детоксическая волн. Обеспечивает активизацию выделительных систем. Из тканей оперативно удаляются отработанные метаболиты, токсины, излишки жидкости, идет процесс «сжигания» лишнего веса. Все тело покрывается «росой» (обильно выделяемой испариной, скапливающейся под пленкой в объеме до 700 мл), стимулируется диурез.

Результаты обертываний Cello-gel:

- избавление от целлюлита, устранение гипертрофии жировой ткани;

- ликвидация отеков, очищение, детоксикация организма;

- уменьшение объемов проблемных зон, лифтинг проблемных зон тела;

- снижение веса, нормализация обмена веществ;

- активизация выделительных функций организма;

- стимуляция микроциркуляции и кровообращения;

- антиоксидантное, общее омолаживающее действие;

- повышение эластичности соединительной и мышечной ткани;

- нормализация тургора кожи, сглаживание стрий;

- оздоровление клеток кожи и подкожно-жировой клетчатки;

- улучшение общего самочувствия, прилив сил и энергии.
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Показания к применению контурных препаратов cello-gel 

Cello-gel soft (цел-гель нежный) 

Рекомендуется для людей со светлой, чувствительной кожей. Акцент действия – устранение отеков, застойных процессов, симптомов интоксикации. Эффективно при целлюлите 1–2-й степени, для коррекции фигуры, для УЗ-фонофореза, а также для холодного «распаривания» кожи лица и тела при очищении пор (при разведении с маслом, очищающей маской или кремом в пропорции 1:1). Применяется также для предотвращения врастания волос (зона бикини, подмышек).

Cello-gel medium  (цел-гель умеренный)
Рекомендуется для кожи 1–3-го типа, для введение пациента в курс антицеллюлитной терапии, при целлюлите 2–3-й степени., а также для людей с лабильным артериальным давлением. Является  энергетическим и метаболическим «допингом» клеток, устраняет отеки, снижает тягу к еде. Обертывания Cello-gel medium обеспечивают экстренную разгрузку организма после гастрономических и алкогольных излишеств, обеспечивают стабилизацию веса. Также применяется для УЗ-фонофореза и в процедурах лечения волос (при избыточном выпадении).

Cello-gel strong (цел-гель сильный)
Рекомендуется при высоких стадиях липодистрофии. Обеспечивает снижение веса, усиление обмена веществ, устранение локальных жировых отложений, дряблости кожи. Оказывает тонизирующее, лифтинговое, рассасывающее действие. Повышает тургор кожи, миотонус, устраняет рубцы, стрии, активизирует гемолимфодренаж организма. 

Cello-gel extra (цел-гель сверхсильный)
Рекомендуется при фибринозных формах целлюлита и избыточном весе. Активизирует обмен веществ, оказывает липолитическое и фибринолитическое действие, устраняет локальные жировые отложения, рубцы и стрии, не допускает развития застойных процессов в организме. Повышает тонус мышц, укрепляет стенки сосудов, снижает аппетит, стимулирует работу пищеварительной и выделительной системы.

Cello-gel Kavia & orangeblute (цел-гель лифтинговый)
Активный липолитический препарат, эффективный при сочетании проблем целлюлита и возрастных изменений. Устраняет дряблость проблемных зон (ягодицы, талия, живот, бедра, предплечья, бюст). Восстанавливает мышечный корсет, подтягивает кожу, ликвидируя ряд косметических недостатков (бугристость, стрии, телеангиэктазии). Активизируя синтез коллагена и гиалуроновой кислоты, восстанавливает структуру дермы, делает кожу гладкой и упругой. Стабилизирует результаты антицеллюлитной терапии и снижения веса, оказывает укрепляющее, тонизирующее действие, ликвидируя синдром хронической усталости.

Основные ингредиенты контурных гелей

Текстура: целлюлоза, пектины, сапонины, полисахариды из подорожника, водорослей, свеклы, тростника, спаржи.

Натуральный увлажняющий фактор: молочная сыворотка, морская соль, сок алоэ, водоросли, мед, хмель. 

Антиоксидантная формула: макадамия, соя, жожоба, календула, зверобой, виноградные косточки, морковь, смородина.

Липолитическая формула: конский каштан, плющ, крапива, липа, эхинацея, лопух, роза, розмарин, эвкалипт; эфирные масла корица (4 вида), мята (5 видов), герань, кипарис,  апельсин, можжевельник, лиметт, душица, мирт).

Термическая формула: табак (никотиновая кислота), печень акулы, вербена, душица, перец.

Лифтинговая формула: икра лосося, одуванчик, плющ, орех колы, нероли.
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Действие пеленаний виски-лосьонами Aromaderm базируется на трех главных принципах водолечения: «растворении, удалении и укреплении». Обертывания Aromaderm волнообразно изменяют местную температуру тканей (до 1,5°С), провоцируя организм на восстановление термобаланса посредством усиления «сжигания» жира, стимуляции липолиза, синтеза медиаторов нервной тканью и активизации бета-рецепторов адипоцитов. Бандажи, пропитанные лосьоном, абсорбируют токсические вещества, от которых организм активно освобождается во время процедуры. 

Методика обертываний включает в себя нанесение препаратов, усиливающих восприимчивость клеток к активным формулам лосьона (аромаподложки), равномерное и плотное (для активизации работы сосудов) пеленание тела бандажами, пропитанными эфирным лосьоном (вид обертывания выбирается по показаниям) и мануальный лимфодренаж с нанесением терапевтического «корсета» (препарата, пролонгирующего действие лосьона). Активные вещества, содержащиеся в лосьонах, приводят мембранные комплексы клеток в возбужденное биоэлектрическое состояние, стимулируют липолиз, расщепляют жир и выводят продукты его распада. Во время влажных пеленаний пациенты отмечают ощущение легкости, невесомости, бодрящую свежесть, сменяющуюся притоком ласкового тепла. 

Влажные пеленания применяются не только как самостоятельная (детоксическая, антицеллюлитная, лифтинговая, ангиопротекторная, метаболическая, энергетическая) процедура, но также и в качестве терапевтической основы для глобально действующих косметических методик по лицу и телу (например, лечение угревой сыпи, устранение землистого цвета и усталого вида кожи на фоне пеленаний с водорослями или гинкго билоба; причем проблема решается на причинном уровне, со 100-процентной сатисфакцией буквально за одну процедуру). 

Терапевтическое действие ароматических пеленаний:

· стимуляция кровообращения и микроциркуляции;
· стимуляция метаболизма и регенерации;
· снижение аппетита, стимуляция липолиза;
· уменьшение объемов тела; 

· снижение веса, сжигание жира;
· лифтинг, повышение тонуса кожи, устранение стрий;

· лимфодренаж, детоксическое, ангиотоническое действие;
· антиоксидантное действие;
· устранение отеков, стимуляция диуреза;
· устранение психоэмоциональных проблем;
· уменьшение рельефа жировых отложений;
· уменьшение варикоза и купероза;
· легкое, гибкое, пластичное, помолодевшее тело.

Плюс максимум эффективности за минимальную единицу времени.

Плюс весомые результаты после первой же процедуры.

Плюс учет всех индивидуальных особенностей каждого.
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Лосьон «С водорослями»

Очищающее, детоксическое обертывание. Расщепляет жировые отложения, избавляет от целлюлита, отеков, токсинов, уменьшает объемы тела, снижает вес. Уменьшает тягу к еде, снижает уровень холестерина и сахара в крови, делает кожу упругой и свежей. Идеальное начало курса антицеллюлитной терапии. Применяется с активными термическими солями (холодной и горячей).

Лосьон «С цветами горького апельсина» 

Тонизирующее обертывание. Устраняет дряблость, оказывает миотоническое, ангиотоническое, липолитическое и рассасывающее действие. Стимулирует микроциркуляцию, синтез коллагена и эластина, рассасывает стрии. Уменьшает аппетит, обеспечивает стабильное снижение веса. Омолаживает кожу, повышая ее тонус и тургор.

Лосьон «С цветами розы»

Метаболическое обертывание. Сжигает жир, снижает вес, устраняет целлюлит на последних стадиях, уменьшает объемы локальных жировых отложений. Мощный термический эффект процедуры активизирует липолиз жиров, превращая их в источник дополнительной энергии. Укрепляет сосуды, устраняет симптомы атеросклероза. Очищает организм от шлаков. Повышает тонус, тургор и упругость кожи.

Лосьон «С икрой и зеленым чаем»

Лифтинговое обертывание. Повышает энергетический потенциал клеток, оказывает антиоксидантное, омолаживающее действие. Активизирует культуру фибробластов, стимулирует синтез АТФ, гиалуроновой кислоты, эластиновых волокон дермы. Подтягивает, делает упругой кожу, постепенно уменьшая рельеф стрий. Укрепляет стенки сосудов. Повышает упругость и полноту бюста, эффективно после лактации и при симптомах старения. 

Лосьон «Азиатика» (с гинкго билоба, женьшенем и эхинацеей) 

Энергетическое обертывание. Устраняет лишний вес, связанный с повышенной эмоциональностью и образом жизни (при стрессах, депрессии, астении и гиподинамии). Повышает жизненную активность и физическую выносливость, активизирует обмен веществ, укрепляет иммунитет, помогает при аллергических дерматитах. Тонизирует, подтягивает, разглаживает, освежает, омолаживает кожу, устраняя дряблость проблемных зон тела (бедра, колени, ягодицы, живот, талия). 

Лосьон «Ледяной» 

Сосудоукрепляющее, противоотечное, «жиросжигающее» обертывание. Помогает при застое жидкости, ангиопатиях, нормализует гемодинамику (активизирует гемолимфодренаж). Устраняет тяжесть и боль в ногах, уменьшает проницаемость сосудов, оказывает диуретическое действие. Ликвидирует целлюлит и лишний вес. Активизирует обмен веществ, обеспечивает приток сил и бодрости. 

Лосьон «Антикуперозный»
Устраняет видимый сосудистый рисунок (телеангиэктазии, купероз, варикозное расширение вен). Оказывает сосудоукрепляющее, миотоническое действие. Отбеливает кожу, устраняет пигментные пятна. Формирует мышечный корсет, «подтягивающий» сосуды, реставрирует стенки капилляров. При хронических, запущенных ангиопатиях курс обертываний необходимо повторять каждые полгода. 

Шлифовка кожи, устранение кератозов, стрий

Натуральный пилинг для тела с морским песком

Удаляет роговые чешуйки, устраняя кератозы (огрубение), активизирует обновление эпидермиса, оживляет кожу, делая ее гладкой и эластичной, очищает поры. Повышает эффективность процедур по телу, включая массаж, обертывания, нанесение активных косметических препаратов (корсетов). Постепенно уменьшая рельеф, способствует ликвидации стрий. Не допускает врастания волос после депиляции. Используется в процедурах педикюра в качестве препарата для окончательной шлифовки кожи. Содержит водоросли, мальву, гамамелис, молочную сыворотку, календулу. Применяется для косметических процедур, а также в домашних условиях для ухода за телом (наносить в душе на влажное тело после скрабирования, смывать теплой водой) и кожей стоп. После депиляции применять 7–10 дней локально.

Пилинг солью «Очищение от шлаков» на основе массажных масел
Слегка измельченная в ступке соль, смешанная с массажным маслом STYX (по показаниям – любым из базисных, серии «Aromatherapy», «Кармасутра») в пропорции 30 мл масла на 1 ст. л. соли, является уникальным тонизирующим пилингом для кожи, оказывает очищающее, липолитическое, рассасывающее действие. Делает кожу нежной, мягкой, однородной, свежей, чистой и гладкой. 

Препараты для массажа

Массажные кремы «Aromaderm» 

Легкая, похожая на сливочный йогурт текстура этих препаратов обеспечивает идеальную контактную поверхность для массажа и физиотерапевтических процедур. Кроме того, они устраняют раздражение, увлажняют и питают кожу. Содержат масла кокоса, сои, ростков пшеницы, миндаля, прямую суспензию водорослей и вытяжки из тростника. Массажные кремы имеют три модификации:

Нейтральный массажный крем – является основой для обогащения эфирными маслами по показаниям (для приготовления индивидуальной косметики).

Теплый массажный крем «Aromaderm» – активизирует микроциркуляцию, оказывает согревающее, противовоспалительное, рассасывающее действие благодаря содержанию эфирных масел перца, трех видов мяты и камфары.

Горячий массажный крем «Aromaderm» – устраняет проблемы опорно-мышечного аппарата (миозиты, остеохондроз, артриты), боль (включая и острую), воспаление, стимулирует микроциркуляцию, ликвидирует застойные процессы. Является терапевтическим «корсетом». Содержит никотиновую кислоту, перец, камфору.

NEW! Нейтральное базисное масло для массажа 

Обеспечивает идеальную контактную поверхность во время массажа. Активизирует трансмембранный перенос питательных и лечебных веществ в клетку. Оказывает регенерирующее, тонизирующее, онкопротекторное, сосудокурепляющее действие. Активизирует процессы тканевого дыхания, обезвреживает аутогенные токсины, противодействует процессам преждевременного старения кожи. Восполняет потерю утраченных кожей липидов, смягчает, насыщает влагой эпидермис, восстанавливая его барьерные функции. Содержит масла сои, макадамии, рапса и витамин Е.

NEW! Кунжутное масло (масло сезама)

Устраняет последствия повреждения, раздражения, травм  и стрессовых реакций кожи (отечность, гиперемия, жжение, шелушение, ожоги, эрозии, трещины). Оказывает антисклеротическое действие, нормализует артериальное давление, устраняет головные боли (при массаже головы и воротниковой зоны). Противовоспалительное, детоксическое, иммуностимулирующее, спазмолитическое. Способствует быстрой реабилитации после стрессовых состояний, болезней и травм, регулирует кислородный обмен, способствует обновлению клеток. Содержит масла сезама (80%) и сои (20%).

Энергетические и термоактивные препараты

Маска для тела «Энергия водорослей» 

Обладая высокой проникающей способностью, стимулирует процессы кровообращения, дыхания, обмена веществ и очищения. Оказывает сосудоукрепляющее, миотоническое, противоотечное действие. Активизирует клеточный метаболизм, регенерацию, иммунитет, работу нервной системы и мозгового слоя надпочечников, обеспечивая приток жизненной энергии. Ликвидирует кожные проблемы (покраснение, воспаление, рубцы, стрии, последствия травм и дерматитов). Экстренное средство снятия синдрома хронической усталости, астенодепрессивных состояний, общего ухудшения самочувствия, снижения иммунитета, головных болей. Обеспечивает полноценную реабилитацию после болезней, травм и операций. Содержит сульфидный ил, водоросли, гинкго билоба, траву тигра, масла ши, авокадо, ростков пшеницы, эфирные масла мирта, бигардии, перца, ветивера.

Соль «Очищение от шлаков» 

Выводит застойные и токсические продукты обмена, устраняет, отеки, последствия гиподинамии, проблемные состояния кожи (сыпь, раздражение). Оказывает антиоксидантное, омолаживающее, регенерирующее, противовоспалительное, сосудоукрепляющее действие. Стабилизирует вес, избавляет от целлюлита. Повышает тонус организма. Содержит соль Мертвого моря, можжевельник, лаванду, кипарис, бигардию, грейпфрут, молочную сыворотку. Способ применения: 100 г соли на ванну с водой комфортной температуры, принимать ванны по 10–15 минут по потребности.

Горячая соль Мертвого моря 
Антицеллюлитное, липолитическое, рассасывающее, миотоническое средство, эффективное при фибринозных формах целлюлита, а также при вялости, дряблости, кератозах кожи. Стимулирует обмен веществ и кровообращение. Обеспечивает «сжигание» лишних каллорий после переедания и нарушения диеты. Содержит соль Мертвого моря, молочную сыворотку, розмарин, конский каштан, плющ, фукус, нероли, гвоздику, апельсин, корицу, хмель, никотиновую кислоту. Применяется для обогащения лосьона с водорослями в антицеллюлитной терапии. В педикюре при огрубении кожи, мозолях и натоптышах. 
Холодная соль Мертвого моря 

Противоотечное, детоксическое, сосудоукрепляющее средство: выводит шлаки, застойные продукты, стимулирует дренаж лимфы и диурез. За счет резких колебаний местной температуры тела, сжигает жир, снижая вес. Является активным этиотропным фоном для косметических процедур, устраняющих проблемы вялой, нечистой, усталой кожи и несвежий цвет лица. Ускоряет процессы регенерации, повышает тургор и упругость кожи. Ликвидирует синдром хронической усталости. Содержит соль Мертвого моря, молочную сыворотку, розмарин, конский каштан, плющ, фукус, нероли, ментол, мяту, петит грейн. Применяется для обогащения лосьона с водорослями в косметологии и коррекции фигуры. В педикюре добавляют в ванночки для устранения тяжести и отеков ног. 
Косметические «корсеты» для лифтинга кожи

Охлаждающий крем с алоэ вера 

Успокаивает, питает, регенерирует, разглаживает кожу, устраняя покраснение и раздражение. Устраняет отеки, сосудистый рисунок (куперозы, телеангиэктазии), активизирует лимфодренаж. Повышает тургор кожи, ликвидирует симптомы ожогов и фотодерматитов. Нейтрализует воздействие на кожу раздражающих и термоактивных препаратов (Cello-gel, виски-лосьоны, «корсеты» и соли). Нежным ароматом фруктовой карамельки длительно благоухает на коже. Содержит алоэ вера, масла календулы, авокадо, макадамии, сои, эфирные масла: лаванды, герани, иссопа, ромашки голубой. Применяется после сухих и влажных обертываний, а также в качестве защиты чувствительных участков кожи перед термоактивными процедурами. В домашних условиях – для ухода за кожей при телеангиэктазиях.
Время действия – до 3 часов.

Лимфодренажный гель (эксклюзив) 

Устраняет отеки, оказывает регенерирующее действие, активизирует процессы очищения организма. Способствует расщеплению и выведению жировых отложений. Стабилизирует результаты коррекции фигуры. Быстро впитывается, увлажняет, повышает тонус и упругость кожи. Содержит алоэ вера, гамамелис, василек, одуванчик, витамин E, масла сои и жожоба. Применяется после сухих и влажных обертываний. В домашних условиях – для закрепления результатов коррекции фигуры, устранения отеков, стрий и профилактики целлюлита.
Время действия – до 10 часов.

Подтягивающий крем с икрой лосося 

Пролонгирует результаты коррекции фигуры, оживляет, омолаживает кожу, стимулирует метаболизм и микроциркуляцию. Оказывает лифтинговое, рассасывающее, тонизирующее, биомассажное действие. Поставляет клеткам нуклеиновые кислоты, позволяя реконструировать структуру дермы. Уменьшает рельеф стрий. Восстанавливает упругость, увеличивая полноту бюста. Содержит икру лосося, алоэ вера, макадамию, сою, жожоба, виноградные косточки, морковь, бигардию, петит грейн, розовое дерево, лимон. Применяется после сухих и влажных обертываний. В домашних условиях – для закрепления результатов коррекции фигуры и дальнейшей стимуляции процесса уменьшения объемов тела. В маникюре для регенерации кожи.
Время действия – до 10 часов.

NEW! Крем «Гидратант»

Легкая приятная консистенция обеспечивает глубинное увлажнение эпидермиса и дермы, стимулирует выработку гиалуроновой кислоты, восстанавливает структуру дермы. Регенерирует, омолаживает, реставрирует кожу, предотвращает появление косметических дефектов после травм и резких колебаний веса (рубцы, стрии). Идеальная текстура для ухода за кожей рук. Не допускает повреждение кожи солнечным излучением: успокаивает кожу, устраняя раздражение и отечность. Быстро впитывается, наполняя кожу благоуханием летней ночи. Содержит макадамию, календулу, ши, ростки пшеницы, авокадо, алоэ, ирландский мох, лецитин, морскую соль, ромашку,  иланг-иланг, лиметт, мирру. Применяется после сухих и влажных обертываний, а также в качестве защиты чувствительных участков кожи перед термоактивными процедурами. В домашних условиях – для омолаживающего и регенерирующего ухода за кожей.

Время действия – до 7 часов.

Ангиотнические косметические «корсеты» 

«Холодный» гель 

Уменьшает проницаемость сосудов, стимулирует процесс оттока жидкости (гемолимфодренаж), устраняет отеки. Уменьшает перивазальный отек, укрепляет стенки сосудов, не допускает развития внутрисосудистого стаза. Используется в обертываниях (наносить перед обертываниями)  для создания ангиопротекторного слоя на участках с выраженным сосудистым рисунком (при варикозе, куперозе). Успокаивает, снимает усталость и тяжесть в ногах  при беременности, избыточном весе, варикозном расширении вен. Используется также в педикюре и спортивной медицине (для снятия отеков, боли, посттравматических симптомов). Содержит мяту, ментол, эвкалипт, камфору, розмарин, лаванду, нероли, розу. Применяется в процедурах влажных и сухих обертываний, а также в домашних условиях утром и вечером (после душа) и симптоматически. 
Время действия – до 4 часов.
Гель для вен 

устраняет деформации стенок сосудов при видимом венозном рисунке, восстанавливает гомогенную окраску кожи. Оказывает антикоагуляционное, противовоспалительное действие, препятствует тромбообразованию. Регенерирует соединительную ткань, снижает сосудисто-тканевую проницаемость и ломкость капилляров. Является средством ухода за телом в профилактике ангиопатий при наборе веса и беременности. «Ледяной» аспект действия облегчает походку, выводит лишнюю жидкость. Содержит мальву, мяту, хвощ, ментол, эвкалипт, розмарин, конский каштан, тимьян, одуванчик, сою. Применяется в процедурах влажных и сухих обертываний, а также в домашних условиях при варикозном расширении вен.  

Время действия – до 8 часов.

Антикуперозный гель 

Отбеливает, подтягивает кожу, оказывает ангиопротекторное действие, укрепляет стенки сосудов, уменьшая проявления капиллярного рисунка на коже. Повышает фибринолитические свойства крови, оказывает противовоспалительное, тонизирующее, противоотечное действие. Содержит конский каштан, полевой хвощ, липовый цвет, макадамию, календулу, авокадо, ростки пшеницы, жожоба, масло моркови, кипарис. Применяется в процедурах влажных и сухих обертываний, а также в домашних условиях для ухода участками кожи, пораженных куперозом.
Время действия – до 6 часов 
Термоактивные «корсеты»
Гель с корицей
Активизирует метаболизм и липолиз адипоцитов, сжигает жир, снижает вес, стимулирует кровообращение и микроциркуляцию. Оказывает фибринолитическое, рассасывающее действие, эффективен при стриях и целлюлите на последних стадиях. Тонизирует, оживляет кожу, «разогревает» ткани, не допускает угнетения местного кровообращения (гемолимфодренажа). Повышает эффективность спортивных нагрузок.  Содержит алоэ, березу, тимьян, огурец, сою, жожоба, корицу, никотиновую кислоту (табак). Применяется в процедурах влажных и сухих обертываний. Активизирует действие мануального или аппаратного массажа, подходит для антицеллюлитного УЗ-фонофореза. В домашних условиях наносят на области локальных жировых отложений 1–2 раза в день. Не рекомендуется для чувствительной кожи 1-го типа. 

Время действия – до 4 часов.

Крем с водорослями (форте)

Активизирует липолиз, сжигание жира, выводит целлюлит, подтягивает кожу, оказывает миотоническое действие. Проникая в глубокие слои кожи, вызывает равномерную устойчивую гиперемию, стимулируя микроциркуляцию, тканевой метаболизм и дыхание, оказывает рассасывающее, антиоксидантное, омолаживающее действие. Делает кожу упругой и эластичной, устраняя симптомы «возрастного целлюлита» (снижение тургора, бледность, вялость кожи, уплотнения  гиподермы). Рекомендуется только для малочувствительных типов кожи. Содержит водоросли, никотиновую кислоту, токоферолы, огурец, макадамию, жожоба, сою, мускат, петит грейн. Применяется в качестве пролонгирующего липолитического средства после процедур коррекции фигуры, а также в домашних условиях, для борьбы с целлюлитом наносить 1–2 раза в день. Время действия – до 8 часов.

Гель Cool & Hot  («Жар и холод»)

Устраняет локальные жировые отложения, оказывает миотоническое, ангиотоническое действие (укрепляет мышечный корсет, стимулирует гемолимфодренаж). Активизирует обмен веществ. Повторяющиеся друг за другом «ледяные» и «огненные» термические реакции провоцируют «тканевую зарядку» (чередование ряда физиологических процессов): сужения сосудов с расширением, оттока лимфы с притоком артериальной крови, возбуждения и торможения, что приводит к восстановлению здорового метаболизма организма, сжиганию избыточных жировых отложений, повышению эластичности кожи и сосудов, ликвидации фибринозных изменений гиподермы, реакций, действенных не только при целлюлите, но и алопеции (повышенном выпадении волос). Содержит конский каштан, водоросли, никотиновую кислоту, токоферол, розмарин, мяту, эвкалипт, корицу, лаванду, жожоба, сою. Применяется в программах коррекции фигуры (для активизации процесса липолиза и повышения продуктивности избавления от целлюлита) и для лечения волос. Усиливает действие массажа, ультразвуковой, вакуумной терапии и воздействия инфракрасного излучения. В домашних условиях для борьбы с избыточным весом и снижением обмена веществ наносят локально 1–2 раза в день, избегая участков с видимым сосудистым рисунком. 

Время действия – до 4 часов.

NEW! Крем «Контурный»

Обеспечивает лифтинговое, тонизирующее, энергетическое и антицеллюлитное действие. Разогревая ткани, вызывает мощный сосудистый «ответ» – усиление микроциркуляции, кислородообмена. Устраняет склеротические изменения тонких сосудов, оптимизируя трофику и метаболизм тканей. Усиливает липолитическую миссию адипоцитов. Повышает тонус, тургор и упругость кожи, активизируя культуру фибробластов дермы, устраняет симптом «апельсиновой корки», обеспечивая телу идеальные контуры, подтянутый и достойный восхищения вид. Содержит жожоба, макадамию, лимонный сок, сентеллу азиатскую, водоросли, морскую соль, молочную сыворотку, соли серебра, горький апельсин, мандарин, лайм, петит грейн. Применяется в программах коррекции фигуры, а также в домашних условиях для борьбы с целлюлитом и лифтинга кожи (наносить 1–2 раза в день). Не применять на участках кожи, открытых действию УФ-излучения, менее чем за 60 минут до контакта с активным солнцем. 

Время действия – до 8 часов.

Метаболические «корсеты»-подложки

Лифтинг-гель (нормал)
Проникая в самые глубокие слои кожи и подкожно-жировой клетчатки, усиливает процессы сжигания жира, обмен веществ, восстанавливает тургор и структуру гиподермы, устраняя дряблый вид тела. Подтягивает кожу, уменьшая рельеф и объемы гипертрофированных участков тела, пораженных целлюлитом. Содержит сою, алоэ вера, гинкго билоба, эхинацею, шиповник, фукус, гамамелис, витамин E, никотиновую кислоту. Применяется в программах коррекции фигуры, а также в домашних условиях для активизации обмена веществ (наносить 1–2 раза в день). 

Время действия – до 8 часов.

Лифтинг-гель (форте)
Эффективен при локальных жировых отложениях («галифе», бедра, колени, талия, живот, бока), оказывает фибринолитическое, метаболическое действие, сжигает жир, повышает тургор кожи, устраняя дряблость, стрии. Стимулирует микроциркуляцию, активизирует биосинтез клеток кожи и гиподермы. Содержит алоэ вера, сою, гамамелис, фукус, гинкго билоба, эхинацею, шиповник, огурец, никотиновую кислоту. Применяется в программах коррекции фигуры, а также в домашних условиях для активизации обмена веществ (наносить 1–2 раза в день; не применять при чувствительной коже).

Время действия – до 8 часов.

Ароматические масла-подложки для влажных обертываний и массажа

Формула подложек повышает индекс транспортировки активных веществ (липолитиков, сосудоукрепляющих, метаболических ингредиентов)  через фосфолипидные мембраны клеток, активизируя действие ароматических обертываний и массажа. Прекрасно «разогревают» ткани, нормализуют состояние кожи, оказывают омолаживающее, антиоксидантное, детоксическое и биомассажное действие. 

Для тонизации – ароматическое масло «Апельсин»

Стимулирует регенерацию, микроциркуляцию, гемолимфодренаж и обновление клеток. Активизирует липолиз, оказывает антицеллюлитное действие. Питает, подтягивает кожу, делая ее  свежей, гладкой и упругой. Содержит сою, макадамию, ростки пшеницы, календулу, смородину, клещевину, апельсин, бергамот. 

Для детоксикации – ароматическое масло «Лимон» 

Активизирует лимфодренаж, выводит шлаки, восстанавливает калийно-натриевый насос клеток. Оказывает антиоксидантное, антикоагуляционное, рассасывающее действие, благотворно влияет на сосуды. Повышает тонус и эластичность соединительной ткани, уменьшая рельеф стрий. Содержит сою, макадамию, ростки пшеницы, календулу, смородину, клещевину, мелиссу, мандарин, лимон.
Для омоложения – ароматическое масло «Роза»

Повышает упругость кожи, устраняя проблемы сухой, вялой, дряблой и чувствительной кожи. Омолаживает, делает кожу более упругой и эластичной, повышает тургор, способствует оживлению и обновлению клеток. Кожа становится мягкой, увлажненной и свежей. Содержит сою, макадамию, ростки пшеницы, календулу, смородину, клещевину, розу.

Для мышечного корсета – ароматическое масло «Розмарин» 

Повышает миотонус, укрепляет мышечный корсет, активизирует кровообращение, оказывает антицеллюлитное, липолитическое действие. Уменьшает аппетит. Применяется при ожирении и целлюлите на последних стадиях. Устраняет синдром  «апельсиновой корки», восстанавливает упругость и эластичность кожи.  Содержит сою, макадамию, ростки пшеницы, календулу, смородину, клещевину, розмарин, эвкалипт.
Для липолиза – ароматическое масло «Антицеллюлит» (экстра) 

Расщепляет и выводит избыточные жировые отложения, устраняет симптомы липодистрофии, стимулирует кровообращение, активизирует обмен веществ. Применяется при целлюлите на последних стадиях. Имеет легкую текстуру и выраженный согревающий эффект. Содержит сою, макадамию, ростки пшеницы, календулу, смородину, клещевину, розмарин, гвоздику, апельсин, перечную мяту. 
Эликсиры солнца

Solar Activ – красивый и здоровый загар

Защищает кожу от повреждающей части УФ-спектра, стимулирует выработку меланина, ускоряет образование красивого оттенка загара. Оказывает противоожоговое, регенерирующее, антисептическое, ранозаживляющее и онкопротекторное действие, не допускает образования пигментных пятен. Содержит масла зверобоя, абрикосовых косточек, экстракты водорослей, аскорбиновую кислоту, юглон (вытяжка из грецкого ореха), витамины В1, В2, РР, эфирное масло ветивера. Применяется непосредственно перед посещением солярия. Наносится на кожу при помощи спрея и массирующими движениями равномерно распределяется по ее поверхности.

Содержание

Сухие антицеллюлитные обертывания Cello-gel (механизм действия и результат)

Cello-gel soft (цел-гель нежный) 

Cello-gel medium  (цел-гель умеренный) 

Cello-gel strong (цел-гель сильный) 

Cello-gel extra (цел-гель сверхсильный) 

Cello-gel Kavia & orangeblute (цел-гель лифтинговый) 

Влажные пеленания и обертывания Aromaderm (механизм действия и результат)

Лосьон «С водорослями»  

Лосьон «С цветами горького апельсина» 

Лосьон «С цветами розы»

Лосьон «С икрой и зеленым чаем»

Лосьон «Азиатика» (с гинкго билоба, женьшенем и эхинацеей) 

Лосьон «Ледяной» 

Лосьон «Антикуперозный»
Шлифовка кожи, устранение кератозов, стрий

Натуральный пилинг для тела с морским песком

Пилинг солью «Очищение от шлаков» на основе массажных масел


Препараты для массажа

Нейтральный массажный крем «Aromaderm» 

Теплый массажный крем «Aromaderm» 

Горячий массажный крем «Aromaderm» 
NEW! Нейтральное базисное масло для массажа 

NEW! Кунжутное масло (масло сезама)

Энергетические и термоактивные препараты

Маска для тела «Энергия водорослей» 

Соль «Очищение от шлаков» 

Горячая соль Мертвого моря 
Холодная соль Мертвого моря 

Косметические «корсеты» для лифтинга кожи

Охлаждающий крем с алоэ вера 

Лимфодренажный гель (эксклюзив) 

Подтягивающий крем с икрой лосося 

NEW! Крем «Гидратант»

Ангиотнические косметические «корсеты» 

«Холодный» гель 

Гель для вен 

Антикуперозный гель 

Термоактивные «корсеты»

Гель с корицей
Крем с водорослями (форте)

Гель Cool & Hot  («Жар и холод»)

NEW! Крем «Контурный»

Метаболические корсеты-подложки

Лифтинг-гель (нормал)
Лифтинг-гель (форте)
Ароматические масла-подложки для влажных обертываний и массажа

Для тонизации – ароматическое масло «апельсин»

Для детоксикации – ароматическое масло «лимон» 

Для омоложения – ароматическое масло «роза»

Для мышечного корсета – ароматическое масло «розмарин» 

Для липолиза – ароматическое масло «антицеллюлит» (экстра) 
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