пенная эстетика Styx отражает глубинную философию счастья языком ароматов. Ароматы гелей для душа и пен для ванн снимают психологическое напряжение, наполняют сознание радостью, свежестью, куртуазностью и оптимизмом. Секрет популярности пен и гелей для душа STYX - не только в сочетании трех формул: для кожи, для тела и для души, но и в парфюмерном совершенстве аромата, длительно сохраняющегося на коже. 

состав: пенная серия от STYX приготовлена из омыленных растительных масел, трав, экстрактов и эфирных масел. Натуральные красители (куркума, вайда, хна, можжевельник и др) - не только защита эфирных масел от света, но и элемент изысканного дизайна. Гели для душа "Styx" восстанавливают защитную мантию кожи, предохраняя ее от агрессивных воздействий извне. 

аромаванна "любовь"

Ароматизирует кожу магическим ароматом иланга, розы, сандала. Делает кожу нежной, свежей и бархатистой, купирует высыпания нервной и гормональной природы. Классический афродизиак, повышает чувственность, эротизм, придает ощущениям шарм и утонченную остроту. 

аромаванна "менеджер"

Ароматизирует кожу свежим ароматом левзеи, розмарина, мелиссы. Тонизирует, освежает, разглаживает кожу. Обладает антицеллюлитным действием, подтягивает вялую атоничную кожу. Способствует выведению шлаков из организма, антидот никотина и алкоголя, быстро ликвидирует похмельный дискомфорт, восстанавливает силы после бессонной ночи, снимает чувство усталости, повышает жизненную активность, концентрацию внимания. Афродизиак.

аромаванна "от бессонницы"

Ароматизирует кожу нежным ароматом лаванды, ладана, апельсина. Устраняет раздражение кожи, стрессовые пятна. Обеспечивает полную мышечную и эмоциональную релаксацию. Устраняет сердцебиение, проявления вегето-сосудистых нарушений. Отключает сознание от дневной суеты, сообщая приятное течение мыслям.

аромаванна "от простуды"

Ароматизирует кожу холодным ароматом эвкалипта, мяты, сосны. Оказывает противовоспалительное, ранозаживляющее, регенерирующее действие на кожу. Повышает сопротивляемость организма к простуде. Устраняет явления интоксикации и головную боль, обладает жаропонижающим действием. Дарует умиротворение, оптимизм и здоровый сон. Целесообразно принимать ванну "От простуды" в первые сутки недомогания.

душ-гель "алоэ-вера"

Нежнейшая шелковистая текстура для ухода за сухой, чувствительной, поврежденной кожей. Устраняет раздражение и покраснение кожи. Аромат психологической разгрузки, спокойствия, ощущения внутреннего тепла и радости жизни.

душ-гель "восточный"

Деликатно очищает, устраняет раздражение кожи, разглаживает, замедляет старение, тонизирует, освежает кожу. Придает коже матовый утонченный аристократический вид и дымный, терпкий таинственный аромат. Афродизиак: терпкий аромат сияющего благородства эмоций. 

душ-гель "лимон-лаванда"

Бережно ухаживает за гиперчувствительной, сухой, "усталой" кожей, склонной к стрессовым пятнам и раздражению. Освежает, слегка отбеливает, успокаивает кожу, устраняет зуд и шелушение. Нейтрализует вредоносные включения водопроводной воды. Тихая целительная ароматная мелодия релаксации, спокойствия и умиротворения. 

душ-гель "мандарин-апельсин"

Тонизирует, освежает, разглаживает кожу. Оказывает антицеллюлитное действие, предотвращает образование стрий, повышает эластичность и упругость кожи. Задорный сочно-оранжевый аромат открывает второе дыхание, быстро восстанавливает силы, насыщает эмоции солнечным блеском и восторгом. Идеальное средство для душа после бессонной ночи и чрезмерного "поклонения Бахусу".

молочко для тела с макадамией

легкая ароматная субстанция для ухода за деликатной нежной кожей.

Быстро впитывается, смягчает, устраняет раздражение, шелушение и зуд кожи. Питает, освежает и успокаивает кожу, придает ей прозрачность и великолепный ухоженный вид. Нивелирует негативное воздействие на кожу водопроводной воды, синтетической и шерстяной одежды. 

применение: небольшое количество равномерно нанести на кожу тела после душа 1-2 раза в день. 

молочко для тела на чайном дереве

мощное противовоспалительное, регенерирующее средство для ухода за кожей тела. Быстро впитывается, смягчает, повышает упругость кожи. Устраняет воспаление, сыпь, шелушение, зуд. Подходит для ухода за интимными участками тела.

применение: небольшое количество равномерно нанести на кожу тела после душа 1-2 раза в день. 

крем для рук с календулой

Регенерирует, питает, заживляет поврежденную, пересушенную кожу рук. Успокаивает, смягчает, осветляет кожу, устраняя раздражение, покраснение и шелушение. Способствует быстрому заживлению трещин на коже. Походит для полировки и укрепления ногтей. Нейтрализует вредоносное воздействие воды и средств бытовой химии на кожу. 

применение: небольшое количество равномерно наносить на кожу рук 1-2 раза в день. При трещинах и повреждении кожи - после каждого контакта с водой.

гель для ног на чайном дереве

уникальная формула легких ног: освежает, заживляет, смягчает кожу стоп. Противовоспалительное, фугицидное, регенерирующее действие при травмах, трещинах, потертостях. Охлаждает, устраняет раздражение, жжение, боль и отечность при повышенных нагрузках на ноги и неудобной обуви. (жжение, зуд, боль, чувство тяжести). 

применение: небольшое количество равномерно наносить на чистую кожу ног 1-2 раза в день. При трещинах, потертостях, дерматитах стоп наносить гель не менее 3-5 раз в день. В качестве фугицидного средства: до и после посещения бассейна, сауны. 

БАЛЬЗАМ ДЛЯ РУК С КАРТОФЕЛЕМ

Волшебная сила этого целебного бальзама рождена животворными соками самой Земли. И каким бы испытаниям не подвергались наши руки, какие бы глубокие трещины их не покрывали, сколько бы лишений они не испытали, как бы не страдали от холода зимней воды и жесткости выжженной земли, бальзам, как эликсир любви, как живая вода, стирает все грубые отметины с кожи наших рук.

Легкая дымчатая теплота текстуры бальзама, ласково обнимая кожу, снова делает ее мягкой, нежной, гладкой, чистой, свежей и… обновленной, как у ребенка. 

Поэтика былинной рецептуры бальзама из картофеля основывается на собранной за много лет коллекции рецептов лечения кожи рук, которые, обычно, применяют простые люди - крестьяне и фермеры. Эти старинные целительные рецепты, многие из которых передавались из поколения в поколение, были тщательно исследованы, изучены, выверены и воссозданы фармакологами компании STYX. 

Рецептура - красива и проста, как стихи Пушкина. 

Но, эта кажущаяся простота содержит бесчисленное множество таких сложных фармакологических формул, которые по своей силе можно сравнить только с силой живой воды. 

Активный состав крема на соке картофеля: 

Картофельный сок, - концентрат ценнейших полисахаридов, энзимов (ферментов) и микроэлементов. Оказывает мощное катализирующее действие на обменные процессы клеток кожи, является антидотом (противоядием) к солям тяжелых металлов, агрессивным соединениям бытовой химии и воды, обладает высокой брадикиназной и регенерирующей активностью, устраняя раздражение, покраснение, отечность, жжение и шелушение кожи. В качестве сырья используется картофель последнего урожая северного района Австрии, местечка Waldviertel, земля которого так богата драгоценными минералами, обогащающими состав картофельного сока. 

Масло Ши, или, масло Каритэ, получаемое из масляного дерева, богато ненасыщенными жирными кислотами (олеиновой, стеариновой, пальмитиновой), токоферолом, тритерпенами, стероидами. Сбалансированный состав - основа антиоксидантной и эпителизующей активности этого природного средства. Масло ши защищает клетки от повреждения свободными радикалами, оказывает антисклеротическое, регенерирующее действие, предотвращая развитие кератозов и огрубения кожи. Это масло знаменито еще своим "талантом" полировать, реставрировать и восстанавливать целостность кератинового слоя придатков кожи, сто используется для укрепления ногтевой пластины. Благодаря этому свойству масло ши широко применяется в косметических препаратах для регенерации поврежденных волос (после окрашивания, химии). 

Масло жожоба - природный липосомальный комплекс. Содержит практически всю палитру незаменимых жирных кислот (пальмитиновая, олеиновая, арахидоновая, линолевая, линоленовая, каприновая, миристиновая, эруковая) и провитаминов А, РР, Е. Тонкая текстура предотвращает процессы преждевременного старения и повреждения клетки, укрепляя ее мембрану, поставляет важные для клеток кожи питательные элементы.

Экстракт ромашки - самый знаменитый фитопрепарат, обеспечивающий противовоспалительное, успокаивающее, смягчающее, обезболивающее, антисептическое и ранозаживляющее действие. Высокий процент фитогликозидов, хамазулена, никотиновой, аскорбиновой кислоты, бисаболола, холина, обеспечил ромашке громкую славу "природного дерматолога", лечащего экзематозные, механические и атопические дерматиты. 

Масло календулы - кладезь антикератиновых веществ - каротиноидов, цитостерина, тритерпеновых гликозидов, глицеридов и алкалоидов. Одно из самых сильных ранозаживляющих средств, ускоряющих рост и повышающих качество грануляций, не допускающих образования грубой рубцовой ткани. Календула - профессионал в лечении трещин, язв, эрозий. 

Морковное масло содержит пинены, камфен, сабинен, лимонен, геранилацетат, кератол, токоферол, минералы благодаря чему ускоряет процессы регенерации, обновления клеток кожи. Нормализует водно-щелочной баланс, осмотическое давление клетки и тургор кожи. Оказывает антиоксидантное, смягчающее, увлажняющее действие. 

Эфирные масла - макро-композиция эфирных масел, в которую входят петит грейн, мирта, лавр, лимон, сосна, лаванда и многие другие, - являет собой источник энергии для клетки, восстанавливает иммунитет кожи, стимулирует процессы репаративной регенерации, микроциркуляции, обновления и омолаживания клеток кожи.

Эпилог:

Высокий рецептурный слог природной косметики обеспечивает высокий результат ее действия. В процессе применения бальзама с картофелем кожа рук из грубой и шершавой превращается в нежную и мягкую. Бальзам эффективен при экземе и дерматитах, вызванных вредоносными факторами внешней среды. Он активно питает, защищает кожу, восстанавливая гидро-липидный баланс эпидермиса, формирует здоровую ногтевую пластину. Бальзам с картофелем - природный секрет ухоженной, здоровой и красивой кожи рук, причем, при любой работе.

Недавно компания Styx Naturcosmetics обогатила ассртимент природной косметики еще одним творением своей лаборатории - солями для ароматерапии.

В основе их чудесного действия лежит идеальный по соотношению биологически активных веществ состав соли Мертвого моря. И действительно, морская соль - это растворенный в воде менталитет моря, его стихия, его бешенная сила, это 80% элементов таблицы Менделеева, гармонично дополняющих друг друга. Отсюда вытекают безграничный терапевтические возможности морской соли - поставщика дефицитных позиций химических веществ (Ca, Vg, F, Br, I, Se, Mg, Mn, S, F, Zn, K и др.). 

Блестящие научные достижения компании "STYX naturcosmetics" воплотились в создании идеальной формулы соли для ванн: низкомолекулярной, многосоставной, биологически активной и 100% натуральной. Сочетание ароматических углеводородов, минералов, солей, аминов, молочной сыворотки, глобулинов, ферментов, протеинов и витаминов козьего молока, обеспечивает высокую действенность препаратов. Тесная и неотъемлемая связь локального и общего действия солей для ванн, программирует несколько уровней терапии: кожный, лимфатический, тканевой, клеточный, системный, хеморецепторный и психо-эмоциональный. 

Как и некоторые другие препараты "STYX", каждая соль для ванн, помимо своего собственного, только ей присущего действия, дополнительно нормализует еще 10! факторов нашего самочувствия 

1. детоксикация, выведение шлаков, антикоагуляция. 

2. Устранение отеков, усиление диуреза 

3. Антиоксидантное, омолаживающее, косметическое 

4. Регенерирующее и восстановительное 

5. Укрепление ногтей и волос (в масках для волосистой части головы) 

6. Общеукрепляющее 

7. Противовоспалительное 

8. Спазмолитическое 

9. Устранение стрессовых реакции и синдрома хронической усталости 

10. Ароматизация кожи, дезодорирующий и освежающий эффект 

Соль "Очищение от шлаков"

Не удивляйтесь, если во время приема этой ванны, к Вам будут рваться все Ваши домочадцы, включая кошек, мышек, собак и чебурашек. Просто, изысканный аромат, струящийся от этой соли, обостряет чувства любви и нежности ! 

Рекомендуется: При проблемной коже - очищает, устраняет сыпь, воспаление, раздражение. Как геропротектор - средство, препятствующее старению организма. При склонности к отекам и синроме гиподинамии. При накоплении лишнего веса, в методиках коррекции фигуры, при накоплении целлюлита. При снижении тонуса кожи. Для повышения эластичности сосудов, как антисклеротическое средство, при варикозном расширении вен, куперозе. Для укрепления иммунитета. 

Соль "Роза"

Царственная стать этого парчового аромата заполняет все венозное русло алым свечением красоты и юности. А лепестки розы, качающиеся на водной глади, восстанавливают врожденный талант эстетского наслаждения жизни. 

Рекомендуется: Как омолаживающее средство. Делает кожу свежей, эластичной и упругой, возврящая ей сияющий, здоровый вид. При головной боли, слабости, астено-депрессивных состояниях и упадке сил. Мощное лимфодренажное средство: оказывает противоотечное и очищающее действие. Относится к классическим афродизиакам: повышает сексуальную энергию, чувственность и эротическую утонченность. 

Соль "Лаванда"

Легкость, свежесть и прозрачность этого умиротворяющего аромата смывает с души груз разочарований и обид. Сиреневая вязь лавандовых соцветий создает атмосферу спокойствия и веры в себя. 

Рекомендуется: Для релаксации, восстановления сил и ликвидации непродуктивных психо-эмоциональных состояний. Нормализует сон. Оптимизирует кровообращение, устраняя тахикардию и спазм сосудов. Довольно быстро устраняет головную боль, усталость глаз и чувство тяжести в спине. Помогает поврежденной и гиперчувствительной коже "войти в норму" - купирует покраснение и раздражение. Дезодорирует. Делает кожу свежей, праздничной и ароматной. 

Соль "Луговые цветы"

Жизнеутверждающая, оптимистичная поэтика аромата создает окрыленное, бодрое настроение, наполняет жаждой деятельности и потребностью двигаться вперед и вверх. 

Рекомендуется: Для повышения иммунного статуса, как профилактическое и противопростудное средство. Стимулирует обменные процессы организма, не допуская застойных явлений и накопления веса. Очень помогает любителям "съесть барашка перед сном", облегчить свое удручающее состояние. Оказывает общеукрепляющее и тонизирующее действие. Обезболивает при миозитах, невралгии, остеохондрозе. Помогает справиться с воспалительными процессами на коже, купирует угревую сыпь.

С легким сердцем! С легким телом! С легким паром!

