Описание и обоснование процедур. 
Массаж. 
Влияние массажа на организм человека очень велико. 
Влияние массажа на кожу:Под воздействием массажа идёт активное очищение кожи от продуктов деятельности потовых и сальных желёз. Кожа становится более эластичной и упругой, улучшается трофика (питание) кожи, увеличивается число действующих капиляров за счет раскрытия резервных. В подкожной клетчатке идёт активное разрыхление паталогических отложений. Массаж способствует равномерному распределению подкожной клетчатки. 
Влияние массажа на состояние мышц: Повышается работоспособность мышц,они становятся более эластичными, уменьшается их вязкость. Под воздействием массажа мышцы быстрее приходят в норму после физическиз нагрузок, улучшается их кровообращение, убыстряется процесс газообмена, улучшается питание мышц. 
Влияние массажа на нервную систему: Результат массажа при этом зависит от того, какой эффект Вы хотите получить для вашей нервной системы. Наример, глубокий массаж (большой силы) вызывает тормозную реакцию, а поверхносный (малой силы) -возбудительную реакцию на ваш организм.При быстом массаже возбудимость нервной системы повышется, при медленном - снижается. 

Массаж проводится курсами по 5-10 процедур (зависит от эффекта который вы хотите достич и от индивидуальности вашего организма) с перерывами между курсами от двух до шести месяцев (опять же индивидуально). Процедуры проводятся ежедневно или через день. Длительность процедуры массажа может колебаться от трёх минут до одного часа (зависит от части тела на котором выполняется массаж). 
По желанию клиента массаж выполняется композицией масел , в.ч.эфирных или любой смазывающей основой клиента. Цена процедцры при этом не меняется. 
Аппаратный массаж (вибромассаж) 
Вибромассаж выполняется вибромассажером SGUIRREL с инфракрасным прогревом. В основе принципа работы вибромассажера лежит теория рефлекторного вибромассажа,основанная на древних традициях и активно используемая современными специалистами. Классический вибромассаж базируется на представлении о том, что вся поверхность тела разделена на рефлексогенные зоны, тесно связанные с фунуцией соответствующих внутренних органов. Вибромассаж не только раздражает кожные рецепторы, но и воздействует на акупунктурные точки и активно стимулирует кровообращение и лимфодренаж органов. Таким образом, при перемещении вибромассажера по поверхности кожи осуществляется мощное воздействие на мышечную ткань, подкожно-жировую и кожную ткани, улучшаются кровообращение и лимфообмен. В результате нормализуются обменные процессы и температурный баланс в тканях. А так как данный аппарат снабжен функцией инфракрасного прогрева, то эффект от проведения такого массажа увеличивается в несколько раз. 
Принцип действия предлагаемого вашему вниманию аппарата значительно отличается от вибромассажеров представленных на рынке. Уникальность аппарата заключается в безопасном воздействии на ваше тело. Аппарат снабжен семью насадками, которые позволяют выполнять процедуры по лицу и телу. 
Показания для проведения вибромассажа: избыточный вес и наличие целлюлита, косметический массаж, уплотнение соединительных тканей, интенсивная физическая нагрузка, наличие стрий после родов и беременности, реабилитационный период после пластических операций, синдром хронической усталости, заболевания органов дыхания. 
Могу сказать, как клиент, который испытал на себе все " прелести" курса ручного антицеллюлитного (корректирующего) массажа, что корректирующий массаж выполняемый с помощью вибромассажера SGUIRREL во много раз эффективней, практически безболезненный( а у меня были случаи когда клиенты засыпали при проведении такого рода массажа), занимает меньше времени и плюс ко всему он дешевле. 
При проведении массажа я использую в качестве основы масла, в .ч. эфирные, при проведении корректирующего массажа- моделирующий крем для похудения , возможно с добавлением эфирного масла ( в зависимости от поверхности кожи). По желанию клиента возможно использование его массажной основы. После проведения корректирующего массажа, зона воздействия оборачивается пищевой плёнкой, в которой клиент находится не более полутора часов. 
Для получения оптимального резултата рекомендуется делать массаж каждый день, или не реже трёх раз в неделю. Колличество процедур может колебаться от 10 до 20. 
В идеале до проведения корректирующего массажа клиент должен принять душ и скрабировать тело (зону воздействия). Вообще любой вид массажа выполняется на чистом теле , это элементарная гигиена проведения массажа. Строго за один час до проведения корректирующего массажа и в течении двух часов после массажа нельзя кушать, только вода в чистом виде (до 1,5 л ) 
Противопоказания для проведения любого массажа: 
онкогогическое заболевание кожи, почечная и печеночная недостаточность, кожные заболевания, нарушение целостности кожных покровов (раны, свежие операционные швы), беременность, активная форма туберкулеза. 
Фитосауна (ароматерапия) 
Процедуры с применением фитосауны производятся в портативной паровой сауне с надувным каркасом TW-PS05. Полезные свойства и эффективность фиитосауны лежат на поверхности- наслаждайся и собирай. Она сочетает в себе все, от чего может помогать и лечить баня вкупе с дыхательной ингаляцией и фитопарами. Прибавьте к этому отсутствие нагрузки на сосуды головы, так как она находится вне тепловой нагрузки , приплюсуйте дыхание насыщенным кислородом воздухом, в отличии от парилки. И не забудьте важнейший аспект- через поры кожа дышит насыщенными фитопарами. 
Показания к применению фитосауны : 
максимально-эффективное выведение из организма шлаков, токсинов и тяжелых солей; избавление от лишнего веса и целлюлита; избавление от "хронической усталости"; снятие стрессов, восстановление нервной системы; повышение иммунитета, закалка организма; повышение эластичности и упругости кожи, её шелковистость после первого посещения; восстанавливает лимфоциркуляцию; эффективно сапособствует излечению дерматииа и псориаза; снимает мышечное переутомление. 
Процедура с применением фитосауны заключается в том, что клиент находится внутри надувной сауны сидя на стульчике, голова, как говорилось выше находится вне зоны воздействия, к сауне подведён парообразователь с таймером . Внутри парообразователя находится очищенная вода в определённой пропорции с эфирными маслами,подобранными индивидуально согласно производимой процедурой, вашим организмом и состоянием кожного покрова. Чистое время нахождения в сауне 30 минут- продолжительность процедуры. После её окончания клиент аккуратно и неспеша вытирается большим махровым полотенцем. Применение душа после это процедуры не обязательно. Остановлюсь на сауне которая пользуется наибольшим спросом: это избавление от лишнего веса и целлюлита. При воздействии жаро-паротерапии на организм человека идет активная очистка его от тромбов, состоящих из токсинов, шлаков и пр.Поры очищаются, повышенная температура внутри сауны растворяет подкожные жировые отложения и выводит их как через кожу с влагой, так и через почечную систему очистки организма. Тоже самое происходит и с целлюлитом- под термотерапией расщепляются и выводятся целлюлитные отложения. Вы воодчию обнаружите на себе результат уже после одной-двух процедур. При этом сосуды головы не перегружаются, находясь вне теплового воздействия. Могу сказать, что даже при применении процедур в борьбе с лишним весом лишь с одной только сауной, вы теряите за месяц до четырех кг. За один сеанс до 600 гр. (проверяла на себе), конечно, это все индивидуально и зависит от вашей массы тела. 
Потрясающий эффект достигается при применении фитосауны в совокупности с корректирующим массажем. Снача вы проходите процедуру с применение фитосауны, затем вам делается коррекитирующий массаж. Эта процедура просто на все сто!! 
Сколь бы ни была полезна фитосауна, у каждой , даже самой прекрасной и полезной процедуры есть противопоказания, в силу специфики каждого организма.Здесь таковыми являются: онкологические заболевания, злокачественные опухоли, респераторные заболевания в острой стадии, туберкулезные заболевания, острые сердечнососудистые заболевания, беременность. 
Процедуры ультразвуковым аппаратом по лицу и телу. 
Процедуры ультразвуковым аппаратом выполняются при помощи ультразвукового аппарата нового поколения. Такого рода процедуры пользуются очень большим спросом в салонах во многом по причине того, что они без сомнения комфортны и приятны, а эффект от их применения действительно потрясающий! Вы молодеете на глазах. Ультразвуковой массаж заключается в том, что аппарат генерирует ультразвуковые колебания , которые заставляют ткани изменять свою плотность (сжиматься и разжиматься). Этот эффект называется высокочастотным микромассажем и оказывает мягкое стимулирующее действие на клетки кожи и мышц. В результате ультразвукового массажа происходит активизация обмена веществ внутри клеток, выделяются биологически активные вещества, активизируется циркуляция крови, нормализуется работа кожных желез, ликвидируется спазм мимической маскулатуры, формирующий моршщины, разглаживаются рубцы и воспалительные инфильтраты. В результате импульсной электростимуляции удается подтянуть дряблые мышцы лица и тела, добиться "безоперационной" подтяжки тканей лица. Аппарат позволяет выполнять первокласный уход за кожей лица и тела как в профессиональном косметическом салоне, стоимость процедур такого рода в котором невозможно высока. 
В меню аппарата находятся четыре программы: отбеливание кожи лица; удаление пигментных пятен и веснушек; разглаживание морщин, лифтинг; сужение пор, нормализация салевых желез, лечение акне, устранение темных кругов и отечности под глазами.Так же при помощи этого аппарата возможно лечение отекшего целлюлита. 
Продолжительность одной процедуры до 30 минут. Проведение процедур через день,до наступления видимого и ощутимого эффекта (в среднем 10-12 процедур). 
Противопоказание те-же, что и при любом массаже. Всем желаю здоровья, красоты, счастья и удачи !
