Описание услуг
ВОЗРАСТНАЯ ДОЗИРОВКА УСЛУГ

С 20 ДО 30: СПЛОШНОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ

Серьезных проблем с позвоночником, суставами, мышцами в этом возрасте, как правило, нет. Однако раз в год стоит проходить курс общего ручного массажа - около 10 сеансов. Тогда в будущем будет меньше проблем: удастся избежать хронического спазма мышц, их структурных изменений. Впрочем, не возбраняется пробовать и любые другие массажные техники - противопоказаний к ним вы пока не нажили.

Если же вы занимаетесь фитнессом, регулярно ходите в тренажерный зал, бегаете по утрам, без массажа не обойтись. И чем больше нагрузка, тем больше он нужен. Одеревенелость и боль в мышцах - первый признак, что накачанные мускулы нуждаются в расслаблении.
С 30 ДО 50: ВРЕМЕННЫЕ ТРУДНОСТИ

Теперь, попадая на стол к массажисту, мы "предъявляем" уже не просто тело, а проблемные зоны. Болевые точки, очаги воспаления, напряженность мышц - все это штрихи, по которым можно довольно точно описать жизнь человека: кем работает, как живет, в каком боку чаще колет, какую роль играет секс в его жизни...

Курс лечебного массажа с применением разных техник может вернуть еще не забытое ощущение - "я молод и здоров". Массаж способен даже вывести из депрессии: с его помощью снимается напряжение в грудном отделе позвоночника и шее - воротниковой зоне, которую специалисты считают ответственной за наши эмоции. 
ОТ 50 И СТАРШЕ: БЕЗ ШУМА И ПЫЛИ

Брюшко - обычный признак зрелого мужчины. Глядя на него, врач не определит доход его обладателя, но точно скажет, что в поясничной зоне позвоночника есть изменения и боль. Это самая частая проблема у мужчин после 50 лет. Есть 3 пути ее решения: похудеть, снизить нагрузку на поясничный отдел, или... идти на массаж.

У женщин с возрастом чаще возникают проблемы в грудном и шейном отделе позвоночника и сопутствующие мигрень и эндокринные заболевания. Снять болевой синдром можно с помощью массажа. Но накопленные болезни заставляют смотреть на него лишь как на часть комплексного лечения и подходить к нему более осторожно, чем раньше.
Даже легкий массаж в этом возрасте способен вызвать повышение артериального давления. Под действием манипуляций меняется и состав крови - увеличивается количество тромбоцитов, лейкоцитов, эритроцитов и гемоглобина. Прежде чем лечь на массажный стол, лучше пройти медицинское обследование: боль в спине, суставах может быть лишь следствием, например, болезни печени или почек.
ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ К МАССАЖУ (читать всем обязательно!!!)
1.
Абсолютные противопоказания – носят постоянный характер противопоказаний:


болезни крови;


туберкулез;


гангрена;


тромбоз;


аневризмы сосудов;


сифилис;


хронический остеомиелит;


психические заболевания;


злокачественные и доброкачественные опухоли;


сердечная, почечная недостаточность.

2.
Относительные противопоказания - носят временный характер:
         прыщики, папилломы, кондиломы;

         послеоперационные швы в первые 2 месяца;

         острые лихорадочные состояния;


острые воспалительные процессы;


кровотечение;


гнойные процессы любой локализации;


варикозные расширения вен;


воспаление лимфатических узлов; 
         нестерпимые боли после травмы;
         ушибы, растяжения, вывихи в первые 3 дня;

кризы при повышенном или пониженном АД;


боли невыясненного характера;


тошнота, рвота;

         беременность;

         менструация.

ПРЕДЛАГАЕМЫЕ УСЛУГИ
Гигиенический (оздоровительный) массаж – служит для укрепления здоровья, сохранения нормального состояния организма, предупреждения заболеваний.
Лечебный массаж – применяется для ускорения восстановления функций органов и систем организма при их заболеваниях и травмах. Для достижения наилучшего эффекта лечебный массаж рекомендуется выполнять в количестве 8-10 процедур каждый день либо через день.

Антицеллюлитный массаж - вид массажа, направленный на борьбу с целлюлитом, улучшает приток и отток крови, лимфы, а также межклеточной жидкости во всём организме; способствует выведению шлаков, улучшает обменные процессы в организме, способствует сжиганию собственного жира. 

Вся процедура в классической локализации и исполнении - бедра, ягодицы, живот  (ручной) - занимает 40 - 50 минут.
 Баночный антицеллюлитный массаж — это воздействие вакуумным элементом (латексная банка) на подкожно-жировую клетчатку. Процедура занимает примерно 1час 10 минут.

Для того чтобы уменьшить проявления целлюлита на одну стадию, как правило, достаточно 12 - 15 процедур.

Общий массаж – это такой сеанс массажа, при котором массируется все тело человека. Продолжительность общего массажа зависит от вида массажа (гигиенический, лечебный), задачи массажа, веса тела человека, возраста, заболевания и др. причин. Сеанс общего массажа длится примерно 60 минут.

Частный массаж – такой массаж, при котором массируется отдельно какая-то часть тела. Сеанс длится от 3 до 30 минут, длительность массажа зависит от состояния массируемой части тела, задачи и вида применяемого массажа.
