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Хмелевицкий самородок

В  Ресурсном центре по здоровьесберегающим технологиям, что при средней школе в поселке Хмелевицы Шахунского района Нижегородской области работает медицинской сестрой уникальный в своем роде медик и педагог Светлана Патурова. Смысл ее работы – не лечение, а профилактика, не назидание, а игра. Она одна из немногих, кто учился на старшую медсестру в вузе, пишет диссертацию, практику для которой проводит у себя же в школе. Аргументировано ввела школьную форму, внедряет большое количество ноу-хау в профилактике заболеваний. Чего только стоит осенний спортивный марафон и зимние олимпийские игры, совместные пресс-конференции врачей и педагогов со школьниками. Как результат – два выигранных национальных гранта по миллиону рублей, а хмелевицкие дети в 10-20 раз сильнее городских. 
Сергей Сипатов, журналистское агентство СС-20

Удовлетворение – в первую очередь

- Не секрет,  что на старшую медсестру мало где учатся. Но тем, кто учится, например,  в ВУЗе, потом сложно устроится на работу. Скажите, вы получали высшее образование для себя или для карьерного роста?   
- В первую очередь - для получения новых знаний и навыков. Возможно – для карьерного роста.  Но проучившись, я сейчас хочу получать не только высокую зарплату.  Я работала в участковой больнице  медицинской сестрой,  постовой, процедурной.  Зарплата у меня была замечательная!  Были льготы на жилье. Но такого удовлетворения от работы не было.  А сейчас уже хочется получать от работы и зарплату  и, в первую очередь, удовлетворение от работы, чтобы каждый день радовал.

- А в чем именно радость? И какие знания хотелось бы еще получить?

-  Сейчас меня все удовлетворяет.  Я думаю, что в плане медицины меня мои знания устраивают, а в других отраслях я бы поучилась.  Это экономика, бухучет и право. То есть, все то, что дает высшее образование.  У нас, например, по экономике, очень хороший курс,  и пока мне его хватит. Но если я пойду на руководящую должность,  мне нужно будет еще больше знаний. 

- А  какую руководящую должность вы бы хотели получить?   
-  Буквально неделю назад мне предложили должность заведующей  приемного отделения реабилитационного центра. Он тоже располагается у нас в Хмелевицах. Ему уже 10 лет. И там освобождается место. Медсестра уходит по возрасту. И я думаю, что я там себя очень найду. Тем более, что у меня появится возможность сохранить совместительство в школе. Потому что работа в школе, хоть у меня там и полставки,  приносит  мне очень большое удовлетворение.
- Расскажите, пожалуйста, чем  для вас хороша работа в школе?

- Эта работа очень творческая и санитарно-просветительная. Я приведу такой пример. В 2006 году мы провели полное исследование школьников, анкетирование детей и родителей. И мы выявили одно маленькое обстоятельство - дети не моют руки ни после туалета, ни перед едой.  Если бы мы просто поставили хорошие раковины, они бы их все равно не начали мыть. Если бы мы постоянно твердили о том, что руки надо мыть, они все равно бы не этого не делали. И мы разрабатывали комплексный подход. И за 2 года мы с директором пришли к тому, что теперь дети моют руки. Дети теперь знаю что делать, как делать и зачем это делать. Вот в этом и есть моя работа – объяснить,  что, как и зачем делать. Мы в 2006 году провели исследование, у нас выявилось несколько явных пробелов. И мы совместно с директором разрабатывали методы работы. Также нам помогли коллеги из Нижнего Новгорода. 
Форма школьная нужна!

- То есть вы разработали новую программу-рекомендацию?
- Да, но в не назидательном, и в игровом варианте. 

- Расскажите подробней, в  чем новизна вашего метода? 
- Например, профилактика курения. Мы уже давно не говорим детям, что курить вредно. Мы объясняем, что происходит с организмом от табака. При этом мы стареемся занять детей чем-то другим и отвлечь. 

- Я правильно понимаю: надо больше занимать время и отвлекать детей?

-Конечно!  У нас в школе очень сильно поставлена внеклассная работа. Это очень большой плюс. Я расскажу о том в нашей школе, чего нет в других. (Я бывала в школах Нижнего Новгорода, Шахуньи, знакомилась с планом работы на год,  как он выполняется.) Хочу рассказать, что в нашей школе ежегодно проводится пресс-конференция, в которой обязательно участвуют ученики – представители от каждого класса,  обязательно  участвуют учителя,  родители, администрация, эксперты (это могут быть приглашенные медики, юристы, психологи,  в общем, независимые люди) и кто-то из администрации села. 
Например, три года назад у нас была тема  «Школьная форма. За и против». Так вот мы эту тему рассматривали со всех точек зрения и вывели решение, что нам пора вводить школьную форму.  На ближайший год мы ограничились тем, что ввели строгий деловой стиль. 
- Расскажите, почему и как было выработано это решение?
- Уже много лет, как отменена школьная форма. Теперь мальчики больше ходят в спортивных костюмах, а девочки носят коротенькие юбочки, топики и т.п. Если в школе прохладно, то мальчики сидят в майках, а сверху еще куртка. Это уже совсем некрасиво, появляется разболтанность у детей. Учителям это не нравится. Но тут мы пришли к тому, что начинать нужно не с учеников, а с учителей. Надо, чтобы учитель, приходя в класс, подавал пример: был одет не в свитера и кофточки, а в деловой костюм. Здесь тоже необходимо не просто «капать на мозги» ученикам, а проводить эту работу совместно. И если приняли решение, значит, все этому решению подчиняются. 
- Но это больше с точки зрения эстетической. А с точки зрения здоровья, чем это хорошо?
-  С точки зрения здоровья это тоже очень хорошо. Во-первых, психологически. У нас все ходят в деловых костюмах, и нет никакой эротики.  Я как-то у девочек-старшеклассниц спрашивала: «Когда вы приходите на дискотеку, ребята обращают на вас внимание?». - «Нет». - «А знаете почему? Потому что вы шесть уроков подряд показываете им все, что можете. Им уже надоело на вас смотреть. Вот вы и сидите в сторонке…». Во-вторых, это гигиена. Любимую кофточку и любимую короткую юбочку они могут вообще носить, не снимая. Но блузочки меняются, а школьный костюм остается. И уж в школьном костюме они явно не пойдут ни на прогулку, ни дома сидеть или на кровати лежать, как, например,  в спортивном костюме. Ведь в спортивном костюме после урока физкультуры они потом сидят на уроках, а это тоже очень негигиенично. 
Родители мало знают о детях

Еще одна конференция у нас была посвящена здоровью и школьному питанию. И мы пришли к тому, что будем придерживаться меню из блюд и вкусных, и полезных. Запросы от детей были такие: побольше жареного, копченой колбасы, майонеза и т.д. 

- То есть  раньше была некая анархия?
- Да, это действительно так. В решении этих проблем нам помогло анкетирование. Мы увидели – какие существуют проблемы и исподволь начали их решать.  Ведь нельзя же применять только авторитарный стиль и говорить:  «Будет так, как я сказал».  Это ни к чему не приведет. 
Очень интересно у нас прошла конференция по вредным и полезным привычкам. Это была одна из первых наших конференций.  Интересны были результаты анкетирования к этой конференции. По анкетам учителям  были одни результаты, а когда я приходила и анкетировала анонимно – результаты были немного другие.  Например, про курение. Школьники говорили о себе, что они выкуривают одну сигарету и более в день – 41%, учителям отвечали  - около 20%, а родители знают  об этом - 17%. Эти показатели говорят, что родители мало знают о своих детях. 

О вредных привычках родителей. В курении сознались 70% родителей, а дети утверждают, что 87%. На 17% больше! Это значит, что, скорее всего, курят мамы… 
-А вы проводили помимо количественных еще и качественные исследования: почему именно такие цифры, чего боятся дети, почему их родители неправду говорят? 

- Да, у нас были и психологические тесты. Некоторые говорили, что курят от нечего делать. Дети 12-13 лет говорили, что это круто. И мы к этому очень интересно подошли. Мы ввели запрет на курение на школьной и пришкольной территории.  Штраф – 500 рублей. Причем курить нельзя и работникам школы – дворникам, кочегарам, учителям и т.д. Пришкольная территория  - это 10 метров вокруг забора. Сначала родители возмущались, а потом им это очень понравилось. Потому что они не успевают проконтролировать своих детей, а в школе это очень хорошо делается (основная часть дня детей контролируется). А сейчас еще лучше -  у нас везде висят  камеры -  в каждом классе, в коридорах, вокруг школы. 

- С целью соблюдения безопасности или  и в целях борьбы с курением?

-  Конечно же, с целью соблюдения безопасности. 
Настоящий праздник
- Что еще вы делаете в целях борьбы с вредными привычками, помимо запрета на курение? Что постановили, какие мероприятия проводите?

- Мы активно привлекаем к спорту. У нас много секций, много направлений. В нашей школе 5 учителей физкультуры. Каждый из них ведет какие-то секции. У нас около 80% детей посещают спортивные секции. Это: баскетбол, волейбол, футбол, хоккей (у нас прекрасная хоккейная коробка),  теннис (много желающих посещает), тренажерный зал. Пытаемся заниматься фигурным катанием. Пока нет хорошего тренера-специалиста,  но мы работаем с детьми, так как они хотят заниматься и уже красиво катаются. Еще, что касается спортивных мероприятий, которых нет в других школах, это ежегодный осенний марафон. Мы его проводим уже лет восемь. И еще зимние олимпийские игры.  В феврале они у нас прошли уже второй раз.  Эти два мероприятия немного перекликаются. Осенний марафон включает в себя эстафеты, игры, футбол на поле, куда мы выходим всей школой, оказание первой помощи, ориентирование на местности, лучшее благоустройство территории от каждого класса, лучшая уборка за собой. И это еще не все дисциплины. 
Все проходит очень динамично и весело. Мы все оборудуем, приносим колонки, чтоб всем было слышно. Получается настоящий праздник, который любят все! 

- Участвуют школьники только вашей школы или другие школы тоже принимают участие?
- Только наши учащиеся. Но у нас своих 240 учеников.

Кроме спортивных секций у нас есть и кружки. Это рукоделие  - вязание крючком и спицами,  бисероплетение, вышивка. Еще у нас есть кружок информатики. Причем он востребован. Дети занимаются  на высоком уровне. Они знакомы со многими программами. Сами пишут программы и занимаются по ним. А ученики седьмого класса уже могут создавать не только презентации, но и фильмы. 
Результат налицо

- Скажите, после того как ввели спортивные секции кружки, проводились ли анкетирование и опросы? Изменилось ли состояние здоровья учеников?
- Повторное анкетирование я планирую провести либо в декабре 2010 года, либо в следующем учебном году. Все будет зависеть от того, насколько я дозрею до диссертации. 
Медицинский осмотр мы проводим ежегодно. И по результатам медицинского осмотра есть положительные изменения. У нас гораздо меньше стало детей, склонных к ожирению. Сократилось количество детей, носящих очки.  По динамометрическим показателям (сила кисти) наши дети гораздо сильнее городских на 1-2 порядка (то есть в 10-20 раз!). Так же на результатах сказываются и кружки рукоделия. По физическому развитию большой процент детей развивается в норме, в отличие от городских школьников, где большой процент крупных, полных,  либо мелких детей. Очень сильно сократилась заболеваемость. Но два года подряд были очень сильные вспышки гриппа. И мы, конечно, закрывались на карантин. В прошлом году весной после каникул у нас были больные дети. Перед каникулами весь март мы проводили профилактику. Это обязательное смазывание преддверия носа оксолиновой мазью, ароматерапия (во время перемен мы выставляли баночки с эфирными маслами),  обязательное применение дезинфицирующих средств для мытья полов,  коридоров и классов (это обязательно во время эпидемий),  ношение чесночных медальонов, мытье рук (за этим мы смотрели очень серьезно - следили, чтобы дети часто мыли руки, даже раздавали влажные салфетки). После всех этих мероприятий наши дети болели намного реже до каникул. Но после каникул, видимо, некоторые принесли вирус из дома.  И это очень печально, что после каникул мы неделю были на карантине. 
- А на фоне городских болезней, насколько ваши дети меньше болели гриппом? 

- У нас в школе 240 учеников, из них гриппом переболели только 20 человек. Это очень хороший результат.
Выиграли два миллиона
- Вы ведете научную работу. Расскажите о ней.

- На самом деле я сделала на год в ней передышку – так уж увлекла меня практическая работа в школе. В принципе, все, что я писала в диссертации, я пытаюсь реализовать на практике. 

- Вы ведь еще целых два гранта выиграли!

- В рамках национального приоритетного проекта программы развития школы каждое учебное заведение разрабатывала план работы. Мы свой план назвали «Сохранение и укрепление здоровья всех участников образовательного процесса». И в 2007 году наша школа была признана лучшей из всех сельских школ Нижегородской области. Мы получили грант в 1 млн. рублей. А в 2008 году нужно было составить отчет о программе развития школы. Наш отчет был признан самым лучшим в области. Нам дали еще 1 млн. рублей. 
- Здорово! На что потратили? Не на все, наверное, хватил?
- Конечно, не на все. Мы так рассчитывали и третий раз выиграть, но Президент пока приостановил данную программу. Первый миллион мы потратили на обновление мебели, заменили ее на 75%. Сейчас все доски у нас – зеленые и с подсветкой. Почти полностью обновили компьютерный класс. Из второго миллиона на 500 тыс. рублей мы купили трактор в школу, остальное ушло на докупку мебели, спортинвентаря и т.п. Трактор теперь нам помогает и уборку делать зимой, и работать на школьном огороде. Питание у нас недорогое, потому что мы сами выращиваем овощи. Если сравнивать с городскими школами: мой племянник питается минимум на 100 рублей в день, в нашей школе завтраки 15-20 рублей, обеды 25-30 рублей. Кроме того, дети на практике приучаются к труду (выращивают овощи). 
- Расскажите о себе, своей семье и хобби. 
- Патурова Светлана Александровна, 1974 г.р. Закончила Хмелевицкую общеобразовательную среднюю школу. В 1990 году поступила в медицинское училище (хотела стать учителем, но медицина оказалась ближе). И не прогадала – дома иметь медика очень полезно, а всему остальному можно научиться и самостоятельно. Год я отработала в областном тубдиспансере в Нижнем Новгороде, затем вернулась в родное село и 15 лет проработала медсестрой в Хмелевицкой больнице. С 2007 года меня взяли на полставки в Ресурсный центр по здоровьесберагающим технологиям – это отдельная организация при нашей школе. С 2010 года я перешла работать в Физкультурно-оздоровительный комплекс в Шахунье. Душа попросилась - не лечить, а делать все то, чтобы люди не болели. А ведь и в школе именно этим занимаюсь. 
У меня дочь 14 лет и сын 6 лет. Хобби – участие в разных конкурсах. Например, мы с дочерью перед новым 2010 годом участвовали в фестивале «Планета детства». Там был конкурс «Семья», на котором нужно было показать, как семья взаимодействует с трудными подростками. В марте мы участвовали в конкурсе по составлению генеалогического древа, описывали историю семьи. В 2009 году мы вели с дочкой научную работу по здоровому питанию; это была Первая детская научная конференция на уровне района. Мы с ней, как с ребенком-инвалидом, участвовали в конкурсе за именную стипендию Правительства области. Хоть и не выиграли ее, но получили много хороших подарков. Еще у нас большой огород – также сами выращиваем овощи; занимаемся рукоделием – и соленым тестом, и бисером, и вышивкой, и вязанием, и еще много чем. В общем, мы очень интересно живем.
