Гороскоп «Карма, предназначение, возможности и ограничения»
Дата рождения: ***
Время рождения: ***
Ректификации: (при необходимости)

Место рождения: *****
ПОЛОЖЕНИЯ

	Солнце в Раке
Луна в Водолее
Меркурий в Раке
Венера в Близнецах
Марс в Близнецах
Юпитер в Скорпионе
Сатурн во Льве
Уран в Близнецах
Нептун в Весах
Плутон во Льве
	Восходящий лунный узел в Близнецах

Лилит в Козероге

Селена в Близнецах

Середина неба в Близнецах

Глубина неба в Стрельце

Асцендент в Деве

Десцендент в Рыбах




Главная проблема

Карма – карма менторства.

Постоянно подчеркивает, что не стремится к лидерству и не хочет ничего решать за других. Но когда что-то начинает идти не так, часто оказывается крайней, на которую ложится ответственность за неудачу. Ей кажется, что достаточно донести свои идеи до сознания других людей, как все вокруг изменится. Поэтому склонна умничать, создавая впечатление, будто ей известна универсальная истина, способная найти выход из трудной ситуации.

Смысл жизни

Главное направление развития личности сориентировано на решение задач, связанных с получением и распространением информации, с торговлей, разъездами, с ученичеством, с взаимодействием с близким окружением: с соседями, родственниками и знакомыми. 

Кармическая задача: духовный рост личности; постоянная открытость ко всему заслуживающему внимание: передовому опыту, новым знаниям, к хорошим людям, на основе изначального умения распознавать вечное, общественно значимое от временного, наносного.

Смысл жизни – покой. Главная задача – расслабиться и получать от жизни, такой, какая она есть, удовольствие. Постараться никому ничего не обещать. Забыть слово «надо». Держаться подальше от однообразия, рутины и всего, к чему не лежит душа.

Возможности и ограничения

 Изначально дано умение вызывать доверие, завоевывать авторитет, понимать общественные процессы, воспринимать общественные настроения.

Положительная черта: результативность, завершенность, вескость всего, что думает, говорит и делает. Дела приносят реальные плоды.

Везет на людей. Как-то так получается, что в ближайшем окружении всегда находится человек, которые знает то, что вам  нужно, или может замолвить за вас словечко или просто помочь.

Много препятствий в жизни.

Необходима особая осторожность. На пути к своим целям может разрушить существующий порядок вещей. Может быть жестокой, безжалостной и холодной по отношению  к окружающим. В результате – окажется, что не на кого опереться, и заветные желания окажутся бесполезны сами по себе.

Что делать?

Необходимо научиться принимать существующий порядок вещей, предоставить реке судьбы свободно нести себя, не поворачивая ее вспять.

Делать то, что проще и легче в данный момент. Много спать, читать, слушать музыку. Мечтать. Думать о высоких материях. Полагаться на других, благодарно принимая их помощь и опеку. Верить своей судьбе.

Прежде чем делать что-то трудное, рассказать всем: кто-то да поможет. О том, чего больше всего хочется, обязательно рассказать знакомым или записать – сформулированное желание реализуется быстрее.

Ваша удача боится вранья, необдуманных слов, душевной черствости. 
Талисманы: блокнот, ручка, любимый парфюм.

