1)Akrilika

Холдинг "Акрилика" - это крупнейший в Восточной Европе производитель акрилового камня. Обширная палитра оттенков, надежная складская программа, качественный сервис и выгоднаяцена на материал - залог стабильности нашей компании.


Холдинг "Акрилика" производит как искусственный камень Akrilika Stone®, так и различные изделия на его основе: акриловые мойки и раковины, столешницы и подоконники, ресепшены и барные стойки.

Серия Apietra (Категория 1)
 Новая серия искусственного полиакрилового камня Apietra от холдинга "Акрилика" - это двадцать семь сочных и привлекательных оттенков.

Серия Akrilika Stone® 12мм( кат 2, кат 3)

Akrilika Stone® - современный, высокотехнологичный и универсальный материал. Красота, прочность, экологическая чистота, легкость в обработке, делает Akrilika Stone® идеальным материалом для изготовления кухонных столешниц, моек, барных и офисных стоек, подоконников и многого другого.
C Akrilika Stone® Вы окажетесь в мире, где мечты приобретают формы. Где полет Вашего воображения практически ничем не ограничен. Гибкость и универсальность материала позволяет преображать прямые поверхности плавными переходами и радиусными изгибами, создавая изделие, к которому приятно прикасаться.
Интерьеры, созданные из Akrilika Stone®, отличаются шикарным внешним видом и эксклюзивным стилем. Способность бесшовного соединения элементов придаст изделию вид единого целого, добавит современности и уюта.
По сравнению с натуральным камнем, Akrilika Stone® не пористый материал. Это свойство, препятствует появлению плесени и грибков на изделиях, что делает его идеальным материалом для применения на кухне и ванной.
В случае повреждения поверхности ее можно легко привести в первоначальный вид.



2)Ligron
На протяжении более 12 лет компания Лигрон успешно работает и развивается на рынке производства и продажи комплектующих для кухонной мебели. Основная продукция компании – кухонные столешницы, изготовленные в размер по индивидуальному заказу клиента. Столешники производятся из разных материалов, различной толщины и конфигурации. Дополнением  к кухонным столешникам служат врезные мойки и стеновые панели, которые компания Легрон также предлагает своим клиентом.
Искусственный камень – один из наиболее популярных материалов для изготовления столешниц. Широко востребованы и подоконники.
Stone Twelve ( категория 1)
Stone Twelve oт Ligrona- это поверхность с покрытием из искусственного камня    толщиной 12 мм, с большим выбором декоров и различными вариантами профилей. В дополнение к этим декорам они предлагают широкий выбор экономичных моек из искусственного камня Stone Twelve  серии Mineral( полностью  из искусственного камня ) и серии Metal (  из искусственного камня с дном из нержавеющей стали.)
 Stone Twelve обладает всеми преимуществами искусственного камня: непористая поверхность, восстанавливаемость механических поверхностей,  гигиеничность материала. И, безусловно, акриловый камень(он же – искусственный камень) более практичен, чем натуральный . Сделанная из Кориант столешница не боится горячих предметов и красящих веществ. Кроме того, столешница из искусственного камня намного легче своих натуральных аналогов и не так хрупка. Все предметы интерьера из акрилового камня  устойчивы к воздействию влаги и грязи.
Эти качества позволяют использовать его в медицинских учреждениях, жилых помещениях, детских комнатах. Область применения Stone Twelve: столешница для кухонь и ванной комнат, столешница для столов, барные стойки  и стойки ресепшен, подоконники. Благодаря возможности  бесшовного соединения, столешница стойка или подоконник  может иметь любую длину, и не будет заметно, что они состоят из нескольких состыкованных между собой частей.

Diamant ( категория 2)
Камень Diamant – это современный композиционный композитный материал, отличающийся большой коллекцией оттенков и декоров. Он состоит на 2\3 из наполнителей( в виде крошки камня, частиц различных минералов, красителей и т.б) и на 1\3 из акриловой смолы ( полиметилметакрила), которая связывает между собой компоненты наполнения. 
Кухонная поверхность Diamant не только красива и практична, она еще и безопасна: для ее производства отбираются только экологически чистый материалы, она не выделяет токсических веществ и не вступает в реакции с химическими веществами.




