Несокрушимая драгоценность
Порой самонадеянный современный человек, легко скользящий по поверхности жизни, убежден, что все тайны мира ему открыты. Однако есть истинные сокровища, долгое время сокрытые от агрессивного наступления всеобщей универсализации и глобализации. Так, Китай – одна из самых древних цивилизаций мира, на протяжении многих столетий развивался изолированно. Поэтому и народная медицина этой страны во многом уникальна и до сих пор удивляет планету чудодейственными средствами, которые долгое время хранились в строжайшем секрете.   
Легендами, которые передавали из уст в уста исцеленные счастливчики, овеяны удивительные китайские масла, несколько капель которого возвращает женщине энергию и привлекательность, а мужчине все его величие и силу. 
С этого дня больше не нужно оправляться в дальнее путешествие и искать китайских мудрецов, владеющих секретным рецептом целебного состава, – компания  TianDe уже проделала эту кропотливую работу специально для вас. И теперь каждая женщина сможет позаботиться о себе с помощью косметического массажного масла «Секрет благодатных вершин», а для мужчин по-настоящему царский подарок – масло «Секрет покоев императора».    

Огонь, возвращающий здоровье
В состав масла, как и в древности, входит только натуральное растительное сырье – это экстракты, смолы и эфирные масла лекарственных растений. Как же могут помочь в восстановлении красоты и здоровья экстракты и легкие эфиры? Неужели это возможно?! 

Да, эфирные масла издавна применялись в восточной медицине как мощные лекарственные средства, с помощью которых лечились самые разные болезни. В Европе это искусство было практически забыто, но на Востоке оно никогда не переставало играть важную роль. Известно, что именно китайским врачевателям удается победить недуги, перед которыми оказывались бессильны самые последние достижения европейской науки. 

В чем же сила действия эфирных масел? По канонам традиционной китайской медицины эти средства относятся к первоэлементу огня и наполняют человека силой, повышают качество его жизненной энергии. Воздействуя на меридианы и активные энергетические точки тела, эфирные масла гармонизируют токи тонких энергий, устраняют блокирование каналов, позволяют достичь максимальной эффективности внутренней саморегуляции человека.
Втирая масло, мы совершаем легкий массаж. Так все целебные вещества попадают в кровь и разносятся по всем органам и тканям. А, учитывая то, что в кожных покровах содержится множество нервных окончаний, мы одновременно благотворно воздействуем на нервную систему. И она, как искусный дирижер, настраивает тело на позитивные изменения, восстановление баланса и гармонии всего организма. 
Секрет благодатных вершин
Китайская мудрость гласит: накопление и сохранение энергии – это миссия женщины. Свободное течение энергии в груди женщины делает ее легкой и счастливой, способной напитать благодатной энергией ее мужчину. В древней литературе эпохи Цин описан случай, когда во время бедствий наложница поддерживала дух своего господина, просто прижав его руки к своей груди. 
Грудь женщины – это не просто символ ее привлекательности, женственности, но и показатель ее здоровья. И порой именно боль в груди свидетельствует о проблемах в женском организме в целом. По статистике мастопатией страдают 60-90% женщин в возрасте от 25 до 40 лет, - как раз тогда, когда прекрасные дамы находятся в наиболее активном репродуктивном периоде своей жизни.
Мастопатия как диагноз известна более ста лет и до сих пор остается самым распространенным недугом молочной железы. А лекарства пока не существует, т.к. мастопатия – это не заболевание, а бактериально-иммунно-гармональный процесс. И если не обратить внимание на этот сигнал, потерять время, то мастопатия может перерасти в опухоль. Времени для того, чтобы восстановить утраченную гармонию нам дается не так уж много – всего 6-10 месяцев.       
Поэтому, при малейших недомоганиях: нагрубании груди, появлении уплотнений и узелков, болезненности молочной железы, связанной с предменструальным синдромом, - немедленно обратитесь к врачу. И, в дополнение, обязательно позаботьтесь о восстановлении своего здоровья с помощью масла «Секреты благодатных вершин», которое из века в век неизменно применяли китайские красавицы и прекрасные особы, приближенные к императору. 

В составе масла: экстракт корня женьшеня,  смола астрагала,  эфирное  масло шалфея,  экстракт любистока,  эфирное масло любистока, экстракт корня имбиря,  смола стиракса.

Как применять масло?
Чудодейственного масла для ежедневного применения вам потребуется совсем чуть-чуть, буквально несколько капель. Однако сила его целительного действия не замедлит проявиться.
Для тех дам, кто не чувствует особых проблем, но планирует провести оздоровительный курс советуем сначала провести простой тест. Нанесите несколько капель масла на кожу и распределите его на всю молочную железу. Оставьте его примерно на 35 минут. Отдохните это время, прислушиваясь к своим ощущениям. 

Могут появиться такие симптомы, как нытье, припухлость, онемение или боль – это нормальная реакция организма на данный продукт. Указанные признаки говорят о том, что в определенной части груди имеются проблемы. При следующем использовании масла, нужно намазать те места, где появилось ощущение дискомфорта (нытье, припухлость, онемение и др.).  

Таким образом вы поняли, куда необходимо наносить масло. Затем каждый день утром и вечером мягко, бережно втирайте 4 - 5 капель средства в проблемное место грудной железы до полного впитывания. 

В зависимости от состояния здоровья молочной железы, выберете курс применения масла:

7 дней – короткий курс лечения; 
14 дней – средний курс лечения; 
21 день – основной курс лечения. 
При предменструальной боли в груди или небольшой припухлости железы курс лечения составляет 7 - 21 день (1 курс лечения). 
При нагрубании молочных желез необходимо использовать масло  в течение 21 дня, с перерывом в 1 неделю, вплоть до выздоровления. 
При нагрубании железы в средней или тяжелой стадии развития понадобится 2 – 3 основных курса приема  (по 21 дню).

Внимание! Запрещается использовать средство при новообразовании  размером  более чем 3 см.

Сразу, применяя масло всего 3-5 дней, обладательницы женских недомоганий в легкой стадии могут ощутить, что твердые уплотнения становятся мягче. У женщин с заболеваниями в более тяжелой форме из сосков могут появиться выделения желтого или мутного цвета. Это означает, что организм очищается от воспалительных процессов. 

При использовании масла необходимо соблюдать простые правила:

1. Нельзя употреблять холодную и сырую пищу, в том числе фрукты.

2. Запрещено использовать препарат во время менструального цикла, в период лактации и во время беременности.

3. Нельзя использовать больным, с тяжелой формой гипертонии и пороком сердца.

4. Отказаться от вредных привычек, обеспечить хороший полноценный отдых ночью.

5. Поддерживать хорошее настроение и положительный эмоциональный фон.

6. Носить удобный, не тугой  бюстгалтер.

7. Постоянно обследовать свою грудь.
Освободись от болей и уплотнений в груди, верните себе радость ощущений! Ведь наполненная лучезарной энергией женщина, - подарок для мужа и счастье для всей семьи. Недаром в Китае говорят:  «Женщина - это очаг в доме, а без огня разве это - очаг? И нет ничего в мире ценнее энергии. Ее и за деньги, бывает, не купишь. Поэтому и бросают к ногам женщин и состояния, и земли, и покой, и саму жизнь».

Масло массажное косметическое «Секрет благодатных вершин»

Оказывает ярковыраженный целительный эффект при нагрубании молочных желез, появлении опухоли и узелков. Избавляет от болей в груди, связанных с предменструальным синдромом. 

Код: 30120, 10 мл
Секрет покоев императора

Если женская энергия считается лунной, которая успокаивает, охлаждает и умиротворяет, то сила мужчины сравнивается с жаром и светом Солнца. Именно он, мужчина, призван вносить в жизнь созидательную, активную, жизнерадостную энергию. Позиция мужчины – это целеустремленность, ответственность и активность. Рядом с таким партнером женщина ощущает себя счастливой и спокойной. Так двое обретают гармонию. Мудрецы в Китае утверждают: «Мужчина велик на земле и в веках, но каждая йота его величия выросла из женщины».   

Древняя «Книга Перемен» гласит: «одно инь, одно ян – вот что такое Путь». Взаимоотношения между мужчиной и женщиной, их интимная близость, рассматривалась в Поднебесной как взаимный обмен двух полярных начал бытия: «укреплении ян посредством инь» и «укреплении инь посредством ян». 

Известно, что в древне-китайских императорских покоях кроме главной жены находилось 39 дополнительных жен и 81 наложница. В чем секрет императорской силы? Конечно, в особых духовных и телесных практиках, которые дошли до нас в китайских воинских искусствах и чудодейственном масле, тайна которого хранилась многие века. 
Оставаться сильным войном в современной жизни важная и непростая задача для  мужчины. Часто стрессы и малоподвижный образ жизни подрывают мужское здоровье. Статистика утверждает, что каждый третий мужчина страдает от заболевания простаты. Простатит поражает мужчин не только в пожилом возрасте, он часто возникает в наиболее активном и продуктивном периоде жизни от 20 до 45 лет.    

Относительно остальных органов простата необычайно мала – размером не более ореха каштана и весом около 28 грамм. Но урологам известно, что простата создает проблемы, далеко не пропорциональные ее размерам. Любые нарушения функционирования этого органа приводят к трудностям с мочеиспусканием, расстройству сексуальной функции, бессоннице, гиподинамии, головокружению, проблемам с памятью, депрессии, чувству неуверенности в себе и даже бесплодию. Поэтому при любых перечисленных симптомах нужно обязательно обратиться к врачу и, в качестве дополнения основного лечения или для профилактики, применяйте средства компании TianDe.   
Корпорация предлагает специально для мужчин уникальный продукт, основанный на древних традициях китайской медицины - масло массажное косметическое «Секрет покоев императора».

В составе масла: экстракт наперстянки китайской, экстракт дудника китайского, масло семян лимонника китайского, экстракт алисмы подорожниковой, экстракт пории кокосовидной, масло семян малины, экстракт листьев мушмулы, масло семян книдиума, смола мирры, масло корней астрагала.

Почему масло помогает?
Предстательная железа имеет очень толстое прикрытие в виде трехслойной липидной капсулы, являющейся препятствием для поступления лекарственных компонентов. Это затрудняет ее лечение и сказывается на его результатах. Однако масло «Секрет покоев императора», благодаря своему составу, проникает сквозь толстую защитную оболочку железы, легко достигая больного места. 

Масло очищает кровь, растворяет ее застой, наполняет почки энергией Ци. Препарат помогает при лечении почечной недостаточности, устраняет поллакиурию (учащенное мочеиспускание) и снимает болезненность при мочеиспускании, облегчает раздражение ткани вокруг больного места, устраняет болевые ощущения в промежности. Излечивает воспаление предстательной железы, предупреждает развитие рака простаты. 

Правила применения. 
Масло «Секрет покоев императора» рекомендуется, как и в древности, наносить каждый день утром и вечером по 4 - 5 капель под пупком на нижний даньтянь. Эту область легко можно найти, приложив ниже пупка ладонь с поджатым внутрь большим пальцем, под вашим мизинцем и окажется нужное место для втирания масла. Нижний даньтянь иногда называют «Полем Лекарств» или «Полем Эликсира», поскольку он содержит и собирает целительную силу изначальной Ци, или пренатальной энергии.

Также масло необходимо наносить на область промежности, на точку хуэйинь (точка находится посредине между анусом и мошонкой). Мягко помассируйте эту область круговыми движениями до полного впитывания масла. 

В зависимости от состояния здоровья подберите свой индивидуальный курс применения масла:

7 дней – короткий курс лечения; 
14 дней – средний курс лечения; 
21 день – основной курс лечения. 
Внимание! В случае острых, тяжелых заболеваний простаты  необходимо использовать  препарат в течение 21 дня, сделать перерыв в 1 неделю, повторить вплоть до выздоровления. Обычно бывает достаточно 2-3 основных курса.
В период лечения постараться обеспечить:

- полноценный сон;
- устраните чрезмерные физические и эмоциональные нагрузки;

- избегайте простудных заболеваний;
- не употребляйте острую пищу; 
- больше ешьте свежих овощей и фруктов;

- пейте больше жидкости;

- соблюдайте нормы гигиены;

- откажитесь от спиртных напитков;

- активно двигайтесь, не сидите долго на одном месте;

- исключите велосипедные прогулки и занятия на велотренажере.
Данный препарат имеет только наружное применение! При попадании в глаза смыть под струей воды. Не  используйте масло при наличии сыпи, порезов и ссадин.
Масло массажное косметическое «Секрет покоев императора»
Очищает кровь и избавляет от ее застоя. Устраняет боль в промежности, уменьшает воспаление, нормализует  мочеиспускание. 
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