Пластыри-фитопатчи – в чем секрет их действия?
Многие столетия назад люди отметили тесную взаимосвязь кожи с внутренними органами. Великие врачи Древнего Китая Сунь Сымяо, Ван Бин и другие успешно лечили болезни внутренних органов через кожу. Теперь эти технологии получают дальнейшее развитие. Фитопатчи для тела вобрали в себя сразу несколько универсальных природных технологий сохранения и восстановления здоровья. Во-первых, активный лечебный состав пластырей – это комплекс ценных лекарственных растений и натуральных компонентов. Во-вторых, доставляются целебные вещества в организм самым естественным и безопасным путем – через кожу, или, как говорят специалисты, методом трансдермальной терапии. 

Состав пластырей-фитопатчей: 
· матерчатая основа и каучуковый клей, в который вводится лечебная паста; 

· лечебный состав, содержащий экстракты трав, смолы, масла, эфирные масла;

· смесь, способная удерживать в себе лечебный состав, приклеиваться к коже и высвобождать лечебные компоненты с постоянной скоростью и длительное время;

· защитная пленка для хранения системы.

Основные преимущества трансдермальных пластырей: 

· адресная доставка активных веществ независимо от размера пластыря; 

· ускоренное воздействие активных веществ; 

· постоянное поступление активных компонентов; 

· отсутствие побочных эффектов со стороны желудочно-кишечного тракта;

· снижение аллергических реакций; 

· снижение потерь действующих веществ, возникающих в связи с обменными процессами; 
· возможность быстрой отмены в случае индивидуальной непереносимости компонентов; 

· точное дозирование;

· возможность быстрого оказания помощи при резком возникновении боли (вывих, растяжение);

· легкий и всем доступный способ использования.

«Лечить заболевание, когда оно возникло, все равно что уподобляться глупцу, который начинает рыть колодец, когда его уже мучает жажда», - гласит древняя китайская мудрость. Проблемы, накапливаясь, впоследствии могут вылиться в целый букет серьезных заболеваний. Поэтому лучше вовремя поддерживать, восстанавливать баланс и утраченный энергопотенциал органов и систем организма. Пластыри-фитопатчи с успехом помогут вам в этом. Они самым бережным, экологичным и эффективным способом поддерживают здоровье человека.

Состав и действие пластырей-фитопатчей

ФИТОПАТЧ «ТЕГАО» 
Действие: обладает мощным обезболивающим и противовоспалительным действием.
Активный состав: экстракт стеблей хвойника двухколоскового, смола мастичного дерева, экстракт корня имбиря, ладан, экстракты корня дудника китайского, лавра, куркума, перец, экстракт коры камфорного лавра, ментол.

Рекомендации по применению: очистить кожу. Удалить с патча защитную пленку, наклеить на проблемное место. Использовать не более 12 часов. Применять ежедневно в течение 7-10 дней. 

- При ревматизме и невралгии

- При боли в пояснице, суставах и мышцах

- При растяжениях и ушибах

ФИТОПАТЧ «ЧЖУЙФЭН» 
Действие: обладает обезболивающим, противовоспалительным, противоотечным действием, улучшает местное кровообращение. Помогает снять посттравматическую боль в любом месте.
Активный состав: экстракты дудника, коры белой ивы, сафлора красильного, ладан, смола мирры, экстракт кайенского перца, эфирное масло коричника китайского, борнеол, камфара, ментол.

Рекомендации по применению: очистить кожу. Удалить с патча защитную пленку, наклеить на проблемное место (сустав, поясничный отдел позвоночника, больное место). Использовать не более 12 часов. Применять ежедневно в течение 7-10 дней. 

- Для снятия боли при растяжении и воспалении мышц

- При миозитах, миалгиях

- При подагре, артрите, остеохондрозе, ревматизме, радикулите

ФИТОПАТЧ «ДОНФЕНГ» 
Действие: снимает воспаления в суставах, предотвращает разрушение суставных хрящей, улучшает подвижность суставов. Снимает боли в мышцах при растяжении, улучшает проходимость кровеносных сосудов.
Активный состав: эфирное масло коричника китайского, экстракты стеблей хвойника двухколоскового, корней дудника китайского, корней ломоноса китайского (клематиса), масло сафлора красильного, борнеол, ментол.

Рекомендации по применению: очистить кожу. Удалить с патча защитную пленку, наклеить на проблемное место (сустав, поясничный отдел позвоночника, больное место). При ревматизме и болях в пояснице использовать не более 12 часов. Применять ежедневно в течение 7-10 дней. 

- При артритах и ревматических болях

- При костных и мышечных болях

- При болях в суставах и межреберной невралгии 

ФИТОПАТЧ «ЯОШЕНЬ»
Действие: обладает противовоспалительным, спазмолитическим, обезболивающим, повышающим иммунитет действием. Рекомендуется использовать при воспалительных заболеваниях мочеполовой системы. Экстракты трав соломоцвета двузубого и горечавки стимулируют половую функцию, усиливают желание. 

Активный состав: экстракты соломоцвета двузубого, горечавки, подорожника ланцетовидного, масло сафлора красильного, масло коричника китайского, экстракт хохлатки 

Рекомендации по применению: очистить кожу. Удалить с патча защитную пленку, наклеивать на поясницу ниже расположения почек слева и справа на расстоянии 3-5 см в сторону от поясничных позвонков. Для мужчин рекомендуется дополнительно наклеивать 1 пластырь ниже пупка на 4 пальца (нижний даньтянь). Наклеивать перед сном на 8 часов. Применять ежедневно в течение 10 дней. 

- При воспалительных заболеваниях мочеполовой системы

- При учащении ночного мочеиспускания и энурезе

- При импотенции, преждевременном семяизвержении и для профилактики простатита

ФИТОПАТЧ «ВУТОНГ»
Действие: обезболивает, снимает отечность, улучшает местное кровообращение, оказывает противовоспалительное действие. Эффективен для снижения болей различного происхождения.
Активный состав: масло коричника китайского, экстракт эфедры, ангелики, клематиса, мирра, ментол.


Рекомендации по применению: очистить кожу. Наклеить фитопатч на болевые точки тела. Можно использовать днем, когда боль усиливается при движении и физической нагрузке, в течение 8-12 часов. При выраженном болевом синдроме обратиться к врачу! Применять ежедневно в течение 20-25 дней.
- Для устранения боли в суставах и мышцах, при ревматических болях

- При нарушениях обменных процессов в суставах (остеохондроз)

- При мышечных болях, растяжениях, вывихах, переломах 

ФИТОПАТЧ «ЯНКАНГ»
Действие: обладает выраженным противовоспалительным эффектом. Стимулирует обменные процессы в полости сустава, увеличивает объем движения в суставе, уменьшает болевой синдром. 
Активный состав: экстракт эфедры, корень имбиря, ангелика, женьшень, масло кассии, камфара, ментол.
Рекомендации по применению: очистить кожу. Наклеить фитопатч на болевые точки тела. Рекомендуется использовать ночью в течение 8-12 часов. При выраженном болевом синдроме обратиться к врачу! Применять ежедневно в течение 20-25 дней.
- Для профилактики заболеваний опорно-двигательной системы 

- При воспалении суставов

- При воспалительных и обменных поражениях опорно-двигательной системы

Противопоказания к использованию пластырей: индивидуальная непереносимость ингредиентов, острые воспалительные процессы на коже, нарушение целостности кожных покровов, беременность. Не использовать детям.

Фитопатчи «Янканг», «Вутонг», «Тегао», «Чжуйфэн», «Донфенг» могут использоваться самостоятельно или в составе комплексной терапии заболеваний опорно-двигательного аппарата. Применяются как разово, так и курсами. Рекомендуемый курс приведен в рекомендациях к каждому пластырю. При необходимости его можно продлить до 20-25 дней. Все фитопатчи наиболее эффективны при наклеивании на место боли и соответствующие акупунктурные точки. 

ДЕЙСТВИЕ ВХОДЯЩИХ В СОСТАВ ПЛАСТЫРЕЙ ИНГРЕДИЕНТОВ 

Ангелика (дягиль), экстракт (в составе фитопатчей «Янканг», «Вутонг»). Обладает ярко выраженным противовоспалительным и спазмолитическим действием, помогает при ревматизме, заболеваниях суставов, подагре, радикулите и мышечных болях.

Белая ива, экстракт коры (в составе фитопатча «Чжуйфэн»). Оказывает стойкое противовоспалительное действие, снимает отечность суставов, покраснение, чувство жара и способствует исчезновению болевых ощущений.

Борнеол (в составе фитопатчей «Чжуйфэн», «Донфенг»). Улучшает кровообращение, полезен при ревматизме и растяжении мышц. Оказывает обезболивающее, антидепрессивное, антисептическое, заживляющее, тонизирующее действие, стимулирует надпочечники. (Борнеол получают из камфары и практически не вывозят из Китая, т. к. это вещество считается панацеей от многих заболеваний.)

Горечавка, экстракт (в составе фитопатча «Яошень»). Растение обладает жаропонижающим, гипотензивным (снижает артериальное давление), противовоспалительным, болеутоляющим, спазмолитическим, противоопухолевым действием. Кроме того, в китайской медицине горечавку используют как средство, стимулирующее сексуальную потенцию. 

Дудник, экстракт корня (в составе фитопатчей «Тегао», «Чжуйфэн», «Донфенг»). Согревает, открывает поры, обезболивает и успокаивает. Применяется при ревматических болях вследствие переохлаждения, простуде, экземе, некоторых головных болях. 

Женьшень, экстракт (в составе фитопатча «Янканг»). Оказывает тонизирующее и общеукрепляющее действие, повышает работоспособность и сопротивляемость организма к неблагоприятным воздействиям внешней среды. Усиливает местное кровообращение. 

Кассия, масло (в составе фитопатча «Янканг»). Применяется в качестве противовоспалительного, спазмолитического и противоревматического средства.

Кайенский перец (в составе фитопатчей «Тегао», «Чжуйфэн»). Содержит капсаицин. Улучшает подвижность суставов, уменьшает чувство скованности и отеки, снижает боль. Кайенский перец активизирует обмен веществ в тканях, улучшает микроциркуляцию крови. Обладает сильным целенаправленным болеутоляющим и противовоспалительным действием, облегчение наступает через считанные минуты.

Корень имбиря (в составе фитопатчей «Тегао», «Янканг»). Используется при ревматизме, артрозах и артритах, отеках, растяжениях и мышечных болях. Уменьшает боли, вызванные заболеваниями суставов. Обладает обезболивающим, противовоспалительным, рассасывающим, спазмолитическим, заживляющим, тонизирующим, антибактериальным действием. 

Коричник китайский, эфирное масло (в составе фитопатчей «Чжуйфэн», «Донфенг», «Яошень», «Вутонг»). Устраняет ревматические боли, снимает мышечное перенапряжение и воспаление мышц, ускоряет циркуляцию крови в организме, оказывает кровоостанавливающее действие, активизирует работу почек. Масло коричника китайского действенно при застойных явлениях в половых органах у мужчин, импотенции. Оно оптимизирует обмен веществ, помогает при астенических состояниях после длительной болезни, восстанавливает защитные силы организма.

Куркума – шафран индийский семейства имбирных (в составе фитопатча «Тегао»). Обладает антисептическим и противовоспалительным действием. Ее используют (наружно) при ушибах, растяжениях, воспалениях суставов, связок и сухожилий. 

Лавр камфорный, экстракт коры (камфара) (в составе фитопатчей «Тегао», «Чжуйфэн», «Янканг»). Снимает боль, устраняет воспаление, ее применяют наружно в виде мази, масла при бурситах, воспалении суставов, кожи и мышц.

Лавр благородный, масло (в составе фитопатча «Тегао») Обладает болеутоляющим, противовоспалительным действием. Масло лавра благородного применяется при суставном ревматизме, для втираний при параличе и снижения головной боли.

Ладан, или смола босвелии картера (в составе фитопатчей «Тегао», «Чжуйфэн», «Донфенг»). Издревле ладан использовался в народной медицине для лечения заболеваний опорно-двигательного аппарата. Благодаря своему выраженному противовоспалительному действию является прекрасной альтернативой нестероидным противовоспалительным препаратам, обязательно используемым в комплексной терапии деформирующего остеоартроза, остеохондроза, артритов различной этиологии, в том числе и ревматоидного.
Ломонос китайский (климатис), экстракт корня (в составе фитопатчей «Донфенг», «Вутонг»). Оказывает успокаивающее, болеутоляющее и жаропонижающее средство. Назначают при артритах, параличе лицевого нерва, дисменорее и мигрени.

Ментол (в составе фитопатчей «Тегао», «Чжуйфэн», «Донфенг», «Вутонг», «Янканг»). Имеет легкие антисептические свойства, способен слегка анестезировать на местном уровне, стимулировать рецепторы холода кожи и слизистой оболочки. Применяется для лечения ревматизма, болей в мышцах.

Мирра, смола (в составе фитопатчей «Чжуйфэн», «Донфенг», «Вутонг»). Оказывает противовоспалительное действие и применяется при лечении артрита, ревматизма (скованность в суставах и мышцах) и подагры (болезнь, которая вызывает опухание суставов). А также мирра эффективно лечит плохо заживающие раны и кожные болезни, сопровождающиеся нарушением кожных покровов, такие как мокнущая экзема и грибковые поражения ступней.

Подорожник ланцетовидный, экстракт (в составе фитопатча «Яошень»). Предупреждает развитие атеросклероза, является эффективным средством лечения воспалительных процессов, действует тонизирующе при усталости, переутомлении, общей слабости. 

Сафлор красильный, масло (в составе фитопатчей «Чжуйфэн», «Донфенг», «Яошень»). Улучшает кровообращение, нормализует клеточные функции, обладает противовоспалительным действием, высокой влагоудерживающей и влагорегулирующей способностью. Оказывает смягчающее, укрепляющее и питательное действие на кожу.
Смола мастичного дерева (в составе фитопатча «Тегао»). Устраняет застой крови в венах, снижает лимфатические отеки, применяется при застое крови в простате, является хорошим спазмолитиком. Обладает противомикробным, антисептическим, антиспазматическим, стимулирующим действием.

Соломоцвет двузубый, экстракт (в составе фитопатча «Яошень»). Питает печень и почки, укрепляет связки и кости, разгоняет застой крови, стимулирует желание. Растение оказывает противовоспалительное действие при артритах, заболеваниях почек и гипертонической болезни, положительное влияет при лечении печеночных патологий. В восточной медицине традиционно используется в качестве иммуномодулятора, восстановителя сил и афродизиака. 

Хвойник двухколосковый, или эфедра двухколосковая (в составе фитопатчей «Тегао», «Донфенг»). Китайская народная медицина в течение тысячелетий применяет траву ма-хуанг — эфедру китайскую. В России растение известно с XIX века как трава, исцеляющая от ревматизма и дизентерии. В 1924 г. основное действующее вещество растения — алкалоид эфедрин — было введено в научную медицину. Эфедрин по характеру действия близок к адреналину, но обладает меньшей активностью и большей длительностью действия, лечит воспаление суставов, снимает спазм гладкой мускулатуры.

Хохлатка, экстракт (в составе фитопатча «Яошень»). Обладает тонизирующим, мочегонным, укрепляющим и болеутоляющим действием. 

Здоровым быть легко!
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