Постановка задачи:
Решить численное нелинейное уравнение x + x + x -2,5 на промежутке [0,4;1] с шагом Н=0,06методами:
1)Шаговый метод
2)Метод половинного деления
3)Метод Ньютона
4)Метод простой итерации
Краткое описание методов:
1.   Шаговый метод.

Шаговый метод используется для того, чтобы найти интервал изоляции, где находится только 1 корень данного уравнения. Первым действием мы разбиваем первоначальный интервал на п начальных интервалов одинаковой длины. Длина в исходном случае - шаг И. И подсчитываем по формуле исходя из физических соображений. h=хk-хnn . Вторым шагом высчитываем множество точек разбиения, и значения левой части уравнения в каждой из них. Условием наличия корня внутри элементарного интервала будет являться смена знака функции на данном интервале: Fхi*Рхi+1<0. Некорректный выбор шага приводит к ошибкам.
2.   Метод половинного деления.
Основан на последовательном сужении интервала до тех пор, пока длина его не станет меньше заданной точности Е.  Первый грубый вариант корня высчитывается по формуле хО=аО+bО/2. Затем оставляем в процессе одну половину прошлого интервала, ту, которая содержит корень. Его наличие определяется по смене знака (аналогично шаговому методу). Для анализа на наличие корня можно выбирать любую половину, ведь если корень содержится не в левой, то, логично, что он находится в правой половине. Итогом вышеизложенного шага является новый интервал, в два раза меньшей длины. Любую точку его можно считать приближенным значением корня. Для более точного определения данный шаг повторяют несколько раз до достижения точности Е.
3
.Метод Ньютона (метод касательных). Требования метода к исходным данным: Функция на интервале поиска корня должна быть непрерывна, монотонна, первая производная её не должна быть равна 0 во всех точках интервала, внутри интервала поиска должен быть только один корень.
При выполнении этихусловий и правильном выборе начального приближения последовательно мы получим более точный вариант корня. В качестве начального приближения берется одна из точек интервала изоляции корня, а именно такая, что касателыная, проведенная к кривой в этой точке, пересекает ось абсцисс внутри заданного интервала. Обычно в качестве начального приближения используется один из концов интервала, а именно тот, где значения функции и её второй производной имеют одинаковые знаки. Выбираем точку пересечения оси абсцисс касателыной, и если значение функции в этой точке больше Е, то продолжаем высчитывание касательных, считая начальным приближением точку пересечения касательной оси абсцисс.
4.    Метод простой итерации.
Основан на замене исходного уравнения эквивалентным, которое получается из исходного выведением в левую часть неизвестной х. Расчетная формула корней: хi+10=m(х). По этой формуле вычисляется последовательность приближений корня, сходящихся к искомому. Процесс продолжается до достижения точности Е. Основная сложность метода - выбор эквивалентного уравнения.
Численные методы решения нелинейного уравнения Шаговый метод.
х:= 0.4,0.46.. 1
f(x):= x + x + x -2.5
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Ответ : (0.7;0.76)
Методы   уточнения корня. 


Метод пеловинногоm деления.
а : = 0.7 
b := 0.76 
epsilon:=0.0
xc:= 
М := while  |f(хс)| > epsilon
М = 0.7375 
Meтод Ньютона
N1 - 0.7373367 
Метод простой интерации
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