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	Болгария

Отдых с детьми, семейный отдых


Дорогие друзья!  

Близится лето и Вы наверняка уже задаетесь вопросом, как организовать досуг вашего ребенка на летние каникулы.

       Болгарские курорты идеально подходят для семейного отдыха и, особенно, для отдыха с детьми. Большинство курортов обладает развитой инфраструктурой, в которой созданы все условия для отдыха детей, как самых маленьких, так и подростков. 

На черноморском побережье этой солнечной  страны каждый день Вы будете находить все новые развлечения и для себя, и для своих детей. Демократичные цены помогут сделать отдых не слишком накладным для семейного бюджета.

Фирменная программа «Мама + Море» 

Это программа разработана специально для одного взрослого с одним ребенком до 10 лет. Иногда на отдых с ребенком едет только один взрослый (мама, папа или кто-то из близких родственников – бабушка, дедушка и т.д.). Специально для таких случаев мы разработали данное предложение, которое уже включает максимальную скидку на проживание в номере одного взрослого с ребенком и ежедневные занятия с ребенком в группах по 5-7 человек под присмотром воспитателя. В то время, как малыш учится общаться в коллективе сверстников, время взрослые могут успеть искупаться в море, сходить на лечебные или SPA-процедуры, которые находятся в том же отеле, где проживают отдыхающие. Это очень удобное решение для взрослого и малыша. Этим летом эта программа реализуется на базе отеля Хелиос СПА&Ресорт 4* (курорт Золотые Пески), располагающего номерами с видами на парк и на море.

Вылет  27.05  "Хелиос СПА&Ресорт 4*" Золотые пески  "все включено"  8 дней  31000 руб.

            03.06 "Хелиос СПА&Ресорт 4*" Золотые пески  "все включено"  8 дней  34400 руб.

*Цена с перелетом на одного взрослого и одного ребенка до 10 лет

.Дополнительно оплачивается виза 



	

	


