СПРАВКА
о принятых ГД ФС РФ в третьем чтении законопроектах за апрель 2011 года
	№ п/п
	СОДЕРЖАНИЕ ВОПРОСА

	1
	№ 434723-5 "О внесении изменения в статью 333.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (об изменении ставки сбора за пользование объектами водных биологических ресурсов для индивидуальных предпринимателей).

Закон направлен на предоставление индивидуальным предпринимателям права применения пониженной ставки сбора за пользование объектами водных биологических ресурсов (15 % от размера ставок сбора за каждый объект водных биоресурсов), т.е. как для организаций, у которых доля дохода от реализации их уловов и (или) произведенной из них продукции составляет не менее 70 %.
            Подписан Президентом РФ 21 апреля 2011года за № 70-ФЗ.

	2
	№ 404924-5 "О внесении изменения в статью 8 Федерального закона "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" (в части наделения субъектов Российской Федерации правом на участие в осуществлении пропаганды физической культуры, спорта и здорового образа жизни).
Закон устанавливает, что органы государственной власти субъектов РФ за счет средств бюджетов субъектов РФ вправе "участвовать в осуществлении пропаганды физической культуры, спорта и здорового образа жизни". 
              Подписан Президентом РФ 21 апреля 2011года за № 76-ФЗ  (до вступления в силу  осуществление пропаганды физической культуры, спорта и здорового образа жизни было отнесено к полномочиям Российской Федерации).

	3
	№ 431410-5 "О внесении изменений в статьи 224 и 33329 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 19 Федерального закона "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (о мерах по снижению налогового бремени соотечественников, переселившихся в Российскую Федерацию).

Законопроектом предлагается для иностранных граждан и лиц без гражданства, являющимися участниками Государственной программы, а также членам их семей, совместно переселившимся на постоянное место жительства в РФ,  установить ставку НДФЛ в размере 13% в отношении дохода, получаемого ими от осуществления трудовой деятельности распространив действие указанной нормы на правоотношения, возникшие с 1 января 2011 года, и освободив их от уплаты государственной пошлины за регистрацию по месту жительства. Вступление в силу закона - со дня его официального опубликования. 
               Подписан Президентом РФ 21 апреля 2011 года за № 77-ФЗ ( до вступления в силу действовало 30% в период первых 183 дней их пребывания в РФ),

	4
	№ 367703-5 "О внесении изменений в статьи 17.15 и 31.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 21 Федерального закона «Об исполнительном производстве" (о прерывании срока давности исполнения постановления о назначении административного наказания в исполнительном производстве).

Законопроект направлен на обеспечение принципа неотвратимости наказания при исполнении постановлений по делам об административных правонарушениях. Устанавливается, что последствия неисполнения должником содержащихся в исполнительном документе требований неимущественного характера наступают в срок, установленный судебным приставом-исполнителем после вынесения постановления о взыскании исполнительского сбора (до принятия законопроекта - после взыскания исполнительского сбора). Уточняется, что постановление о назначении административного наказания не подлежит исполнению в случае, если оно не было приведено в исполнение в течение двух лет (до принятия законопроекта – одного года) со дня его вступления в законную силу. 
            Подписан Президентом РФ 21 апреля 2011 года за № 70-ФЗ.

	5
	№ 213114-5 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О Государственной границе Российской Федерации» и признании утратившей силу части 5 статьи 32 Федерального закона "О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части государственного управления объектами обустройства государственной границы). 
Закон наделяет Правительство РФ полномочиями по установлению требований к обозначению и оборудованию участков путей международного железнодорожного и автомобильного сообщения от государственной границы до пунктов пропуска через государственную границу. Предусматривает возможность осуществлять проектирование, строительство (реконструкцию) и оборудование помещений и сооружений, необходимых для организации пограничного, таможенного и иных видов контроля в пункте пропуска через Государственную границу за счет средств федерального бюджета и иных источников финансирования, предусмотренных законодательством (при условии передачи на безвозмездной основе помещений и сооружений для организации пограничного, таможенного и иных видов контроля в пункте пропуска).
 Подписан Президентом РФ 21 апреля 2011 года за № 72-ФЗ.


	6
	№ 297001-5 «О внесении изменений в статьи 377 и 407 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» (о протоколе судебного заседания при рассмотрении уголовного дела судами кассационной и надзорной инстанций).
Законопроектом предусматривается обязательное ведение протокола в ходе судебного заседания при рассмотрении уголовных дел в судах кассационной и надзорной инстанций.
Подписан Президентом РФ 3 мая 2011 года за № 95-ФЗ


	7
	№ 440227-5 «О внесении изменения в статью 14 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации" (в части введения дополнительного запрета для муниципального служащего).
Законопроектом предлагается установить для муниципальных служащих, в чьи должностные обязанности входит взаимодействие с политическими партиями, другими общественными объединениями и религиозными объединениями, запрет принимать также награды, почетные и специальные звания указанных организаций и объединений.
Подписан Президентом РФ 3 мая 2011 года за № 92-ФЗ

	8
	№ 486669-5 "О внесении изменений в статьи 4 и 5 Федерального закона "Об обязательном государственном страховании жизни и здоровья военнослужащих, граждан, призванных на военные сборы, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел Российской Федерации, Государственной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной системы" и в статью 18 Федерального закона "О статусе военнослужащих" (по вопросу уточнения основания для производства выплат в счет возмещения вреда, причиненного здоровью военнослужащих).
Законопроектом предлагается изменить формулировку основания увольнения военнослужащего с военной службы, при котором ему положены выплаты в счет возмещения вреда здоровью. Для чего из формулировки основания увольнения военнослужащего исключается слово "досрочное". 
Подписан Президентом РФ 21 апреля 2011 года за № 74-ФЗ (до вступления в силу  указанные выплаты осуществлялись при досрочном увольнении военнослужащих с военной службы в связи с признанием их военно-врачебной комиссией не годными или ограниченно годными к военной службе).

	9
	№ 486724-5 "О внесении изменения в статью 5 Федерального закона "Об уничтожении химического оружия" (об установлении организационно-правовой формы объектов по уничтожению химического оружия).
Законопроектом определяется организационно-правовая форма объектов по уничтожению химического оружия. На базе имущества, относящегося к объектам по уничтожению химического оружия, создаются федеральные казенные предприятия.
 Подписан Президентом РФ 21 апреля 2011 года за № 73-ФЗ (до вступления в силу для таких объектов не была установлена организационно-правовая форма).

На территории РФ должны образоваться 7 объектов по уничтожению химического оружия и предлагаемый механизм управления федеральным имуществом, входящим в состав указанных объектов, представляется оптимальным.

	10
	"О внесении изменений в Федеральный закон "О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений" (в части приведения Федерального закона в соответствие с Постановлением Конституционного Суда Российской Федерации № 14-П от 25.10.2001) (проект № 149566-5) (принят ГД 02.06.10, отклонен СФ 09.06.10, создана согласительная комиссия 09.03.11, подписан Президентом РФ 21 апреля 2011 года за № 78-ФЗ).
Закон устанавливает для защитника запрет проносить на территорию места содержания под стражей технические средства связи, а также технические средства (устройства), позволяющие осуществлять киносъемку, аудио- и видеозапись. Защитнику разрешается проносить копировально-множительную технику и фотоаппаратуру только для снятия копий с материалов уголовного дела, компьютеры и пользоваться этой техникой, аппаратурой, компьютерами только в отсутствие подозреваемого в отдельном помещении, определенном администрацией места содержания под стражей. В случае попытки передачи защитником подозреваемому или обвиняемому запрещенных к хранению и использованию предметов, веществ и продуктов питания свидание немедленно прерывается. Администрация мест содержания под стражей предоставляет защитнику по его требованию платные услуги по копированию материалов уголовного дела в порядке и пределах тарифов, устанавливаемых Правительством РФ. При этом компенсация расходов защитнику, оказывающему юридическую помощь по назначению органов дознания, органов предварительного следствия или суда, осуществляется за счет средств федерального бюджета.
Подписан Президентом РФ 21 апреля 2011 года за № 78-ФЗ.



	11
	№ 465410-5 "О ратификации Протокола о внесении изменений в Соглашение таможенного союза по санитарным мерам от 11 декабря 2009 года".
Протокол подписан 21 мая 2010 года в г. Санкт-Петербурге. Вносит изменения в Соглашение таможенного союза по санитарным мерам от 11 декабря 2009 года, направленные на совершенствование правового регулирования в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Вводится свидетельство о государственной регистрации производства пищевой продукции, как документа, удостоверяющего соответствие этой продукции (товаров), подлежащей санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю), требованиям безопасности для здоровья человека.
Подписан Президентом РФ 21 апреля 2011 года за № 75-ФЗ.

	12
	№ 465958-5 "О добровольной пожарной охране".

Законопроект направлен на урегулирование общественных отношений, возникающих в связи с реализацией физическими лицами и юридическими лицами – общественными объединениями права на объединение для участия в профилактике и (или) тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ. Определены основные принципы создания и деятельности добровольной пожарной охраны, социальной и экономической поддержки деятельности добровольных пожарных, их права и обязанности. Добровольные пожарные обязаны быть членами или участниками общественных объединений пожарной охраны.
Финансовое и материально-техническое обеспечение деятельности добровольной пожарной охраны осуществляется за счет собственных средств, взносов и пожертвований, средств учредителя (учредителей), средств поддержки, оказываемой органами государственной власти и органами местного самоуправления и иных средств, не запрещенных законодательством РФ. Федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов РФ и местного самоуправления и организации вправе в порядке оказания поддержки передавать во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе общественным объединениям пожарной охраны здания, сооружения, служебные помещения, оборудованные средствами связи, автотранспортные средства, оргтехнику и иное имущество, необходимое для достижения уставных целей общественных объединений пожарной охраны, а также осуществлять материальное стимулирование деятельности добровольных пожарных.
Подписан Президентом РФ 6 мая 2011 года за № 100-ФЗ

	13
	№ 448876-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О противодействии терроризму" (в части введения дополнительных мер по противодействию терроризму).

Законопроект подготовлен во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 22 января 2007 года. Предлагается установить уровни террористической опасности, предусматривающие принятие дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства, которые будут касаться деятельности федеральных органов гос. власти, органов гос. власти субъектов РФ и органов местного самоуправления. Уровни террористической опасности: повышенный ("синий"), высокий ("желтый") и критический ("красный"). Право определять порядок их установления и содержание дополнительных мер предоставляется Президенту РФ. Дополнительные меры, ограничивающие права и свободы граждан при объявлении уровней террористической опасности не предусматриваются. Возложить руководство контртеррористической операцией на должностное лицо, принявшее решение о ее проведении, и установить, что в период проведения контртеррористической операции ее руководство может быть возложено на иное должностное лицо только руководителем федерального органа исполнительной власти в области обеспечения безопасности. Ввести запрет на вмешательство любого другого лица, независимо от занимаемой им должности, в управление подразделениями, входящими в состав группировки сил и средств, с момента, когда руководителем контртеррористической операции отдано боевое распоряжение (боевой приказ) о ее проведении.
               Подписан Президентом РФ 03 мая 2011 года за № 96-ФЗ. 

	14
	№ 479724-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части с совершенствования организации дорожного движения).
Законопроект направлен на оптимизацию организации дорожного движения в населенных пунктах. Вносятся изменения в части:

1)  полномочий органов государственной власти РФ, органов местного самоуправления по установлению оснований и порядка временного ограничения или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам федерального, регионального или межмуниципального и местного значения по установлению порядка создания, использования и размера платы за пользование платными парковками (парковочными местами);

2) установления административных штрафов за нарушение правил перевозок пассажиров и багажа легковыми такси;

3) усиления административной ответственности за проезд на запрещающий сигнал светофора или на запрещающий жест регулировщика, за нарушение правил проезда перекрестков, за несоблюдение требований, предписанных дорожными знаками (дорожной разметкой), запрещающими остановку или стоянку транспортных средств (ТС) в виде штрафа в размере 1500 руб., (для городов Москва и Санкт-Петербург - 3000 руб.), за движение по полосе маршрутных ТС или остановка на указанной полосе - штраф в размере 1500 руб. (для городов Москва и Санкт-Петербург -3000 руб.), за остановку (стоянку) ТС на пешеходном переходе и ближе 5 метров перед ним, за нарушение правил остановки (стоянки) на тротуаре в виде штрафа в размере 1000 руб. (для Москвы и Санкт-Петербурга - 3000 руб.), за нарушение правил, установленных для движения ТС в жилых зонах. Предлагается возложить на владельцев ТС обязанности по оплате расходов, связанных с перемещением и хранением их ТС на ближайших специализированных стоянках.

4)  введения требований к осуществлению деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси - на основе разрешения, выдаваемого уполномоченным органом исп. власти субъекта РФ, требований к легковому такси и водителю легкового такси с  размещением  реестра выданных разрешений на официальном сайте уполномоченного органа.
Подписан Президентом РФ 21 апреля 2011 года за № 69-ФЗ.


	15
	№ 524424-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд" (в части уточнения отдельных положений федерального закона и установления особенностей размещения заказов по решению Правительства РФ).
Законопроект подготовлен во исполнение ряда поручений Президента РФ и Правительства РФ. Предлагается наделить Правительство РФ правом: устанавливать доп. требования, в т.ч. квалификационные, к участникам размещения заказов для нужд РФ, ее субъектов муниципалитетов (для исключения недобросовестных подрядчиков); включать в контракт доп. условия исполнения, в т.ч. не связанные с предметом контракта (в отношении конкретных заказов для гос. нужд); определять особенности закупок инновационных и высокотехнологичных товаров, но такие решения для обеспечения прозрачности будут приниматься на заседании Правительства РФ; устанавливать встречные требования при исполнении госконтрактов по конкретному заказу для федеральных нужд. Предусматривается право заказчика устанавливать доп. требования, связанные со сроками и с объемом предоставления гарантий на данный товар. Уточняется порядок формирования начальной цены: при ее обосновании заказчик сможет предоставлять исследования рынка, в т.ч. проведенные по его инициативе посредством заключенного контракта или гражданско-правового договора с экспертами в этой области. Предусматривается возможность проводить закрытый конкурс (его участниками могут быть только лица, имеющие допуск к гос. тайне), если заключается контракт на оказание услуг по страхованию, транспортировке и охране ценностей Гос. фонда драг. металлов/камней РФ, музейных предметов, коллекций, ценных изданий, при этом в сам порядок проведения закрытого конкурса изменения не вносятся. Вводится требование о поставке товара, который должен быть новым (не бывшим в употреблении, не проходившим ремонт и замену составных частей). Определяется, что в случае размещения заказов на поставку медицинского оборудования независимо от начальной цены контракта, заказчик обязан установить требование об обеспечении обязательств по контракту, предоставляющих гарантии производителя и поставщика; при этом обеспечение гарантии поставщика должно быть в размере от 2 до 10 % начальной цены. Предусматривается, что заказчик должен установить требования к гарантийному сроку, обслуживанию товара, к расходам на эксплуатацию, к обязательности осуществления монтажа и наладки товара, к обучению лиц, осуществляющих использование и обслуживание товара. Расширяется перечень случаев размещения заказа у единственного поставщика - включены лица, привлекаемые бюджетными учреждениями (БУ), заключившими контракт на выполнение НИОКР, и сами БУ в случае выполнения таких разработок за счет полученных грантов, кроме того, в этот перечень попадают художники-постановщики, декораторы, гримеры и заказы на изготовление декораций, сценической мебели и театрального реквизита и пр. Уточняется норма о размещении заказа у субъектов малого предпринимательства: предусматривается обязанность размещения заказа в объеме не менее чем 10% и не более чем 20% общегодового объема поставок товаров или выполнения работ и услуг для всех заказчиков, кроме случаев, когда заказ затрагивает нужд обороны страны и безопасности государства, цена контракта должна быть установлена с указанием источников получения информации о стоимости товаров (работ, услуг), являющихся предметом заказа.
Подписан Президентом РФ 21 апреля 2011 года за № 79-ФЗ.
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	№ 502299-5 "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции".

В целях дифференциации ответственности за дачу взятки предлагается закрепить четыре  вида взятки в зависимости от их размера: до 25 тыс. руб.; в значительном размере – от 25 тыс. руб. до 150 тыс. руб.;  в крупном размере - от 150 тыс. руб. до 1 млн. руб.; в особо крупном размере - свыше 1 млн. руб. В качестве основного наказания за получение взятки в размере до 25 тыс. руб. установить штраф в размере от 12-кратной до 60-кратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет либо лишением свободы на срок до трех лет со штрафом в размере двадцатикратной суммы взятки.

За получение взятки в особо крупном размере, то есть более 1 млн. руб., установить наказание в виде штрафа в размере от 80-кратной до 100-кратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет либо лишением свободы на срок от 8 до 15 лет со штрафом в размере 70-кратной суммы взятки.

Вводится в качестве самостоятельного состава посредничество во взяточничестве, под которым понимается непосредственная передача взятки по поручению взяткодателя или взяткополучателя либо способствование взяткополучателю и взяткодателю в достижении или реализации соглашения между ними о получении и даче взятки. Обещание или предложение посредничества во взяточничестве - наказывается штрафом в размере от 15-кратной до 70-кратной суммы взятки или штрафом в размере от 25 тыс. до 500 млн. руб. с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет либо лишением свободы на срок до 7 лет со штрафом в размере от 10-кратной до 60-кратной суммы взятки.

КоАП РФ дополняется новой главой 29 "Правовая помощь по делам об административных правонарушениях", определяющей порядок производства на территории иностранного государства соответствующих процессуальных действий. Увеличен с 1 года до 6 лет срок давности привлечения к административной ответственности за нарушения законодательства РФ о противодействии коррупции.
Подписан Президентом РФ 4 мая 2011 года за № 97-ФЗ
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	№ 414451-5 "О лицензировании отдельных видов деятельности".
Законопроект направлен на дальнейшее сокращение лицензируемых видов деятельности в связи с наличием других методов регулирования – аккредитации, аттестации специалистов, контроля и надзора за соблюдением технических регламентов. Устанавливается, что положения настоящего ФЗ не применяются к отношениям, связанным с осуществлением лицензирования:

1) использования атомной энергии; 2) производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции; 3) деятельности, связанной с защитой государственной тайны; 4) деятельности кредитных организаций; 5) деятельности по организации биржевой торговли, деятельности биржевых посредников и биржевых брокеров; 6) видов профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг; 7) деятельности акционерных инвестиционных фондов, деятельности по управлению акционерными инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами; 8) деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов; 9) деятельности негосударственных пенсионных фондов по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию; 10) клиринговой деятельности; 11) страховой деятельности. 

Лицензирование указанных видов деятельности осуществляется в порядке, установленном федеральными законами, регулирующими отношения в соответствующих сферах деятельности.

Федеральными законами, регулирующими отношения в отдельных сферах деятельности, могут устанавливаться особенности лицензирования, в том числе в части, касающейся порядка принятия решения о предоставлении лицензии, срока действия лицензии и порядка продления срока ее действия, приостановления и возобновления действия лицензии, следующих видов деятельности:

1) оказание услуг связи, телевизионного вещания и (или) радиовещания; 

2) частная детективная (сыскная) деятельность и частная охранная деятельность;

3) образовательная деятельность (за исключением указанной деятельности, осуществляемой негосударственными образовательными учреждениями, находящимися на территории инновационного центра "Сколково"). 
Подписан Президентом РФ 4 мая 2011 года за № 99-ФЗ. Вступает в силу по истечении 180 дней со дня его официального опубликования (опубликован в "Российской газете" 06.05.11.)
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	№ 431402-5 "О внесении изменений в статью 1 Федерального закона "О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией" (о выплате гражданам Российской Федерации дополнительного материального обеспечения вне зависимости от места их жительства) 

Законопроект подготовлен в соответствии с Определением Конституционного Суда РФ от 04.12.03 и направлен на реализацию гражданами РФ, выехавшими на постоянное место жительства за ее пределы, права на получение полагающегося им дополнительного ежемесячного материального обеспечения за выдающиеся достижения и особые заслуги перед РФ вне зависимости от места их жительства.
Подписан Президентом РФ 3 мая 2011 года за № 93-ФЗ
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	№ 483563-5 "О внесении изменения в статью 7 Федерального закона "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации" (о дополнении оснований возникновения права на пенсию за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих).

Законопроектом предлагается предоставить федеральным государственным гражданским служащим право на назначение пенсии за выслугу лет в случае их увольнения с федеральной государственной гражданской службы по собственной инициативе до наступления возраста, необходимого для назначения трудовой пенсии по старости при условии наличия у них стажа федеральной гражданской службы не менее 25 лет и замещения должности федеральной гражданской службы не менее 7 лет непосредственно перед увольнением.

Подписан Президентом РФ 3 мая 2011 года за № 94-ФЗ

 (до вступления в силу такое "отложенное право" на назначение пенсии за выслугу лет действовало только в отношении федеральных гражданских служащих, уволенных по независящим от них причинам - сокращение штата, упразднение государственного органа, состояние здоровья и т.д.).
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	№ 446332-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (по вопросу уточнения порядка рассмотрения споров о детях).

Законопроектом предлагается внести изменения в Гражданский процессуальный кодекс и Семейный кодекс РФ, устанавливающие, что при рассмотрении споров о детях по требованию родителей (одного из родителей) в предварительном судебном заседании суд с обязательным участием органа опеки и попечительства вправе определить место жительства детей и (или) порядок осуществления родительских прав на период рассмотрения судом соответствующего спора. По данным вопросам выносится определение при наличии положительного заключения органа опеки и попечительства и с обязательным учетом мнения детей. При наличии обстоятельств, свидетельствующих, что изменение фактического места жительства детей на период рассмотрения спора противоречит интересам детей, суд определяет местом жительства детей на период до вступления в законную силу судебного решения об определении их места жительства фактическое место жительства детей.

Изменения, вносимые в КоАП РФ, предусматривают за соответствующие  правонарушения штраф в размере от 2 до 3 тыс. руб. Повторное нарушение в течение года –  штраф в размере от 4 тыс. до 5 тыс. рублей или административный арест на срок до 15 суток.

Подписан Президентом РФ 4 мая 2011 года за № 98-ФЗ.
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	№ 474203-5 "О внесении изменений в Федеральный закон от 20 июня 1996 г. № 81-ФЗ "О государственном регулировании в области добычи и использования угля, об особенностях социальной защиты работников организаций угольной промышленности" (в части расширения круга лиц, имеющих право на меры социальной поддержки, осуществляемые за счет средств федерального бюджета).
Законопроектом предусматривается включить в перечень лиц, имеющих право на дополнительное пенсионное обеспечение (негосударственные пенсии) за счет средств федерального бюджета, предусмотренных на реструктуризацию угольной промышленности, работников, уволенных из организаций угольной промышленности в связи с их банкротством, пакеты акций которых, находившиеся в федеральной собственности, вносились по решению Правительства РФ в качестве вклада в уставные капиталы открытых акционерных обществ.
Подписан Президентом 3 мая 2011 года за № 94-ФЗ.
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	№ 500217-5 "О внесении изменений в статью 8 Федерального закона "Об Общественной палате Российской Федерации" (в части изменения срока полномочий членов Общественной палаты Российской Федерации).
Законопроектом предлагается увеличить срок полномочий членов Общественной палаты Российской Федерации с двух до трех лет.

Выбор представителей межрегиональных и региональных общественных объединений осуществляется членами Общественной палаты, утвержденными Президентом Российской Федерации, совместно с представителями общероссийских общественных объединений, принятыми в члены Общественной палаты, путем голосования из числа кандидатур, определенных на конференциях, проведенных в федеральных округах. Число представителей межрегиональных и региональных общественных объединений от каждого федерального округа определяется решением совета Общественной палаты не позднее чем за 6 месяцев до истечения срока полномочий. При этом должно соблюдаться примерное равенство по числу представителей межрегиональных и региональных общественных объединений от каждого федерального округа. Число кандидатур, определенных на конференции, должно составлять не менее 10 человек.

Подписан Президентом РФ 3 мая 2011 года за № 89-ФЗ.
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	№ 404041-5 "О внесении изменения в статью 37 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (в части установления условий контракта для главы местной администрации внутригородского муниципального образования города федерального значения).
Законопроектом предлагается распространить действующий порядок утверждения условий контракта для главы местной администрации на внутригородские муниципальные образования городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга.
Подписан Президентом РФ  3 мая 2011 года за № 88-ФЗ.
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	№ 431402-5 "О внесении изменений в статью 1 Федерального закона "О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией" (о выплате гражданам Российской Федерации дополнительного материального обеспечения вне зависимости от места их жительства)  
Закон подготовлен в соответствии с Определением Конституционного Суда РФ от 04.12.03 и направлен на реализацию гражданами РФ, выехавшими на постоянное место жительства за ее пределы, права на получение полагающегося им дополнительного ежемесячного материального обеспечения за выдающиеся достижения.
Подписан Президентом РФ 3 мая 2011 года за № 93-ФЗ.
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	№ 514279-5 "О ратификации Договора о порядке перемещения физическими лицами наличных денежных средств и (или) денежных инструментов через таможенную границу таможенного союза".
Договор подписан 5 июля 2010 года в г. Астане и направлен на создание единого порядка перемещения через таможенную границу Таможенного союза наличных денежных средств и (или) денежных инструментов. Предусматривает следующие требования:

1) не подлежат таможенному декларированию наличные денежные средства и (или) дорожные чеки при их единовременном ввозе (вывозе) на общую сумму, равную либо не превышающую в эквиваленте 10 тыс. долларов США;

2) подлежат таможенному декларированию путём подачи пассажирской таможенной декларации ввозимые (вывозимые) наличные денежные средства и (или) дорожные чеки на общую сумму, превышающую в эквиваленте 10 тыс. долларов США, а также денежные инструменты.

В целях обеспечения противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма устанавливается перечень дополнительных сведений, указываемых в пассажирской таможенной декларации.
Подписан Президентом РФ 3 мая 2011 года за № 83-ФЗ
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	               № 496741-5 "О внесении изменений в статью 13 Федерального закона "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" и статью 256 Федерального закона "О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию" (об установлении возможности привлечения к преподавательской деятельности законно находящихся в РФ иностранных граждан, изначально имевших отличные от преподавательской цели въезда в Российскую Федерацию).

Закон предусматривает возможность привлекать высококвалифицированных иностранных специалистов, приглашенных в РФ с деловой или гуманитарной целью либо в целях осуществления трудовой деятельности, для занятия преподавательской деятельностью в научных организациях и имеющих государственную аккредитацию высших учебных заведениях, за исключением учреждений профессионального религиозного образования (духовных образовательных учреждений)
Подписан Президентом РФ 21 апреля 2011 года за № 80-ФЗ.

 (до вступления в силу осуществление иностранными гражданами и лицами без гражданства преподавательской деятельности было возможно  только в том случае, если они изначально прибыли в РФ именно для этих целей, на основании соответствующих приглашений, поступивших непосредственно от образовательных учреждений, либо выданных по их ходатайствам).
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	              № 504423-5 " О внесении изменений в статьи 28 и 110 ФЗ "О несостоятельности (банкротстве) и статью 3 ФЗ  "О внесении изменений в ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О несостоятельности (банкротстве)"  и признании утратившими силу частей 18,19 и 21 статьи 4 ФЗ "О внесении изменений в ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" (в части уточнения положений о проведении электронных торгов).

Законопроектом предложено уточнить полномочия регулирующего органа в сфере несостоятельности (банкротства) по утверждению порядка проведения как закрытых, так и открытых торгов в электронной форме по реализации имущества должника. Уточняется порядок возмещения расходов, связанных с включением сведений об отстранении или освобождении арбитражного управляющего от исполнения возложенных на него обязанностей в деле о банкротстве в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве.

Подписан Президентом РФ 3 мая 2011 года за № 91-ФЗ.

 


