Компания «MONE» сообщает всем партнерам о запуске новой линии: 

«Авторская детская обувь MONE»

Дизайн представленной обуви разрабатывается под текущую коллекцию одежды, что позволит покупателям легко комбинировать все позиции одежды и обуви между собой.

Описание продукта.

Материал.

Материал, из которого изготовлена обувь, должен быть растяжим, пластичен, обеспечивать доступ воздуха и испарение влаги.

Компания «MONE» использует только натуральные материалы (натуральная кожа, нубук, кожа с лакированным покрытием). При использовании нубука, замша, верх изделия покрывается специальным водонепроницаемым покрытием. Внутренняя поверхность обуви изготовлена из натурального материала, кожи или шерстяного текстиля, натурального меха. Все это позволяет самым лучшим образом регулировать микроклимат внутри обуви.

Подошва

Для правильного формирования свода стопы необходимо, чтобы мышцы и связки стопы постоянно работали.

Компания «MONE» использует гибкую, рифленую подошву, которая позволяет ребенку свободно передвигаться без скольжения и равномерно нагружать ножку для дальнейшего развития стопы.

Задник

Компания «MONE» учитывает при изготовлении обуви, что задник должен быть цельным (без вырезов) и достаточно жестким, плотно удерживающим пятку и предохраняющим ее от скольжения и выворачивания вбок.

Каблук

Компания «MONE» учитывает при изготовлении обуви, маленький каблучок участвует в формировании походки. Его высота должна быть не более 5-7 мм.

Супинатор

Для профилактики плоскостопия в детской обуви часто делают супинатор, который помогает в формировании нормального свода стопы.

Компания «MONE» использует супинатор, учитывая, что он  должен быть гибким, чтобы сжимался и распрямлялся под давлением стопы.

Внутренняя поверхность

Стелька  -  внутренняя  деталь  обуви, расположенная по всей ходовой поверхности стопы.

Компания «MONE» учитывает при изготовлении обуви, что стелька имеет тесный контактс   кожей   стопы   ребенка  и  играет  важную  роль  в  создании комфортного  температурно-влажностного  режима. Поэтому при изготовлении внутренней поверхности были учтены все особенности ступни соответственно возрасту ребенка.

Застежка

Компания «MONE» учитывает, что застежка должна быть регулируемой, чтобы хорошо зафиксировать обувь на ноге. Обувь на липучках может снять и надеть даже годовалый малыш, поэтому мы отдаем ей предпочтение.

Вес

Компания «MONE» предлагает легкую детскую обувь, учитывая то, что в тяжелой  малыш будет уставать.

Удобство

Компания «MONE» контролирует детскую обувь изнутри, чтобы в ней были все швы и выступы гладкими и тонкими, для того, чтобы сберечь ножку ребенка от натирания.

 Основная особенность линии «Авторская детская обувь MONE» заключается в том, что модели разработаны с учетом: цветовой гаммы коллекции, удобства, качества, доступная цена.

Надеемся на взаимовыгодное сотрудничество!

 С Уважением компания «MONE».
