НЕЖНОЕ РАЗНОТРАВЬЕ

Линия интенсивного ухода с фитогормонами и адаптогенами.

      Линия  интенсивного ухода «Нежное разнотравье» создана для зрелых женщин, чувствительная кожа которых требует эффективного деликатного ухода. Эта линия богата растениями, содержащими фитоэстрогены, или фитогормоны (красный виноград, лен, луговой клевер, солодка, хмель, шалфей, донник, душица, липовый цвет, аир, манжетка, малина, курильский чай), а также общепризнанными растительными биостимуляторами –   адаптогенами, такими как жень-шень, родиола розовая, аралия маньчжурская, элеутерококк, красный корень. Адаптогены способны повышать сопротивляемость организма к широкому спектру вредных воздействий физической, химической и биологической природы,  которые вызывают преждевременное старение.

   С возрастом женский организм вырабатывает все меньше эстрогена – женского полового гормона, что вызывает появление признаков преждевременного старения: кожа становится дряблой, тонкой, возникают  морщины. Кстати, курение приводит к снижению синтеза эстрогена, поэтому кожа любительниц подымить подвергается преждевременному старению. 

   По структуре фитоэстрогены похожи на эстроген и действуют подобным образом, взаимодействуя с рецепторами кожи, и, включая процесс омоложения. В отличие от гормонов, фитоэстрогены не оказывают системного эффекта на организм человека, легко расщепляются, выводятся и не накапливаются в нем. Еще одно замечательное свойство фитоэстрогенов - они не вызывают привыкания, а значит, и при регулярном воздействии на кожу сохраняют свою эффективность.
   Помимо своего главного предназначения - возвращать коже утраченную молодость - фитоэстрогены проявляют широкий спектр полезных качеств. Они оказывают выраженное антиоксидантное действие, подавляют деятельность вирусов и бактерий, усиливают активность клеточных ферментов, предотвращают появление на коже сосудистых «звездочек».

  Фитоэстрогены повышают влажность и эластичность кожи за счет положительного влияния на синтез гиалуроновой кислоты, а также защищают кожу  от вредного действия УФ-излучения.
       Важнейшим источником фитоэстрогенов считается соя, но не отстают от нее красный виноград, хмель, солодка, клевер, люцерна, лен.  Все эти компоненты используются в производстве сухой косметики «Секрет Красоты».

  Адаптогены — это биологически активные вещества естественного происхождения (в основном растительного), стимулирующие способность организма противостоять внутренним и внешним факторам стресса. Адаптогены помогают организму поддерживать стабильность жизненно важных внутренних параметров (гомеостаз) в переменных условиях окружающей среды. 

Действие адаптогенов, компенсирующее воздействие стресса, многопланово. Адаптогены стимулируют динамику нервных процессов, повышают уровень неспецифического иммунного ответа, стойкость организма к неблагоприятным факторам окружающей среды (экстремальные температуры, смог, токсины, радиация, шум, вибрации и так далее), работоспособность, и психическую устойчивость

Ценным свойством адаптогенов из природных источников является отсутствие выраженных побочных эффектов, отрицательного последействия и лекарственной зависимости, что ставит их в выгодное положение по сравнению со многими синтетическими препаратами.

   Насчитывается адаптогенов более пяти десятков. Самые известные - это женьшень, элеутерококк, золотой корень, лимонник, аралия маньчжурская, цветочная пыльца, пантокрин, маточное молочко.
 Доказано, что адаптогены  улучщают  биосинтез ДНК, белков, активизируют обменные процессы в коже.

       
Препараты линии интенсивного ухода «Нежное разнотравье»

· Активно транспортируют во все слои кожи полезные микроэлементы, растительные экстракты, натуральные фитогормоны и витамины

· Укрепляют структуру коллагена, эластина и других белков кожи, оказывая видимый омолаживающий эффект

· Способствуют удержанию воды коллагеном кожи, восстанавливают оптимальный водный баланс

· Препятствуют истончению кожи,  появлению морщин, восстанавливают контур лица, подтягивают

· Обладают бактерицидным, антисептическим действием, предупреждая развитие вредных микроорганизмов на коже, вызывающих воспалительные процессы

Для наилучшего эффекта  рекомендуется чередовать применение линии «Нежное разнотравье» с линией ФАМ.

Линия  интенсивного ухода «Нежное разнотравье» представлена в следующих позициях:

Очищение кожи.

Нежный литокомплекс-КАО

литосистема

для деликатной глубокой очистки сухой, чувствительной кожи лица.

Эффективное, щадящее очищение сухой кожи, нормализация состояния эпидермиса, устранение сухости, шелушения, стянутости, выравнивание структуры.

Нежный литокомплекс-ЦЕО
литосистема

для деликатной глубокой очистки комбинированной и нормальной кожи лица.

Эффективное, нежное очищение комбинированной и нормальной кожи, нормализация состояния всех её слоёв, устранение любых дискомфортных состояний, выравнивание структуры.

Нежный литокомплекс-МОНТИ

литосистема

для деликатной глубокой очистки жирной кожи лица, склонной к раздражению.

Эффективное, мягкое очищение жирной кожи лица, склонной к раздражению, нормализация состояния всех слоёв кожи, контроль жирного блеска, воспалений, выравнивание структуры.

Уход за кожей лица,  шеи и декольте.
1. ополоснуть лицо водой

2. на ладонь насыпать чайную ложку литокомплекса, добавить немного воды и перемешать до консистенции «мокрого песочка»

3. полученную смесь нанести по массажным линиям на шею и лицо, включая область вокруг глаз, выдержать необходимое время

4. смыть водой приятной температуры

Комплексное восстановление  кожи.

Фитосистемы-маски линии интенсивного ухода «Нежное разнотравье» представляют собой многокомпонентные композиции растений и минералов. Нежная текстура фитосистем определяется наличием в их составе высококачественной природной глины с высоким содержание каолина. В качестве катализатора  биологический активности лекарственных растений используется модифицированный природный цеолит, обогащенный ионами меди, цинка и селена. Высокая эффективность линии «Нежное разнотравье» обусловлена также  растениями с большим содержанием фитогормонов и адаптогенов. 

Фитосистема №1, Нежное разнотравье.

«Контурная коррекция» с корнем жень-шеня и луговым клевером

Восстановление овала лица, устранение «обвисания» и «слабости» кожи, разглаживание морщин, в том числе мимических, замедление процессов старения.

Фитосистема №2, Нежное разнотравье.

«Лифтинг век» с очанкой и донником
Эффективная подтяжка, глубокое питание и увлажнение нежной кожи вокруг глаз, разглаживание мелких морщинок, устранение припухлостей и тёмных кругов, снятие чувства утомления с глаз.

Фитосистема №3, Нежное разнотравье.

«Фиксатор влаги» с липовым цветом
Восстановление влагосодержания: фиксация влаги во всех слоях кожи и в необходимом количестве; смягчение и выравнивание структуры кожи, замедление процессов старения.

Фитосистема №4, Нежное разнотравье.

«Устранение дефектов» с крапивой и зверобоем
Нормализация работы сальных и потовых желез, выравнивание структуры кожи, улучшение состояния  эпидермиса, устранение постугревых рубцов и пятен, укрепление капилляров и стенок сосудов.

Фитосистема №5, Нежное разнотравье.

«Регенерация» с родиолой розовой и корнем элеутерококка
Сокращение количества морщин, повышение упругости кожи, устранение признаков усталости и увядания, стимуляция синтеза коллагена и эластина.

Фитосистема №6, Нежное разнотравье.

 «Питание-тонус» с аралией маньчжурской и красным корнем

Восстановление упругости и тургора, разглаживание и выравнивание структуры кожи, устранение дефицита питательных веществ, обогащение кожи витаминами, фитогормонами и микроэлементами.

Фитосистема №7, Нежное разнотравье.

«Антикупероз»
Предотвращение появления и разрастания купероза, укрепление стенок капилляров, выравнивание цвета лица, увлажнение и питание чувствительной кожи.

Фитосистема №8, Нежное разнотравье.

«Талассо» с морскими водорослями
Устранение дряблости кожи, сглаживание мелких мимических морщин, увлажнение, нормализация липидного обмена, активирование кровообращения, восстановление жизненных сил клеток кожи.

Способ применения:
Способ применения фитосистем для лица.

Фитосистема готовится непосредственно перед употреблением: 
1. 1 чайную ложку порошка высыпать в небольшую емкость

2. разбавить горячей водой до консистенции сметаны
3. нанести на очищенную литокомплексом увлажнённую кожу, выдержать

4. не давать фитосистеме высыхать, можно увлажнять лицо с помощью пульверизатора или прикрыть фитосистему влажной салфеткой
5. смыть фитосистему водой приятной температуры

6. ополоснуть лицо литофитолосьоном

7. при необходимости нанести крем
Способ применения литофитомаски для век.

1. 1 чайную ложку порошка высыпать в небольшую емкость

2. разбавить горячей водой до консистенции сметаны

3. аккуратно нанести на очищенную литокомплексом увлажнённую кожу вокруг глаз, выдержать

4. не давать фитосистеме высыхать, увлажнять мокрыми пальцами

5. смыть фитосистему водой приятной температуры
6. ополоснуть веки литофитолосьоном

7. при необходимости нанести крем

Профилактика – 1 раз в неделю

Корректировка проблем – 2 раза в неделю курсом не менее 2-х месяцев.

Восстановительный омолаживающий курс – ежедневно, в течение месяца весной и осенью. 

    В условиях косметического салона было получено, что хороший эффект достигается  чередованием фитосистем на основе каолина и трав с фитогормонами и адаптогенами, и фаммасок на основе цеолита и овса молочной спелости, по две маски в неделю курсом не менее  месяца.

Литофитомыло «Нежное», Нежное разнотравье.
Мягкая  и эффективная гигиена кожи с повышенной чувствительностью к синтетическим моющим средствам, устранение загрязнений любого типа, нормализация работы сальных и потовых желёз, повышение упругости и эластичности кожи

1. необходимое количество порошка высыпать в небольшую емкость

2. разбавить горячей водой до консистенции сметаны
3. нанести на  увлажнённую кожу, помассировать

4. смыть литофитомыло водой приятной температуры
5. олоснуть лицо литофитолосьоном

6. при необходимости нанести крем
Комплексный уход за волосами
  Фитосистемы-шампуни  для ухода за кожей головы и волосами «Нежное разнотравье», основной минеральной композицией которых являются белые и розовые каолиновые глины,  содержат многокомпонентные растительные композиции, богатые фитоэстрогенами и адаптогенами. Такой состав определяет многостороннее благотворное воздействие  на кожу головы и волосы, и определяет противовоспалительные, нормализующие, восстанавливающие и укрепляющие свойства сухих шампуней.

Фитошампунь №1, Нежное разнотравье.

«Укрепление-тонус» с корнем женьшеня и шишками хмеля,

Для укрепления и роста волос
Очищение и оздоровление кожи головы и волос, устранение причин выпадения, стимуляция роста здоровых и сильных волос, облегчение процесса укладки причёски.

Фитошампунь №2, Нежное разнотравье.

 «Увлажнение-тонус» с аралией маньчжурской и крапивой двудомной,

Для увлажнения и устранения ломкости волос
Очищение, оздоровление и  увлажнение кожи головы и волос,  устранение причин ломкости и сечения, облегчение процесса укладки причёски.

Фитошампунь №3, Нежное разнотравье.

 «Нормализация-тонус» с мыльнянкой и листьями березы,

Для снижения жирности волос и кожи головы
Очищение и оздоровление кожи головы и волос, контроль жирности кожи головы и сальности волос, устранение чувства тяжести и усталости кожи головы, облегчение процесса укладки причёски.


Способ применения:
Фитосистема-шампунь готовится непосредственно перед применением: 

1. необходимое количество порошка высыпать в емкость

2. развести горячей водой   температуры 70 – 100 градусов до консистенции жидкой  сметаны

3. волосы прополоскать тёплой водой

4. нанести подготовленный препарат на корни и волосы

5. помассировать кожу головы

6. выдержать необходимое время

7. прополоскать волосы в объеме воды

8. окончательно промыть волосы под душем

9. ополоснуть литофитолосьоном

