Огонь, мерцающий в сосуде
«Aromaderm» профессиональная косметика для лица и души
Линия энергетической косметики «Thalgo Energy» («Энергия водорослей»)

Охлаждающая маска с серебряной глиной и алоэ 
Разогревающая маска с серебряной глиной и сапропелем
Поросуживающий концентрат для пористых участков кожи
Омолаживающий концентрат для зрелой, стареющей кожи
Регенерирующий концентрат для сухой, чувствительной кожи
Противовоспалительный концентрат для проблемной кожи
Противоотечно-охлаждающая маска-пластификатор «Spirulina peel off»
Mоделирующее-контурирующая маска-пластификатор«Spirulina»

Противовоспалительные ампулы для проблемной кожи «Гамамелис»

Регенерирующие ампулы для деликатной кожи «Увлажняющий комплекс»

Антиоксидантные ампулы для усталой кожи «Витамин С»

Лифтинговые ампулы «Рояль-желе»

Тонизирующие ампулы «Мгновенная красота»

Линия метаболической косметики «Шоколад»

Энергетическая контурирующая маска «Шоколад» 
Массажный ангиотонический крем «Шоколад»
Линия выравнивающей косметики «Moor» («Сульфидный ил»)

Выравнивающий  дневной крем «Moor»

Рассасывающий  ночной крем «Moor»

Детоксическая шлифующая маска «Moor»

Очищающее молочко «Moor»

Противовоспалительный лосьон «Moor»

Линия омолаживающей косметики «Anti-age & Centella Asiatica»

Скраб-гоммаж «С оливковой косточкой и центеллой азиатской» – глубокое очищение пор
Скраб-гоммаж «С абрикосовой косточкой и центеллой азиатской» – обновление кожи

Anti-age гель-маска «Киви»  – идеальный цвет лица
Anti-age гель-маска «Ананас» – восстановление тургора кожи
Anti-age гель для параокулярной зоны «С икрой» – устранение отеков и синяков -
Дневной крем «Anti-age» – дыхание и здоровье
Ночной крем «Anti-age» – реконструкция и обновление дермы
Линия регенерирующей антистрессовой косметики «Зеленый чай»

Нежные успокаивающие сливки «Зеленый чай» 

Витаминный тоник «Зеленый чай» 

Энергетический пилинг с лесным орехом 

Сосудоукрепляющая маска «Гибискус – алоэ вера»

Брадикиназная маска «Гинкго билоба»

Детоксическая крем-маска «Эхинацея»

Дневной крем-вуаль «Зеленый чай» 

Ночной реставрирующий крем «Зеленый чай» 

…Что есть красота? И почему ее обожествляют люди? Сосуд она, в котором пустота,
или огонь, мерцающий в сосуде? 

Н. Заболоцкий


Цитоактивные ампулы

Сверхактивные низкомолекулярные космацевтические формулы биологических стимуляторов (ноу-хау лаборатории STYX naturcosmetic) являются метаболическим «топливом» для клеток кожи. Свободные от консервантов и стабилизаторов комплексы биологически активных молекул обладают качеством пенетрации (впрыска, глубинного проникновения) во внутренние  слои кожи (альтернатива мезотерапии). Стерильные группы дефицитовосполнителей, модуляторов и репараторов активизируют глубинные клеточные процессы, стимулируют культуру фибробластов, восстанавливают структуру дермы, ликвидируя процессы дегенеративные, воспалительные реакции вкупе с процессами перекисного окисления липидов и деструкции волокон эластина-коллагена (симптомы старения). Ампулы восстанавливают мембрану клетки, ее рецепторный аппарат и энергетические функции. Применяются в профессиональной косметологии для повышения упругости кожи, экстренного устранения воспалительных и стрессовых реакций кожи как подложка под маски, кремы, гели и для ионофореза, а также для лечения волос (добавлять в маски, лосьоны для волос). Для получения стабильных результатов ампулы (кроме «Мгновенной красоты») требуют курсового применения – 10–12 процедур.

Противовоспалительные ампулы для проблемной кожи «Гамамелис»

Устраняют острые, подострые и застойные воспалительные процессы, сужают поры, оказывают  рассасывающее, бактерицидное, бактериостатическое и регенерирующее  действие. Нормализуют секреторные функции сальных желез. В уходе за волосами ликвидируют перхоть, себорею, устраняют гиперсекрецию сальных желез. Активный состав: гамамелис, огуречный сок, мочевина, молочная сыворотка, водоросли. Заряд «Minus».

Регенерирующие ампулы для деликатной кожи «Увлажняющий комплекс»

Устраняют проблемы обезвоженной, гиперчувствительной кожи. Эффективны при гипоксии, гиподинамии, последствиях климатических дерматитов и применения химических пилингов. Прекрасно сочетаются с масками, растворяющими кератиновый «панцирь» кожи. Ангиопротекторы (устраняют телеангиэктазии, куперозы). Купируют раздражение и шелушение, устраняют пигментные пятна. В уходе за сухими, поврежденными волосами устраняют перхоть, ломкость, «ватную текстуру», также применяются после окрашивания и химической завивки. Активный состав: экстракты липового цвета, гинкго билоба и  василька. Заряд «Plus».

Антиоксидантные ампулы для усталой кожи «Витамин С»

Применяют в программах экстренной терапии кожи при синдроме хронической усталости, гиповитаминозе, стрессовых реакциях, застойных воспалительных процессах. Повышают тургор, эластичность кожи, нормализуют состав межклеточного вещества дермы. Устраняют землистый, несвежий оттенок кожи, тени и отеки под глазами. Делает кожу свежей, сияющей молодостью и здоровьем. Устраняют проблемы ослабленных, тусклых, безжизненных, выпадающих волос.  Активный состав: экстракт бигардии, эфирное масло апельсина, молочная сыворотка, пектины, цитокинины. Заряд «Minus».

Лифтинговые ампулы «Рояль-желе»

Активизируют биосинтез клеток эпидермиса и дермы (фибробластов, макрофагов и структур Лангерганса). Устраняют «сшивки коллагена», активизируют обновление гиалуроновой кислоты, разглаживают морщинки, подтягивают вялую, дряблую кожу, повышая ее тонус и упругость. Стимулируют процессы регенерации, метаболизма, детоксикации, микроциркуляции. Укрепляют стенки сосудов, являются ангиотониками. Активный состав: пчелиное маточное молочко, гинкго билоба, женьшень, фитоэнзимы, цитокинины (дифенилмочевина, изопентиладенин), полисахариды, нуклеиновые кислоты,  провитамины. Заряд «Neutral».

Тонизирующие ампулы «Мгновенная красота»

Активизируют микроциркуляцию, синтез ацетилхолинэстеразы (нейротрансмиттера-передатчика позитивного возбуждения) рецепторами кожи, быстро освежают, тонизируют, разглаживают кожу. Обеспечивают эффект «праздничного» лица, повышают тургор, увлажненность кожи. Устраняют параокулярные проблемы (отеки, синяки). Устраняют проблемы ослабленных, тусклых, безжизненных, выпадающих волос. Активный состав: экстракты бразильского ореха, капусты, альбумины серы, коферменты, цитокинины, алкалоиды женьшеня, зеленого чая, травы тигра, никотиновая кислота, витамины. Заряд «Neutral».

Линия энергетической косметики «Thalgo Energy» («Энергия водорослей»)

Маски с серебряной глиной «Огонь и лед»

«Лед» – охлаждающая маска из серебряной глины с алоэ

Оказывает успокаивающее, лимфодренажное, детоксическое, противовоспалительное, ангиотоническое действие. Регенерирует кожу, быстро устраняя раздражение, гиперемию, жжение и отечность. Является эффективным средством против видимого сосудистого рисунка.  Природный комплекс минеральных веществ, витаминов и энзимов нормализует физиологические процессы в клетках и адаптирует  их к воздействию солнца. Более показана для сухой, раздраженной и чувствительной кожи.

Применение в косметологии, маникюре и уходе за волосами: программы очищения пор, устранение дерматитов (климатические, атопические, нейрогенные), программы омоложения, регенерирующего и противоотечного ухода за кожей. Маски для волос при перхоти и выпадении волос. Маски для укрепления ногтей и регенерации кожи рук.

Мгновенные результаты применения маски из серебряной глины с алоэ: спокойная, гладкая, однородная, свежая кожа, устранение гиперемии, гомогенная окраска. 

Отдаленные результаты применения маски из серебряной глины с алоэ: ликвидация хронических проблем (нейродермиты, аллергические и климатические дерматиты, идеосинкразии), нормализация липосекреции кожи, восстановление нормального типа жирности кожи. Устранение отечности, купероза, повышение тургора кожи. Мощная антиоксидантная  формула снижает кератиновый индекс, делая кожу более эластичной, мягкой и нежной. 

Активный состав: вода, серебряная глина, масла ростков пшеницы, жожоба, масло сои, эфирные масла петит грейн, лаванды, мирта, жасмина.

«Огонь» – согревающая маска из серебряной глины с сапропелем

Сапропель (лечебная грязь) имеет несколько видов терапевтического действия: термическое, биомассажное, биологическое и механическое. Маска тонизирует кожу, активизирует метаболизм и микроциркуляцию, оказывает рассасывающее и детоксическое действие. Стимулирует обновление клеток, разрешает длительные и хронические воспалительные реакции (постакне, инфильтраты), оказывает бактерицидное и бактериостатическое действие. Укрепляет стенки сосудов, устраняет перивазальный отек и микроагрегацию форменных элементов крови в очаге воспаления. Активизирует процессы газообмена кожи.  Нормализует липосекрецию сальных желез, возвращая тип кожи в координаты нормы, не допускает образования угрей, комедонов и рубцовых дефектов после дерматитов, травм и ожогов. Маска более показана для жирной, проблемной и вялой кожи.

Применение в косметологии, маникюре и уходе за волосами: программы ухода и лечения проблемной, воспаленной, жирной кожи. Устранение акне, фурункулеза, чистка лица, экстракция комедонов. Методики омоложения, тонизация, активизация метаболизма увядающей, дряблой кожи, лифтинг-программы.  Укрепляющий уход за волосами жирного типа, устранение себореи. Укрепление, полировка ногтей. 

Мгновенные результаты применения маски из серебряной глины с сапропелем: очищение и сокращение пор, сглаживание рельефа пористой кожи. Здоровый вид и гладкая текстура кожи, свежий цвет лица. Устранение мелких (поверхностных) воспалительных элементов. Повышение тонуса кожи.

Отдаленные результаты применения маски из серебряной глины с сапропелем: устранение вялотекущих, подострых, острых и хронических воспалительных процессов, лечение угревой сыпи, ликвидация предменструальной сыпи, уплотнений, инфильтратов. Нормализация липосекреции кожи. Повышение упругости, отбеливание, свежесть и гладкость кожи. Профилактика рецидивирующих дерматитов. 

Активный состав:  вода, сапропель, голубая глина, масла жожоба, ростков пшеницы, моркови, авокадо, эфирные масла иланг-иланга, розового дерева, мирта, жасмина.

Линия энергетической косметики «Thalo Energy» («Энергия водорослей»)

Концентраты, дополняющие косметику индивидуальными акцентами действия

Довольно часто косметологи сталкиваются не с классическими, а с частными, сочетанными проблемами кожи. Например, когда угревая сыпь возникает на сухой, обезвоженной коже, когда симптомы старения касаются жирной, проблемной кожи, когда гиперчувствительный тип кожи соседствует с участками проблемной и жирной Т-зоны и тому подобное. Для этиотропного подхода к подобным случаям (дабы «лечить не болезнь, а больного»), компания STYX naturcosmetic разработала активные концентраты, которые вносят дополнительные нюансы в действие применяемого косметического средства. Разновекторные в терапевтических качествах концентраты можно добавлять в одну и ту же косметическую основу, чтобы решать локальные проблемы каждого отдельного участка кожи в процессе одной процедуры. 

Концентраты легки в применении: ими обогащают косметику из расчета 1–5 капель (в зависимости от тяжести проблемы) на 4 мл косметической основы. Концентраты также можно применять в концентрированном виде локально (в форме аппликаций), например, при экстракции комедона точечно нанести Концентрат для проблемной кожи на область удаления экссудата.

Концентрат для пористых участков кожи

Омыляет себум, находящийся в устьях пор, тонизирует протоки сальной железы, обеспечивая дренажный эффект (очищение пор),  удаляет застойные продукты липосекреции, сокращает и отбеливает, устраняет воспалительные реакции, оказывает антисептическое, противоотечное, сосудоукрепляющее действие. Применяется для ухода за пористыми участками кожи, устранения комедонов, тонизации дряблой кожи. Шлифует (растворяет участки избыточной кератинизации), ликвидирует жирный блеск, восстанавливает гладкий рельеф кожи. Активный состав: зверобой, авокадо, макадамия, фукус, герань, лаванда.

Концентрат для зрелой, стареющей кожи
Мощное антиоксидантное, энергетическое, регенерирующее, антистрессовое действие. Стимулирует микроциркуляцию и лимфодренаж, укрепляет стенки сосудов, оказывает ангиотоническое действие. Активизирует метаболизм, восполняет энергетические депо клеток кожи, тонизирует, повышает тургор, упругость и эластичность кожи. Разглаживает сетчатые и глубокие морщинки, обеспечивает лифтинг овала лица (на область второго подбородка наносить в чистом виде), устраняет видимый сосудистый рисунок и мешки под глазами. Активный состав:  жожоба, макадамия, виноградные косточки, герань, роза дамасская.

Концентрат для сухой, чувствительной кожи
Успокаивает, охлаждает, регенерирует кожу, активизирует лимфодренаж, выводит токсины, ликвидирует отечность, гиперемию. Устраняет постстрессовые, аллергические, климатические дерматиты (раздражение, красноту, шелушение, болезненность, зуд, отечность). В чистом виде наносится на область эрозии после герпеса, применяется для обогащения косметики для губ при хейлитах, ангулитах. Повышает барьерные функции кожи, не допускает кератозов. Активный состав:  макадамия, жожоба, авокадо, черный тмин, бигардия, жасмин, семена моркови

Концентрат для проблемной кожи
Оказывает противовоспалительное, бактерицидное, противовирусное, рассасывающее действие. Стимулирует макрофаги и клетки Лангерганса, повышая кожный иммунитет. Оказывает ангиопротекторное действие. Эффективен при острых и хронических воспалениях: угревой сыпи, герпесе, постакне. Местно облегчает течение воспалительного процесса (уменьшает гиперемию, отечность, боль). Восстанавливает однородную текстуру и цвет кожных покровов. Обеспечивает стойкую ремиссию бактериально-вирусных дерматитов, ликвидацию пятен, узлов, рубцов и уплотнений. В чистом виде наносится на область удаленного воспалительного элемента, герпетические пустулы. Активный состав: гамамелис, фукус, зверобой, макадамия, шалфей, лаванда, герань, чабрец

Линия омолаживающей косметики «Anti-aging & Centella Asiatica»

Данная линия относится к классу De Luxe, она содержит запатентованную компанией STYX naturcosmetic уникальную антиэйдж-формулу, включающий розу, ваниль, туберозу, нарцисс, женьшень, центеллу азиатскую, икру лосося, эдельвейс, органические и фруктовые кислоты. Этиотропный омолаживающий комплекс обеспечивает антиоксидантную, витаминную,  кератолитическую и энергетическую терапию кожи. Помимо интердермального, механизм действия всех антиэйдж-препаратов включает хеморецепторный путь (воздействие ароматических веществ на обонятельные рецепторы), поэтому все препараты оказывают эйфорический, антистрессовый эффект.

В настоящий момент серия De Luxe профессиональной косметики представлена скрабами-гоммажами на основе центеллы азиатской, керато- и липолитические маски с фруктовыми кислотами, кремы для ежедневного ухода и лифтинг-гель для век. Поскольку компания STYX naturcosmetic продолжает работать над созданием новых омолаживающих продуктов, линия будет дополняться новыми шедеврами омолаживающих эликсиров. 

Пилинги с центеллой азиатской

За счет гелевой текстуры эти препараты идеальны как для «холодной» так и для «горячей» (под вапазоном) чистки кожи. Алкалоиды женьшеня и центеллы активизируют действие липолитиков и кератолитиков (пектины, сапонины и органические кислоты), обеспечивая глубокое проникновение в протоки сальных желез, омыление застойных продуктов липосекреции, очистку пор, параллельно растворяя отмершие клетки рогового слоя эпидермиса. Формула этих пилингов сочетает два взаимодополняющих направления: растворение, разрыхление (энзимный пилинг – гоммаж) и оперативное удаление (скрабирование) застойных отложений поверхности кожи и пор. Скрабы-гоммажи оказывают тонизирующее, энергетическое, обновляющее действие,  повышают эффективность биоактивных ингредиентов наносимой после косметики. 

Применение скрабов-гоммажей: плотным слоем нанести на увлажненную кожу лица, шеи, декольте (избегая участков вокруг глаз). Затем либо 7–10 минут воздействовать вапазоном, в домашних условиях – над водяной баней («горячий» метод), либо в течение 15 минут подержать гоммаж на коже («холодный» метод). После тщательно помассировать лицо (мануально или брашингом) и смыть пилинг теплой водой.

Скраб-гоммаж «С оливковой косточкой и центеллой азиатской»

Обеспечивает глубокую очистку пор, реставрируя поврежденные участки гидролипидной мантии. Нежно удаляет роговые чешуйки эпидермиса, шлифует, выравнивает рельеф кожи, удаляя отработанные и застойные продукты. Подходит для кожи жирного и нормального типа. Активный состав: календула, ши, оливковое масло, гинкго билоба, измельченные оливковые косточки, антиэйд-формула STYX naturcosmetic.

Скраб-гоммаж «С абрикосовой косточкой и центеллой азиатской»
Оказывает антиоксидантное, кератолитическое действие, бережно удаляя отработанные роговые чешуйки эпидермиса и застойные продукты сальных желез. Стимулирует выработку рецепторами кожи медиаторов (эпиморфина, ацетилхолина), активизируя процессы омоложения. Обновляет, улучшает цвет лица, делая текстуру кожи гладкой и однородной. Подходит для кожи сухого и нормального типа. Активный состав: календула, ши, оливковое масло, гинкго билоба, измельченные абрикосовые ядрышки, антиэйдж-формула STYX naturcosmetic.

Anti-age гель-маска «Киви» 

Обеспечивает два параллельных эффекта: удаление ороговелостей эпидермиса (повышение эластичности) и омоложение (восстановление тургора и упругости). Антиоксиданты в составе препарата отражают атаку свободных радикалов на клетки кожи. Витаминно-минеральная формула активизирует деление и регенерацию клеток, синтез коллагена и эластина, восстанавливая целостность мембранного комплекса клеток и водно-солевую гармонию соединительной ткани. Киви-маска – эффективное детоксическое, обновляющее средство. Уникальная комбинация энзимов, органических кислот с витамином С и магнием гарантирует удаление ороговелостей эпидермиса, является «допингом» для усталой, вялой, «рыхлой» и депрессивной кожи. Ликвидирует застойные процессы, гипоксию дермы и, как следствие, ряд косметических недостатков (землистый цвет лица, открытые поры, огрубение, шелушение). Оказывает сосудоукрепляющее, противоотечное действие, улучшает дренаж пор, смягчает, отбеливает кожу, придает ей холеный вид, нежность, упругость, свежесть, однородную текстуру и красивый аристократичный оттенок. Активный состав: масла жожоба, зародышей пшеницы, витамины, экстракт киви, антиэйдж-формула STYX naturcosmetic.

Anti-age гель-маска «Ананас»

Разглаживает, тонизирует кожу, устраняя жирный блеск, землистый оттенок и усталый, несвежий вид. Дарует коже сияние молодости, бархатистость и свежесть. Энзимы, органические кислоты и микроэлементы, получаемые из ананаса, ускоряют ассимиляцию протеиновых молекул, восполняя возрастные «пробелы» структуры дермы, восстанавливают метаболизм и целостность мембранного комплекса клеток. Оказывает противовоспалительное, заживляющее действие. Благодаря свойствам ферментативного пилинга препарат великолепно очищает кожу от застойных метаболических и функциональных продуктов (очищение пор, липолиз себума, растворение отработанных роговых чешуек), активизирует ее обновление, делает эпидермис мягким и эластичным. Прекрасно моделирует овал лица, помогая избавиться от таких косметических изъянов, как двойной подбородок, обвислые щеки, вялые надглазные дуги. Она эффективна при отечности, наличии мешков под глазами. Содержащиеся в бромелине ананаса протеины «ccz» и «ccs» блокируют рост новообразований, устраняют «старческие» бородавки и папилломы, поэтому ананас-маску широко применяют для ухода за областью шеи и декольте. Активный состав: масла авокадо, жожоба, экстракт ананаса, витамины, антиэйдж-формула STYX naturcosmetic.

Anti-age маски применяют в косметических программах как важную составляющую комплекса процедур очищения, метаболизма и лифтинга. На 10–15 минут их наносят ровным и плотным слоем на увлажненную тоником, цветочной водой или цитоактивной ампулой кожу лица, шеи и декольте. Излишки удаляют сухой салфеткой (полностью смывать препараты не требуется). Поскольку маски с киви и ананасом повышают индекс восприимчивости клеток к биоактивным компонентам косметических средств, целесообразно применять их в начале процедуры, перед проведением последующих методик. Маски идеальны для УЗ-фонофореза. В домашних условиях наносить на кожу лица, шеи, декольте по вечерам 3–4 раза в неделю в течение 2–6 недель (зависит от проблематики возрастных изменений), после удаления излишков рекомендуется «укрыть» кожу  ночным кремом «Anti-age», препаратами серий «Розовый сад» или «На молоке кобылицы».

Anti-age гель «C икрой» для кожи вокруг глаз 

Является низкомолекулярным активатором биосинтеза и метаболизма клеток, обеспечивает «впрыск» нуклеиновых кислот в глубокие слои кожи. Активизирует лимфодренаж и микроциркуляцию, является коктейлем для укрепления сосудов (регенерирует стенки капилляров), активизирует микроциркуляцию кожи вокруг глаз. Стимулирует культуру макрофагов и фибробластов, повышает увлажненность дермы, освобождая ее от продуктов застоя. Оказывает мощное антиоксидантное,  регенерирующее действие. Отбеливает, увлажняет кожу, устраняя сосудистый рисунок, тени и отечность параокулярной зоны. Разглаживает морщинки, повышает упругость, тургор, обеспечивает полноценный лифтинг, свежесть и перламутровое сияние кожи.

Применение: легкими движениями наносят тонким слоем на очищенную кожу вокруг глаз на каждом этапе косметической программы (перед маской, компрессом, массажем, физиотерапией, нанесением средств ухода). В домашних условиях применяют для лифтинг-терапии кожи вокруг глаз утром и вечером (наносить как подложку под основной крем).

Активный состав:  ростки пшеницы, виноградные косточки, жожоба, люцерна, ши, алоэ вера, экстракт икры, растительные ферменты, фитоэстрогены, эхинацея, молочная сыворотка, биофлавоноиды, органические кислоты, цинк, селен, витамины, антиэйдж-формула STYX naturcosmetic.
Anti-age дневной крем 

Тонкая текстура, богатая тонизирующими природными веществами идеально питает деликатную, чувствительную и усталую кожу, восполняя дефицит требующихся ей метаболитов. Восстанавливает увлажненность кожи, повышая ее тургор и эластичность. Подходит для ухода за деликатными участками, включая область вокруг глаз. Стимулирует процессы регенерации, дыхания, настраивает липосекрецию сальных желез на уровень нормы. Оказывает антиоксидантное, антистрессовое, биомассажное действие, нейтрализует факторы старения, предотвращая снижение тонуса и появление морщинок на коже. Обеспечивает полноценную защиту клеток от токсических веществ и УФ-излучение, адаптирует кожу к внешним факторам, реставрирует гидролипидную мантию, не допускает развития климатических и стрессовых дерматитов. Дарит коже праздник свежести и обновления.  

Применяется в качестве завершающего ухода косметических программ. В домашних условиях – при возрастных проблемах для дневного ухода за кожей лица, шеи, зоны декольте.

Активный состав:  масло макадамии, календулы, жожоба, гамамелис, экстракты киви, гибискуса и икры, витамины, антиэйдж-формула STYX naturcosmetic.
Anti-age ночной крем 

Укутывает кожу в мягкий уютный косметический «плед», сотканный из лифтинговых, антиоксидантных, витаминизирующих и ангиопротекторных компонентов. Оказывает пролонгированное регенерирующее, успокаивающее, фибринолитическое и липолитическое действие, позволяя клеткам за ночь полностью освободиться от застойных, токсических продуктов и на 100% восстановить энергетические запасы. Ликвидирует последствия травм, стрессов, дерматитов – раздражение, воспаление, отечность, усталый вид. Делает кожу чистой, упругой, гладкой и матовой. 

Применяется в качестве завершающего ухода вечерних косметических программ. В домашних условиях наносить перед сном на очищенное лицо, шею, зону декольте.

Активный состав:  масло жожоба, календулы, макадамии, семян моркови, экстракт икры и морских водорослей, алоэ вера, витамины, антиэйдж-формула STYX naturcosmetic.

Маски, подтягивающие кожу и скульптурирующие овал лица 

Моделирующая маска-пластификатор «Spirulina peel off» – охлаждающая терапия кожи

Стимулирует синтез антистрессовых нейротрансмиттеров, реакции оттока, лимфодренаж, выведение токсических веществ и лишней жидкости, восстанавливает осмотический баланс клетки. Активизирует микроциркуляцию, кислородообмен и метаболизм кожи. Оказывает ангиотоническое, сосудоукрепляющее действие, устраняет куперозы, телеангиэктазии. Регенерирует клетки соединительной ткани, ликвидирует симптомы атопических, климатических, травматических дерматитов. Кальций участвует в работе ионных каналов, в передаче нервных импульсов и поддержании кислотно-щелочного баланса кожи. Маска устраняет кератоз и снижение эластичности кожи, разглаживает морщинки, подтягивает кожу, обновляет структуры эластиновых и коллагеновых волокон.  Обеспечивает выраженный омолаживающий, лифтинговый, отбеливающий, контурирующий эффект. Разглаживает морщинки, повышает упругость кожи, устраняет отечность, землистый цвет лица, тени под глазами, дренирует, сужает поры. Имеет пролонгированное действие (в течение 5 дней).

Мгновенные результаты (однократное применение): охлаждает, успокаивает кожу, устраняет отеки, повышает тургор и тонус кожи, ликвидирует раздражение, гиперемию при контактных, климатических и атопических дерматитах, а также после процедуры очищения пор. Делает рельеф кожи гладким, а цвет – свежим и гомогенным. 

Отдаленные результаты (после курсовой терапии): устраняет возрастные изменения кожи (снижение тургора кожи, деформация контуров лица, морщинки, отечность параокулярной зоны). Купирует сухие дерматиты, последствия травм и ожогов. Ликвидирует видимый сосудистый рисунок. Повышает тонус, эластичность, упругость кожи. Регенерация, гомогенная окраска кожи (устранение участков гиперпигментации), нормализация липосекреции. Полная регенерация кожи после химических пилингов. 

Применение в косметологии и маникюре: в программах регенерирующего ухода за чувствительной поврежденной кожей. При сухих дерматитах, нейродермитах, стрессовых реакциях. При дряблых участках кожи вокруг глаз. При повреждении кожи губ (хейлиты, герпес). В экстренных освежающих программах. После глубокой экстракции комедонов. При трещинах, шелушении и огрубении кожи рук.

Активный состав: диатомитовые водоросли, экстракт водорослей, сульфат кальция и соды фосфат (голубая глина), спирулина,  фикоцианин, хлорофилл, эфирное масло мяты.

Моделирующая маска «Spirulina pееl off» – согревающая терапия кожи

Благодаря высокой проникающей способности белки спирулины легко усваиваются клетками, восстанавливая целостность фосфолипидных мембран, стимулируют синтез простогландинов (тканевых гормонов, контролирующих состояние капиллярной сети). Холинэстераза и хлорофилл способствуют детоксикации, очищению кожи. Маска дренирует, сужает и отбеливает поры. Эта микроводоросль повышает репродуктивные качества клеток кожи, включая коллагеновый и эластиновый аппарат дермы, оказывает противовирусное, регенерирующее, иммуностимулирующее действие. Высокий оксигенотерапевтический потенциал спирулины обеспечивает улучшение цвета лица. Благодаря мощной цитокинетической формуле спирулина считается природным «пластическим хирургом»: она омолаживает, обеспечивает идеальный тургор и упругость кожи. Этим эффектом можно наслаждаться после первой же процедуры. Структура спирулины позволяет образовывать спиральные волокна, что в сочетании с полимерной активностью кальция дает великолепный пластифицирующий эффект. Во время процедуры маска полимеризуется (с выбросом тепловой энергии) и приобретает каучукообразную форму, моделируя овал лица. 

Мгновенный результат (однократное применение): подтягивает кожу, повышая ее упругость и тонус, корректирует овал лица, разглаживает морщинки. Уменьшает отечность, глубоко увлажняет, обновляет, омолаживает кожу, придает ей восхитительный, свежий, подтянутый, холеный вид.

Постепенные результаты (курсовая терапия): безоперационная подтяжка проблемных участков (веки, область щек, подбородка, шеи), глубинное омоложение, восстановление упругости, свежести и тонуса кожи, моделирование овала лица. Устранение последствий перенесенных травм и дерматитов. Восполнение дефицита влаги, ускорение регенерации, нормализация пигментации кожи. Устранение застойных  воспалительных процессов, отечности, теней под глазами. Идеально свежий цвет лица с однородной текстурой и здоровым румянцем.

Применение в косметологии: омолаживающие, лифтинговые программы экстренного действия. Процедуры восстановления кожи после дерматитов, угревой сыпи, инфильтратов, травм, эрозий и ожогов. Устранение застойных реакций кожи. Программы экстренной тонизации и регенерирации кожи после травм и дерматитов. Устранение гиперпигментации.

Активный состав: порошок сухой спирулины, бета-каротин, соли кальция, гипс, аминокислоты, нуклеотиды, фикоцианин, ксантофилл, жирные кислоты, хлорофилл.

Способ применения: порошкообразную субстанцию маски (средний объем 80–100 мл) отложить в отдельную емкость, затем, подливая порциями холодную воду (примерно 60–80 мл) и интенсивно помешивая, довести маску до однородной текстуры и консистенции густой сметаны. Маску наносить при помощи шпателя плотным слоем и очень быстро (чтобы она не застыла преждевременно) на всю область лица, включая глаза, губы (если у пациента это не вызывает дискомфорта) и переднюю поверхность шеи. После того как маска приобретет консистенцию каучука (4–5 минут), можно по ее поверхности провести прокачивающий массаж или сеанс термотерапии (т. к. она прекрасно аккумулирует тепловую энергию и дополнительно активизирует гемолимфодренаж кожи). Через 15 минут маску удаляют плавными движениями от периферии к центру одной пластиной, а для того чтобы ее более сухие латеральные края хорошо удалялись с кожи, необходимо сначала слегка смочить их теплой водой.  Перед применением маски кожу орошают 0,5 мл цитоактивной ампулы, выбранной по показаниям.
Линия выравнивающей косметики «Moor» на основе сульфидного ила 

Препараты данной серии содержат «созревший», добытый традиционно (т. е. вручную) сульфидный ил (лечебную грязь – пилоид) из биоэнергетического оазиса Европы – австрийского местечка Гросспетрольц. Пилоидная косметика знаменита своей результативностью в уходе за нечистой, воспаленной, пористой, вялой кожей. Она комплексно воздействует на все тканевые процессы (кровообращение, микроциркуляцию, дыхание, метаболизм и очищение) за счет сочетания термических, химических, механических, биотонических и магнитно-электрических качеств. Термический аспект действия лечебной грязи обеспечивает стимуляцию метаболизма, регенерации, рассасывающее действие (постакне, инфильтраты). Сульфидный ил имеет высокую проникающую способность, оказывает миотоническое, ангиотоническое, детоксическое, противовоспалительное действие, активизирует синтез эндогенных ферментов, улучшающих трофику тканей и кислородообмен. Природные бактериофаги и антибиотики (ингредиенты лечебной грязи) обеспечивают противовирусный, бактерицидный, иммуномодулирующий эффект. Наиболее рентабельный способ применения косметики «Moor» – в подогретом виде (поскольку ускорение кинетики пилоидных молекул обеспечивает максимально быстрое разрешение всех косметических проблем). 

Молочко с целебной грязью «Moor»

Глубоко очищает кожу, оперативно удаляя внешние и эндогенные загрязнения. Осветляет, дренирует, чистит и сокращает поры, делая их рельеф менее выраженным. Используется для ежедневного очищения обезвоженной кожи, демакияжа, а также для абсобирующих масок. Не допускает раздражения и повреждения, сухости, стягивания, шелушения кожи, нейтрализует действие вредоносных компонентов водопроводной воды, восстанавливает увлажненность эпидермиса.

Применяется утром и вечером для полноценного очищения кожи: небольшое количество молочка налить во влажную ладонь, равномерно распределить по лицу, включая и веки, интенсивно помассировать кожу 2 минуты и смыть теплой водой. Для демакияжа нанести молочко равномерно на лицо и протереть влажным ватным диском. Для маски подогреть молочко на водяной бане и плотным слоем нанести на умытое лицо (наиболее обильно – на пористые участки кожи), подержать 5 минут под вапазоном (в домашних условиях – над водяной баней) и смыть теплой водой. 

Активный состав: жидкая фаза целебной грязи, сок алоэ, масло жожоба, макадамии, календулы, экстракт арники.

Тоник с целебной грязью «Moor»

Сочетает в себе свойства очищающего, тонизирующего и сосудоукрепляющего средства. Повышает коэффициент полезного действия косметических препаратов. Оказывает липолитическое (удаляет застойный секрет из протоков сальных желез), противоотечное, противовоспалительное, поросуживающее действие. Устраняет видимый сосудистый рисунок, тени под глазами, придает коже гомогенную окраску, свежий вид и идеальный тургор. Компрессы с тоником эффективны при травмах (после экстракции глубоких комедонов, при петихиях, кровоизлияниях, гематомах). 

Применяется утром и вечером: очищенную кожу протирать смоченным в тонике ватным диском.  Для компресса смешать тоник с горячей водой (1:1), смочить салфетку или ватный диск, приложить к проблемному участку. Для ликвидации гиперемии и раздражения, при нечистой и усталой коже компресс накладывают на все лицо. 

Активный состав: талая минеральная вода, жидкая фаза целебной грязи, центральная суспензия водорослей, сок алоэ, масло жожоба, календулы, экстракт арники, тысячелистника.

Маска с целебной грязью «Moor»

Средство экстренной помощи коже при воспалениях, травмах, старении. Выводит токсины, стимулирует микроциркуляцию, купирует острые и застойные воспалительные процессы. Регенерирует кожу, ликвидирует последствия травм (ожоги, синяки, раны), применяется для лечения хронических дерматитов (постакне, фурункулез), угревой сыпи, стрессовых реакций. За счет рассасывающего действия препарат эффективен при рубцовых дефектах: восстанавливает однородную текстуру, чистоту и упругость кожи. Восполняя энергетические депо клеток, повышает тургор, ликвидирует симптомы дряблости и гипоксии кожи. Устраняет отечность, землистый цвет лица, а также негативные последствия применения «тяжелой» косметики (грим, препараты, содержащие нефтепродукты). Быстро эвакуирует с поверхности эпидермиса поврежденные и отработанные клетки, стимулирует метаболизм и обновление кожи. Шлифует эпидермис, сокращает поры, устраняя такой косметический дефект, как открытые, расширенные поры. Делает кожу однородной, чистой и гладкой, как атлас.

Применяется для ухода за проблемной, травмированной, усталой, стареющей и пористой кожей. Перед использованием маску подогревают на водяной бане до температуры 40–50ºС, затем равномерно наносят плотным слоем на лицо (на участках воспалительных элементов слой может быть более толстым). Время выдержки маски – 15 минут под инфракрасной лампой и 30 минут без теплового фона, в домашних условиях. Перед удалением оптимально провести по маске броссаж или интенсивный отшелушивающий массаж (для удаления ороговелостей эпидермиса).

Активный состав: сульфидный ил, прямая суспензия водорослей, сок алоэ, масла зверобоя, жожоба (ноу-хау STYX naturcosmetic & Grosspertholz). 

Дневной крем с целебной грязью «Moor»

Обеспечивает полноценный выравнивающий и матирующий уход, устраняя проблемные состояния кожи (воспаление, повреждение, старение). Регенерирует, защищает кожу, оказывает детоксическое, антиоксидантое, реставрирующее действие, повышает энергетический потенциал и КПД биосинтеза клеток. Восстанавливает физиологические функции кожи: микроциркуляцию, газообмен, очищение, нейрогуморальную регуляцию. Ускоряет разрешение вялотекущих и хронических воспалительных процессов и не допускает развития нового витка воспалительного процесса. Оказывает лифтингое, разглаживающее действие, устраняя «рытвины» и рубцы на коже после травм и дерматитов. Дарует коже гладкость, гомогенный свежий вид и прекрасный здоровый цвет.

Применяется для ежедневного утреннего ухода: наносить похлопывающими движениями на чистую кожу после тонизации (тоник «Moor»). Является лечебной основой под декоративную косметику. Также используется как терапевтическая основа для косметического массажа (наносится более плотным слоем).

Активный состав: масла жожоба, макадамии, календулы, экстракт камелии и плодов авокадо, пилоидо-ароматические формулы (ноу-хау STYX naturcosmetic & Grosspertholz). 

Ночной крем с целебной грязью «Moor»

Роскошная формула питательных, регенерирующих и лифтинговых компонентов оказывает пролонгированное (3–4 часа) действие, обеспечивая рассасывающий, противовоспалительный, детоксический эффект. Препарат тонизирует мышцы и стенки сосудов, очищает протоки сальных желез от застоя окисленных продуктов липосекреции. Ингредиенты крема восполняют дефицит питательных веществ клетки, восстанавливая целостность мембранного комплекса, устраняя последствия травм и воспалений. Устраняет симптомы обезвоженности и стрессовые реакции кожи, реставрирует гидролипидную мантию эпидермиса, делает кожу здоровой, свежей, «праздничной» и идеально гладкой, ликвидируя проблемы старения, дряблости, расширенных пор и прыщиков.

Применяется для ежевечернего ухода за кожей, наносится равномерным тонким слоем на всю поверхность лица (включая параокулярную зону), шеи и декольте.

Активный состав: масла жожоба, макадамии, календулы, каритэ, ланолин, экстракт камелии, плодов авокадо, сесквиолеат, эхинацея, мальва, шалфей, ростки пшеницы, столистная роза, пилоидо-ароматические формулы (ноу-хау STYX naturcosmetic & Grosspertholz).

Линия регенерирующей антистрессовой косметики «Зеленый чай»

Охлаждающая и регенерирующая косметическая линия стремительного действия работает на причинно-следственном уровне, устраняя стрессовые состояния кожи. Эта серия – спасение для гиперчувствительной, раздраженной, травмированной, поврежденной, обезвоженной кожи. Она эффективна при гиперемии, отечности, эритемах, чешуйчатых дерматитах, включая и нейродермиты, при ангиопатиях (купероз, телеангиэктазии), климатических дерматитах, травмах, ожогах, повреждении кожи механическими и химическими пилингами, при аллергических реакциях и симптомах индивидуальной непереносимости косметических средств.

Профессиональная линия «Зеленый чай» обеспечивает экстренную брадикиназную терапию, повышает гемолимфодренажный потенциал сосудов, оказывает охлаждающее, детоксическое,  действие, базирующееся на симбиозе фитонцидов зеленого чая, женьшеня и гинкго билоба. Полифенолы зеленого чая ингибируют эритему, восстанавливают поврежденные клетки. 

Нежные сливки «Зеленый чай» 

Нежная текстура бережно очищает кожу, удаляя все виды макияжа (включая и водостойкий), жиры, минеральные масла, продукты избыточной липосекреции кожи. Является фитоэнергетическим «коктейлем», устраняющим синдром усталой кожи (дряблость, снижении тургора, землистый цвет лица). Идеально ухаживает за кожей при ангиопатиях, травмах, климатических и стрессовых реакциях.

Применение: тонким слоем нанести на увлажненную кожу лица, шеи, области декольте и после очищающего массажа, смыть теплой водой. 

Активный состав: зеленый чай, гинкго билоба, жожоба, коровяк, женьшень, камелия китайская. 

Витаминный тоник «Зеленый чай» 

Представляет собой «витаминную бомбу», восполняющую любые дефицитарные состояния клеток кожи. Идеально ухаживает за сухой, поврежденной кожей: освежает, тонизирует, восстанавливает тургор, оказывает антибактериальное и противовирусное действие. Устраняет отечность и гиперемию. Делает кожу гладкой, увлажненной, стимулирует процессы регенерации. Повышает КПД действия косметических средств.

Применение: после процедуры очищения, протереть кожу дисками, увлажненными тинктурой тоника. Компресс, устраняющий раздражение: 10 мл тоника смешать с равным количеством воды комнатной температуры, намочить в растворе салфетку и приложить к коже на 5 минут.

Активный состав: гамамелис, женьшень, камелия китайская, зеленый чай, ананас, манго, киви

Энергетический пилинг с лесным орехом «Зеленый чай»

Оптимальное средство оживления кожи сухого и комбинированного типа: измельченные ядра лещины полноценно удаляют ороговевшие участки эпидермиса, не допуская повреждения кожи. Обеспечивает детоксикацию, активизацию метаболизма клеток, обновление кожи. В процессе пилинга измельченные ядра лещины «впрыскивают» в кожу ореховое масло, укрепляющее стенки капилляров и наполняющего кожу питательными веществами. Препарат активизирует микроциркуляцию, придает коже свежий, гладкий, моложавый вид.

Применение: равномерно нанести пилинг на увлажненную кожу, избегая попадания на участки вокруг глаз (предварительно можно слегка распарить кожу, но можно использовать пилинг и холодным способом) очищающий мануальный массаж и смыть препарат теплой водой. 

Активный состав: лещина американская (лесной орех), масло виноградных косточек, зеленый чай, камелия китайская, женьшень. 

Сосудоукрепляющая маска «Гибискус – алоэ вера»

Обеспечивает мощный охлаждающий эффект, активизирует лимфодренаж и выведение токсических веществ, освобождая клетки и межклеточное вещество от отработанных метаболитов и застойных продуктов. Успокаивает кожу, ликвидируя зуд, жжение, отеки, гиперемию. Регенерирует, увлажняет кожу, обеспечивает лифтинг, повышает тургор кожи. Быстро ликвидирует симптомы климатических и атопических дерматитов. Эффективна при видимом сосудистом рисунке (купероз). Транспортирует в клетки весь спектр витаминов,  очищает, отбеливает, сужает поры, придает рельефу кожи однородный, гладкий, бархатистый вид и интересную матовость. 

Применение: нанести маску на очищенную кожу и через 10 минут удалить остатки влажной салфеткой (смоченной в 50-процентном растворе тоника «Зеленый чай»).

Активный состав: алоэ, жожоба, макадамия, соя, фруктовые кислоты гибискуса, витамины.

Брадикиназная маска «Гинкго билоба»

Устраняет аллергические, нейрогенные, атопические дерматиты. Оказывает брадикиназное, антигистаминное, противоотечное действие. Легчайшая сливочно-кремовая консистенция маски обеспечивает быстрое проникновение ее активных низкомолекулярных составляющих. Восполняет энергетические запасы клеток, быстро успокаивает поврежденную, сухую, гиперчувствительную кожу, делает ее свежей, эластичной, чистой и увлажненной. Маска эффективна при эритеме, чешуйчатых дерматитах, депрессии, усталости и раздражении. Поставляет клеткам иммуностимулирующие вещества, активизирует выработку ацетилхолинэстеразы (антистрессовый нейромедиатор), устраняя повышенную лабильность кожи к воздействию повреждающих факторов экзо- и эндогенного характера.

Применение: нанести маску на очищенную кожу на 10 минут, затем удалить остатки ватными дисками, смоченными в 50-процентном растворе тоника «Зеленый чай». 

Активный состав: календула, соя, ростки пшеницы, гинкго, манго, киви, ананас, зеленый чай, витамины A, E, F. 

Детоксическая крем-маска «Эхинацея»

Благодаря высокой концентрации эхинакозидов повышает кожный иммунитет (активизирует фагоцитарную активность макрофагов), защищает гиалуроновую кислоту от разрушения, повышая тургор и упругость кожи. Оказывает тонизирующее, регенерирующее, заживляющее, противовоспалительное, антибактериальное, антиоксидантное действие, ликвидируя вялотекущие и застойные дерматиты, последствия химических, механических пилингов и дермабразии. Активизирует метаболизм. Оперативно разрешает бактериальные и эндокринные дерматиты (прыщики, предменструальная сыпь). Устраняет отечность, гипоксию, землистый оттенок кожи, оказывает ангиотоническое, сосудоукрепляющее действие, устраняя куперозы и телеангиэктазии. Нормализует липосекрецию, тонизирует, очищает, смягчает и отбеливает кожу. 

Активный состав: макадамия, соя, авокадо, зеленый чай, эхинацея, медвежьи ушки, огуречный сок. 

Применение: нанести маску на очищенную кожу на 10 минут, затем удалить остатки ватными дисками, смоченными в 50-процентном растворе тоника «Зеленый чай».
Дневной крем-вуаль «Зеленый чай» 

Смягчает, разглаживает, витаминизирует кожу, защищает от вредных факторов внешней среды. Является легчайшей тонизирующей «вуалью», стимулирующей метаболические, детоксические и дыхательные функции клеток. Не допускает стрессовых реакций, снижения тургора, усталого вида. 

Активный состав: макадамия, календула, авокадо, виноградные косточки, зеленый чай, женьшень, гинкго билоба.

Применение: ежедневный регенерирующий уход и защита нежной, капризной, поврежденной кожи. Наносить утром на чистую кожу лица, шеи и области декольте после тонизации. 

Ночной реставрирующий крем «Зеленый чай» 

Обеспечивает полную мышечную релаксацию, нормализует процессы микроциркуляции и гемолимфодренажа, устраняет мимические морщинки. Увлажняет, питает, регенерирует кожу, восстанавливая целостность клеточных мембран. Успокаивает кожу, устраняя гиперемию, раздражение и шелушение. 

Активный состав: масло жожоба, масло австралийского ореха, витамины A, E, F, экстракт зеленого чая, женьшень, манго, огуречный сок, цветки липы. 

Применение: для вечернего ухода за гиперчувствительной, сухой, поврежденной, усталой кожей. Наносить перед сном на чистую кожу лица, шеи и области декольте после тонизации. 

Линия метаболической косметики «Шоколад»

Какао является природным косметическим средством, обладающим уникально высокой концентрацией биогенных стимуляторов (энергетического топлива для клеток). Шоколадная косметика богата природными цитостимуляторами, адаптогенами и антидотами, она снижает активность металлопротеаз (ферментов, разрушающих межклеточное вещество), восстанавливает функции поврежденных и активизирует метаболические процессы здоровых клеток, повышает эластичность стенок капилляров, великолепно очищает и отбеливает поры, оказывает рассасывающее действие, устраняя постакне, вялотекущие дерматиты. Шоколад стимулирует синтез эндорфина рецепторами кожи, обеспечивает антистрессовое, омолаживающее, регенерирующее действие. Помимо увлажняющих качеств, ценность масла какао состоит в пролонгированном лифтинге, устранении морщинок и рубцовых дефектов кожи. 

Массажный ангиотонический крем «Шоколад»

Оказывает антикуперозное, ангиотоническое, детоксическое и лифтинговое действие. Активизирует гемолимфодренаж, метаболические процессы и регенерацию кожи. Обладает сильным брадикиназным действием, устраняя раздражение, гиперемию, отечность и шелушение эпидермиса. Нормализует тургор кожи, повышает ее эластичность и упругость. За счет содержания биополимерного продуцента микроорганизмов (ксантана) текстура крема стабильна и обладает оптимальной адгезивной способностью, обеспечивая идеальное контактное поле для массажа. Повышает КПД шоколадной маски, активизирует процесс абсорбции полезных веществ через клеточные мембраны, повышая рентабельность работы альфа- и бета-рецепторов клеток кожи.

Применение: наносить плотным слоем на очищенную кожу перед проведением массажа (пластического, тонизирующего). Массировать лицо 10–12 минут, после чего удалить остатки крема влажными спонжами, чтобы не появился эффект стягивания кожи (низкомолекулярные составляющие крема полностью абсорбируются кожей), затем нанести шоколадную маску.

Активный состав: масло какао, пчелиный воск, органические кислоты, минералы, полисахаридный полимер (ксантан), эфирные масла.

Энергетическая маска «Шоколад»

Оказывает мощное лифтинговое действие, моделирует и контурирует овал лица, разглаживая морщинки. Является «витамином юности»: активизирует работу клеток, реанимируя поврежденные клеточные структуры кожи. Устраняет раздражение, отечность, стрессовые реакции, симптомы климатических, атопических, бактериально-вирусных и нейрогенных дерматитов. Формирует ровный, здоровый и свежий цвет кожных покровов. Устраняет рубцовые дефекты, купероз. Стирает следы возрастных изменений, восстанавливает идеальный тонус и тургор кожи, устраняет отеки и тени параокулярной зоны. Является эффективным средством подготовки к ответственному визиту, быстро ликвидируя следы усталости и излишеств вредоносных аспектов жизни, дарует коже идеальную гладкость, здоровый цвет и легкий свежий румянец. 

Применение: смешать 30 г (по объему – 80 мл) порошка и 100 мл воды (вода должна быть холодной, иначе маска полимеризуется слишком быстро, и равномерно нанести ее на кожу будет невозможно), интенсивно помешивать препарат до получения однородной массы консистенции густой сметаны. Затем при помощи шпателя равномерно (толстым слоем) нанести маску на лицо и шею, включая области губ и глаз (если у пациента это не вызывает эмоционального дискомфорта). После того как маска приобретет консистенцию каучука (4–5 минут), можно по ее поверхности провести прокачивающий массаж или сеанс термотерапии (т. к. она прекрасно аккумулирует тепловую энергию и дополнительно активизирует гемолимфодренаж). Через 15 минут маску удаляют плавными движениями от периферии к центру одной пластиной, а для того чтобы ее более сухие (латеральные) края легко удалялись с кожи, необходимо сначала слегка смочить их теплой водой. Перед применением маски кожу желательно оросить 0,5 мл цитоактивной ампулы, выбранной по показаниям.

Шоколадную маску можно применять как самостоятельно, так и в омолаживающих, оживляющих процедурах и программах «праздничного» лица после проведения энергетического массажа по шоколадному крему. 

Активный состав: диатомитовый ил, спирулина, минералы, в  т. ч. сульфаты и фосфаты, водоросли, какао, эфирные масла.
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