ОБЪЕКТИВНАЯ РЕАЛЬНОСТЬ ОРДИНАРНОГО ЧУДА

ОБЪЕКТИВНАЯ реальность хороша тем, что она не плоха и не хороша:  она объективна. И она убеждает нас мириться с существующими временными факторами, необходимыми для устранения косметических недостатков, честно заработанных в процессе бурной и продолжительной жизни. Увы, но время, которое нужно потратить на борьбу с накопленными несовершенствами, прямо пропорционально времени, пока мы бездействовали, наблюдая за происходящими в нашем теле нелицеприятными изменениями. А тут? Вдруг в одночасье вы все осознали, и с чем столкнулись? С непреложным фактом, что накопленный за семь лет, ничем не потревоженный целлюлит требует минимум три месяца интенсивных программ коррекции фигуры, дабы получить не просто лифтинг и легкое уменьшение объемов, а радикальное изменение существующих параметров. И это — «ещщщщщщщщще» не все. Раз уж вы догадались, что разрушать легче, чем созидать, то будьте любезны учитывать  необходимость регулярной антицеллюлитной поддержки с таким трудом добытого эффекта — первозданной гладкости помолодевшего тела. Та же история и с морщинками. Те же пропорции и с дерматитами (как говорится, «раньше сядешь — раньше выйдешь»)…

Но людям не хочется «раньше садиться» и совсем не хочется «беречь платье снову», им «дорога ложка к обеду», а в остальном они придерживаются правила «трава не расти». Люди не хотят «курс», им хочется мгновенных результатов (точнее, чуда): чтобы всю жизнь издевательски пренебрегать своим организмом, а потом один раз сходить к косметологу и за сорок пять минут обрести свои полвека назад отзвеневшие «шестнадцать», причем сразу же и на лице, и на теле… ну можно еще и «на душе»… В этом самом месте и вступает в разговор ласковая хирургия, «чудодейственные таблетки», «волшебные пилинги» и «кодировщики старости», делая ненавистные изъяны внешности непоправимыми… навсегда. 

И мне жаль людей. Жаль из-за их беспечно-непролазной наивной веры в идиота-Емелю, который, «сидючи на печи», обогатился, стал зятем августейшей особы и при этом слышал голоса волшебной рыбы, которая по его «хотению» плела всякую ересь, обещая рай на земле и «мужика хорошего в придачу». Потому что я верю в объективную реальность, а она показывает, что действенные программы работают постепенно, шаг за шагом восстанавливая способность клеток адекватно функционировать и проявляться в соответственном косметическом эффекте (омоложении, устранении целлюлита, победе над угревой сыпью).  И то, что проблема морщинок вокруг глаз касается не только злополучного участка, а и всего организма — это тоже объективная реальность. И акне победить одними чистками и рассасывающе-антибактериальной терапией невозможно: требуется комплексное детоксическое и активизирующее метаболизм воздействие на весь организм — это также непреложный факт… Но несмотря на все это, небольшие (камерные) чудеса все-таки возможны. И их творец — та же объективная реальность.

Перед тем как открыть для всех технологию проведения одной из самых действенных косметических программ Дома красоты ЭФИ, приведу несколько цитат из эпикризов наших пациентов.

Г-жа Р., 48 лет 

Перед процедурой: кожа бледная, плотная, дряблая, с землистым оттенком и сниженным тургором, поры расширенны, в области щек и носа множественные гипотрофические рубцы (осложнения после ювенильной сыпи). 

После процедуры на третий день: цвет лица свежий, тургор кожи оптимальный, рельеф расширенных пор, рубцовых дефектов и морщинок сглажен на 50%.

Субъективно пациентка отмечает, что позитивные изменения были замечены всеми ее знакомыми. 

Повторная процедура: процесс лифтинга и регенерации продолжается 14 дней, на 15-й день пациентка по собственной инициативе повторяет программу «Атласная кожа». 

Эффект: дополнительный лифтинг в объеме 30%, количество рубцовых изъянов кожи уменьшилось еще на 20% (в общей сложности — на 70%). Рельеф оставшихся дефектов значительно сглажен. Кожа в тонусе, свежая, цвет лица здоровый. 

Устойчивость результата: эффект от процедуры длится в течение трех месяцев.

Домашний уход: пелоидная косметика «Moor».

Г-жа Т., 46 лет 

Перед процедурой: сухая, усталая кожа с землистым оттенком, симптомы увядания (сниженный тургор, упругость, морщинки), обезвоженность эпидермиса, отечность вокруг глаз, дефекты контура лица.

После процедуры на пятый день: кожа свежая, в тонусе, увлажненная,  с оптимальным тургором. 

Повторная процедура: проведена через три недели — уменьшение рельефа морщинок, гомогенная окраска и увлажненность кожи. 

Субъективно пациентка отмечает, что исчезло несколько морщинок на лбу и вокруг глаз, уменьшилась отечность и тени под глазами. 

Эффект: в общей сложности проведено 4 процедуры с интервалом 20–30 дней. Объективно: кожа чистая, гладкая, увлажненная, сглажены морщинки, тонус и упругость кожи оптимизированы. 

Домашний уход: косметическая серия «Moor», гель-лифтинг для век и гель-гидроинтенсив «Розовый сад» от STYX.

Г-жа Л., 13 лет 

Перед процедурой:  около 1 года страдает подростковой угревой сыпью (острые точечные диффузно расположенные элементы, около 30 шт. диаметром до 3 мм) с выраженной локализацией на лбу, подбородке, щеках.

После процедуры на третий день: воспалительные элементы бледно-розового оттенка, покрыты сухой корочкой. Количество — менее 15. Максимальный диаметр — 1,5 мм. На 10-й день после процедуры  количество элементов — 6, диаметр — до 1 мм, цвет бледно-розовый. Кожа гладкая, свежая, увлажненная. 

Эффект: через 3 недели после процедуры кожа ровная, чистая, однако в лобной области появилось 3 «свежих» папулезных элемента. 

Уход: рекомендованы чистки, прием ванн с солью «От шлаков» и домашний уход «Moor». Рекомендации выполняются.

Ситуация продолжает оставаться стабильной в течение 6 месяцев.

Г-жа  С., 28 лет 

Перед процедурой: страдала  хроническим acne vulgaris, отягощенным стафилококковым фолликулитом, в течение 16 лет. Кожа лица диффузно поражена точечными, папулезно-пустулезными и конглобатными воспалительными элементами (в области щек около 60 элементов розового, красного и синюшного цвета диаметром от 1,5 до 5 мм), атрофическими и гипертрофическими рубцами. Имеются симптомы герсутизма. Для решения проблем кожи пациенткой не предпринималось никаких действий.  

После процедуры на пятый день: уменьшение общей гиперемии воспалительных элементов на 50%, ликвидация очагов воспаления на 70% (в области щек имеется 12 элементов диаметром до 1 мм светло-розового цвета и 3 элемента синюшно-бордового оттенка диаметром 3 мм). Субъективно пациентка отмечает улучшение самочувствия, устранение неприятных ощущений при механических и климатических воздействиях на кожу, ликвидацию болевых ощущений, жжения, зуда, саднения. 

Повторная процедура: проведена через 20 дней. Перед процедурой кожа спокойная, имеются остаточные воспалительные элементы (8 шт.) светло-розового цвета, покрытые сухой корочкой. 

Эффект: на третий день после повторной процедуры кожа чистая, увлажненная, гладкая, свежая с однородной окраской и сглаженным рельефом, рубцовые изменения незначительны. В области щек имеется  3 остаточных элемента светло-розового цвета диаметром до 1 мм. Эффект от процедуры сохраняется в течение пяти месяцев.

Домашний уход: рекомендованный домашний уход не проводился.

На сегодняшний день специалистами Дома красоты ЭФИ программа «Атласная кожа» была проведена более ста раз. И всегда оптимизм результата торжествовал над скепсисом осторожных ожиданий. Программа оказалась эффективной при таких проблемах, как хронические, вялотекущие, острые, подострые, а также гормонозависимые дерматиты, нейродермиты, хронические экземы, реактивные эритемы, чешуйчатые и себорейные дерматиты, инфекционно-аллергические, дистрофические реакции кожи, последствия травм, рубцовые и возрастные изменения.

Объективная реальность в действии пелоидной косметики

Данная косметическая линия  появилась в результате десятилетней работы ученых (пелоидотерапевтов, фармакологов, биохимиков). В результате австрийская компания STYX и известная грязелечебница «Гросспертхольц» создали совместный проект — термоцеллюлярную косметику на сульфидном иле. 

Основа действия лечебной грязи — каскадные реакции оптимальных биохимических параллелей, решающих сразу ВСЕ(!) проблемы клетки, межклеточного вещества, сосудов и волокон кожи. Благодаря высокому индексу абсорбции кожей сульфидная грязь стимулирует микроциркуляцию, метаболизм, регенерацию, ингибируя процессы перекисного окисления липидов. Выдающиеся термоцеллюлярные свойства, присущие этому природному веществу, оказывают возбуждающее действие на нейрорецепторы, активизируя ряд ценных эндогенных ферментов (каталазу, протеиназу, холинэстеразу), а вместе с ними также дренажные, детоксические, трофические, дыхательные функции кожи. Мощные термические реакции, вызываемые сульфидным илом, настолько глубоки, что приводят к расширению сосудов, уменьшению проницаемости их стенок, стимуляции крово- и лимфотока, устранению аутоиммунных и застойных патологических процессов, параллельно уменьшая проницаемость капилляров, перивазальный отек, внутрисосудистый стаз.

За счет выдающейся концентрации карбоновых и гуминовых кислот («доноров» жизненной энергии клетки, подзаряжающих аппарат митохондрий) лечебная грязь обеспечивает регенерацию кожи, активизацию функций культуры фибробластов, макрофагов, клеток Лангерганса, устраняя рубцовые дефекты, последствия акне и фурункулеза, восстанавливая тургор и коллагеновый аппарат дермы и устраняя явления старения.

Пелоидная косметика восстанавливает поврежденные клетки кожи, стимулирует тканевой иммунитет,  оказывает противовоспалительное, рассасывающее и брадикиназное действие, параллельно нивелируя косметические недостатки и делая кожу свежей, чистой и молодой. 

технология процедуры «Атласная кожа»

основа программы — тепло и комплексное воздействие на весь организм. 

Первое — потому что необходимо усилить стереохимическую динамику внутримолекулярных колебаний биоактивных компонентов сульфидного ила, чтобы повысить КПД его воздействия не только на жизнеспособные клетки, но и на поврежденные (поэтому вся косметика используется в подогретом виде — до t=37–40°C).

Второе (нанесение ангиотонических и метаболических препаратов на все тело и проведение процедуры под термоодеялами) — для того, чтобы быстро вывести токсические вещества и поддержать кожную реакцию адекватным фоном кровообращения.

длительность программы:  2,5–3 часа.

препараты: молочко, тоник, маска, крем дневной или ночной (серия «Moor»), мыло «Ши», Cello-gel soft, крем «С водорослями форте», гель «Жар-холод» (серия Aromaderm STYX), гель для век и гель-гидроинтенсив (серия «Розовый сад»).  Эфирные масла мирта, розового дерева.

оборудование: два термоодеяла, косметический комбайн, аппарат ультразвуковой чистки, инфракрасная лампа, камертоны для массажа (или аппараты вибромассажа, cool&hot терапии, микротоков).

ход процедуры 

1-й этап: подготовка организма к радикальному (этиотропному) решению существующей проблемы

Поставив  реле нижнего термоодеяла на «1» (около 32°C), укладываем пациента на косметическое кресло лицом вниз и, нанося на заднюю поверхность тела, включая и руки, детоксически-метаболический крем «С водорослями форте», проводим лимфодренажный массаж. Завершаем нанесением на область проекции прямых мышц спины (вдоль позвоночника) геля «Жар-холод» для стимуляции корешковых функций спинномозговых нервов и оптимизации синтеза нейротрансмиттеров. Затем переворачиваем пациента на спину и проводим гемолимфодренажный массаж по крему «С водорослями форте» на всю переднюю поверхность тела, после чего укрываем пациента вторым термоодеялом, разогретым до t=32°C, и переходим к работе с кожей лица. 

2-й этап: очищение, регенерация, детоксикация

1. Полноценный демакияж подогретым молочком «Moor».

2. Броссаж  по мыльной маске «Ши», обогащенной эфирным маслом мирта (1 к на 3 г мыла)

3. Тонизация — тоник «Moor».

4. Рассасывающая и детоксическая терапия. Подогретую маску «Moor» (25 г) смешать с Cello-gel soft (10 г) и плотным слоем нанести на кожу. Подержать под инфракрасным светом 

10 мин., после чего по маске провести достаточно интенсивный броссаж (7–10 мин.). Смыть маску теплой 

водой с эфирным маслом мирта и розового дерева (по 2 к на 200 мл).

5. Тонизация — тоник «Moor».

6. Удаление комедонов. Нанести на кожу теплое молочко «Moor» толстым слоем и распарить дополнительно вапоризатором (3–5 мин.). Затем выключить распариватель и провести ультразвуковую чистку кожи по молочку (можно добавлять молочко на участки, которые нуждаются в более интенсивном очищении). Удалить остатки молочка теплой водой с эфирным маслом мирта и розового дерева (по 2 к на 200 мл).

7. Тонизация — тоник «Moor».

!!! При острых воспалительных процессах и глубоких рубцовых и дистрофических изменениях кожи можно провести 5–7 мин. криотерапию и дарсенвализацию.

8. Повторно нанести разогретую маску «Moor» на лицо и шею (на участки вокруг глаз под маску нанести гель-гидроинтенсив «Розовый сад»). Направить инфракрасную лампу на лицо. Подержать 10 мин. Затем по немного менее влажной маске провести 15-минутный мелопомпаж (камертонами, вибромассажером или при помощи микротоков), который следует завершить мануальным лимфодренажем.

9. Смыть остатки маски очень нежно (теплая вода с эфирными маслами мирта и розового дерева).

3-й этап: завершающий уход

Тонизация — тоник «Moor».

Ангиотонический завершающий уход — нанесение на все лицо, включая и область вокруг глаз, цитоактивного геля-гидроинтенсив «Розовый сад», который нужно немедленно укрыть теплым дневным или ночным кремом «Moor».

рекомендуемый курс: симптоматически от 1 до 7 процедур.

NB! Обязателен домашний уход с косметикой «Moor».

интервал между программами: при регулярном домашнем уходе должен составлять не менее 10 дней (клетки достаточно простимулированы процедурой, надо дать им возможность «поработать», чтобы полностью восстановить процессы регуляции). 

результат: устранение инфильтратов, участков гиперемии и последствий травм. Мощный лифтинг, устранение выраженного гипо- и гипертрофического рисунка рубцовых изменений. Кожа приобретает однородную окраску, матовое свечение (атласный вид). 

Когда шли клинические испытания программы «Атласная кожа», я поняла одну истину. Возможно, для вас это банальность, и ничего нового я не скажу. Но все-таки объективная реальность намного интересней и чудесней, чем все волшебные 

происшествия из жизни бездельника-Емели.
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