 СРЕДСТВА ДЛЯ ОЧИЩЕНИЯ КОЖИ

основа состава и действия ароматных ядровых мыл

уникальная старинная рецептура деликатных мыл из растительных масел, золы, чистых австрийских трав и эфирных масел обеспечивает глубокую и нежную очистку кожи. Пережиренные мицельные мыла, обладая высоким индексом абсорбции, не разрушают гидролипидный слой кожи. Мицельная пена очень пластичная и плотная, что является идеальным условием для мягкого очищающего массажа лица. Мягкие амброзивные растительные частицы позволяют удалять ороговевшие клетки, не травмируя эпидермис.

мылкая основа натуральных мыл

соли стеариновой, пальмитиновой, линолевой, линоленовой, лауриновой, олеиновой жирных кислот; сапонины; зола дерева Salasola Soda как источник соды лауренс сульфата и соды хлорида; мыльнянка лекарственная. Эти

поверхностно-активные вещества вспениваются, абсорбируют и удаляют с поверхности кожи и пор пыль, жиры и белки. 

сырьем для производства ядровых мыл являются

кора панамского дерева Куиллия Сапонария; дерево Саласола Сода, растительные масла сои, какао, люпины, касторника, конопли, арахиса, макадамии, жожоба, авокадо, кокоса, пшеницы, маслин; животные жиры молока; козьего и овечьего жира (ланолина). 

рецептура и технология мыловарения

была разработана еще Плинием и Галеном во II веке нашей эры и представляет собой омыление растительных и животных жиров солями, высушивают и формуют. Косметические мыла STYX относятся к группе пережиренных, т.к. в них более 92% жиров и отсутствует свободная щелочь. За счет своего состава натуральные мыла нейтрализуют вредоносные факторы водопроводной воды и защищают кожу от раздражения и сухости, поддерживая оптимальное кислотно-щелочное равновесие эпидермиса.

При нормальном и жирном типе кожи мылом STYX можно умываться утром и вечером. При сухом - один раз в день. В случае, если кожа повреждена, желательно, до ее восстановления использовать косметическое молочко STYX.

мыло "мята"

тонизирующее мыло придает праздничный вид утомленной коже.

мыло "роза"

нежное мыло освежает тонкую чувствительную кожу

мыло "лаванда"

деликатное мыло успокаивает раздраженную кожу

мыло "сосна"

противовоспалительное мыло для ухода за нечистой кожей

мыло "шалфей"

дезодорирующее мыло- антагонист летнего зноя

мыло "календула"

дренажное мыло - очищает, сокращает поры

мыло "мед-прополис"

регенерирующее мыло для поврежденной кожи, а так же кожи при дерматитах

мыло "йогурт"

осветляющее мыло, придает бархатистую нежность коже

мыло "на козьем молоке"

отбеливающее мыло, устраняет раздражение, подходит для ухода за вялой кожей

мыло "чайное дерево"

антибактериальное мыло для ухода за воспаленной кожей.

натуральные средства для деликатной очистки кожи в виде молочка

как косметические средства появились в XVIII веке среди аристократов. Основа древнего рецепта - молоко, солодка, мед, овес, водоросли, эфирные масла, мед, масла растительные, вытяжки из картофеля, алоэ, конопли, подорожника.

применять: как для ежедневной очистки лица и демакияжа, так и в качестве очищающей маски (на 10-15 мин).

очищающее молочко "авокадо"

для ухода за раздраженной чувствительной кожей нормального типа.

Деликатно очищает кожу и поры. Успокаивает, освежает и слегка отбеливает кожу. Защищает кожу от воздействия водопроводной воды. Великолепное средство для снятия макияжа. 

очищающее молочко "ромашка-календула"

для ухода за раздраженной чувствительной кожей сухого типа. Бережно очищает поврежденную, тонкую кожу и поры. Осветляет, разглаживает, успокаивает кожу, нейтрализуя травмирующее воздействие водопроводной воды. Способствует регенерации и восстановлению защитной мантии эпидермиса. Великолепное средство для снятия макияжа. 

очищающее молочко "зверобой-гамамелис"

для ухода за обезвоженной проблемной кожей жирного типа.

Очищает, осветляет, дезинфицирует кожу. Чистит, сокращает поры. Оказывает противовоспалительное, антибактериальное действие. Увлажняет кожу, восстанавливает защитную мантию эпидермиса, защищает от воздействия водопроводной воды. Великолепное средство для снятия макияжа.

ТОНИКИ И ДЕСТИЛЛЯТЫ

розовая вода

100% дистиллят розы дамасской. 

Уход за сухой кожей: устраняет раздражение, покраснение и шелушение. Противовоспалительное средство при акне, герпесе. Уменьшает лабильность кожи к внешним факторам. Оказывает регенерирующее, ранозаживляющее действие. Уменьшает ломкость капилляров, антикуперозное действие. Мощный антиоксидант, омолаживает, разглаживает, тонизирует кожу, устраняет отечность лица. Придает коже свежий, праздничный вид. При конъюнктивитах розовой водой промывают глаза. Устраняет перхоть, зуд кожи головы.

применение: Наносить на лицо, включая участки под глазами, и зону декольте 1-2 раза в день. Примочки, компрессы на лицо. Ополаскиватель для волос (разводят 1:20 водой). Втирать в кожу головы.

лавандовая вода

100% дистиллят соцветий лаванды. 

Освежает, регенерирует кожу, оказывает ранозаживляющее, противотравматическое действие (синяки, порезы, ожоги). Устраняет покраснение, отек и зуд кожи при дерматитах, в том числе и аллергических. Противовоспалительное действие при угревой, герпетической сыпи. Омолаживающее, аницеллюлитное действие. Устраняет стрессовые пятна, утомленный вид, дезодорирует, освежает кожу. Устраняет перхоть, препятствует выпадению волос, нормализует липосекрецию кожи, препятствует быстрому загрязнению волос жирного типа.

применение: Наносить на лицо, включая участки под глазами, и зону декольте 1-2 раза в день. Примочки, компрессы на лицо. Примочки на область травмы. Ополаскиватель для волос (разводят 1:20 водой). Втирать в кожу головы.

тоник "ромашка-календула"

Для ухода за "усталой" сухой истонченной кожей лица и век. Разглаживает, успокаивает, освежает кожу, устраняя отечность, покраснение и раздражение. Выравнивает цвет и рельеф кожи, повышая ее эластичность и упругость. Препятствует возникновению воспалительной сыпи и пятен. Придает лицу праздничный свежий вид.

применение: наносить на чистую кожу лица и зоны декольте два раза в день. На область отечности - на 2-3 минуты компрессы смеси тоника с водой (1:1). 

тоник "авокадо"

Для ухода за кожей нормального типа, придания праздничного вида лицу. Разглаживает, увлажняет, регенерирует кожу, поддерживает водно-жировой баланс эпидермиса. Устраняет отечность, покраснение и воспаление; выравнивает цвет и рельеф кожи. Повышает эффективность применения косметических препаратов. 

применение: наносить на чистую кожу лица и зоны декольте два раза в день. На область отечности - на 2-3 минуты компрессы смеси тоника с водой (1:1). 

тоник "зверобой-гамамелис"

Для ухода за жирной, пористой кожей и Т-зоной кожи смешанного типа. 

Освежает, выравнивает кожу, способствует дренированию, очистке и сокращению пор. Нормализует липосекрецию сальных желез. Противовоспалительное действие при угревой, гнойничковой сыпи, герпесе. Придает коже гомогенную окраску, восхитительный матовый вид, устраняет блеск кожи в проблемных зонах. Потенцирует усвоение кожей питательных и лечебных веществ. Придает лицу праздничный отдохнувший вид.

применение: наносить на чистую кожу лица и зоны декольте два раза в день.

КРЕМЫ

питательный крем авокадо 

для ухода за деликатной кожей нормального и сухого типа, а так же для ухода и защиты кожи в зимний период. Оказывает антиоксидантное, регенерирующее, витаминизирующее и питательное действие на кожу. Восстанавливает гидролипидную мантию, регенерирует, эпителизирует кожу, снижая ее лабильность к холоду, ветру, солнцу. Делает кожу нежной, мягкой и гладкой.

применение: Небольшое количество наносить на лицо, включая веки, утром и вечером. 

крем ромашка-календула для сухой кожи

для ухода за сухой, чувствительной, капризной, травмированной кожей. Питает, увлажняет, регенерирует, эпителизирует кожу. Устраняет раздражение, покраснение, шелушение, пятна и нездоровый оттенок кожи. Обладает антиоксидантными свойствами, препятствует образованию мелких морщинок. Восстанавливает естественный тонус и упругость кожи. 

применение: Небольшое количество наносить на лицо, включая веки, утром и вечером. 

крем зверобой-гамамелис для пористой кожи

дренажный сывороточный крем для ухода за жирной, пористой кожей и Т-зоной смешанной кожи. Способствуют полноценной очистке и сокращению пор кожи. Осветляет, разглаживает кожу, устраняет воспаления. Нормализует липосекрецию сальных желез. Придает коже матовость и восхитительный свежий оттенок. 

применение: Небольшое количество наносить на пористые участки кожи утром и вечером, при повышенном салотечении - только вечером. Следует обратить внимание, что в течение 2-х недель с начала применения возникает усиленное выделение сала из пор за счет их очистки. Реакция естественна.

осветляющий, дренажный крем йогурт

сывороточный крем для ухода за кожей любого типа. Способствуют очистке и сокращению пор, нормализации липосекреции кожи. Поддерживает естественный баланс гидролипидной мантии эпидермиса. Оптимизирует внутриклеточный метаболизм и иммунитет кожи. Устраняет куперозы, укрепляет капиллярную сеть кожи. Делает кожу мягкой, свежей и упругой. 

применение: Небольшое количество наносить на лицо, включая веки, утром и вечером. 

омолаживающий крем жожоба

тонкий омолаживающий крем. Повышает эластичность и упругость кожи, разглаживает сетчатые морщинки на проблемных участках (вокруг глаз, вокруг губ), оказывает антиоксидантное и регенерирующее действие. Питает кожу, придает ей красивый цвет, устраняя раздражение, покраснение, шелушение. Способствует образованию ровного загара на коже.

применение: Небольшое количество наносить на лицо, включая веки, и зону декольте утром и вечером. 

регенерирующая маска-крем с алоэ

термин "маска" в контексте данного препарата свидетельствует о пролонгированном действии биоактивных компонентов. Ночной крем с омолаживающим, тонизирующим и регенерирующим действием.

Питает, освежает, повышает эластичность и упругость кожи. Разглаживает морщинки и формирует упругие контуры лица. Устраняет раздражение, покраснение и воспаление, а так же дефекты кожи после ожогов и дерматитов. Обладает противозудным и противоотечным действием. 

применение: Небольшое количество наносить на лицо, включая веки, и зону декольте непосредственно перед отходом ко сну. 

чайное дерево - для проблемной кожи

уход за кожей любого типа при дерматитах бактериального, вирусного и атопического генеза. За счет содержания высокого процента природных антисептиков широкого спектра действия, обладающих бактерицидной, бактериостатической, противовирусной и антитоксической активностью, эффективно ликвидирует воспалительные элементы, стимулируя кожный иммунитет. Устраняет покраснение и раздражение кожи. Способствует регенерации и быстрой эпителизации кожи лица и тела. 

применение: Небольшое количество крема наносить на проблемные участки 2-5 раз в день.

многофункциональный крем на козьем молоке

Устраняет воспаление и сыпь при любом типе обезвоженной кожи. Снимает красноту, раздражение, пятна, слегка отбеливает кожу. Повышает упругость и тонус кожи, обеспечивая ей прекрасный свежий вид. Регенерирующее, ранозаживляющее при ссадинах, царапинах. Устраняет гематомы. Прекрасное средство для массажа и профилактики простудных заболеваний. Устраняет боль и отек при травмах и растяжениях, артритах, остеохондрозе, миозитах.

применение: Небольшое количество крема наносить на проблемные участки кожи. Растирать травмированный участок с кремом. Как массажный крем. Как иммуностимулятор при эпидемиях простуды: наносить на области пазух носа и грудной клетки. 

тональные кремы на травах

для ухода за кожей нормального и сухого типа, нуждающейся в питании, защите и легкой коррекции внешних дефектов. Прекрасная основа для макияжа. Устраняет раздражение, покраснение, шелушение кожи. Питает, защищает кожу, обеспечивая коррекцию ее мелких изъянов. Препятствует возникновению воспалительной и застойной сыпи. Придает лицу свежий естественный вид. 

применение: наносить на кожу как базисную основу для макияжа.

