В безграничном разнообразии мира кофе совершенно особое место занимает ароматизированный кофе.

Ведь каждый день из ароматов призван подчеркнуть, дополнить и усилить Ваши впечатления от этого божественного напитка с многочисленными новыми оттенками и тонами, создать неповторимый букет в новых сочетаниях 

Амаретто  –  достойный дуэт приятного и мягкого кофе с неповторимым ароматом итальянского ликера «Амаретто».

Английская карамель  –  именно такой кофе подают на завтрак английским аристократам – отменный бархатистый вкус и насыщенный аромат Арабики с нежным оттенком карамели.

«Б – 52»  -  уникальное сочетание превосходного вкуса, тонкого аромата кофе и ликеров «Беллиз», «Калуа», «Куантро» заставит забыть обо всех печалях, вам захочется только парить.

Вишня в коньяке»  -  необычайное и волшебное сочетание ароматов вишни, кофе и коньяка, восхитительный насыщенный вкус и незабываемые впечатления – вот все что ждет вас с чашечкой этого кофе.

Горький шоколад  -  Классика всегда великолепна! Утонченный, пркекрасно сбалансированный вкус отборной Арабики с насыщенным ароматом горького шоколада.

Ирландский крем  -  изысканный и незабываемый, полный чувств и впечатлений – этот кофе запомнится вам ярким союзом великолепногокофе и мягкого насыщенного аромата ирландского ликера в сочетании с ирландским виски.

Коньяк  -  полный достоинств напиток с классическим сочетанием насыщенного вкуса и тонкого аромата Арабики и роскошного выдержанного коньяка.

Крем – брюле  -  мягкий гармоничный вкус кофе с нежным ароматом любимого всеми крем – брюле с оттенком нежной молочной пенки с ванилью.

Беллиз  -  один из самых популярных сортов ароматизированного кофе с деликатным и очень гармоничным сочетанием обворожительного ровного вкуса отборной Арабики и веливолепного аромата ликера «Беллиз».        Незабываемое послевкусие.

Золотой мираж  -  шикарное трио из нежных сливок, ликеров «Беллиз» и «Калуа» тонко и гармонично аккомпанирует оригинальному и неподражаемому вкусу превосходного кофе Арабика.

Королевский десерт  -  истинно королевское сочетание – роскошный кофе в элегантном окружении вишни, сливок и шоколада – очень величественный десерт.

Кубинский ром  -  прекрасный, насыщенный аромат и вкус кофе очень достойно дополнен шикарным ароматом рома.

Лесной орех  -  неподражаемый полный букет свежеобжаренного кофе с ощутимой сладковатой нотой лесного ореха.

Кокос – сливки  -  сладкий и воздушный аромат кокоса в обрамлении нежных сливок растворяется в ярком и пикантном вкусе лучших отборных сортов Арабики.

Молочный шоколад  -  одна из очень популярных композиций, родившаяся в союзе великолепного кофе и нежного сладковатого молочно – шоколадного оттенка аромата.

Сладкие грезы  -  «Мечты сбываются!» - вот что подумаете Вы, выпив чашечку этого жизнеутверждающего  мягкого и насыщенного кофе со сладковатым оттенком ирисо – сливочной карамели.

Шоколад с пряностями  -  еще один яркий представитель из копилки классических кофейных рецептов. Гармоничный напиток, где в оригинальной композиции слились насыщеный бархатистый кофе, ароматы корицы, гвоздики, имбиря и еще чего – то . . . волшебного.

Французская ваниль  -  привычный и яркий кофейный аромат высококачественной Арабики очень гармонично дополнен оттенком ванили.










