КАК И ГДЕ ОПЛАТИТЬ ЗАКАЗЫ 


Если у организатора карта Альфа-банка: 
В этом случае вы можете внести деньги двумя способами – в банкомате, принимающем деньги без карты владельца счета, и через терминалы Элекснет. 
Внимание! 
С недавних пор Альфа-банк стал брать комиссию в размере не менее 100 руб. за пополнение счета в офисах банка, будьте внимательны!! 
Настоятельно рекомендуем рассмотреть вариант подключения к сервисам Интернет-банкинга от Альфа-банка, ВТБ24 или Промсвязьбанка и оплачивать закупки не выходя из дома! Описание того, как подключить к сервисам читайте ниже! 

Банкоматы, в которых можно внести деньги без карты владельца счета: 
«Аптека района», пр. Кораблестроителей, д.15 
гостиница «Заречная», пр. Ленина, д.36 
доп. офис «Волга», ул. Белинского, д.61 
«Перекрёсток-Печёры», Казанское ш., д.4а 
«Перекрёсток-Щербинки №7», пр. Гагарина, д.228 
ТЦ «Новый век», ул. Дьяконова, д.11а 

Для оплаты через банкомат вам нужно знать: 

а) 20-тизначный номер счета, на который вы собираетесь положить деньги, 

б) ФИО владельца счета (для проверки). 
Алгоритм оплаты следующий: 
1. Выбираете операцию – «Внесение наличных» 
2. Система предложит вам либо вставить карту, либо нажать кнопку «Отмена» для ввода номера счета. Нажимаете кнопку «Отмена». 
3. Вводите номер счета. 
4. После проверки номера система выведет на экран фамилию владельца, с которой вы сверяетесь. Если она верная, нажимаете кнопку продолжения. 
5. Подаете купюры в купюроприемник. Банкомат капризен и возвращает купюры с загнутыми углами, а также не принимает купюры с жирными пятнами и следами пищи, будьте внимательны! 
6. Распечатываете чек. 
Внимание! 
Иногда банкоматы, как и любая техника, сбоят - не принимают наличные, в них заканчивается бумага для печати чеков или происходит ошибка при проведении операции. В случае, если вам не удалось распечатать чек, запомните время, когда вы производили оплату. Возможно, что все хорошо, и ваши деньги через некоторое время дойдут до адресата. Если же деньги где-то потерялись, то вам придется (тут уж ничего не поделаешь) вместе с оргом решать этот вопрос, позвонив в банк. 

Оплата через терминалы Элекснет. 
Знать нужно только номер счета. 
Выбираете "Платежи в банк (пополнение счета)", на экран выводится список банков по алфавиту. Выбираете букву А, находите Альфа-банк, выбираете пополнение по номеру счета, вводите номер и затем вставляете купюры. Все. 
Внимание! Этот способ не бесплатен! Комиссия 2%, но не менее 50р. 


Если у организатора карта Сбербанка: 
В основном сейчас у организаторов имеются карты Альфа-банка, но все-таки время от времени бывает необходимо оплатить закупку на счет или карту, открытые в Сбербанке. 

Перечисление денег на счет 
Для быстроты зачисления денег на счет, а также для того, чтобы с вас не взяли комиссию при перечислении, необходимо знать, в каком отделении открыт счет у организатора. Нижний Новгород обслуживают 3 отделения Сбербанка России: Нижегородское отделение №7 (вся верхняя часть города), Автозаводское отделение №6056 и Сормовское отделение №6652 (делят между собой нижнюю часть города). 
Допустим, счет у организатора открыт где-то в верхней части города (т.е. его выдало Нижегородское отделение №7). В этом случае если вы придете в любое отделение Сбербанка в верхней части, то деньги переведут БЕЗ КОМИССИИ и они поступят на счет В ТОТ ЖЕ ДЕНЬ. 
Если же вы будете переводить деньги где-то в нижней части города, то с вас возьмут комиссию не менее 30 руб. и идти деньги будут 2-3 дня. Так работает система Сбербанка – город обслуживают фактически 3 разных банка, и перевод между двумя разными отделениями (например, между Нижегородским и Сормовским) – это перевод денег между двумя банками со всеми вытекающими последствиями – комиссией и ожиданием поступления денег в течение нескольких дней. 

Перечисление денег на карту Сбербанка 
Чтобы пополнить счет карты, полученной в Сбербанке, нужно знать номер карты и срок её действия. В этом случае в любом отделении Сбербанка произведут эту операцию без комиссии, и деньги поступят в течении 3-4 часов. 
Если у вас также есть карта Сбербанка международных систем Maestro, Visa, MasterCard, то деньги можно перевести с нее в любом банкомате Сбербанка. Карты АС Сберкарт, к сожалению, не участвуют в таких видах переводов. 
Для перевода средств с карты на карту нужно знать только номер карты, на которую вы собираетесь переводить. Средства так же поступают в течении 3-4 часов. Вставляете карту в банкомат, он предлагает Вам выбрать язык(русский либо английский), затем выбираете пункт "Перевод". Банкомат просит ввести номер карты (на которою осуществляется перевод), потом сумму перевода и в конце пин-код к вашей карте. В зависимости от банкомата (они бывают разные) может меняться последовательность действий, т.е. банкомат может сначала запросит пин-код к вашей карте, потом вид операции ("Перевод"), затем номер карты (на которую переводим) и сумму. 

Также, если есть карта, открытая в Сбербанке, к ней можно подключить услугу "Мобильный банк" и с помощью мобильного телефона осуществлять перевод. Только сама услуга "Мобильный банк" платная. Там берется ежемесячная абонентская плата (максимально 60,00 руб в месяц, в зависимости от вида карты). 

Как облегчить себе жизнь, или Оплата закупок через Интернет. 
Если вам уже надоело ездить в час-пик в банкомат, разменивать деньги в ближайшем ларьке и подсчитывать, точно ли ту сумму вы положили в конверт, то эта информация будет для вас небезынтересной. 
Все больше банков начинают предлагать услугу Интернет-банкинга не только для юридических, но и для физических лиц. Системы у разных банков называются по-разному, но суть у них одна – они все предоставляют вам возможность оплатить свои покупки и сделать всевозможные платежи через Интернет. 

Мы имеем возможность рассказать вам о 3 банках и трех системах Интернет-банкинга. Они не являются самыми лучшими, а всего лишь теми, услугами которых участникам форума Совместная покупка удалось воспользоваться. 

«Альфа-банк» (система «Альфаклик») 
Сайт: www.alfabank.ru 
Для получения карты обращаетесь в отделение банка с паспортом, выбираете карту (обычно участницы форума выбирают карту Cosmo, т.к. по ней хорошие скидки, например в «Милавице» или в «Иль де Боте»(15%)), заполняете анкету, заявление, получаете временную карту и вносите на ее счет 1000руб. Из этих денег списывается сразу месячное (129 рублей) и годовое (300-400 рублей) обслуживание 
Через несколько дней будет готова и постоянная карта, но пользоваться можно и временной, и постоянной. Можно сразу открыть долларовый счет и счет в евро, услугу «Мой сейф». За это платить не нужно. Банковские работники активно предлагают страховки и дополнительные услуги за деньги - сразу отказывайтесь, как бы не уговаривали. 
При получении карты вам сразу выдают логин и временный пароль к Альфаклику, который вы потом меняете на постоянный, известный только вам. 
Плюсы: организатор сразу видит ваши деньги у себя на счете, отсутствует комиссия за перевод денег на счет в том же банке 
Минусы: высокая абонентская плата (за карту 129 руб. ежемесячно или 1548 руб. в год). 

«ВТБ24» (система «Телебанк») 
Сайт www.vtb24.ru/personal/remote/docs/ 
Для подключения необходимо либо открыть счет, либо изготовить пластиковую карту, а также заявить о своем намерении подключиться к «Телебанку». Счет открывается в тот же день, но пополнять его, в отличие от карты, можно только в офисах банка (карту же можно пополнить и в банкомате). 
Изготовление карты занимает в среднем неделю. Подать заявку на изготовление карты можно непосредственно на сайте www.vtb24.ru 
Подключение к «Телебанку» (если до этого вы не пробовали поработать в демо-версии, зарегистрировавшись на www.telebank.ru ) происходит при получении карты, выдается логин, пароль и карта переменных кодов. 
Плюсы: невысокая абонентская плата (150 руб. годовое обслуживание карты и 300 руб. годовое пользование Телебанком), организатор получит ваши деньги в тот же день, можно оплачивать не только закупки, но и мобильную связь, домашний телефон, делать коммунальные платежи, налоговые платежи. 
Минусы: присутствует комиссия за перевод денег в сторонние банки (15 руб. за операцию), необходимость периодически (раз в 3-4 месяца) ездить в банк за новой картой переменных кодов. 

«ПромСвязьБанк» (система «PSB-retail») 
Сайт www.psbank.ru 
Для подключения необходимо обратиться в любой офис со своим паспортом и открыть счет. Потом заполнить заявление на подключение к системе «PSB-retail» и получить карту переменных кодов (114 кодов). Если оплачивать закупки 3 раза в неделю, карточки хватит на целый год. При потере карты кодов обмен осуществляется бесплатно. 
Можно сделать пластиковую карту - она удобнее в плане пополнения счета (через банкомат). Счет без карты пополняется только в отделениях! 
Плюсы: абонентская плата за пользование сервисом отсутствует, можно оплачивать не только закупки, но и мобильную связь, домашний телефон, делать коммунальные платежи, налоговые платежи. 
Минусы: присутствует комиссия за перевод денег в сторонние банки (15 руб. за операцию), необходимость периодически ездить в банк за новой картой переменных кодов, платежи в сторонние банки идут от 1 до 3 рабочих дней (в Альфа-банк примерно сутки, в Сбербанк может и 3 дня идти), если нет карты (просто открыт счет), то пополнять его можно только в самом банке, либо в доп.офисах. 

Главный офис банка – ул. Нестерова, 8, тел. 275- 88-10 
Дополнительные офисы: 
"Щербинки" (ост. пр-т Академика Сахарова), пр.Гагарина, 109, тел. 275-82-65 
"Гагаринский" (ост. Дворец Спорта), пр Гагарина 50/15, тел 465-68-51 
"Полтавский" (ост. Полтавская), ул Полтавская, 3, тел 278-75-04 
"Сормовский" (ост. Пер.Союзный), ул. Свободы, 63, тел 273-14-97 
По телефонам нужно узнавать часы работы, т.к. они везде разные!
