Купероз - это стойкое расширение сосудов, вследствие уменьшения тонуса сосудистой стенки. Это стойкое расширение кровеносных сосудов в результате уменьшения тонуса сосудистой стенки. В основном заболеванию подвержена тонкая, чувствительная кожа, т.к. именно этот тип кожи в силу своей особой восприимчивости, отвечает на вредные внешние воздействия ощущением жжения, покалыванием, зудом, иногда возникновением покраснений или даже воспалением. Подобные покраснения не имеют четких границ, возникают, как правило, на щеках, на носу, на лбу, подбородке. Впоследствии сосуды расширяются и теряют эластичность: краснота становится постоянной и приобретает более интенсивный оттенок. 
Это и есть та самая стадия купероза, при которой окружающие уже видят расширенные мелкие сосуды кожного покрова - телеангиэктазии. Купероз возникает чаще у женщин, чем у мужчин, и характерен, в большей степени, для светлой кожи, чем для смуглой.

Почему возникает купероз?

К причинам развития заболевания относятся:

· Чувствительная кожа на протяжении долгого времени. Такой тип кожи болезненно реагирует на любые раздражители - тепловые, холодовые, световые (имеется в виду солнечное излучение). Косметику для такой кожи подобрать очень сложно, поскольку любой компонент может вызвать раздражение. Излишняя чувствительность может стать одним из сопутствующих куперозу факторов.

· Слабость стенок сосудов. Застой крови, возникающий в сосудах, приводит к растяжению сосудистой стенки и нарушению ее эластичности. Вследствие этого сосуд «выпячивается» и становится визуально заметным.

· Пищевые провокаторы: острая и соленая пища, алкоголь, пряности, цитрусовые в большом количестве. Такая пища стимулирует слизистую оболочку желудка и рефлекторно приводит к расширению кровеносных сосудов лица.

· Хронические заболевания, в частности болезни желудка, патология эндокринной системы, постоянные стрессовые ситуации и т.д.

Как же бороться с этими проявлениями или уменьшить проявления?
В уходе за кожей с куперозом нужно соблюдать осторожность:

· При умывании лучше не вытирать лицо, а промокать полотенцем.

· Исключить различные косметические массажеры для лица или щетки, грубые полотенца, производить ручную чистку лица. Сведите к минимуму потребление сметаны, йогурта, сыра, разных бобовых, томатов, печени, цитрусовых и шоколада.

· Избегайте переохлаждения кожи лица. Исключите банные процедуры, сауны. Аналогично нужно исключить паровые ингаляции.

· Принимайте витамины или биодобавки, содержащие витамины С, Р, К антиоксиданты, полиненасыщенные жирные кислоты омега-3 и омега-6, экстракты черники, каштана, арники, мимозы, мирта, эхинацеи, масло виноградных косточек, рутин и коллаген.

· Для понижения давления крови в сосудах можно применить лимфодренажный массаж, который способствует оттоку крови и помогает уменьшить гиперемию.

· Занимайтесь спортивными упражнениями, которые создают нагрузку на все тело и тренируют сосуды: плавание, йога, пилатесс, велосипедные и пешие прогулки.

· Все процедуры на коже лица проводите очень бережно. Не откладывайте лечение и профилактику.

· Чем раньше вы начнете профилактические процедуры, тем лучше будет результат.

Специальная программа ухода, куда входят косметические средства, которые способствуют укреплению сосудистой стенки, улучшают кровообращение, повышают эластичность кожи

Кожа с куперозом, как правило, тонкая и чувствительная, поэтому ухаживать за ней надо очень деликатно и бережно. Скрабами, например, лучше не пользоваться.

Для очищения подойдет Молочко очищающее для сухой кожи с малиной и клевером 
Линия повседневного ухода MIRRA DAILY, серия ОЧИЩЕНИЕ. 

Для глубокого очищения - Ферментативный пилинг с папаином ( 1-2 раза в неделю. Курс 10-15 масок Линия интенсивного ухода MIRRA INTENSIVE, серия ОМОЛОЖЕНИЕ).

Кремы: Крем питательный с целебными травами или Крем питательный многоцелевой с мелиссой и малиной Линия повседневного ухода MIRRA DAILY, серия ПИТАНИЕ.

Бальзам АНГИО – лучше начать с вечернего его применения, т.к. может быть реакция сосудов. Если реакция появилась и не проходит 3-5 дней, то временно прекратить мазать. 

Маски: маска водорослевая, маска сухая водорослевая с агар-агаром и хитозаном.

В программу ухода включите гимнастику для сосудов – криотерапию. Это массаж кубиками льда. Для этого прекрасно подойдет Маска сухая водорослевая из линии INTENSIVE.
Рецепт приготовления кубиков льда для домашней криотерапии:1. Разведите 5-7 таблеток маски в 1 стакане горячей воды 2. Заполните полученным раствором форму для льда, остудите и поставьте в морозильную камеру. Каждое утро протирайте кубиком льда кожу лица и шеи быстрыми движениями по массажным линиям!
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