Заезды 29 апреля, 6 мая 2012
1 день / 2 ночи (без проживания)
Внимание! Акция для детей!
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ПРОГРАММА ТУРА в Москву из Нижнего Новгорода
1 день 
23.00 - Отправление из Нижнего Новгорода от пл.Ленина. Ночной переезд на автобусе в Москву.

2 день 
06:30 (07:00) Прибытие в Москву к Елоховскому собору. 

До постройки Храма Христа Спасителя Елоховский собор являлся патриаршим кафедральным собором Москвы. Здесь находится особо чтимый список Казанской иконы Богоматери, ранее находящийся в Казанском соборе на Красной площади, также здесь находятся мощи святителя Алексея, московского чудотворца.

Время для завтрака (чай и кофе, кипяток а втобусе). 

Обзорная экскурсия по городу, в течение которой Вы увидите Красную площадь с Собором Василия Блаженного и мавзолеем В.И.Ленина, Историческим музеем и др., (пешеходная часть), проедете по набережной Москвы-реки с панорамой Кремля, увидите основные улицы и достопримечательности города - Триумфальная Арка, Кутузовский проспект, Новый Арбат, Бульварное кольцо, Пушкинская площадь, Тверская улица и Манежная площадь (на автобусе). 

Посещение Храма Христа Спасителя 
Посещение Московского Зоопарка - это старейший и крупнейший зоопарк в стране. В его коллекции представлены более 1000 видов животных, численность живых экземпляров составляет более 6000 особей. На его территории действует "Детский зоопарк", в котором представлены персонажи из детских сказок. Входные билеты оплачивается дополнительн о (Взрослые - 200 руб. Школьники, студенты и пенсионеры - бесплатно!) 

Посещение Государственной Третьяковской галереи - художественный музей в Москве, имеющий одну из самых крупных в мире коллекций русского изобразительного искусства - входные билеты оплачивается дополнительно (Взрослые - 180 руб. Школьники, студенты и пенсионеры - 70 руб.
Свободное время для самостоятельной покупки сувениров, шопинга, питания (без автобуса). 

Время на обед
Посещение смотровой площадки на Воробьевых горах, откуда открывается великолепный вид на Москву, осмотр Мемориального комплекса на Поклонной горе. 

18.00 - Представление в Большом Московском Цирке на Вернадского - программа "ЛАРИБЛЕ".
Только два месяца!!!
Новая программа "ЛАРИБЛЕ" - это увлекательное представление с участием звезды мирового цирка, выдающегося итальянского клоуна, победителя фестиваля в Монте-Карло - ДЭВИДА ЛАРИБЛЕ. В спектакле Леонида Костюка - самый сильный человек планеты, многократный рекордсмен "Книги Рекордов Гиннеса", дрессированные медведи, лошади, собаки. Очаровательная моржиза Тоша продемонстрирует чудеса художественного свиста. Усиливает эффект от циркового мастерства самая современная аппаратура, которой оборудован цирк - в течение представления сменяются несколько манежей - песчаный, водный, ледовый. Новинка сезона - занавес из воды! 
ГАРАНТИРОВАННЫЕ МЕСТА!
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	Большой Московский Цирк на Вернадского
Большой Московский цирк на Вернадского - это один из лучших цирков в мире! Тот, кому посчастливилось побывать в нем, вспоминает об этом не иначе как с восторгом, ведь здесь оживает сказка! Это цирк -хамелеон - здесь манеж может превратиться из бассейна в ледовый каток или клетку с тиграми. Поражают воображение зрителей не только отточенное мастерство циркачей, но и современнейшие технологии и спецэффекты, использованные в программах.

В цирке на проспекте Вернадского побывали многие звезды современной российской эстрады и шоу-бизнеса - Маша Распутина, Яна Рудковская, Татьяна Догилева, Валентин Юдашкин, Евгений Миронов и многие другие. Все они в восторге от программ цирка и современных спецэффектов.

В этом году цирк празднует свой 40-летний юбилей и открывает свои двери для Вас, дорогие друзья!


Экскурсия по вечерней Москве. Вечерняя Москва загадочна, грандиозна и удивительна! Вы увидите другими глазами все то,что Вы смотрели днем, ведь вечером в городе сказочно преображаются абсолютно все красоты и достопримечательности.

Отъезд домой

3 день.
6.00 ч - Прибытие в Н.Новгород на пл. Ленина 

Стоимость программы на 1 человека
	Название 
	Взрослый
	Реб. 6 - 16 лет 
	Ребенок до 6 лет

	Программа №1 (обзорная экскурсия по городу, экскурсия по вечерней Москве), заезд 30 марта, 06 апреля
	1150
	1100
	1300 

	Программа №2 (обзорная экскурсия по городу, экскурсия по вечерней Москве, представление в Цирке) , заезд 30 марта, 06 апреля
	1550
	1500 
Ребенок по акции 1300*
	до 3 лет - 1100 (в цирке на руках у взрослого)

4 - 6 лет - 1500 
Ребенок по акции 1300*


*цена на ребенка действует, если ребенок едет в тур в сопровождении 2-х и более взрослых.

Стоимость доп.программ в руб./ чел.:
Зоопарк - 200 руб./взр. Школьники, студенты, пенсионеры - БЕСПЛАТНО!

Третьяковская галерея -180 руб./взр., 70 руб./школ.,студ., пенс.

В стоимость входит:
· проезд в комфортабельном автобусе тур.класса (DVD, чай, кофе), 

· услуги сопровождающего, 

· экскурсионная программа с гидом, 

· мед. страховка, страховка от ДТП, 

· входные билеты на представление в Цирк при выборе программы с цирком. 

Фирма оставляет за собой право замены порядка экскурсий без уменьшения общего объема экскурсионной программы.
