Серия GLISTER
ЗУБНОЙ ЭЛИКСИР-ОПОЛАСКИВАТЕЛЬ

Это концентрированное многофункциональное средство,которое применяется не только в стоматологии, отоларингологии, гинекологии и других отраслях.

В стоматологии: Для усиления терапевтических эффектов при заболеваниях: пародонтоз, цинга, кариес, сиалоденит, гингивид, пародонтит и др.

   Ополаскиватель увеличивает эффективность чистки зубов в несколько десятков раз, борется с кровотечениями, зубными отложениями и кариесом. В состав препарата входят  мощные антисептические компоненты растительного происхождения, которые борются с микробами и бактериями. Это и сосудистое и анальгезирующее средство, снимающие мигрени, спазмы, головные и сердечные боли.

      Так как ополаскиватель содержит только растительные антибиотики, он без ущерба для женщин и плода может применяться в период беременности и лактации не только  за зубами, но и для личной гигиены.

В гинекологии: при вагинальных кольпитах и молочницах, при большой растянутости влагалища, при обильных белях и других выделениях, лейкоцитозе, зуде, герпесе, как средство до и после (обладает антибактериальным и легким контрацептивным действием, повышает остроту ощущений в момент коитуса у обоих партнеров), и др.

В андрологии: при всех воспаленных легких инфекциях, как средство личной гигиены и других случаях.

В ЛОР-практике:при тонзиллитах, гайморитах, франтихах и др.

В быту: в жаркое время года для утоления жажды и жары небольшое количество эликсира развести в прохладной воде и выпить.

При  отравлениях : от 1 до 10 впрыскиваний на мерный стаканчик и выпить, запивая большим количеством воды.

При эпидемиях : ( ОРЗ, ОРВИ и др.) 10-15 впрыскиваний на 200 мл. воды и распылять в помещении, протирать дверные ручки.

При травмах: колото-резаных и рваных ранах использовать не разведенным на весь участок повреждений как коагулянт (кровоостанавливающее), антисептик и анальгетик.

При консервации: овощей и фруктов добавлять 1-7 капель в воду для стерилизации.

При глазных выделениях наружно протирать раствором 1 капля на 30 капель воды

При… при…..при..
