Прежде всего в производстве нижнего белья используются высококачественные хлопчатобумажные ткани. Мы создаем красивое нижнее белье, белье - повседневное, спортивное и домашнее белье. Выбор ткани, применяемой в создании этого белья зависит от коллекции. В арсенале производителя имеются следующие виды хлопковой ткани:

COTTON MERCERIZED — хлопок, прошедший процесс мерсеризации (обработка волокна раствором щелочей), в результате чего волокна становятся более равномерными и прочными, материал более нежным и деликатным, появляется блеск, который не теряется при стирке.

PIMA COTTON — ткань, изготовленная из особых сортов хлопка, произрастающих в Южной Америке. Он характеризуется большей длиной волокна, что делает ткань очень деликатной и приятной на ощупь.

PEACH FINISHING COTTON — благодаря особым процессам отделки происходит смягчение ткани, она приобретает бархатистость, становится очень приятной на ощупь, покрывается характерными персиковыми ворсинками.

BIO-WASH COTTON - ткань, проходящая дополнительные процессы финишной обработки, благодаря которым она становится еще более приятной на ощупь.

МОДАЛ — ворсовая ткань специальной обработки. Ее главное отличие - она блестит и переливается как бархат - это очень красивая ткань. А на ощупь этот материал очень мягкий и нежный. Все это достигается использованием специального сорта пряжи - MODAL, которая и дала название всей ткани. Ткань гигроскопична благодаря содержанию хлопковых нитей в материале.

МИКРО МОДАЛ — натуральное волокно, состоящее на 100% из чистой целлюлозы. Для материала характерны особая деликатность и мягкость, ощущение кожи от изделия. Добавление микро модала придает всем нижнему белью шелковистый блеск. Имеет отличную способность абсорбировать и выводить влагу.

ЭЛАСТАН — искусственный материал входящий в состав многих смешанных тканей. Основным достоинством эластановых волокон является их несминаемость, способность держать форму и эластичность. Добавление эластана к любым полотнам, из хлопка, вискозы, синтетики, делает их биэластичными. То есть, они легко растягиваются и вдоль и поперек. Несминаемость тканей с содержанием эластана делает женскую одежду из них особенно удобной в качестве повседневной одежды, или одежды для активного отдыха.

МЕРИЛ — потрясающий материал, в сочетании с лайкрой дает эффект второй кожи. Синтетические волокна более мелкие и мягкие в сравнении с прочими нейлоновыми волокнами. Благодаря высокой гибкости и способности к растяжению обеспечивает комфорт при движении. Прекрасно ложится и адаптируется под форму тела, не теряет гибкость и структуру даже после длительного и интенсивного использования. Прекрасно впитывает и выводит влагу, быстро сохнет.

ТАКТЕЛ — специальные полиамидные волокна, особенно удобные и принимаемые нашей кожей. Сохнет в восемь раз быстрее, чем обычный хлопок. Так же используется для производства изделий, которые «дышат», обеспечивает максимальный комфорт и приятное ношение изделия. Все бюстгальтеры и трусы, выполненные с добавлением тактела, характеризуются крайней мягкостью на ощупь и характерным блеском.

TENCEL – волокна эвкалиптового дерева, которое выращено в специальных лесопитомниках компании Lenzing (Австрия). Тончайшие каналы быстро впитывают избыточную влагу и легко отводят от тела, в 5 раз лучше, чем хлопок. Полученный в результате сухой климат естественным образом препятствует распространению бактерий. Ткань обладает охлаждающим эффектом.

ЛАЙКРА – высокоэластичное синтетическое волокно. Всегда используется в комбинации с другими волокнами — натуральными или искусственными. К основным свойствам лайкры следует отнести высокую растяжимость (в 6-8 раз), причем при прекращении нагрузки волокно возвращается в исходное состояние. Лайкра пропускает воздух и хорошо стирается. Лайкра придает изделию специфические качества, в частности — обеспечивает свободу движения и сохраняет форму, а также препятствует образованию складок.

Различное сочетание этих материалов в наших коллекциях придает нижнему белью Atlantic уникальные свойства. В частности в женской коллекции весна-лето, активно используется хлопок BIO-WASH с добавлением эластана, что предает повышенную гибкость изделиям и их устойчивость к растяжению.

Домашняя одежда (пижамы, майки, шорты, топы) изготовлена из 100% хлопка, а именно из уникальной ткани, которая в результате особого процесса вычесывания хлопка получается очень нежной, прочной и приятной для кожи.

Для создания ярких цветочных мотивов используется нейлон или полиамид с эластаном. Бюстгальтеры и трусы из этой ткани получаются легкими, не сдавливают кожу, не садятся при стирке, а также не теряют свой первоначальный вид даже при длительном использовании и многократных стирках.

Atlantic выпускает красивое нижнее белье с использованием кружева. Зародившись, как вид украшения из ткани кружево стало неотъемлемой составной частью красивого нижнего белья. Мы используем особо мягкое, деликатное, приятное для тела кружево, благодаря которому можно чувствовать себя элегантно и сексуально, идеально пробуждая чувства.

Мерил в сочетании с эластаном также нашел свое применение в производстве нижнего белья благодаря своим уникальным свойствам. Его иногда называют «второй кожей» за сочетание мягкости, которая превосходит другие волокна в сочетании с эластичностью.

Очень много времени в создании наших коллекция используется модал в сочетании с эластаном. Основным свойством этого волокна является повышенное поглощение влаги. Благодаря этому кожа всегда остается сухой и возникает ощущение комфорта. Иногда этот материал еще называют soft skin.

Вискоза в сочетании с хлопком применяется нами при изготовлении домашней одежды — это пижамы, футболки и топы, шорты. Материал очень деликатный на ощупь и вызывает приятные ощущения при соприкосновении с телом. Пижамы и майки из вискозы особо приятны для кожи.

В мужских коллекциях нижнего белья используются три вида ткани. Это 95% хлопок с 5% примесью эластана, ткань содержащая 55% PIMA COTTON, 37% микро модала и 5% эластана, а также ткань, содержащая 92% модала и 8% эластана.

Как правило, мужское нижнее белье коллекции СПОРТ изготавливается из первого типа ткани. Для предания дополнительной мягкости и создания ощущения комфорта в тканях, используемых при производстве нижнего белья используется хлопок BIO WASH.

Две другие ткани используются в изделиях с внешней резинкой. Кроме того, PIMA COTTON, микромодал и эластан создают в сочетании с лайкрой материал, обеспечивающий повышенный комфорт при ношении, а также идеальную подгонку по фигуре.

В заключение еще раз хочется сказать, что при производстве нижнего белья Atlantic используются только высококачественные, экологически чистые, безопасные для здоровья материалы, обеспечивающие повышенный комфорт, эстетическую привлекательность, повышенную прочность и устойчивость при стирке.
