24.07.2011
Прибыли в 12.00 на станцию Лоухи, выяснилось, что машина от «ВелТа» опаздывает, организовали перекус на станции. В итоге машина прибыла только в 14.00. Как оказалось, это было только начало, поездка до озера Кимасъярви заняла 6 часов. Решили остаться на ночь на озере, ибо начинать стапель в 20 часов под проливным дождем как-то не хотелось. Родился девиз «Welcome to Karelia». Развернули тент, покидали вещи под него, начали обживать поляну. Оказалось, что рядом остановилась утиная семья, которая абсолютно не боялась людей. Там же была неплохая рыбалка, первый раз сварили уху. Все под впечатлением, что в час ночи еще светло.
25.07.2011

Первый ходовой день. Утро началось со стапеля. С помощью грубой мужской силы и магических заклятий русским строительным языком байдарки были собраны и мы начали грузить вещи. Выяснился легкий перегруз едой, которая никуда не влезала. Часть консервов была распихана по щелям и россыпью по трюмам. Стартовали в 12 часов. Первый перекат прошли легко и непринужденно, но за поворотом уже шумел порог Сакал. Вышли на просмотр на правый берег. Линия прохождения выглядела достаточно просто: заход под левым берегом, слив по основной струе на центр и уход снова влево на повороте перед скалой. Остальная часть порога представляет собой мелкую шиверу без каких-либо сложностей. Первым экипажем пошли мы с Пашей. Немного чиркнули дном при заходе, но в целом правильно выдержали линию прохождения и успешно прошли. Вторым экипажем пошли Юра с Колей на Юрином «Таймене». Заход сделали не с левого, а с правого берега, ввалились в косой слив и совершили первый оверкиль. Причина: перегруз. Я поймал страховкой Юру, чуть ниже Миша выловил Колю, который еще и байдарку спас. Весла ушли вниз по течению. Выловив пострадавших, начали ловить вещи, попутно выяснив, что свиная тушенка отлично плавает. Следующим экипажем пошли мы с Колей на его «Неве». Заход сделали правильно, но при резком повороте направо кувыркнулись на левый борт. Причина: перегруз и неправильная посадка капитана(меня). Первый спасконец никто не поймал, вторым Миша поймал Колю. Я и байдарка прошли порог до конца самосплавом. Выловив весла и консервы, стали готовиться к прохождению Миши. Он решил разгрузить байдарку, и большую часть вещей обнесли по берегу. Четвертым экипажем пошли Миша и Максим. Зашли под левым берегом, за счет малой осадки ничего не задели и чистенько прошли. Откачав воду из байдарок, погрузив вещи, пошли дальше. Буквально через пару километров появилась недокументированная шивера. Река делилась на два рукава, разделенная островом. Просмотр был затруднен, Юра пошел на просмотр вброд на этот островок. Просмотрев, вернулся с сообщением, что шивера длинная и не видно, где кончается. Приняли решение разбить прохождение на два этапа, с промежуточной стоянкой посередине. Первыми пошли мы с Пашей, на выходе чиркнули бортом камень, но устояли. Выкинулись на островок из правого рукава. Левый рукав являет собой шкуродерный водопад без возможности прохождения. Выставили страховку, передали по рации готовность, стали ждать остальных. Вторым экипажем пошли Коля с Машей. Вылетев на тот же камень, что и мы, они не смогли удержать лодку и перевернулись., при этом Маша не смогла выйти из перевернутой лодки, так как ее прижало струей к скале. Коля, оценив эту опасность, как-то смог поднять байдарку (вместе с водой, вещами и Машей) и она смогла покинуть судно. Выловили ее, и с помощью этого же спасконца, поймали Колю с байдаркой. Машу пришлось отпаивать коньяком, очень напугана была она. Передали по рации о готовности остальным. Следующим пошел Миша с Сашей. «Салют» за счет малой осадки даже не чиркунул тот злосчастный обливник и успешно пристал к нашему острову. Следующим пошли Юра с Максимом. Вылетели на этот же обливник, но лодку удежрали, хотя ее стало заливать водой, при том весьма быстро. Пойманный спасконец Максим предусмотрительно прицепил к себе ;))). В итоге я подошел через порог с терпящему бедствие судну и мы смогли его скинуть с камня и подтащить к острову. Пока откачивали воду, было принято решение идти вперед без просмотра, дабы потом по рации передать параметры прохождения. Первый слив с косым валом прошли чисто, дальнейшая шивера шлась по принципу решения проблем по мере их поступления. Пройдя около 200 метров мы его нашли. НАШ камень. Паша немного поздно его заметил, бросил нос влево и в этот момент мы его «обняли» правым бортом. Лодку прижало днищем к камню, она зависла с креном в 90 градусов и ее стало ломать струей. Вывалившись со своего места, я успел подхватить корму и удержать ее до того, как ее окончательно отломало. В это время Паша продолжал борьбу за судно и мужественно упирался в дно веслом. Ненавязчивым криком я убедил его покинуть байдарку и помочь мне. Покинув судно, он попал в основную струю шиверы и его чуть не смыло, но он справился с ней и смог подойти мне на помощь. Скинуть лодку с камня против струи не получилось даже вдвоем, решили пристраховать веревкой лодку к камням, что и было успешно проделано. Стали пробовать разные варианты спасения лодки с камня, включая полиспаст, рычаг и тому подобные инженерные решения. Не помогало. Единственным эффективным средством оказалось перекатывание лодки через камень поверху. Лодка полузатопленная, но не покоренная встала на страховке. Я завел второй конец на правый берег, закрепил его там и вернулся к Паше и побитому «Тайменю». Отвязали первый конец и наш пароход неспеша причалил к правому берегу. В этот момент к нам пришел Миша. Перейдя вброд реку на правый берег, мы разгрузили лодку и откачали из нее воду. Было очевидно, что без ремонта далеко она не уплывет. Вытащили ее на берег, выяснилось, что клея у нас нет. Миша пошел к остальной группе за клеем на левый берег, мы с Пашей развели костер и стали осматривать повреждения. Обнаружились три сквозных  разреза по 25-30 сантиметров каждый, и еще несколько мелких пробоин. Немного обогревшись, начали зашивать шкуру и ждать прибытия Миши с клеем. В это время остальная группа на руках обносила эту шиверу по берегу, проводя лодки по мелководью. Когда Миша в очередной раз пересек реку и принес клей, к нам пришел коллега из самарской группы и принес уплывший у нас коврик. От него мы узнали, что через 200 метров начинается порог Захар и сразу после него озеро, где можно встать на ночь. Договорились с Мишей, что они идут дальше и ищут стоянку, мы заканчиваем ремонт и догоняем их. Время было около 23 часов… Мы продолжили ремонт нашего веслохода.
26.07.2011

День начался с ремонта лодки. Закончив первичный ремонт около 1 часа, мы начали проводку побитой лодки в сторону Захара. Дойдя до входа в порог, решили, что провести его не удастся, ибо струя уж очень сильна, а значит будем проходить. Двоих судно бы не выдержало и решили, что я пройду его один, а Паша потом на спасжилете меня догонит. И я пошел… Само прохождение вопросов не вызвало, но отсутствие фартука сыграло свою роль: меня залило и байдарка начала тонуть. Кувырком назад покинул судно и пытался крикнуть Паше, чтобы он скорей догонял, но порог ревел громче и Паше показалось, что я ему крикнул «пешком», хотя я кричал «бегом». Кое-как подтащив затопленную лодку к берегу, попытался откачивать из нее воду, но сил уже не было, да и холодная вода не способствовала приливу энергии. Паша тоже попытался откачивать воду, но сил тоже не было. Появились мысли о транспортировке лодки вплавь, я даже попытался надеть ласты на боты, но вовремя отказались от этой идеи. Решили запросить поддержку с берега, вылезли на скалу и начали заниматься физкультурой, дабы не замерзнуть, параллельно договариваясь с берегом, чтобы нас забрали. Через 10 минут увидели взмахи весел на горизонте и пришло понимание, что это приключение подходит к концу. Коля и Юра пришли на двух байдарках и отвезли нас и полузатопленный «Таймень» на берег. Там нас ждал костер, горячий чай, коньяк и ужин. Слегка отогревшись, разгрузили лодку, поставили палатку и тут я обнаружил, что у меня промокло все. Совсем все. Спальник, палатка, электроника, деньги, документы, одежда. Но усталость брала свое и мы легли спать. Сон в сыром спальнике – незабываем, хотя и был он чуток и краток. Утром начали ремонт пострадавшей байдарки. Обнаруженные повреждения: выгнутые стрингера, лопнувший второй шпангоут, лопнувший передний сегмент кильсона, уплывший обруч от фартука. Пришлось полностью разбирать лодку. Паша в поиске грибов нашел заброшенный деревянный мост и принес несколько железных скоб с него. Они очень пригодились при ремонте каркаса байдарки.  В ход так же пошли колышки от палатки, веревки, стропа и окрестный лес. Закончить ремонт удалось только утром следующего дня. 
Так же в этот чудный день выяснилось, что уплыла водолазная маска, единственная в группе. Остальное подводное снаряжение(гидрокостюм, трубка, груза, ласты, ружье) оказалось бесполезным.

27.07.2011

Утром закончили ремонт лодки. Вышли около 13 часов и меньше чем через час подошли к порогу Змеиный. Решили обнести по берегу самые тяжелые и тонущие предметы, что и сделали(я при этом потерял нож). На третьей ступени из-за отсутствия ориентиров на заход поставили сигнальщика. Я в одиночку пошел первым. Зашел по центру, по основному сливу, дальше шел всегда по основной струе. Несмотря на отсутствие фартука на корме, прошел успешно, хотя нос в отдельные моменты поднимался под 40 градусов. Вторым пошел Миша с Максимом. Зашли под левым берегом, через мелкую протоку, за счет малой осадки «Салюта» немного шаркнулись, но прошли. Вторая ступень также успешно, перед третьей взяли слишком влево и сели на камни. Самостоятельно сняться не смогли, к ним подошел сигнальщик Паша, и помог слезть с камней. Дальше все успешно. Третьим экипажем пошли Юра и я. Повторили мое прохождение, но в третьей ступени у меня сорвало юбку и мы набрал воды, пришлось экстренно покидать судно. Долго спорили, мне показалось, что капитан крикнул «Упырь», он утверждал, что отдавал команду «Прыгай». Юра остался в тростнике у правого берега откачивать воду, я с веслом поплыл к левому берегу, недалеко от которого Паша пытался поймать меня страховкой, но конец оказался коротковат, пришлось перевязывать и кидать снова. Помогли коллеги из Самары, подвезли мне поплавок спасконца. Четвертым экипажем пошли Миша и Коля, все прошли чисто, даже неинтересно. Упаковались и пошли дальше. Мы с Колей устроили небольшую фотосессию на воде, поэтому немного отстали. Буквально через 700 метров нас ждал порог Соленый. Когда наши отставшие экипажи подошли к порогу, Миша с Сашей уже заходил в порог. Юра обеспечивал страховку. Порог состоит из трех ступеней, первый слив проходится по центру, потом уход под правый берег и второй слив впритирку левым бортом к большому валуну. После этого основная ступень порога, проход под правым берегом с доворотом налево. После этого шкуродер и порог заканчивается. Но, понимание как идти пришло позже. А пока Миша прошел первые два слива и причалил отдохнуть в небольшой улов у левого берега. Я, Паша  Коля вылезли на скалу около основного слива, чтобы посмотреть прохождение. Выход из улова был неудачным, «Салют» прижало к скале и перевернуло через левый борт. Миша отделился от байдарки еще в падении и плыл рядом, а вот Саши видно не было… Богатырским усилием Миша на плаву приподнял байдарку вместе со всем содержимым и Саша смог покинуть судно, а Паша достать из под лодки весло. Экипаж вместе с перевернутым «Салютом» смыло и они вошли в слив. Оббежав заросли деревьев и кустарника на берегу, я выскочил на скалу в 15 метрах ниже слова. А поверхности был Миша, «Салют» и все, Саши опять нигде не было. Начав осматривать реку в поисках потерянного бойца, услыхал под ногами крик. Опустив глаза, я увидел Сашу, висящего н одной руке на скале у моих ног. Подняв и успокоив, побежали помогать вылавливать Мишу. Страховки до него не хватало. Конец был закреплен на большом сучковатом бревне на берегу, других точек  крепления не было, поэтому пришлось хватать это бревно и нести его ближе к терпящему бедствие пароходу. Перевернули байдарку, откачали из нее воду и Миша прошел на ней остаток порога один. Следующим пошел Юра со мной. Пошли по вышеописанному варианту с проходом под правым берегом, и все прошло хорошо. Аналогично я прошел с Пашей. Серьезных препятствий в этот день больше не было, около 18 часов встали на шикарную стоянку на высоком правом берегу за 200 метров до правой протоки порога Падун. При разгрузке был проведен тендер на право достать очки Коли из под воды. Ему казалось, что там глубина всего метр, оказалось два. Вечером пытались подстрелить плывущую через реку мышь, но не смогли попасть. Другой дичи в этот день не видели.
28.07.2011

Утро в день рождения Паши началось с рыбалки. Я проснулся рано и пошел пробовать ловить, на удивление поперло. Даже вручение подарка имениннику перенесли ближе к месту ловли, чтобы не прерывать процесс и виновник торжества сам порадовался хорошей рыбалке. После завтрака и первой жареной рыбы в этом походе, пошли осматривать и обносить правый рукав Падуна. Решили пройти первые две ступени и дальше проводить, ибо дюже злой шкуродер там. Выставили страховку, перенесли самые тяжелые вещи… Первым пошел Миша сольно. Застряв на входном шкуродере, он запросил поддержку с берега. Я как раз шел мимо и подошел к неподвижному «Салюту». Запустил его в порог, дальнейшего прохождения не видел, Миша прошел без происшествий, хотя и ткнулся носом в самый большой обливник.  Вторым экипажем пошли Юра со мной. Выбрали тот же обливник в пороге, прицельно на него зашли и легли на левый борт. Юра смог выйти на левый берег, я пошел по струе и спас оба весла и скатился в основной струе в слив вслед за байдаркой. Там меня Миша и заструнил. Байдарку поймал Паша, благо ее вынесло практически к нашей пристани между ступенями. Чуть позже выяснилось, что вылезая из байдарки я потерял подводный нож с голени. Следующим экипажем пошел я сольно, учел ошибки и прошел почти без происшествий(опять этот же обливник, стукнулся правой скулой, что-то хрустнуло). Аналогично прошел Юра на Колиной «Неве». Начали проводить третью ступень. Мы с Пашей спокойно в четыре руки довели лодку до входа в третью ступень, там Паша придержал «Тайменя» пока я усаживался и запустил меня в порог. Спокойно пройдя по основной струе, зачалился на правом берегу рядом с вещами. Максим, оказывается, успел выловить гермомешок самарской команды, они в левом рукаве Падуна сломали лодку. Я ожидал выхода из порога остальных экипажей и слегка удивился, когда из порога вышел Паша рядом с Колиной «Невой». Выловили лодку, я уже почти начал расспрашивать как это Коля покинул лодку, но тут раздался свист с порога, пришлось прервать расспросы. Выбежав на порог я обнаружил Колю и Юру проводящих Юрин «Таймень» вдвоем. Вроде все в порядке, но найдя глазами Мишу, понял, что есть чем заняться: он торжественно сидел «Салютом» на камне на входе в третью ступень. Поспешив к нему на помощь, помог ему скинуться с камня и он тут же сел на следующий, с которого скинуть я его уже не смог. Пришлось ему покинуть судно и мы вдвоем попробовали выставить лодку на нужную струю, но получилось несколько наоборот, нос засел на обливняке, корму потащило на разворот, пришлось перетаскивать байдарку через обливняк напрямик, сила струи уже не позволяла вертеть лодку в потоке. В итоге «Салют» переломило через этот камень, залило водой по фальшборт и он таки пошел в порог на вещах, за нос его придерживал я, за корму Миша. Подтащили его к берегу, выкинули вещи, начали вычерпывать воду. Через некоторое время из порога вышел на своем «Таймене» Юра и причалил к нам. Отчерпав воду, стали осматривать повреждения… Вопреки ожиданиям, «Салют» оказался крепким пароходом и все его повреждения свелись к одному расстегнутому привальному брусу. Воистину, в гибкости сила! Продолжили путь и после нескольких перекатов и одного моста вышли в озеро Шеванда. На левом берегу находится деревня Кушеванда, до которой мы могли доехать на машине… Встали на ночь на живописном левом берегу на выходе из озера и стали готовиться к празднованию Пашиного Дня Рождения. Мы с Колей попробовали поохотиться на уток, но ни одной птицы не пострадало. Испив коньяка с икрой, легли спать.
29.07.2011

Утро началось с просыпания будильника всеми, у кого он был (я и Коля). В итоге вышли только в 12 дня. После пары небольших шивер вышли в озеро Мандуярви. На входе в озеро длинный порог, уходящий за поворот. Первыми пошли мы с Пашей, весело его пролетели и вернулись обеспечивать страховку остальным. В итоге все прошли чисто, заодно подстраховали еще 3 группы(самарцы, архангельцы и кто-то еще, ребятам из Архангельска помогли спасти весло). На самом озере видели как полуметровая рыбина выпрыгнула из воды метрах в 50 от нас. Идущий рядом адмирал cамарцев пытался покидать туда спиннинг, но безрезультатно. Разговорившись про утопленные продукты, выяснили, что они спасли несколько единиц еды, которую нам и отдали. Подошли к порогу Межозерный(Коварный). На входе метровый слив со здоровым обливняком в центре, заход впритирку к нему слева на скорости. Дальше обычная шивера в хорошо выраженным основным сливом. Я пошел первым, немного промахнулся влево и не успев погасить скорость въехал носом на зуб. Поток развернул корму, стащил с зуба и дальше я пошел кормой вперед. В принципе, ничего страшного в этом нет, если бы у меня был фартук и юбка. Поэтому на первом условно-спокойном участке закинул корму в береговой улов, нос развернуло и дальше я пошел спокойно по основной струе. Вторым пошел Миша, он учел мою ошибку и придумал свою, сел не доходя до слива. В итоге пошел немного правее. Уже в сливе выяснилось, что слишком правее и носом он засел на обливняке, корму тут же прижало к правому берегу и в такой позе все стабилизировалось. Только недюжинное Мишино здоровье позволило ему спрыгнуть с этих камней. Дальнейшее прохождение прошло чисто. Третьим пошел Юра. Прицелился, набрал скорость и чистенько прошел этот воистину коварный слив. Коля доверил мне свою «Неву» и я пошел еще раз. Опять взял левее чем надо, но на этот раз успел погасить скорость до зуба, вошел в улов, там развернулся, прицелился и пошел дальше. Дальше все как обычно. Вышли в озеро Химас, через 20 минут вышли из него и началась длинная череда шивер, но мы уже накопили опыта и наглости и прошли их все без просмотра. Встали на правом берегу на входе в озеро Вихельто около 19 часов. Обнаружилось огромное количество черники, немного рыбы и свежий медвежий помет. Разожгли костер и стали решать, что делать с остальным маршрутом. Приняли решение зайти в Тихтозеро и попытаться договориться с Андреем Васильевичем Тимоненном о выброске 4 августа рано утром. Если не договоримся, то в спортивном режиме придется идти до конца. 
30.07.2011
Утро началось со снятия снастей с деревьев и поклейки лодок. Призвели пробную замену экипажей, теперь Паша идет с Юрой, а Максим со мной. Прошли Вихельто, небольшая череда шивер и мы вышли в озеро Писто. Максим умолкает на пару минут только после легкого поглаживания веслом. В этот день и должно определиться дальнейшее развитие похода. После выхода на озеро попытались сориентироваться по звездам, куда плыть. Так как звезд в Карелии летом не видно, пришлось пользоваться картой, компасом и прибором GPS. Начиная с входа в озеро на каждом островке стоит рекламная табличка с предложением различных сервисов в деревне Тихтозеро для туристов. На самом озере видели несколько совершенно фантастических стоянок. Во время поисков Андрея Васильевича нашли магазин. Дорвались до пива (холодное на 5 рублей дороже!), свежего хлеба, лимонада и… сухой туалетной бумаги. Заодно выяснили, как именно найти Андрея Васильевича. Дошли до его дома по воде, но его не оказалось дома, пришлось немного подождать, коротали время за приготовлением и поглощением ухи. Среди Максима проведена воспитетельная работа Миша-style. Андрей Васильевич приехал через пару часов. Договорились с ним на выброску 4.08.2011 в 6.00 утра, на доставку записки в ВелТ и на… буксировку нас до стоянки на моторке. Крайне занятные ощущения ;). Поставили лагерь и легли спать в предвкушении бани, хотя случайно выпили все пиво(ведро!).
31.07.2011

Утром затопили баню, благо была уже готовая каменка. Параллельно попробовали установить саму конструкцию. Вроде все прошло нормально. День прошел в суете вокруг бани, дровах и предвкушении. Ближе к вечеру Юра с Пашей решились по подвиг и отправились в магазин за пивом. Пока они плавали, баня дозрела и мы аккуратно засыпали сухим песком топку. Установили баню и стали ждать посланцев. Заварили можжевельник, нагрели воды для помывки, тут и они вернулись. Банька удалась! Несмотря на некоторые конструктивные недоработки(газопрозрачность палатки и недоработки в области двери) мы отлично попарились. От можжевелового пара было ощущение, что легкие стали в два раза больше. Деревья качались даже в полный штиль. После бани посидели у костра и в полночь нас потянуло на рыбалку. Внезапно попер клев. Мы надергали мелочи и договорились утром идти на порог на рыбалку. Опять кончилось пиво.
1.08.2011

Утром я, Коля и Паша нашли в себе силы встать утром и пойти на рыбалку. Взгромоздившись втроем в одну «Неву» пошли на порог. На правом берегу на выходе из порога обнаружили машину с рыбаками. Сами пристали у левого берега и начали таскать мелочь. Через некоторое время рыбаки уехали и мы перешли на их место. Попробовали ловить на спиннинг в пороге. Я со второго заброса взял небольшого окуня на воблер. Коля в это время с буддийским спокойствием с матюгами провожал оборванную из-за гнилой лески блесну. Засадив потом еще одну, перешли и на удочки. Найдя большой омут, начали кружиться в нем на байдарке и таскать мелочь. Окрестили этот омут «Детским садом». Вернулись в лагерь отсыпаться, есть рыбу и пить пиво. Вечером выяснилось, что жареную рыбу все уже как-то недолюбливают.

2.08.2011
День ВДВ начался с рыбалки на пороге. Паша утром твердо отказался вылезать из палатки и мы пошли вдвоем с Колей. Пошли до порога на одном весле лицом друг к другу, начали упражняться в рыбалке. Я на спиннинг, Коля на поплавок. Пару раз посадив блесну, я тоже перешел на поплавок. Нашли еще один «детский сад», но уже подготовительную группу, натаскали мелочи. Поплавок оказался не нужен, так как можно просто смотреть сквозь воду на наживку и доставать рыбу после ее исчезновения. Три раза видели под байдаркой среднюю щуку, очень жалели, что не взяли с собой подводное ружье. На берегу нашли мелкое отмежевавшееся озеро с рыбой, на нем ставили опыты, так как очень хорошо видно, как окунь преследует блесну. Щуку на спиннинг так и не взяли, вернулись в лагерь. Так как рыбы в жареном виде уже не хотел никто, решили сделать уху. Пока я спал, Миша, Юра, Паша и дети ушли на ближайший остров на разведку, нашли там офигенный пляж и там провели полдня. Днем Паша взял на спиннинг самого большого окуня за весь поход. Отгоняли от него чаек по очереди. Вечером сварили уху, хотя рыбу уже никто не хочет видеть.
3.08.2011

Утром уже Коля не нашел в себе сил встать, мы с Пашей пошли на порог, но рыбалка не пошла, видно слабо хотели поймать что-либо. День прошел в подготовке к антистапелю. По договоренности с Андреем Васильевичем, мы в 6 утра стартуем из Тихтозера, поэтому с вечера пришли в деревню и начали паковаться и разбирать лодки. К 6 все были упакованы и мы покинули этот чудесный край.
