Экскурсия в музей паровозов

Как-то раз холодным сентябрьским днём мы отправились в музей паровозов и там увидели много интересного. Например, мы видели маленькие модели паровозов. Они имели много мельчайших деталей, были выполнены с поразительной точностью, некоторые из них были сделаны из бумаги, металла, пластмассы, дерева. Удивительно,  но вокруг них были воссозданы даже элементы ландшафта (зеленые насаждения, водоёмы). Только очень трудолюбивые, аккуратные, целеустремлённые люди могли сделать такое!


А потом мы  вышли на улицу. Недалеко от этого музея, под открытым небом, расположена выставка самых настоящих больших паровозов, которые когда-то бороздили просторы нашей Родины… Можно было их потрогать  и даже полазить по ним. Нам рассказывали о мощности этих гигантов, интересную историю каждого из них. Больше всего нам, детям, понравился во всей этой экскурсии тот момент, когда позволили лазить по экспонатам музея!


Конечно, современные средства передвижения комфортнее и быстрее, но посмотреть на этих милых «пенсионеров» было весьма интересно.

Очень жаль, что нет возможности ходить в этот музей хотя бы раз в неделю….
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