О эпиляции…

Практически каждая женщина мечтает о гладкой как шелк и чистой коже, без лишних волосинок. Чтобы добиться этого, они прибегают к различным методам эпиляции и депиляции. Одним из древних методов избавления от лишних волосинок является шугаринг – процедура также известная как сахарная депиляция. 

Сахарная депиляция является натуральным методом избавления от лишних волосинок на теле. Шугаринг подходит даже самой чувствительной коже, не вызывая раздражения или аллергии кожи, которая после процедуры невероятно мягкая и нежная -эффект пилинга. Исключено возникновение ожогов и расширения сосудов (т.к. сахарная паста не требует нагрева) После процедуры шугаринга остатки пасты можно смыть обычной водой, не прибегая к помощи различных масляных и иных средств.

 Депиляция воском. Используется воск в картриджах и горячий воск. Эта процедура имеет следующие преимущества перед бритвой и кремами- быстро, эстетично, эффективно удаляет волосы и темные и светлые в любой стадии роста.

Депиляция фитосмолой - уникальная натуральная масса на основе меда для удаления волос. Мёд обладает разогревающими и бактериостатическими свойствами. Кроме того, в состав фитосмолы входит экстракт грецкого ореха, замедляющий рост волос, и живица для быстрого заживления микротравм...(недостаток-аллергенна)
После процедуры депиляции (биоэпиляции) любым из перечисленных материалов волосы истончаются, редеют и замедляют рост (от 2-х до 5 недель).

Рекомендации и противопоказания:

Эпиляцию стоит делать перед сауной, бассейном, массажем за 2-3 суток, фитнес за сутки. 
Следует обратить внимание на родинки в зоне эпиляции.

Беременным с осторожностью (может вызвать тонус матки)

Противопоказана, если есть кожные заболевания в зоне биоэпиляции (экзема, и т.д.), 
