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Информационная справка

Статьёй 212 Трудового Кодекса РФ установлено, что работодатель, в случаях предусмотренных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, обязан организовывать проведение за счёт собственных средств обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических  (в течении трудовой деятельности) медицинских осмотров (обследований).
Обращаю Ваше внимание, что трудовая деятельность человека, как вид социальной деятельности, представляет собой фиксированный во времени  и пространстве целесообразный ряд операций и функций, совершаемых людьми, объединёнными в объединения, учреждения и организации. В зависимости от форм собственности, на которой базируются объединения, учреждения и организации, где люди осуществляют служебную деятельность, а также характера выполняемых работниками функций служба может быть государственной, муниципальной и службой в негосударственных объединениях (хозяйственных товариществах и обществах, акционерных обществах, кооперативах, общественных объединениях и т.п.).

Из Вашего обращения не совсем ясно к какой категории относится Ваше предприятие.

Между тем, правовые основы государственной и муниципальной службы регулируются нормами права, которые составляют правовой институт государственной  службы, определяющий условия и порядок приема на службу, её прохождение, меры стимулирования и ответственность служащих, основания прекращения служебных отношений и другие вопросы. 
Одним из нормативных правовых актов, регулирующих вопросы прохождения государственной службы, является Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 14 декабря 2009 года № 984н «Об утверждении порядка прохождения диспансеризации государственными гражданскими служащими РФ и муниципальными служащими, перечня заболеваний, препятствующих поступлению на государственную гражданскую службу РФ и муниципальную службу или её прохождению, а  также формы заключения медицинского учреждения», в соответствии с которым при поступлении на гражданскую службу или муниципальную службу гражданин представляет в государственный орган (орган муниципального образования)  медицинское заключение. Одним из условий получения данного заключения является необходимость предоставления гражданином, перед осмотром психиатра и нарколога, справок из психоневрологического и наркологического диспансера на наличии учёта в них.
Если Вы работаете в негосударственном объединении, то на него не распространяется действие рассмотренного выше Приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ.
Однако, в соответствии со статьёй 213 ТК РФ в случае необходимости по решению органов местного самоуправления у отдельных работодателей могут вводиться дополнительные условия и показания к проведению обязательных медицинских осмотров.
Учитывая, что специфика Вашей работы связана со стройкой, обращаю внимание на Приказ Минзравсоцразвития России от 16.08.2004г. № 83 «Об утверждении Перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и порядок проведения этих осмотров», который определяет порядок медицинских осмотров работников, занятых на работах с различными производственными факторами, по результатам которого работника официально возможно направить на медицинское освидетельствование на состояние опьянения.

На основании изложенного, считаю возможным и допустимым организацию данной процедуры со стороны Вашего руководства, прописав её обязательность в должностных инструкциях, соблюдение которых отразить в трудовом договоре между работодателем и принимаемым на работу работником. 
Обращаю также Ваше внимание, что если работник отказывается от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения, необходимо составить в произвольной форме Акт о появлении работника в состоянии опьянения на рабочем месте, в котором отразить всю необходимую информацию. Акт будет служить доказательством в суде так, как согласно пункта 42 Постановления Пленума Верховного  Суда РФ от 17.03.2004г. № 2 «О применения судами Российской Федерации Трудового кодекса РФ» состояние алкогольного либо наркотического или иного токсического  опьянения может  быть подтверждено как медицинским заключением, так и другими видами доказательств. 

