Ангел

Эфирные масла: ветиверии (Vetivertoil), гваякового дерева (Guaicwoodoil), пачули (Patchoulioil). Фрагрансы: тимберол (Timberol), брахманол (Brahmanol), вертофикс (Vertofix).
Для Любви

Эфирные масла: иланг-иланг (Ylang ylang oil). Фрагрансы: ванилин (Vanillin), фенилэтиловый спирт (Phenyl Ethyl Alcohol), альдегид С16 (Aldehyde C16).

Колесница

Эфирные масла: пальмарозы (Palmarosa oil), иланг-иланг (Ylang ylang oil).

Фрагрансы: цитронеллол (Citronellol), белый мускус (Galaxolide), а-амилкоричный альдегид (Alpha amyl Cinnamic Aldehyde).

Королевский жасмин

Фрагрансы: фенилэтиловый спирт (Phenyl Ethyl Alcohol), бензилбутират (Benzyl butyrate), амилсалицилат (Amyl Salicylate), терпинеол (Terpineol), гераниол (Geraniol).

Королевский сандал

Эфирные масла: сандала (Santalumalbum/sandalwoodoil), гваякового дерева (Guaicwoodoil), ветиверии (Vetivertoil), нагармотха (Сyprioloil). Фрагрансы: резиноид ладана (Resinoidolibanum), санделлика IBCH (SandellicaIBCH).

Океан

Эфирные масла: апельсина (Orange oil), герани (Geranium oil).

Фрагрансы: резиноид бензоина (Resinoid Benzoin), этилванилин (Ethyl vanillin), бензилацетат (Benzyl Acetate), цитронеллол (Citronellol).

Пари Дэмуа

Эфирные масла: апельсина (Orange oil). Фрагрансы: амилсалицилат (Amyl Salicylate), бензилбутират (Benzyl butyrate), ванилин (Vanillin), резиноид лабданум (Resinoid  Labdanum), этил бутират (Ethyl Butyrate)

Святая Ваниль

натуральный экстракт ванили (Natural vanilla Extract), ванилин (Vanillin), этилванилин (Ethyl Vanillin).

Солнечный Луч

Эфирные масла: пачули (Patchouli oil), петитгрэйна (Petitgrain oil), бергамота (Bergamot oil), гвоздики (Clove oil). Фрагрансы: ванилин (Vanillin).

Таро

Эфирные масла: гваякового дерева (Guaicwoodoil), апельсина (Orangeoil), герани (Geranium oil). Фрагрансы: ванилин (Vanillin), белый мускус (Galaxolide), фенилэтиловый спирт (Phenyl Ethyl Alcohol).

Царская роза

Эфирные масла: герани (Geranium oil), пачули (Patchoulioil), гваякового дерева (Guaicwoodoil), гвоздики (Clove oil), дамасской розы (Damascene Roseoil). Фрагрансы: терпинеол (Terpineol), фенилэтиловый спирт (Phenyl Ethyl alcohol).

Чуткий Жасмин

Эфирные масла: иланг-иланг (Ylang ylang oil), розового дерева (дерева (Dalbergia decipularis/Boise De Rose). Фрагрансы: бензилацетат (Benzyl Acetate), фенилэтиловый спирт (Phenyl Ethyl Alcohol), гидроксицитронеллаль (Hydroxy Citronella), индол (Indol).

Бесконечность

Эфирные масла: розы дамасской (Damascene Roseoil). Фрагрансы: анисовый альдегид (Anisic Aldehyde), ванилин (Vanillin), эвгенол (Eugenol), белый мускус  (Galaxolide), гедеон (Hedione).

Брут

Эфирные масла: бергамота (Bergamot oil),  лаванды(Lavender oil). Фрагрансы: ванилин (Vanillin), цитронеллол (Citronellol) , резиноид бензоина (Resinoid Benzoin), анисовый альдегид (Anisic Aldehyde), гелиотропин (Heliotropin), бензилацетат (Benzyl Acetate).

Драккар

Эфирные масла: пачули (Patchouli oil), базилика (Basil oil), лимона (Lemon oil), пименто (Pimento oil), герани (Geranium oil ), сельдерея (Celery oil ), гималайского кедра (Cedarwood oil).

Фрагрансы: хивертал (Hivertal), цитраль  (Citral), баккоксайм (Buccoxime), бензилацетат (Benzyl Acetate).

Совершенство

Эфирные масла: ветиверии (Vetivert oil), пачули (Patchouli oil), розового дерева (Dalbergia decipularis/Boise De Rose). Фрагрансы: гидроксицитронеллаль (Hydroxy Citronellal ), белый мускус (Galaxolide).

