Цена максимально открытая и предлагает Вам самим посмотреть, за что и сколько берется денег.

Расчет цены на все портреты происходит по простому принципу:

Базовая цена + Наценки за дополнительные параметры
1) Базовая цена:
А4 (21см*30см) – 1000 руб. одно лицо;
А3 (30см*42см) – 1500 руб. одно лицо;
А2 (42см*60см) – 2250 руб. одно лицо;
Количество лиц

Под количеством лиц подразумевается количество персон на портрете. При этом вовсе не обязательно, чтобы это были непосредственно «человеческие лица».

2) Наценки за дополнительные параметры:

Наценки состоят из дополнительных параметров: фона и деталей.
Фон

Для простоты расчетов фон всех портретов разделен на 3 степени сложности. Степень сложности фона определяется трудностью его прорисовки и местом, занятым на рисунке (треть, две трети, весь задний план), а также определяется темнотой фона, чем темнее фон, тем его дольше прорисовывать.

Для наглядности приводится пример различных степеней сложности фона:

Фон сложность 1 - 200руб.
Фон сложность 2 - 400 руб.
Фон сложность 3 - 600 руб.
Детали
Под деталями подразумеваются любые элементы образа или фона, которые требуют дополнительной прорисовки. 
К деталям могут относиться кисти рук, элементы одежды, украшения, знаки отличия, предметы интерьера, технические и транспортные средства и т.д.

То есть если дополнительные детали находятся на одежде, цена включает только  стоимость деталей. А если детали находятся на заднем плане и занимают две трети фона, то в стоимость входит и фон сложность  2, и детали, так как художником будет затрачено дополнительное время на прорисовку фона.

Также как и фон, детали делятся на 3 группы в зависимости от степени сложности и количества деталей на портрете.

Сложность деталей определяется исходя из времени, затраченного на их прорисовку, необходимости поиска дополнительных изображений для примера (как правило, касается техники и транспортных средств) и других факторов.

Например, Вы хотите, чтобы автомобиль, за рулем которого вы будете на портрете, был прорисован с технической точностью. В таком случае сложность деталей будет рассчитана в том числе исходя из времени, затраченного на сбор дополнительных изображений данной модели авто.

Ниже приведены примеры сложности деталей и их описание.
Без деталей (нарисовано лицо, волосы, плечи) - 0 руб.;
Сложность 1 (дополнительно цепочки, заколки, сережки, очки и т.п.) - 200 руб.;
Сложность 2 (листья деревьев, цветы, кисти рук) - 400 руб.;
Сложность 3 (статуи, узоры)- 600 руб..
* Описанные выше цены на детали и сложности портретов относятся к формату A4 и А3, при заказе формата А2 их стоимость увеличивается на 30%.
· Происходит ли утверждение портрета перед получением и оплатой?

Да. После того, как заказ будет готов, на адрес Вашей электронной почты будет выслано изображение портрета в электронном виде. Если у Вас возникли замечания и пожелания к работе, будут внесены необходимые корректировки.

· Какую лучше выбрать фотографию для портрета?

В целом, для портрета подходит фото хорошего разрешения, на котором четко видны и нормально освещены все детали лица и силуэта. Кроме того, рекомендуется убедиться в том, что фото, загружаемое как основное, нравится человеку, портрет которого предстоит написать. При желании можно «уменьшить» или «подправить» определенные черты образа, однако если у Вас имеется более удачное фото, лучше прислать его.
· Каковы сроки выполнения работы?

На написание портрета может уйти от 3 до 5 дней. Точный срок выполнения заказа зависит от загрузки художника. Данные сроки приведены без учета времени на доработку портрета в соответствии с Вашими пожеланиями.

Срочный заказ выполняется в течение 1-2 дней (наценка за срочность - 30%).
· У меня нет фотографии в электронном виде, как быть?

Вы можете воспользоваться услугами ближайшей цифровой фотостудии для сканирования фотографии в любом цифровом формате или сфотографировать фотографию".
Вы можете воспользоваться услугами ближайшей цифровой фотостудии для сканирования фотографии в любом цифровом формате или сфотографировать фотографию".
