
Коробка в которой идут наши вещи до склада США весит в районе 1,5 кг.-2.2 кг. Я буду делить вес посылки поровну на всех участников, вещи которых едут в посылке. ну или равноценно весу каждого, или по кол-ву вещей - в общем постараюсь никого не обидеть.
Схема заказа такая:
оставляете заказ в бланке заказа.
я кидаю все в корзину, выставляю расчет (компанию ждать не обязательно)
обычно в магазхине бывает фри шип по сша (бесплатная доставка по США) от какой то суммы. на картерсе он кажется от 75 баксов. во всяком случае на днях так и было.
если нет фри шипа на данный момент - то доставка 6 долларов. налога нет в моем штате.
В Викториясикрет есть распродажи 2 вещи по цене одной или 5 вещей по цене одно, если не хотите покупать пять трусов (хотя там можно заказать разный размер и цвет), то кидаете ссылку на желаемую вещь в теме, я добавляю ее в галерею и кто-нибудь из желающих к вам присоединяется. Потом выкупаем эти вещи. 
Далее когда на складе набирается много кг. вещей, я отправляю запрос на консолидацию и выставляю всем счет согласно весу каждого заказа (Шопфанс взвешивает все вх. посылки).
я собираю посылки тяжелые - чтобы 1 кг. вещей в этой посылке выходил не более, чем 13 долларов за 1 кг. веса вещей.
далее в платежи входят еще: пакет стоимостью 3 бакса в который наши вещи упаковывают чтобы не дай бог если коробка намокнет чтобы вещи не пострадали и были защищены. Стоимость пакета делим на всех участников СП - вещи которых поедут в этой посылке - получается рублей по 11-17 с человека.
далее еще вес этой большой коробки (а она весит в районе от 1,5 до 2,2 кг.) я делю на всех участников пропорционально весу вещей каждого.
тут получается по разному - у кого много кг. вещей - тот и платит много.
обычно получается что в пересчете на деньги за коробку мы платим по 650-950 р.
и эта сумма делится как я уже написала пропорционально весу вещей каждого участника.
ну и когда известна сумма за вес, часть стоимости коробки и пакета - эту сумму еще умножаю на 3,6% Пайпал - этой системой мы переводим деньги посреднику.
Все.
как все участники переведут мне деньги - только тогда я перевожу деньги складу за отправку посылки.
Посылка идет в саров по разному. в лучшие времена - по 8-11 дней. в худшие - по 24-28 дней. (это ЕМС). Обычная почта 21-35 дней, но мы знаем как работает Почта России, всякое бывает…

