Инструкция по применению составов Cadiveu

НЕОБХОДИМЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ
Шампунь для глубокой очистки волос.

Полотенце.

Перчатки.

Частый титановый гребень (либо другой, стойкий к нагреванию).

Брашинг

Фен

Кисточка (желательно силиконовая для экономии состава), мисочка для состава

Утюг, обеспечивающий t нагрева 230°С

ШАГ 1
Подготовьте своего клиента к мытью волос. Вымойте волосы два-три раза шампунем для глубокой очистки. Очень важно по несколько минут массировать намыленные волосы. После мытья шампунем не используйте кондиционер либо другое средство, облегчающее расчесывание.

ШАГ 2
Сушите волосы на умеренном режиме. Вы можете сушить в свободном стиле, не расчесывая, пока Вы не видите и чувствуете что волосы на 90 % сухи.

ШАГ 3
В этом шаге примените минимум 40 мл продукта для обработки волос третьей длины (регулируйте количество согласно длине и количеству волос). Предупреждение:  Использование  продукта  меньше,  чем  минимально необходимое количество, может привести к повреждению волос утюгом. Наденьте перчатки, хорошо встряхните бутылку с продуктом, и вылейте необходимое количество продукта в миску. Разделите волосы на 4 секции. Начиная с затылка, аккуратно наносите продукт кисточкой, избегая любого контакта с кожей или глазами. Наносите состав, отступая 1 см. от корня, несколько раз трогая прядь кисточкой, а затем хорошо

прочесывая состав по длине пряди частым гребнем, уделяя концам особое внимание и снимая лишний. После обработки всей головы хорошо расчешите

волосы и уберите излишки. Состава на волосе не должно быть слишком много.

Не наносите состав повторно на уже подсохшие обработанные волосы, потому

что это будет только тратой продукта и приведет к эффекту засаленных волос.

30 мин. даем средству воздействовать.

После этого НЕ СМЫВАТЬ состав.

ШАГ 4
Очень важно установить фен в среднюю температуру или холодный обдув. Вы так же можете установить вентилятор, направленный на клиента, чтобы испарения продукта не попадали клиенту в лицо. Оденьте перчатки. Используя щетку, начиная с затылка, сушите волосы феном, как это делаете всегда. Всегда держите фен далеко от лица Вашего клиента, чтобы избежать любого аромата или паров, идущих непосредственно в лицо. Вы не должны сосредотачиваться на выпрямлении волос, только на высыхании состава на волосах. Высушите волосы на 100 %.

ШАГ 5
На этом этапе вам понадобится утюг, поддерживающий температуру нагрева 230°С (температура важна для процесса полимеризации) и частый гребень. Чтобы уменьшить попадание паров непосредственно в лицо можно так же как в шаге 4 включить вентилятор. Перчатки вы можете снять.

Разделите волосы на 4 большие секции. Вы теперь готовы начать выпрямлять волосы. Начиная с области затылка, берите очень тонкие пряди. Помните, что чем тоньше прядь, тем лучше качество. Подхватывайте прядь частым гребнем и следом ведите по пряди утюгом, нагретым до 230°С. Рекомендуется проходить по пряди быстро - более предпочтительно количество повторений, чем задержка утюжка на пряди. Каждую прядь проходить 7-10 раз. Не волнуйтесь, что испортите утюгом волосы клиента. Если Вы использовали правильное минимальное количество продукта (см. шаг 3), Вы не повредите и не сожжете волосы, поскольку  состав содержит термозащиту. Всегда спрашивайте своих клиентов, как им нравится, когда их волосы уложены, (прямо, или немного под), какой пробор им нравится, и т.д.

 ШАГ 6
Смываем состав под прохладной водой в течении 5 минут без шампуня.  Наносим закрепляющую маску Deep Konditioning  Mask на 10 минут. Смываем маску и делаем укладку.

Не следует делать процедуру беременным, кормящим и детям до 16 лет!

