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Предисловие
История и действительность SPA и WELLNESS
Каждый человек любит понежиться. Каждый хочет иметь спокойное место для релаксации, отдыха, чтобы забыть о суете внешнего мира с закрытыми глазами. Мир  SPA  - это именно то, что превращает мечты в реалии.

Название SPA произошло от имени города в Бельгии, который раньше в Римские времена называли Водами Spadancae. Его термальные водолечебницы, содержащие воду наполненную множеством минеральных веществ, использовались Римскими солдатами для лечебного купания.
На современном языке это используется как аббревиатура выражения на латинском: „salus/salvus per aqua” (означающее хорошее здоровье через воду). SPA – это сестра близнец WELLNESS/хорошему самочувствию, а значит качественную заботу о красоте и сохранении здоровья. SPA процедуры помогают убежать от суеты повседневной жизни, дают ощущение спокойствия и возможности побаловать себя. Термин WELLNESS больше подходит к слову защита, тогда как слово SPA определенно обращает к красоте, здоровью  и спокойствию посредством водных процедур.
Индустрия SPA и WELLNESS является очень значительным игроком на туристическом и косметическом рынке в развитых государствах. Миллионы евро тратятся на эти услуги каждый год. Таким образом, так или иначе, все участники индустрии красоты должны взять на вооружение эти тенденции. Ниже Вы найдете информацию, которая поможет в адаптации к этим новым тенденциям. В этой книге мы поделимся с Вами информацией о наших процедурах, мы также раскроем Вам полезные советы о том, как предоставить Вашим клиентам SPA процедуры, используя продукцию PANDHY’S™. Впоследствии Вы можете расширить палитру используемой продукции, спектр и качество предоставляемых Вашим салоном услуг.
Мы создали настоящую книгу и  DVD с пошаговой инструкцией, как дополнительный материал к курсу. Ниже представлены письменные разъяснения и приложения.   

Другие книги, под названиями «Основной курс Сахарное Омоложение Кожи   PANDHY’S™»  и «Коллекция Сахарных рецептов от PANDHY’S™» тесно связаны с книгой, которую Вы сейчас держите в руках. Примите во внимание, что все эти три книги связаны между собой, они содержат много перекрестных ссылок, прежде всего знания об используемых материалах, также как основные и базовые знания. 
II. SweetTreat® PANDHY’SPA™ - Массажные техники 
В  статье книги «Основной курс Сахарное Омоложение Кожи  PANDHY’S™» мы уже писали о преимуществах и удивительных эффектов от массажа и воздействия человека. В этой книге мы добавили некоторые элементы – ароматы, теплоту и воду к нашему «сахарному» опыту от PANDHY’S™ для того, чтобы побаловать клиентов. Наши процедуры рекомендованы каждому независимо от возраста и пола. 
Имейте в виду, что SPA процедуры от PANDHY’S™ приносят не только благотворный эффект для тела, но и  на душевное состояние.  Все, что Вы должны сделать – это создать нужную атмосферу, чтобы Ваши процедуры действительно «подсластили» жизнь клиентов.
Подготовьте теплую, проветренную,  отдельную, звуконепроницаемую комнату. Убедитесь, что клиент в комфортном положении. Включите расслабляющую музыку, зажгите свечи, предложите клиенту травяной чай или минеральную воду и конечно уделите достаточно времени для каждого клиента. Не забудьте, что после процедуры может потребоваться некоторое время для возвращения к реальной жизни….. 
Расслабляющий массаж головы и лица
Обычно эстетики не предлагают и не делают массаж головы, хотя он является большим преимуществом к массажу лица. Это помогает людям прийти в хорошее расположение духа для процедур по телу. Массаж головы увеличивает циркуляцию крови кожи головы, таким образом, стимулируя рост волос. 
Начните массаж со средины лба, потом массажируйте по направлению к ушам, а затем макушку головы и затылок. 
Массажируйте мочку уха и его внешнюю часть. Не царапайте кожу головы, но двигайте её кончиками Ваших пальцев, легко надавливая.  

В конце процедуры, хорошо потяните волосы клиента, двигая руками в волосах. Это вызовет приятные ощущения во всей голове. 
Массаж головы можно сделать перед процедурой на лице и теле, также может проводиться самостоятельно, например, когда у клиента маска на лице. 
Массаж лица и декольте с эффектом пилинга, используя кофе, пену  для мытья и сахар
Разве не прекрасно в спешке и суете ежедневной жизни получить чашечку хорошего кофе со взбитыми сливками? Ваш клиент будет наслаждаться освежающей, балующей кожу процедурой, подобным образом.    

Очистите лицо и зону декольте при помощи Очищающей жидкости от PANDHY’S™. Этот продукт содержит расслабляющий экстракт ромашки и мочевину, которая удаляет избыток жира на лице, очищает и увлажняет кожу, а также загрязнение на ней и косметику. 
PANDHY’S™ SigmaLine Пена для мытья очищает кожу мягко, но при этом тщательно, не высушивая её. Это  LSL  продукт, без запаха и превосходно пенится. 
Положите 6 доз Сахарного геля от PANDHY’S™  в баночку/сосуд. Гель усилит увлажняющий эффект, более того является превосходной смазкой для массажа. 
Добавьте 6 доз SigmaLine Пены для мытья в эту же баночку/сосуд и несколько щепоток молотого кофе Арабика. Эта смесь не только имеет прекрасный аромат, но и крошечные гранулы кофе поможет механическому пилингу. Кожа клиента будет увлажняться и при этом очищаться, улучшится кровообращение, кожа восстановится, душа поет. Таким образом, вовлечены все органы чувств. Что еще нужно для расслабления?
Массаж с эффектом пилинга должен продолжаться 10-15 минут. После процедуры удалите кофе с пеной влажной губкой для лица или косметическими спонжами, затем вытрите лицо и зону декольте до суха.  
Используйте  PANDHY’S™ SweetCare крем для лица и тела при массаже лица и тела. Содержание глюкозы способствует глубокому проникновению ценных ингредиентов крема, таких как антиоксидант из экстракта виноградной косточки и витамина Е. Крем может использоваться для любого типа кожи. Он увлажняет кожу и делает её светящейся. 
Используйте классические массажные движения, с которыми Вы ознакомились ранее. Не забудьте массажировать затылок и касаться биологически активных точек. 

Мы включили в процедуру массаж области глаз, который рекомендован для клиентов с темными кругами под глазами или припухлостями глаз, и отеками. 

Опустите кончики пальцев в Сахарный гель от  PANDHY’S™  и начинайте массаж мышц вокруг глаз в концентрических кругах до тех пор, пока кожа не поглотит некоторое количество воды, содержащейся в сахарном геле. Чем более обезвожена кожа клиента, тем скорее произойдет поглощение. Используйте кончики пальцев,  легко нажимая  и освобождая кожу под глазами, перемещая от внутреннего угла глаза к наружной его части, над глазом медленно скользите кончиками пальцев под надбровным выступом. Не забудьте, что в этой области много нервных окончаний. Эти движения одновременно стимулируют кровяное и лимфатическое кровообращение, сбои которых ведут к отекам. Идеальное количество повторений движений – это 3 или 4. 
После массажа опять высушите кожу, по крайней мере, в области глаз, так как может остаться сахар на коже.  

Окончите процедуру используя PANDHY’S™ HydraRoseMist спрей, который защищает кожу от внешнего воздействия и предотвращает дегидратацию 
Продолжительность процедуры: 60 минут
 Детоксификационный массаж с Соляными мешочками SPAROMA
Этот массаж спины – одна из прекрасных процедур. Выполняется при помощи масла Miraculum и теплых соляных мешочков. Это масло не закупоривает поры, содержит ценные питательные вещества и впитывается кожей очень быстро. Оно смягчает и увлажняет кожу. Имеет противовоспалительное свойство и богато антиоксидантами. Благодаря содержанию масла чайного дерева и лаванды питает и смягчает кожу при  этом, не высушивая ее. 
Аромат и тепло, излучаемое теплой солью увеличивает расслабление напряженных мышц. Работа в сидячем положении и стрессы делает мышцы и талию неэластичными. Использование соляных мешочков позволяет возвратить эластичность и вывести токсины из тела.           

Приготовьте соляные мешочки в соответствии с инструкцией, показанной на видео. Мешочки могут быть подогреты на каменной поверхности, нагреваемой свечами, стоящими под ней, что создает прекрасную  атмосферу или на любой, стойкой к нагреванию поверхности. Вы также можете использовать микроволновую печь для этих целей. 
Разогрейте масло, положив его в теплую воду (38-40 градусов Цельсия, чуть теплее, чем температура тела). Вы также можете использовать PANDHY’S™ Хитер для сахарной пасты. Лучше использовать сосуд с носиком для того, чтобы легче было лить масло. Наливайте масло на тело по направлению от талии к шее вдоль позвоночника, распределяя его равномерно. 
Начинайте массаж с головы по направлению к талии, глубокими поглаживающими движениями. Обратите особое внимание на трапецивидные мышцы. 
Погладьте обе стороны спины от позвоночника к внешней части 3 раза, затем продолжайте разминание маленькими, круговыми движениями начиная с головы по направлению к талии с обеих сторон позвоночника, по линии лопаток. 
Массажируйте спину, круговыми движениями вниз, перемещаясь наружу, делая движения в виде восьмерки. Повторите 3 раза. Оставьте мешочки на узлах мышц и воспаленных/болезненных участках пока они не остынут. Накройте спину клиента, одеялом. 

В окончании процедуры, кожа обычно полностью впитывает масло, поэтому не следует очищать кожу и также не потребуется дополнительного ухода после процедуры.
Порекомендуйте клиенту SPAROMA Минеральную соль для массажа  и ванны. Подходит для ежедневного использования при принятии душа и еженедельного при принятии ванны. Соль убирает мертвые клетки кожи, очищает поры и как результат – гладкая, бархатистая кожа.  
Продолжительность процедуры: 25 минут  
*вы можете еще раз использовать соль, при этом обязательно сменить сам мешочек.

Массаж тела с использованием сахара и масла МIRACULUM 

Мы уже рассказывали об ингредиентах и эффектах при использовании масла Miraculum в предыдущих главах. Добавляя массажный гель от PANDHY’S™ в масло, мы можем усилить благоприятный эффект. Как результат, получается смесь, подходящая для специальных массажных техник.   

Мы предлагаем смешать масло Miraculum (приблизительно 15 мл) и Гель для массажа  (50 мл) в сосуде с носиком перед процедурой, затем подогрейте смесь опустив сосуд в горячую воду, приблизительно  38-40 градусов Цельсия (чуть теплее, чем температура человеческого тела).

Положите клиента на живот и начните процедуру, массажируя ступни и поглаживая ноги расслабляющими движениями. Через некоторое время, смесь будет подходить как для разминания мышц, так и для равномерного поглаживания. 

Растяните и расслабьте мышцы спины, начиная с талии поднимаясь вверх к шее. Затем поднимите плечи для их расслабления.            

Не забудьте массажировать талию и мышцы с обеих сторон позвоночника. Мы можем использовать следующие движения: поглаживания, растяжки, разминания и вибрации. 

После этого массажируйте руки, трапецивидные мышцы и шею.         

Вы можете усилить эффект, используя сахарные мешочки/штампы, которые должны быть приготовлены как соляные мешочки, с наполнением из теплой среднеземноморской сахарной пасты от PANDHY’S™. Используйте приблизительно 2 ст. ложки  на один мешочек, но  Вы также можете использовать любое количество по Вашему усмотрению. 
Используя преимущество прилипания между  сахаром на коже и сахаром, выделяющимся из мешочков/штампов, мы можем также передвигать ткани, двигая эти два различных слоя по поверхности каждого. Это улучшает кровяное и лимфатическое кровообращение и мышечный тонус.                

Затем переместите клиента на спину и массажируйте его/её части тела в следующем порядке: ступни, ноги, кисти рук, ладони, зону декольте и закончите лицом. 

После процедуры клиент должен принять теплый душ, не используя моющих средств или по крайней мере только SigmaLine Пену для мытья. После душа мы рекомендуем нанести на кожу увлажняющий лосьон от PANDHY’S™ для увлажнения кожи.  (Если в Вашем салоне нет возможности принять душ, протрите все тело клиента влажной перчаткой для мытья, споласкивая её несколько раз. Затем нанесите один из увлажняющих лосьонов от PANDHY’S™). 

В результате мы не только расслабляем мышцы и нервы, но и делаем кожу подтянутой, увлажненной. Клиент должен быть доволен результатом в течение нескольких дней.
Длительность процедуры: 75 минут   
SkinRenew Антицеллюлитный массаж и лечение 

В книге “PANDHY’S™ Массаж с сахаром – основной курс”, глава “PANDHY’S™ Омоложение кожи сахаром” мы описывали детально целлюлит. Вам нужно прочитать эту главу очень внимательно, так как эти знания необходимы для лечения клиентов самым эффективным способом. 
Сущность борьбы с целлюлитом, не только сложные массажные движения, но и использование масла SkinRenew Remedy и массажного геля с кофеином от PANDHY’S™. 

Давайте рассмотрим, как работают эти продукты. PANDHY’S™ SkinRenew Массаж с кофеином и сахаром содержит высокую дозу кофеина (2%). Прошло много времени для понимания того, что кофеин способствует расщеплению жира. Есть только одна проблема – как доставить кристаллы кофеина до подкожного жира. Массажный гель от PANDHY’S™- это чистая глюкоза, которая является прекрасным проводником, позволяющим проникать кофеину в глубокие подкожные жировые ткани. Кофеин имеет двойной эффект сжигания жира, он извлекает воду из жировых клеток и активирует так называемые циклические 3’, 5’-нуклеотиды ферменты фосфодиэстеразы, которые способствуют расщеплению жировых клеток. 
Благодаря двойному эффекту, гель уменьшает объём жировой ткани и является прекрасным средством от целлюлита. Кожа становится гладкой и шелковистой.
Масло PANDHY’S™ SKIN-RENEW REMEDY также играет важную роль в борьбе с целлюлитом. Все его ингредиенты известны и знамениты в борьбе с целлюлитом: Лимонное масло повышает метаболизм клеток, улучшает кровообращение, масло сладкого укропа (Foeniculum vulgare dulce) катализирует детоксификацию и способствует повышению тонуса мышц, масло кипариса (Cupressus) регулирует выделение подкожного сала и укрепляет ткани, масло горького апельсина (Citrus Aurantium) улучшает лимфатическое кровообращение и предотвращает задержку жидкости в клетках. 

В этой процедуре мы используем смесь сахара и масла в сочетании с антицеллюлитным массажем. 
Мы рекомендуем смешать масло (приблиз. 10 мл) и Массажный гель (50 мл) в сосуде с носиком перед процедурой, затем подогреть эту смесь, положив сосуд в горячую воду, температурой 38-40 градусов Цельсия (немного теплее, чем нормальная температура  тела человека).

При антицеллюлитном массаже движения должны быть восходящими по направлению к сердцу. 
Массажируя Вы должны применить интенсивное давление. Повторите эти движения 3 раза. 
Сахарные мешочки/штампы играют важную роль в массаже соединительных тканей. Используйте их на внешней и внутренних частях бедер, с задней стороны бедер и на ягодицах. Продолжайте до тех пор, пока эти области покраснеют и станут теплыми. Не бойтесь сильно разминать, так как нужно передвигать ткани, а это требует силы. Так как это болезненная процедура, поэтому заранее предупредите клиента перед ней! 
Обучающая программа на DVD показывает как делать процедуру на верхней части бедра, очевидно, что это нужно делать также, как и на задней части бедра, ягодицах и других областях подверженных целюллиту. 
Цель использования оздоравливающей и заживляющей  грязи Georgikon – это увеличить детоксикацию и регенерацию кожи. Грязь, в обязательном порядке, должна наноситься на кожу теплой, поверх марли, которая облегчит удаление грязи после процедуры. Продолжительность грязевой маски 40 минут. Оберните фольгой или полиэтиленовой пленкой части тела, обработанные грязью для поддержания теплоты под ними. 
В конце процедуры, предложите клиенту принять душ, а затем обработайте лосьоном ACV от PANDHY’S™.

Продолжительность процедуры: 90 минут   
Очень важно знать, что антицеллюлитные процедуры будут эффективными только на регулярной основе, при серьезном подходе. Мы рекомендуем как минимум 10 процедур, по два раза в неделю. 
Также необходимо объяснить клиенту о ежедневном уходе за кожей в интервалах между процедурами. 
Ознакомьте клиента с продукцией по уходу за кожей от PANDHY’S™, которая может помочь в дальнейшем.  
Мы можем предложить клиентам следующее:
Щелочная, детоксификационная ванна           
Наполните ванну теплой водой, температурой 38-40 градусов, затем добавьте 1 кг  PANDHY’S™ Sparoma Минеральной Массажной соли для ванны. Находитесь в воде 1,5 – 2 часа. Это кажется очень долго, но ощелачивающий эффект происходит приблизительно после 1 часа. Результат будет ошеломляющий, стоящий затраченного времени. Теплота откроет поры, кожа покроется тонкой жировой пленкой, которая придаст коже бархатистость и сливочный цвет. 
Geotherapy/Геотерапия – соляной душ
Вместо того, чтобы использовать моющие средства, протрите влажное тело горсткой  PANDHY’S™ SPAROMA Минеральной Массажной солью для ванны. Вы можете повторить эту процедуру несколько раз. Соль удалит омертвевшие эпидермальные клетки и благодаря содержанию минералов, вытянет кислоты и вредные продукты метаболизма из тела через открытые поры. 
Обе процедуры должны быть закончены обработкой смеси, состоящей из  PANDHY’S™ACV лосьона и масла SkinRenew Remedy (добавляя приблизительно 3 капли масло на каждую дозу лосьона).

Обязательно напомните клиентам о необходимости достаточного потребления жидкости, правильного питания и физических упражнениях. 
Дополнительные идеи – несколько способов антицеллюлитных процедур
Способ „A”

Начните процедуру со скраба тела клиента  с использованием PANDHY’S™ SPAROMA Минеральной Массажной соли для ванны; затем начните массаж используя PANDHY’S™ SkinRenew масло и сахарный гель с кофеином; используя специальную технику и движения при антицеллюлитном массаже, который ускоряет метаболизм. Массажируйте каждую часть тела в течение  10 минут.   

Не смывая сахар, нанесите грязь  Georgikon поверх сахара, накройте тело фольгой/поэлитиленовой пленкой, а потом одеялом, для поддержания тела клиента в теплоте.  Оставьте грязевую маску на 30 минут. 
Затем удалите грязь. Закончите процедуру втиранием нескольких капель  масла SkinRenew Remedy в кожу.   

Продолжительность процедуры: 90 минут  
 Способ  „B”

Смешайте  50 мл теплой смеси PANDHY’S™ SkinRenew масла и сахарного геля с кофеином с  10 г SPAROMA Минеральной массажной соли для ванн. Начните массаж с проблемных зон, хорошо разминая ткани. Хороший знак, если области тела, где была грязевая маска, покраснеют и потеплеют. 
Затем добавьте несколько капель масла SkinRenew Remedy. Заверните тело фольгой/пленкой, чтобы оно сохраняло тепло. Через 30 минут тщательно очистите тело и закончите процедуру нанесением PANDHY’S™ACV лосьона.     

Продолжительность процедуры: 70 минут   
Способ  „C”

Смешайте теплое масло SkinRenew Remedy с SPAROMA Минеральной массажной солью, массажируйте части тела подверженные целлюлиту используя эту смесь, затем нанесите теплую грязь Georgikon. Используйте фольгу/пленку, как было описано выше.  

Через 30 минут смойте грязь. После процедуры не нужно наносить лосьон, так как на теле клиента останется масло. 
Продолжительность процедуры: 60 минут  
В течение курса мы рекомендуем  использовать разные способы, чтобы клиенту не надоедало однообразие, а так же это улучшит достигнутый результат.   

PANDHY’S™ Физиотерапевтический массаж спины и грязевые процедуры 
Физиотерапия – это самая древняя область терапии, это означает с использованием естественной энергии и используется как для предотвращения, так и для реабилитации. Это существует в ежедневной жизни и мы используем это подсознательно. Например, мы вытягиваем наши конечность для перемещения мышц, которые стали неэластичными.         

Физиотерапия – это достаточно неопределенное понятие, также включающее физическую терапию, которая использует только физическую энергию для выздоровления.  Физиотерапия разделяется на подразделения, основанные на физиологических воздействиях, имеющих дело с: 

Электротерапия; механотерапия (массаж, упражнения, ультразвук); термотерапия (грязь или инфракрасные процедуры); фототерапия (солнечные ванны, лазер, солярий, лучи биоптрона); бальнеотерапия (spa и лечение водой); терапия климатом и ингаляции. 

Физиотерапия играет важную роль в предотвращении заболеваний и их лечении; когда ваши мышцы  расслабляются, стресс и спазмы уменьшаются, что также благоприятно для психики. Мы уже писали в этой книге о целебной грязи, сейчас мы хотим описать её преимущества, такие как противовоспалительные  и детоксификационные  в поддержке салонных процедур. 
Массажная техника, описанная здесь была разработана Сибель Селбман (Sybille Selbmann), нашим немецким партнером (Comfort Sugaring).

Положите клиента на живот и попросите его/её устроиться комфортно. Насыпьте немного PANDHY’S™ пудры на ваши ладони и потрите ими для разогрева ладоней. 
Начните массаж с больших, поглаживающих движений и затем оживленно разотрите спину и талию. Закончите разогревающую часть медленными движениями в виде восьмерки. 
Теперь начните массаж с использованием заранее подогретого PANDHY’S™ сахарного геля. Начиная с глубоких, больших ударов; заканчивая маленькими круговыми движениями, по направлению от шеи к плечам. 
Затем передвигайтесь с обеих сторон позвоночника до середины ягодиц, выписывая круги вашими большими пальцами. Повторите каждое движение по 3 раза. 
Окуните  кончики пальцев в PANDHY’S™ Ultra Soft сахарную пасту и начните растирать/размазывать пасту по всей спине и талии клиента вашими раскрытыми пальцами.  Начните нанесение/аппликацию медленно сверху вниз. Движение «бегущего пальца» должно быть следующим: катите ваши руки, прилагая легкое давление, затем поднимите ваши руки медленным катящимся движением. 
Эти движения передвигают соединительные ткани. Повторите 2-3 раза.  
Сожмите руки в кулаки, катите их кругами, прилагая легкое давление, затем опять поднимите ваши руки с раскрытыми пальцами. Делайте эти движения кругами/циклически на спине клиента 3 раза. 
В конце сделайте волновые – колеблющиеся движения одной из ваших ладоней, медленно поднимая ладонь вверх, когда вы достигнете  спины, начните с внешней стороны позвоночника. Тем временем держите вашу другую руку на противоположной верхней части руки клиента. Вы будете чувствовать как каждое движение все больше и больше оказывает воздействие на соединительные ткани и мышцы. В конце процедуры спина и талия клиента станут красными и горячими. 
В конце положите марлю и поверх неё предварительно подогретую грязь GEORGIKON, которая наполнит кожу минеральными веществами и микроэлементами, а кроме того и произведет детоксификацию тканей. Продолжительность маски 40 минут. 
По окончании смойте грязь и вытрите кожу до суха. После процедуры клиент будет чувствовать расслабление и легкость.  Предложите клиенту воды или травяного чая. 

Продолжительность процедуры: 70 минут  
III. Еще несколько идей сладкого SPA 
Здесь вы найдете не полный список подсказок как расширить спектр услуг, которые вы предлагаете.             

SweetDream/Сладкая мечта - процедура загара без солнца
Это очевидная вещь, что все процедуры PANDHY’S™ проводятся с использованием сахара, поэтому PANDHY’S™ SafeSun Загар без солнца также основан на сахаре. Не беспокойтесь, используя его. Он не только обеспечивает прекрасный загар, но и увлажняет кожу. Вы можете выбрать три разных уровня интенсивности: уровень 1-3 для ежедневного использования, уровень 5 мы рекомендуем для опытного пользователя, эстетиков и массажистов. 

Сначала протрите все тело влажной перчаткой для мытья. 

Затем сделайте скраб тела клиента SPAROMA солью. Затем очистите тщательно кожу от соли, лучше всего принять душ, используя SigmaLine Пену для мытья.
Затем нанесите равномерно уровень 5 PANDHY’S™ SafeSun Загар без солнца лосьон на сухую кожу. Прекрасный загар проявится через несколько часов. Для сохранения загара используйте уровни  1 - 3 SafeSun Загар без солнца лосьон каждый день.
Периодичность использования: пилинг с солью – один раз в месяц
Результат: Процедура не только обеспечит прекрасный загар, но и очистит кожу, откроет поры, превратит кожу в гладкую и увлажненную.

Продолжительность процедуры: 30 минут
Сахарная чистота 
Положите клиента на живот, накройте спину и сохраняйте в тепле.    

Подготовьте основной материал для процедуры Сахарной чистоты. Возьмите 100 мл PANDHY’S™ Сахарного Геля и добавьте 5-6 доз PANDHY’S™ SigmaLine Пены для мытья.
Нанесите смесь на кожу влажными руками  и начните массаж клиенту. Используйте только медленные, поглаживающие движения для того, чтобы клиент мог наслаждаться мягкостью пены. 
Время от времени опускайте ваши руки в PANDHY’S™ Лавандовую Воду. Продолжительность массажа должна быть приблизительно 20 минут. 
Вытрите кожу влажной тканью, а затем нанесите теплую грязь GEORGIKON на кожу спины и талии. Оберните тело фольгой/пленкой и накройте одеялом. 
Если у клиента кожа воспалена и на ней прыщики, добавьте 5 капель масла Miraculum в грязь. Продолжительность обертывания 40 минут. 
Смойте грязь и сбрызните  PANDHY’S™ Лавандовую воду на все тело. 

Результат: тщательная, но мягкая чистка, удаление излишека кожного сала, увлажнение, детоксикация и регенерация. Масло Miraculum, добавленное в грязь содержит масло чайного дерева, которое обладает антисептическим и противовоспалительным свойствами.      

Продолжительность процедуры: 60 минут   
Горячая, соленая, масляная ванна для ног с ручным массажем
Поместите клиента на удобный стул и предложите ему/ей большое количество травяного настоя.     

Приготовьте теплую ванночку для ног. Положите 5 ст. ложек PANDHY’S™ SPAROMA Минеральной Массажной соли для ванн, 15 капель масла Miraculum  и  5 доз PANDHY’S™ Лавандовой Воды в ванночку. Посыпьте немного сухой лаванды в воду, её аромат увеличит расслабление.           
Пока клиент принимает ванночку для ног, сделайте ему массаж рук.
Взбрызните немного PANDHY’S™ Очищающего лосьона на руки и ладони, оберните их теплым, влажным полотенцем и сделайте мгновенный пилинг, используя SPAROMA соль.  Взбрызните Лавандовой водой руки и начните массажировать их используя теплый PANDHY’S™ сахарный гель для массажа. Если руки клиента очень сухие и покрасневшие, то добавьте 5 капель масла Miraculum в сахарный гель для массажа. Вы увидите, это сделает чудеса! 

Не забудьте добавить немного горячей воды в ванночку для ног перед началом массажа другой руки. 
Когда вы сделали массаж обеих рук (приблиз. 25 минут), попросите клиента вынуть его/её ноги из ванночки. Вытрите до суха ноги и нанесите тонкий слой  LYLI Смягчающий кожу крем. 

Удалите оставшийся сахар с рук влажной салфеткой. Нанесите PANDHY’S™ SweetCare крем для лица и тела.
Результат:  Ванночка для ног согреет не только тело, но и душу; the SPAROMA соль отшелушит, откроет поры и детоксифицирует.    
Масло иланг-иланг придаст чувство благородства, масло чайного дерева дезинфицирует, лаванда расслабит и улучшит качество массажа. 
 PANDHY’S™ Сахарный гель для массажа уникален. Он шелковистый, скользящий, сладкий и способствует большому поглощению воды кожей. Lyli крем смягчает утолщенную кожу подошв и пяток. SweetCare крем омолаживает кожу рук.       
Продолжительность процедуры: 40 минут  
SPAROMA Ванна для ног с солью и хмелем,                                      Расслабляющий массаж головы и плеч.   

Приготовьте ванночку для ног: горячая вода, 2 ст. ложки SPAROMA соли, 2 ст. ложки сухого хмеля и 15 капель масла Miraculum. 

Пока клиент принимает ванночку для ног, сделайте ему массаж головы и плеч с добавлением нескольких капель масла Miraculum. Взбрызните немного Лавандовой воды в воздух.
Обратите внимание на температуру воды в ванночке для ног. Всегда поддерживайте её теплой.    
Вытрите ноги до суха и массажируйте их с маслом  Miraculum.  Это очень приятно и снимает стресс, а в это время мы положим теплое полотенце на плечи клиента.  

Когда массажируете голову, обратите внимание, чтобы кожа головы двигалась тщательно, так как это стимулирует кровообращение. Прилагайте легкое давление на нервные окончания, что придаст приятное и успокаивающее ощущение, это расслабляет о освежает одновременно.

Результат: Calming, muscle relaxant head and shoulders massage. Мы уже писали о  благоприятных эффектах  SPAROMA Минеральной Массажной соли для ванн и масла  Miraculum. Хмель успокаивает. Горячее полотенце поможет расслаблению мышц.    
Продолжительность процедуры: 40 минут  
Ваш клиент должен пить много минеральной воды; она/он даже могут выпить кружку пива после процедуры. 
GEORGIKON Грязевая маска с ванной для ног
Приготовьте ванночку для ног; положите 5 ст. ложек  GEORGIKON Грязи и 3 дозы Розовой воды в теплую воду.      

Во время ванночки для ног удалите загрязнения и косметику с лица и декольте, используйте PANDHY’S™ SigmaLine Пену для мытья, а затем взбрызните немного Розовой Воды на кожу.         

Приготовьте грязевой компресс/маску: 1 ст. ложка грязи GEORGIKON, 1 ст. ложка крема PANDHY’S™ SweetCare Face & Body, 3 дозы Розовой воды. Нагрейте эту смесь до 36-38 градусов °C.
Нанесите смесь равномерно кистью, толщиной 2-3 мм на лицо и зону декольте. Оставьте её на 30 минут. В это время вы можете сделать массаж рук. 
Вместо массажа рук, вы можете сделать парафиновую процедуру для рук. 

Смешайте парафин с грязью GEORGIKON (в приблизительном соотношении 1:2).

Закончите процедуру взбрызнув мист PANDHY’S™ HydraRoseMist на руки клиента для их защиты от внешней среды/эффектов. 
Результат: Вы уже читали об эффектах применения грязи GEORGIKON в нашей книге, она детоксифицирует, придает энергии, богата минеральными солями, макро и микро элементами. Крем SweetCare для лица и тела не только увлажняет кожу, но и хорошо впитывает питательные вещества. Розовая вода имеет великолепный аромат и помимо этого регенерирующую функцию. PANDHY’S™ HydraRoseMist мист, благодаря содержанию 1 % гиалуроновой кислаты, которая сохраняет жидкость в тканях.

Продолжительность процедуры: 45 минут  
Внимание: Нельзя делать сахарный массаж клиентам, страдающим диабетом! 
PANDHY’S™ AquaMagic водяной матрац
Здесь Вы можете прочитать про  PANDHY’S™ AquaMagic водяной матрац. Вода, заполняющая матрац дает сенсационное  ощущение плавания при нулевой гравитации земли. Матрац содержит керамический хитер/нагреватель, который нагревает около 60 литров воды и позволяет сделать процедуру более приятной. Также способствует релаксации мышц и нервов. 
Матрац очень хорошо использовать в летнее время для придания чувства свежести клиенту или для охлаждения частей тела перед сахарной эпиляцией.  

Вы можете положить матрац на кушетку от PANDHY’S™ или просто на пол. Мы гарантируем, что матрац будет центром внимания в Вашем салоне.  

IV. Эпилог   
Мы надеемся, что Вы нашли нашу последнюю книгу полезной и в этом мы можем содействовать в расширении палитры используемой продукции и организации нового тренда – Сахарного SPA. 

Спасибо за Ваше внимание. Мы желаем Вам хорошей работы и больших успехов!

Не забудьте, что Ваши замечания или идеи мы всегда приветствуем.
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