Brazilian Blowout 

(кератиновое выпрямление волос)
   Это средство кератинового выпрямления волос. Обогащенный Бразильским Суперпитательным Комплексом Бразильский Блоаут улучшает состояние волос, покрывая их защитным слоем протеина, что устраняет статическое электричество и разглаживает кутикулы волос

Brazilian Blowout прорыв в мире кератирования и кератинового выпрямления волос 

Оригинальный продукт для Бразильского Кератинового выпрямления волос содержит компоненты растений, произрастающих в Бразилии, производится в США и распространяется под торговой маркой Brazilian Blowout.

Термин Бразильское Кератиновое выпрямление волос впервые прозвучал в 2006 году, когда была зарегистрирована торговая марка Brazilian Blowout. Создание инновационного разглаживающего средства Brazilian Blowout стало ответом на насущную потребность вернуть волосам после окрашивания здоровый вид, распрямить их, придать гладкость и сохранить их природный блеск.

С начала 20 века красавицы, к которым принадлежит вся прекрасная половина человечества, тратили немало сил, чтобы соответствовать образу той вечно молодой, неотразимой и блистательной чаровницы , которая покоряет мужчин с первого взгляда и смотрит на нас с широкоформатного экрана кинотеатра. Сколько усилий было потрачено на то, чтобы сохранить вечную молодость или походить на блистательную блондинку Мерлин Монро или жгучую брюнетку Элизабет Тейлор. То, что дано было женщинам от природы безжалостно менялось – и производители краски для волос постоянно совершенствовали свои предложения. Миллионы женщин красили и продолжают красить свои волосы, чтобы соответствовать идеалу их мечты.

Скоро стало понятно, что массовое использование краски для волос, а также общее ухудшение экологии в крупных городах и неправильное питание негативно отражается на структуре волос, делая их тусклыми, ломкими, безжизненными и неопрятными на вид. Уход за волосами перестал сводиться к расчесыванию их щеткой по 100 раз в день, как делала героиня известного романа. Возникла целая индустрия ухода за волосами, которая предлагала использовать кондиционеры и маски для домашнего применения, а затем открыла новое направление салонного ухода за волосами.

Были разработаны специальные салонные процедуры, направленные на то, чтобы защитить волосы от негативного воздействия окружающей среды, а главное – последствий многократных окрашиваний и вернуть волосам природную гладкость и блеск. Однако возвращение волосам красоты стало делом долгим и дорогостоящим. Сама процедура длилась около трех часов, средство еще несколько дней нужно было не смывать с волос, все это сопровождалось высокой ценой, а эффект держался недолго.

Было очевидно, что необходимо новое средство, которое позволит удовлетворить потребность в простом и эффективном уходе за волосами. Прорыв в этом направление был сделан стремительно и получил название Brazilian Blowout (бразильский прорыв). Уникальный живительный инновационный состав средства разработали, протестировали и запатентовали в 2006 году.

И это был действительно прорыв:

1. Вместо трех часов процедура длится всего полтора часа 

2. Вместо того, чтобы носить состав на голове еще несколько дней состав Brazilian Blowout смывают в салоне сразу и вы видите результат немедленно 

3. Эффект держится до 12 недель 

4. Демократичная цена процедуры 

В состав средства вошли натуральные компоненты бразильских растений - ягоды асаи, какао, каму-каму и семена ягод аннато. Природный коктейль питает, увлажняет и укрепляет волосы, восстанавливает их структуру, одновременно устраняя курчавость.

Достоинства нового продукта моментально оценили голливудские звезды. В 2008 году Brazilian Blowout стали использовать в первоклассном салоне Argyle Salon & Spa роскошной гостиницы Sunset Tower Hotel, в которой постоянно останавливались знаменитости Голливуда. Brazilian Blowout произвел настоящий фурор. Эффект был настолько очевиден, что слава о новом удивительном средстве стала распространятся стремительно. Все актеры, музыканты и модели тотчас захотели испробовать средство, разглаживающее волосы и одновременно придающее им жизненную силу. Лучшей рекламы и придумать было нельзя — Brazilian Blowout моментально стало самым востребованным средством по уходу за волосами. Дженнифер Энистон, Дженнифер Лопес, Николь Кидман и многие другие с восторгом отзывались о Brazilian Blowout.

Популярность Brazilian Blowout стала распространятся далеко за пределы США. Средство стали применять даже в Индии, Таиланде, Тайване. У жителей этих стран достаточно прямые волосы, но в силу своего лечебного действия, средство и там пользуется грандиозным успехом.

Теперь процедуру Brazilian Blowout можно сделать и в России. Вы можете побаловать свои волосы, сделать их роскошными, гладкими и здоровыми. Список салонов вы найдете у нас на сайте. Кроме того, вы можете приобрести продукты домашней линии Brazilian Blowout по уходу за волосами, которые делают волосы здоровыми, блестящими, помогают сохранить гладкость и устраняют статическое электричество.

Средство не только улучшает внешний вид и состояние волос, но и помогает избавиться от многих проблем: больше никаких ломких, поврежденных и лишенных блеска волос!

Описание процедуры Brazilian Blowout 

Бразильское кератиновое выпрямление волос Бразилиан Блоаут выполняется с использованием оригинальных запатентованных составов SOLUTION И SOLUTION ZERO и представляет собой процедуру, которая состоит из  нескольких последовательных шагов. Всего 90 минут, и ваши волосы выглядят великолепно – они становятся блестящими, гладкими, шелковистыми и здоровыми!

Шаг 1

Бережный уход за волосами начинается с мытья волос специальным шампунем (Brazilian Blowout Anti-Residue Professional Shampoo), который преподнимет чешуйки волосяного стержня, что обеспечит глубокое проникновение дейсвующего состава.

Шаг 2

Затем волосы слегка подсушиваются и разделяются на несколько частей для нанесения основного состава.

Шаг 3

Используя расческу и кисточку, наносится профессиональное средство (Solution или Brazilian Blowout Zero), распределяя его от корней до самых кончиков. Через приподнятую волосяную кутикулу содержащийся в Бразильском Суперпитательном Комплексе кератин проникает до самой сердцевины волоса, полностью заполняя пустоты и микротрещины и покрывает волос защитным слоем протеина.

Шаг 5

Волосы подсушиваются феном и сразу, не выдерживая состав на волосах, можно приступить к самому важному этапу процедуры.  Используя специальный утюжок с температурой 230 градусов стилист разглаживает волосы, надежно запечатывая кутикулу.

Шаг 6

После этого остатки состава смываются водой и для закрепления эффекта последовательно наносится маска и сыворотка. На этом процедура закончена.

Уход за волосами после процедуры Бразилиан Блоаут:

В отличие от других процедур бразильского кератинового выпрямления волос  вам не надо несколько дней носить состав на волосах, не смывая его.  Вы полностью свободны, как только покинули салон.  Ваш уход за волосами ничем не отличается от привычного вам:

· вы можете мыть волосы 

· вы можете плавать в море или бассейне 

· вы можете использовать немедленно любимые украшения для волос – обручи и заколки 

· вы можете носить любые головные уборы 

· комплексный уход за волосами вы можете запланировать на один день - покрасить волосы сразу перед выпрямлением волос. Или сделайте окрашивание волос  через две недели после процедуры. Учитывайте, что процедура, проведенная после окрашивания увеличивает стойкость краски (тщательно запечатанная кутикула препятствует вымыванию краски). 

Процедура Бразилиан Блоаут восстанавливает потерянный волосами кератин. Здоровые, ухоженные, необыкновенно красивые,  шелковистые, блестящие, рассыпчатые, лишённые пушистости , лишённые наэлектризованности, легко расчёсываются, быстро сохнут, полные жизненной силы, забирающие минимум времени на уход …..и так до бесконечности!!!!  И это всё о Ваших волосах прошедших процедуру Бразилиан Блоаут. После первой процедуры эффект продлится от трех до шести месяцев. После проведения нескольких процедур проявляется накопительный эффект.

Домашний уход за волосами, включающий в себя бессульфатный шампунь, кондиционер, маску усиленного действия и защитную сыворотку, поможет закрепить и продлить эффект от процедуры. Средства Стайлинг линии дадут возможность придать индивидуальность Вашему стилю, привнести  «изюминку» в Ваш образ. Все продукты  домашнего ухода и стайлинг линии содержат в себе Бразильский Суперпитательный Комплекс на основе ягоды асаи и рекомендованы к применению на волосах любого типа, требующих интенсивного ухода вне зависимости от того, проходили ли вы профессиональную процедуру Блоаут или нет.
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От этой процедуры в восторге Дженнифер Энистон, Сандра Буллок и Пэрис Хилтон. Ее называют уникальным сочетанием ухода за волосами и облегчения укладки. Несмотря на природный скептицизм, Дарья Королькова решилась опробовать уникальную процедуру выпрямления волос Brazilian Blowout.
Всем известно, что обладательницы прямых волос мечтают о кудрях, а те, кому от природы свойственны тугие локоны, грезят о прямых гладких прядях. Мне не повезло вдвойне. Мои волосы недостаточно вьются, чтобы формировать изысканные кольца или спирали, но при этом настолько далеки от прямых, что соорудить из них мало-мальски стильную прическу – задача не из простых.

Особенно убийственно действует на мои волосы влажность. Можно час провести у зеркала, предварительно залив их всевозможными спреями «Гладкость на три дня» и Anti-Frizz, выйти на улицу после дождя…и через 5 минут иметь первозданный вид «только встала, расчесаться не успела». Стоит ли говорить о том, как я люблю сезон с октября по май? В этот период со мной всегда были «верные друзья»: ободок и «краб» для волос. Если доехать до офиса с утренней укладкой не удалось, можно сколоть сзади небрежный пучок и сделать вид, что так и надо. 

Я неоднократно интересовалась процедурами волос, но всякий раз говорила «Нет!».  В одном случае мне предложили нанести на пряди некий волшебный состав, потом 72 часа не мыть голову и не прикасаться к волосам. Да, имеется в виду: и ночью тоже. Спать стоя, сидя, как угодно, но чтобы 72 часа волосы оставались неприкосновенно прямыми. И тогда-а-а… Но я не лошадь и спать стоя не умею. Другие варианты предполагали использование сильных химических реактивов. Тут вообще вопрос не стоял: однажды, в ранней юности, я решилась сделать химзавивку, и потом года два носила стрижку «под мальчика», пока волосы (хвала молодому организму) не восстановились окончательно. 

Поэтому, когда мне предложили выпрямить волосы:
· за полтора часа

· не используя вредных компонентов

· без каких-либо ограничений после процедуры (хоть в бассейн иди)

· с эффектом на 12 недель

Я, конечно, решительно отказалась, потому что в сказки перестала верить лет 25 назад. Честно говоря, я и сейчас не понимаю, как наш редактор красоты смогла меня уговорить пойти на этот эксперимент. Но, так или иначе, ей это удалось.

Что меня подкупило?

Во-первых, мне сказали, что процедура не накладывает никаких ограничений на мой образ жизни. И в тот же вечер я могу пойти в бассейн, сауну, куда угодно. Более того, процедуру можно совмещать с окрашиванием волос! Только сначала окрашивание, а потом выпрямление. Соответственно, бразильское выпрямление волос можно делать и на мелированных волосах, и на тонированных, и на каких угодно. Nota bene: ваш цвет, природный или искусственный, посветлеет на полтона-тон. Да и цена меня приятно удивила. Вместо 1-12 тысяч за аналогичные процедуры Brazilian Blowout можно сделать за 6-8 тысяч в зависимости от длины волос.

Не стоит верить тем, кто убеждает вас в том, что «настоящее» выпрямление волос не требует последующего специального ухода. Это не так. Чтобы сохранить эффект от процедуры, нужно пользоваться специальным шампунем, бальзамом, маской, сывороткой и спреем для укладки. Общая стоимость продукции для ухода за выпрямленными волосами составит около 7000 рублей.

Самые наблюдательные из вас возможно, скажут: «А на фото в «Письме редактора» прическа всегда была гладкой»! Вы правы. Но до сих пор это мне стоило 40 минут с утюжком каждое утро. Наверное, это и стало последним аргументом. Начали!

Первая часть Мерлезонского балета!

Я всегда старалась мыть голову «по правилам»: теплой водой, нежно проводя пальцами по волосам, ни в коем случае не натягивая и не сминая пряди. Но мастер Татьяна предупредила: технология требует как раз обратного. Если при мытье дома мы стараемся не допустить раскрытия чешуек волоса, то для Brazilian Blowout именно и нужно их «растормошить»: кератину, которым предполагается «накормить» мои волосы, надо помочь проникнуть в самую глубину.

После качественной стирки (по движениям технологичное мытье больше всего напоминает ручную стирку) меня сажают перед зеркалом, расчесывают и приступают к нанесению магического средства. Выглядит совершенно тривиально: парикмахерской кистью волосы покрывают чем-то вроде масла. Занимает процесс от силы минут 10-15.

Затем мне сушат волосы. Обычным феном, обычной температуры воздухом. Сюрприз номер раз: уже сейчас я вижу, что волосы не спешат разлететься в разные стороны. Но пока они отнюдь не прямые, и я продолжаю сомневаться в успехе операции. «Ничего, - успокаивает меня Таня, - сейчас мы вас запечем, утюжком приложим…» - «…и похороним», - хочется ответить мне черным юмором.

Вторая часть Мерлезонского балета!

Уже сухие волосы собрали в пучок, и пошел процесс «запекания». Что происходит на самом деле: масло, которое мне наносили на предыдущем этапе, по сути, жидкий кератин. Он проник внутрь волоса, поскольку чешуйки были открыты, а горячий утюжок эти чешуйки как раз и закроет. И кератин остается внутри. Еще 15-20 минут – и готово: на меня смотрит моя мечта. Гладкие, блестящие! Но меня быстренько поднимают с кресла и ведут…Опять мыть голову?!. Да, оказалось, что излишки состава надо смыть, на этот раз без шампуня. 

После повторного мытья мои волосы просто сушат феном. Без использования каких-либо разглаживающих устройств. И что же? Пряди ложатся одна к одной. Они сохранили объем, структуру стрижки, волосы не выглядят грязными или слипшимися, они живые и струятся, словно шелк. Результат впечатляет!

«Ха, - подумала я. – Еще бы они вели себя иначе сразу после процедуры».

Утром следующего дня я вымыла голову. И высушила. И потом пять минут не могла оторвать взгляд от зеркала, потому что в нем отражалась вчерашняя идеальная я. Она не исчезла после пробежки по улице во время мокрого снега с ветром. Не исчезла после того, как я 2 часа прозанималась в спортзале, стянув волосы резинкой. И я начинаю верить, что 12 недель – это вполне реальный результат. А когда они истекут, я пойду на повторную процедуру. Уж очень я себя, идеальную, люблю.   

Бразилиан Блоаут - прорыв в мире ухода за волосами 

Бразилиан Блоаут – самое инновационное и эффективное профессиональное разглаживающее средство в мире.
Обогащенный Бразильским Суперпитательным Комплексом Бразилиан Блоаут улучшает состояние волос, покрывая их защитным слоем протеина, что устраняет статическое электричество и разглаживает кутикулы волос.

Конечный результат – это гладкие, здоровые, без статического электричества волосы с ослепительным блеском! 
Прорыв в мире ухода за волосами!
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Как проходит процедура кератинового выпрямления волос в салоне
1. Сертифицированный стилист вымоет ваши волосы очищающим шампунем Бразилиан Блоаут

2. После этого он высушит волосы полотенцем и разделит их на четыре части, затем нанесет с помощью расчески Профессиональное Средство Бразилиан Блоаут, распределяя его от корней до кончиков. Таким образом, каждый волос окажется покрытым защитным слоем протеина

3. Затем стилист высушит волосы феном, одновременно расчесывая их

4. После этого стилист снова разделит волосы и начнет разглаживать их горячим утюжком, беря пряди волос шириной от 5 до 7 см по очереди, от корней до кончиков

5. Когда все волосы будут разглажены, стилист снова их ополоснет, затем на 60 секунд нанесет на волосы маску Бразилиан Блоаут и смоет ее

6. Затем стилист подсушит волосы полотенцем и нанесет на них сыворотку Бразилиан Блоаут для еще большей гладкости волосяных кутикул. Осталось только высушить волосы и уложить по желанию

Вы покинете салон приблизительно через 90 минут с волосами гладкими, здоровыми, без статического электричества (без frizz) и с невероятным блеском.
 

Acai Professional Smoothing Solution (Zero)

Профессиональное средство для разглаживания волос на основе ягод асаи

Применение комплекса питательных веществ «Brazilian Super-Nutrient Complex» и запатентованной полимерной системы обеспечивает то, что профессиональное средство для смягчения волос «Acai Professional Smoothing Solution» от компании Brazilian Blowout смягчает волосы и работает как кондиционер благодаря созданию защитного протеинового слоя вокруг волосяного стержня. Это восстанавливает структуру и укрепляет волосы, одновременно устраняя курчавость.
Итоговый результат – это гладкие, здоровые, кондиционированные волосы с ярким блеском.

В средстве «Brazilian Blowout Zero» применяется безопасная для кератина склеивающая система растительного происхождения запатентованного состава KeraSafe, которая эффективно помещает и прикрепляет к волосу аминокислоту, обеспечивая гладкость, блеск и выпрямление поверхности волоса на протяжении 12 недель.

До момента обработки, обеспечивающей гладкость, с применением этой системы, являющейся важным научным достижением, в ходе проведения процедуры и после нее вообще не выделяется формальдегид (уровень выделения 0%).

 

Отсутствие различий по достигаемому результату.

· тот же эффект – гладкие выпрямленные волосы через 90 минут 

· та же технология использования с нулевым временем простоя 

· те же отличные результаты на протяжении до двенадцати недель 

· то же глубокое кондиционирование и яркий блеск 

· такое же улучшение общего здоровья волос 

Последующий уход за волосами на основе бразильской ягды асаи 

Brazilian Blowout Acai Hair Care – это средства последующего ухода за волосами, созданные с целью продления срока действия процедуры разглаживания волос от Brazilian Blowout.

Средства Brazilian Blowout Acai насыщают волосы особенным коктейлем естественных сглаживающих и запечатывающих компонентов, включенных в уникальный Бразильский Суперпитательный Комплекс. Этот комплекс создан для постоянного и совокупного сглаживающего эффекта, который возникает при мытье волос и уходе за ними в промежутках между процедурами. 

Конечный результат – это гладкие, здоровые, без статического электричества волосы с невероятным блеском.



Маска для Волос Глубокого Кондиционирования на Основе Бразильской Ягоды Асаи
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Brazilian Blowout™ Маска для Волос Глубокого Кондиционирования способствует выпрямлению и разглаживанию волос, восстанавливает и укрепляет их структуру, придает блеск. В ее состав входит Brazilian Super-Nutrient Complex, содержащий богатые антиоксидантами ягоды асаи, какао, каму-каму и семена ягод аннато. Рецептура этой маски позволяет напитать волосы влагой и удерживать ее, защищать цвет волос, придавать им яркий блеск и при этом разглаживать волнистые волосы.

Результат: наполненные жизненной силой, блестящие, красивые волосы.
Использовать один - два раза в неделю. На вымытые Brazilian Blowout™ Разглаживающим Шампунем волосы щедро, от корней до кончиков нанесите Brazilian Blowout™ Маску для Волос Глубокого Кондиционирования. Оставьте средство на волосах на 10-20 минут, и тщательно смойте водой. Для усиленного воздействия, оставьте маску на волосах на ночь, а утром тщательно промойте водой.

Объём упаковки: 240мл
Сделано в США 

  



Разглаживающий Шампунь для Волос на Основе Бразильской Ягоды Асаи
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Brazilian Blowout™ Разглаживающий Шампунь для Волос обеспечивает промывание волос без использования сульфатов, способствует выпрямлению и разглаживанию волос, придает им блеск. В его состав входит Brazilian Super-Nutrient Complex, содержащий богатые антиоксидантами ягоды асаи, какао, каму-каму и семена ягод аннато. Рецептура этого шампуня позволяет защищать цвет волос, придавать им блеск, предотвращать статический эффект, а так же напитать волосы влагой и удерживать ее.

Результат: ухоженные волосы, продление действия процедуры Brazilian Blowout™
Вмассировать во влажные волосы, тщательно промыть, при необходимости повторить. Для достижения наилучшего результата используйте затем Brazilian Blowout™ Выпрямляющий Кондиционер для Волос или Brazilian Blowout™ Маску для Волос Глубокого Кондиционирования. 

Объём упаковки: 350мл
Сделано в США 



 

Выпрямляющий Кондиционер для Волос на Основе Бразильской Ягоды Асаи
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Brazilian Blowout™ Выпрямляющий Кондиционер для Волос способствует глубокому увлажнению, прекрасно облегчает расчесывание волос. Это средство питает волосы, разглаживает их и придает блеск. В его состав входит Brazilian Super-Nutrient Complex, содержащий богатые антиоксидантами ягоды асаи, какао, каму-каму и семена ягод аннато. Рецептура этого кондиционера позволяет напитать волосы влагой и удерживать ее, защищать цвет волос, придавать им яркий блеск и при этом помогает разглаживать вьющиеся волосы. 

Результат: здоровые, блестящие, красивые волосы.
Средство повседневного ухода. На вымытые Разглаживающим Шампунем для Волос волосы по всей длине вмасируйте Выпрямляющий Кондиционер для Волос. Тщательно смойте водой. 

Объём упаковки: 350мл
Сделано в США 



Разглаживающая Сыворотка для Волос для Ежедневного Использования на Основе Бразильской Ягоды Асаи
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Brazilian Blowout™ Разглаживающая Сыворотка для Волос для Ежедневного Использования глубоко питает и увлажняет волосы, придаёт дополнительный блеск, предохраняет от негативного воздействия окружающей среды (солнце, морская вода или хлорированная вода бассейна), прекрасно облегчает расчесывание волос. В её состав входит Brazilian Super-Nutrient Complex, содержащий богатые антиоксидантами ягоды асаи, какао, каму-каму и семена ягод аннато. Рецептура этой сыворотки позволяет напитать волосы влагой и удерживать ее, защищать цвет волос, придавать им яркий блеск и при этом разглаживать вьющиеся волосы. 

Результат: здоровые, блестящие, красивые волосы.
Для повседневного использования. Нанесите на сухие или влажные волосы, затем уложите их как обычно. Препарат очень экономичен в использовании: количества сыворотки величиной с горошину (или меньше) достаточно для обработки волос средней длины, прошедших Brazilian Blowout™ процедуру профессионального разглаживания. 

Объём упаковки: 240мл
Сделано в США 

Стайлинг продукты на основе бразильской ягоды асаи 
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Термоактивное Средство для Моментального Придания Объема на Основе Бразильской Ягоды Асаи

Аэрозольная упаковка позволяет наносить Термоактивное Средство для Моментального Придания Объёма непосредственно на прикорневую область волос. Активизируется при нагревании. Обеспечивает заметный устойчивый объём от самых корней волос. Влагоустойчив. 

Эксклюзивный бразильский комплекс супер-питательных веществ Brazilian Super-Nutrient Complex укрепляет и защищает волосы, создаёт долгосохраняющиеся объём и фиксацию.

Результат: здоровые сияющие волосы. Заметный устойчивый объём от самых корней.
Распылите Brazilian Blowout™ Термоактивное Средство для Моментального Придания Объема на прикорневую область волос. Просушите волосы феном,приподнимая у корней пальцами. Укладывайте как обычно. 

Объём упаковки: 200мл.
Сделано в США
 

 



Защитный Термоактивный Разглаживающий Волосы Бальзам на Основе Бразильской Ягоды Асаи
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Активизируясь при нагревании Brazilian Blowout™ Защитный Термоактивный Разглаживающий Волосы Бальзам сделает волосы податливыми, поможет Вам укротить и распрямить непослушные пряди и одновременно защитит волосы в процессе горячей укладки. Оберегает от негативного воздействия окружающей среды. Влагоустойчив. 

Эксклюзивный бразильский комплекс супер-питательных веществ Brazilian Super-Nutrient Complex герметизирует кутикулу волоса, создает вокруг волосяного стержня защитный протеиновый слой, который способствует укреплению и восстановлению волос, делая их гладкими и сияющими.

Результат: разглаженные, здоровые, защищённые волосы с превосходных блеском.
На подсушенные полотенцем волосы по всей длинние от корней до кончиков нанесите Brazilian Blowout™ Защитный Термоактивный Разглаживающий Волосы Бальзам. Для получения наилучшего результата просушите волосы феном при среднем/сильном натяжении, используя прямую или круглую щетку. Укладывайте как обычно. 

Объём упаковки: 240мл.
Сделано в США
 



Спрэй Блеск и Защита для Волос на Основе Бразильской Ягоды Асаи
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Повышенное содержание Brazilian Super-Nutrient Complex Brazilian Blowout™ Спрэй Блеск и Защита для Волос делает возможным моментальное создание эффекта устойчивого сияющего блеска и одновременно обеспечивает защиту от вредного воздействия солнечного излучения UVA и UVB спектров, и агрессивных элементов окружающей среды. 

Результат: блестящие, здоровые, красивые и защищённые волосы.
Для обеспечения максимальной защиты и придания максимального блеска используйте ежедневно. Распылите на готовую причёску с расстояния 15-20 см. Для всех типов волос. 

Объём упаковки: 120мл.
Сделано в США
 

 



Восстанавливающий Воск для Моделирования Прически и Разделения Прядей на Основе Бразильской Ягоды Асаи
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Brazilian Blowout™ Восстанавливающий Воск для Моделирования Прически и Разделения Прядей позволяет выделить и подчеркнуть отдельные пряди и локоны. Эксклюзивный бразильский комплекс супер-питательных веществ Brazilian Super-Nutrient Complex укрепляет и усиливает волосы, одновременно обеспечивает защиту от вредного воздействия солнечного излучения UVA и UVB спектров, и агрессивных элементов окружающей среды. 

Результат: блестящие, здоровые, красивые и защищённые волосы, с четко выраженной текстурой и выделенными прядями.

Разотрите кончиками пальцев небольшое количество Brazilian Blowout™ Восстанавливающего Воска и избирательно нанесите на волосы, выделяя и структурируя отдельные пряди. Для всех типов волос. 

Объём упаковки: 60мл.
Сделано в США
Часто задаваемые вопросы Бразилиан Блоаут 

· Как скоро я смогу повторить Бразилиан Блоаут после моей первой процедуры?

Бразилиан Блоаут – это средство для улучшения здоровья волос, избыток его не повредит волосам, однако надо помнить, что объем кутикул волос ограничен, заполнение их возможно только до определенного уровня. Если клиент хочет повторить процедуру или предыдущая процедура не взялась по какой-либо причине, то можно повторить ее через десять дней. Это минимальный промежуток между двумя процедурами. 

· Можно ли сравнивать кератиновое выпрямление (разглаживание) и ламинирование волос?

Кератирование и ламинирование это две абсолютно разные процедуры, по разному воздействующие на волосы. Попробуем сопоставить несколько фактов о двух процедурах: - Ламинирование не выпрямляет, действует лишь на поверхности волоса, обволакивая его силиконами, создавая только внешнюю красоту. Можно сравнить ламинирование с окрашиванием, поскольку видна лишь визуальная разница между "До" и "После". Продолжительность действия процедуры 2-4 недели и не имеет накопительного эффекта. - Кератирование это в первую очередь оздоровительная процедура. В состав Бразилиан Блоаут входят кератин, аминокислоты и супер питательный комплекс с добавлением экстракта ягоды Асай, которые насыщают и питают волосы изнутри, делая волосы гладкими, шелковистыми, податливыми, убирая пушистость. Продолжительность действия кератиновой процедуры значительно дольше (до 12 недель) и имеет очевидный накопительный эффект. 

· Можно ли применять Бразилиан Блоаут на наращенных волосах?

Да, Бразилиан Блоаут прекрасно подходит для наращенных волос, как искусственных, так и натуральных. Лучший результат достигается, если стилист обработает прядки для наращивания отдельно, до того, как их закрепить на голове. Если стилист хочет применить Бразилиан Блоаут уже на наращенных волосах, то надо быть предельно осторожным при применении средства в области стыковки волос, поскольку средство действует как кондиционер и создает скольжение между наращенными волосами и настоящими. Если стилист отделит наращенные волосы от настоящих волос клиента, то он достигнет прекрасных результатов.

· В чем разница между выпрямлением и разглаживанием волос?

Термины “распрямление” или “выпрямление” (straightening) волос существуют в лексиконе достаточно давно, и чаще всего используются как описание процесса химического воздействия на волосы. Термин “разглаживание” (smoothing) волос вошел в лексикон относительно недавно, после изобретения новых средств, проникающих в кутикулы волос, не меняя их природную структуру. Принципиальная разница в способе воздействия на волосы требует ввести новое слово. 

· Могу ли я пройти процедуру Бразилиан Блоаут, если мои волосы окрашенные или мелированные?

Да, Бразилиан Блоаут действительно улучшает здоровье окрашенных или мелированных волос, кондиционирует их, запечатывает кутикулу для защиты цвета волос, устраняет фриз (frizz) (предохраняет от статического электричества) и обеспечивает волосам невероятный блеск. 

· Процедура Бразилиан Блоаут выпрямит мои волосы?

Если Ваши волосы волнистые, Бразилиан Блоаут сделает их здоровыми и выглядящими натурально прямыми. Если волосы очень кудрявые, средство уменьшит эффект статического электричества (фриз, frizz) и придаст волосам естественную волнистость. Если ваши волосы прямые, с эффектом статического электричества (фриз, frizz) это средство устранит этот эффект и придаст невероятный блеск волосам. 

· Как долго сохраняется эффект от процедуры Бразилиан Блоаут?

Бразилиан Блоаут сохранится в течение 12 недель. 

· Могу ли я пройти процедуру Бразилиан Блоаут сразу после химического выпрямления?

Да. Бразилиан Блоаут действительно еще лучше действует на химически обработанных волосах, а также помогает улучшить состояние волос посредством укрепления каждого волоска жизненно необходимыми аминокислотами. Бразилиан Блоаут великолепно себя зарекомендовал в ситуациях, когда клиент хочет отказать от химического выпрямления. Процедура сглаживает границу между уже выпрямленными и отросшими волосами, возвращает здоровье волосам и придает им естественный вид. 

· Мои волосы потеряют объем после процедуры Бразилиан Блоаут?

Нет, ваши волосы не потеряют объем после процедуры Бразилиан Блоаут. Ваши волосы будут оставаться с натуральным объемом и легко сохранят предыдущую укладку. 

· Вернутся ли мои волосы после процедуры Бразилиан Блоаут в свое первоначальное состояние?

Да, волосы вернутся в исходное состояние через 12 недель, однако, состояние волос будет лучше в результате укрепления и кондиционирования, вызванного природой этого продукта. 

· Можно ли красить волосы в тот же день, когда была сделана процедура Бразилиан Блоаут?

Да, однако их надо покрасить до обработки Бразилиан Блоаутом. Если вы хотите покрасить волосы в цвет темного брюнета или в красный цвет, то покрасьте на одну ступень темнее, чем вам бы хотелось, поскольку обработка Бразилиан Блоаутом имеет эффект легкого осветления цвета волос. 

· Могу ли я плавать в бассейне или в океане после процедуры Бразилиан Блоаут?

Да, вы можете плавать и в бассейне, и в океане, однако его действие ослабевает, если вы плаваете постоянно. Мы рекомендуем нанести на волосы Асай сыворотку Brazilian Blowout Serum до того, как вы пойдете плавать. Сыворотка будет действовать в качестве защитного барьера, сохраняющего эффект Бразилиан Блоаута. 

· Когда я смогу красить волосы после процедуры Бразилиан Блоаут?

Вы должны подождать, по меньшей мере, две недели после процедуры Бразилиан Блоаут, поскольку цвет неэффективно держится на защитном протеиновом барьере, полученном после разглаживающей обработки. Если Вы нуждаетесь в подкрашивании отросших корней волос в периоде 112 недель (между двумя процедурами), то можно подкрасить корни, на которые не было нанесено средство. Но если Вы хотите осветлить волосы или полностью их перекрасить, то стилист должен быть уверен, что Вы применяли маску Brazilian Blowout не менее одного или двух раз в неделю для укрепления действия обработки на волосах. 
· Когда я смогу мыть голову после процедуры Бразилиан Блоаут?

Вы можете мыть волосы сразу после процедуры Бразилиан Блоаут, или как обычно. Обратите внимание, что стилист вымоет волосы прямо в салоне, и клиенту не нужно будет ждать 72 часа, чтобы увидеть эффект от сделанной процедуры, клиент не покупает кота в мешке. 

· У меня сильно поврежденные, обесцвеченные, сухие и ломкие волосы. Не повредит ли им жар утюга во время процедуры?

Это важно для каждого стилиста – оценить состояние волос своего клиента, понять, насколько здоровы волосы для обработки горячим утюжком. Если состояние волос вызывает сомнения, то рекомендуется снизить температуру с 230°С до приблизительно 200°С. Стилист должен будет сам определить подходящую температуру. 

· Чем Бразилиан Блоаут отличается от Японского выпрямления?

Японское выпрямление меняет фактическую структуру волос химическим способом. Оно делает волосы неестественно прямыми и не поддающимися укладке. Целостность волос нарушается, и достаточно нескольких процедур японского выпрямления, чтобы волосы стали выглядеть нездоровыми. После него кудрявые волосы нужно пожизненно выпрямлять или, в конце концов, просто отстричь. Бразилиан Блоаут лишен всех этих недостатков. 

· Для кого предназначено процедура Бразилиан Блоаут?

Исходя из нашего опыта, лучшие кандитаты для использования Бразилиан Блоаута – это те, у кого волосы сухие, ломкие, электризуются, или волосы после любой травмирующей их обработки. Мы выполняли процедуру на любых типах волос (длинных, коротких, тонких, толстых, кудрявых, прямых, пушистых, наэлектризованных и т.д.). А также на нарощенных волосах, и волосах, подвергшихся химическому выпрямлению. Теперь, имея большой опыт за плечами, мы пришли к выводу, что эта процедура идет на пользу любым волосам.

· Могу ли я использовать Бразилиан Блоаут, если я беременна или в период кормления грудью?

Поскольку не было проведено никаких клинических исследований на этот счет, мы не рекомендуем использование Бразилиан Блоаута беременным и кормящим.

· В чем проявляется эффект от процедуры Бразилиан Блоаут?

Волосы станут послушными, блестящими, без статического электричества (пушистость, наэлектризованность, фриз, frizz) и мягко спадающими. Время, затрачиваемое дома на укладку феном и утюжком максимально сократится. Многие клиенты говорят, что по утрам им нужно всего лишь причесаться, чтобы вернуть укладку предыдущего дня. Вот что сказала одна из поклонникц Бразилиан Блоаут: “За день до отъезда на море сделала себе Бразилиан Блоаут и по привычке запаслась своим парикмахерским “багажем”. Скажу честно, что все две недели после моря и душа волосы даже не сушила, просто забыла что такое укладка, волосы высыхали и укладка становилась как после салона. Весь “багаж” оказался обузой. Я в полном восторге!”   

Технология кератинового выпрямления восстановления волос BRAZILIAN BLOWOUT (Бразилиан Блоуаут)
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1. Подготовка поверхности.Вымойте волосы с Brazilian Blowout Anti-residue Shampoo, специально разработанного, чтобы избежать удаления цветной краски с волос. Будьте уверены, чтобы действительно вымыли вокруг головы, затылка, а с середины вниз.
 

 

     2. Полотенцем высушить волосы. Убедитесь, что волосы влажные, не слишком сухие, не слишком влажные, около 75% от полной сухости. ПРОДУКТ ZERO: Слегка удалите влагу, сохраняя волосы влажные, около 50% от полной сухости. Если волосы начинают сохнуть, слегка намочите водой из пульверизатора.
 

 

3. Разделите волосы на четыре группы. Вы всегда начиннайте от основания головы и работайте к макушке.
 

 

     4. Примените Brazilian Blowout Professional Solution разделив волосы на секции, используя кисть аппликатор и гребень, чтобы намазать состав по волосам. * При применении раствора, убедитесь, что вы нанесли продукт на волосы, особенно непосредственно к корням (не на кожу головы) и распределили продукт от корня до кончиков. * Где-то в среднем, вы будете использовать примерно один колпачок бутылочки средства по объему. ПРОДУКТ ZERO: наносите толще, чем Brazilian Blowout Professional Solution. При применении, используйте ту же технику нанесения продукта через расческу с мелкими зубьями и распространяйте продукт равномерно.
 

 

 

     5. Сушите волосы с помощью круглой щетки или плоской щеткой и фена (ваши профессиональные предпочтения). Получить волосы как можно более гладкими, так чтобы потом плоские щипцы скользили по волосам. ПРОДУКТ ZERO: Во время сушки феном  будут остатки продукта оставаться в волосах. Это нормально, и является частью этого нормального процесса. * Рекомендуется всегда держать фен примерно в 2 см от волос, чтобы уменьшить пар.
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6. Утюжьте волосы всей головы волосы, чтобы запечатать продукт в волосы. Вы должны использовать профессиональные плоские щипцы, температура которых достигает 230 градусов. В зависимости от состояния волос, температура плоских щипцов должна быть в пределах от 193 до 230 градусов (используйте более низкие температуры для волос, которые являются более пористыми / поврежденными). Вы будете брать 5-7 сантиметровые пряди волос и применять утюг от корня до конца, используя тот же прижим на всем пути вниз волос. Пройдите по каждой пряди примерно в 4-5 раз. Для придания прямого внешнего вида, проходят по прядям волос 7 раз .: Когда вы утюжите волосы, вы будете гладить более мелкие пряди, чем вы бы брали в Brazilian Blowout Professional Solution, 3-5 сантиметровые секции волос по сравнению с 5-7 сантиметрами  секций. Вы должны также выполнить 2-3 дополнительных прохода на волосы по сравнению с Brazilian Blowout Professional Solution. Даже после того, как проутюжите  волосы, Вы заметите  немного остатков продукта остается в волосах. Это нормально, и является частью этого процесса.
 

 

 

    7. Полоскайте волосы водой 1-2 минуты (не шампунь).  После того как волосы ополаскивают, все остатки продуктов исчезнут.
 

 

 

    8. Нанесите бразильские Brazilian Blowout Deep Conditioning Masque, оставьте в течение примерно 1 минуты, затем смойте водой(не шампунем).
 

 

    9. Нанесите небольшое количество Brazilian Blowout Daily Smoothing Serum.
   10. Сушить с пальцев, как хотите, либо с плоской или круглой щетки для гладкости внешнего вида.
 

