
KRONOPOL
	О компании
Фирма Kronopol (Кронопол)  появилась в 1994 г. в результате преобразования бывшего тогда Предприятия древесностружечных плит в общество Государственной Сокровищницы со швейцарским концерном Krono Holding AG. С 1999г. владельцем всех акций стала швейцарская сторона. B состав концерна Krono (Кроно) кроме Kronopol (Кронопол) входят предприятия в Швейцарии (Menznau), Франции (Sully sur Loire), Германии (Heiligengrabe) и Венгрии (Vasorosnameny).
Kronopol (Кронопол)  является одним из крупнейших в мире предприятий перерабатывающих древесину. Самые современные технологии в производстве и нормы контроли качества (ISO 9001:2000), вместе с многолетним опытом все это огромнейший вклад концерна, внесенный в производство. Kronopol (Кронопол)  это единственное в мире предприятие, которое имеет конвейерный пресс типа ContiRoll для всех трех видов плит древесного происхождения (плита древесностружечная, MDF, OSB). Полная годовая продукция это около 1 300 000 м3 плит. Фирма экспортирует в 40 стран мира, в том числе  в США, Канаду, Китай, Японию и почти во все европейские страны. B данный момент Kronopol (Кронопол) выпускает продукты для мебельной и строительной области, а также для отделки помещений: плиты древесностружечные, MDF, OSB, плиты ламинированные (ТСП и MDF), опалубочные плиты, панели половые и настенные, столешницы, подоконники, декорационные планки. Kronopol (Кронопол)  также большое внимание обращает на проблемы экологии и в своей деятельности руководится добром окружающей среды, что подтверждено сертификатом FSC (Forest Stewardship Council).
Будущее Kronopol (Кронопол)  - это дальнейшее развитие технологии, расширение ассортимента продукции и каналов распределения, стремясь к удовлетворению всех потребностей клиента.



Для производства ламинированных полов используется  исключительно  хвойные породы деревьев. Это, прежде всего, сосновая древесина, получаемая от запланированной вырубки леса (доля древесины в несущей плите составляет около 85% сухой массы). Используются также остатки древесины, получаемые с других предприятий деревообрабатывающей промышленности (стружка, щепа, обрезки). Kronopol в 2004 году внедрила Интегрированную Систему Управления Средой и БГТ в соответствии с нормой ISO 14001:2004 и международной спецификацией безопасности и гигиены труда OHSAS 18001, а также польской нормой безопасности труда PN-EN 18001. Вспомогательные материалы, используемые для производства плит HDF, благоприятны для окружающей среды, не содержат галогенов, тяжелых металлов и хлоридов, поэтому соответствуют строгим европейским нормам и стандартам. Кроме того, они подлежат повторной переработке, защищая тем самым окружающую среду. Все производственные процессы подлежат тщательному контролю, гарантирующему применение исключительно высококачественных производственных материалов. Kronopol производит исключительно плиты с классом гигиены Е1, что означает, что эмиссия формальдегида составляет менее 0,1 мг/м3.
