KRONOTEX
Ламинат Kronotex изготавливается на австрийских и германских заводах, принадлежащих концерну Krono. Компания выпускает одни из лучших в мире ламинированных покрытий в сегменте «эконом». Вся продукция соответствует международным стандартам качества и экологической безопасности. 
Ламинат этой марки антистатичен, не выгорает со временем, имеет специальное грязеотталкивающее покрытие, что существенно упрощает уборку.
Кроме прочего, такие покрытия гипоаллергенны, поэтому подходят людям, страдающим аллергией и астмой. 

Для изготовления ламинированных покрытий компания использует материалы собственного производства, в частности HDF-плиты высокой плотности, придающие ламинату прочность и влагостойкость. Кроме этого, собственное производство комплектующих позволяет существенно уменьшить затраты на изготовление покрытий, а значит, удешевить их. 

Продукция Kronotex обладает высокой прочностью и износостойкостью — 32 и 33 класс эксплуатации. Такой ламинат выдерживает существенные механические нагрузки, на нем не остаются пятна и царапины, в зависимости от нагрузки он может прослужить 15–20 лет. Кроме прочего, подобные покрытия можно использовать для полов с подогревом, благодаря их термостойкости. 

Ламинат «Кронотекс» снабжается разработанной специалистами компании замковой системой Clic2clic, которая расположена со всех сторон панели. Это облегчает укладку ламината и обеспечивает плотное прилегание ламелей друг к другу. Причем, при необходимости такое покрытие можно демонтировать, а потом собрать заново. 

