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Широкоформатная печать
(наружная реклама и внутриинтерьерное применение).
Печать изображений больших форматов на листовых и рулонных материалах — бумаге, виниловой пленке ORACAL, AVERY и другие, ПВХ-ткани, флаговой ткани, сетке и пр. Используются преимущественно в наружной рекламе для оформления таких конструкций как: билборды, вывески, брендмауэры, ситилайты, для изготовления рекламы на транспорте, и при оформлении интерьера — витрины, плакаты, выставочные стенды. 
По видам применения широкоформатная печать делится на две категории: интерьерная печать для внутреннего применения (водные чернила, экосольвентные чернила, масляные чернила, УФ-отверждаемые чернила) и сольвентная печать (для наружного применения). 

Микропьезоструйная печать повышенного качества (фотокачества) с динамически изменяемым размером точки и шириной печатного поля до 3000 мм. Разрешение до 1440x2880 dpi.
 
Скорость печати до 52 кв. м. в час. Применяется для печати плакатов, постеров, фотоколлажей и других работ для оформления офисов, домов, мест продаж в торговых залах и на выставках. Данные приведены среднестатистические.
Материалы, применяемые для широкоформатной печати: Виниловый баннер FrontLit предназначен для интерьерной и наружной рекламы с естественным или искусственным освещением — щитовой рекламы (бигборд, билборд), брандмауэров, легких перегородок, мобильных стендов. 

Баннер
Баннерные ткани (армированный винил) представляют собой композиционный материал, состоящий извысокопрочной полиэфирной сетки в основе и двустороннего пластичного винилового покрытия. Различают два основных метода производства баннерных тканей: литьевой (coated) и ламинационный (laminated).
Получающиеся в результате вышеуказанных методов материалы имеют значительные отличия. При ламинационном методе производства баннерная ткань имеет меньшую морозоустойчивость, прочность на разрыв и срок службы. Литые материалы должны сохранять нанесенное на них изображение сроком до 3-х лет в самых неблагоприятных условиях. Литые (европейские) баннера — для долгосрочной качественной рекламы. Бизнес-вариант.
Ламинационный материал имеет одно существенной преимущество – низкая цена. Так что зачастую при кратковременных рекламных акциях для снижения затрат имеет смысл использовать именно его. Ламинированные (китайские) баннера используются для кратковременных рекламных акций. Края склонны к сворачиваемости. Эконом-вариант.

 
Существуют следующие типы тканей для печати баннеров: 
· Frontlit - Баннерная ткань для печати плакатов с внешней подсветкой.
Frontlit - баннер белого цвета с прозрачностью до 10% и плотностью 400-620 г/кв.м. Диапазон рабочих температур от -30 до +70. Прочность на разрыв 2500 H/5 см.
Он используется в рекламных конструкциях с фронтальной подсветкой. Используются для изготовления баннеров и щитовой рекламы, крупногабаритной настенной рекламы, декоративных драпировок, флагов, легких перегородок, мобильных стендов. В равной степени подходят для интерьерной и уличной эксплуатации.

· Backlit - Баннерная ткань для печати плакатов с внутренней подсветкой (матовая/глянцевая). Backlit - это светорассеивающий материал с прозрачностью 25% и плотностью 420-680 г/кв.м, который предназначается для рекламных конструкций с внутренней подсветкой (световые короба, крышные установки).
· Blackout - Светоблокирующий баннер - баннерная ткань для двусторонней печати плотностью 450 -700 гр./кв.м, обладающая внутренним слоем черного цвета, обеспечивающим светонепроницаемость. Blackout успешно применяется при изготовлении перетяжек и транспарантов 
Баннерная сетка 
Mesh имеет ячеистую структуру, что уменьшает проблему ветровых нагрузок на поверхность. Используется для изготовления брандмауэров и при оформлении интерьера, например для внутреннего оформления витрин магазинов. 

Данный материал представляет собой специальную нетканую поливинилхлоридную (ПВХ) сетку, армированную полиэфирной нитью. На поверхность ПВХ нанесен специальный лак. Плотность 270-320 г/м2, прозрачность до 45%, диапазон рабочих температур от -30 до +70, прочность на разрыв 1500 Н/см.

Основной особенностью данного материала является то, что благодаря тщательно подобранным размерам отверстий сетки, толщине нитей и типу их плетения материал практически не подвержен механическому воздействию ветра,что определяет минимальную парусность полотна получаемого изображения. Описанная выше структура материала определяет пониженную, по сравнению с баннерными тканями, плотность материала, что в совокупности с небольшой парусностью, позволяет изготавливать изображения сверхбольшого формата. Материал характеризуется высокой размерной стабильностью, устойчивостью к погодным воздействиям (перепадам температур, влажности, УФ - излучению, абразивному и химическому воздействию). Относится к классу трудногорючих материалов.

Материал обычно используется для печати широкоформатных изображений и последующей декоративной маскировки фасадов ремонтируемых зданий. Помимо декоративной функции виниловая сетка для печати исполняет роль средства защиты улиц от запыления при проведении ремонтно-строительных работ. Также печать на сетке используется для театральных и студийных декораций, оформления выставочных стендов и мест продаж. Пониженные значения парусности и плотности обеспечивают возможность монтажа изображений без возведения специальных монтажных конструкций

Бумага

CityLight — просветная бумага для яркой и контрастной печати, стойкой к внешним факторам. Используется в световых щитах с внутренней подсветкой, плакаты. Бумага с покрытием для световой рекламы. Плотность 150 г/м2. Обеспечивает яркость и контрастность напечатанного изображения, обладает стойкостью к негативным внешним факторам, стабильна в среде повышенной влажности. Используется в качестве рекламного носителя световых панель-кронштейнов, щитов с внутренней подсветкой.

Бумага BlueBack — прочная водостойкая бумага повышенной непрозрачности. Применение — реклама на щитах (бордах). Прочная бумага (с покрытием) повышенной непрозрачности и оптимальной белизны. Плотность 115- 120 г/м2. Покрытие голубого цвета, нанесенное на тыльную сторону, позволяет наклеивать носитель на темные и пестрые основы - без цветовых искажений и без просвечивания нижележащего изображения. Отсутствие склонности к набуханию и разрывам, высокая устойчивость к колебаниям температуры и относительной влажности позволяют использовать этот материал как внутри, так и вне помещений. Наиболее популярное применение – щитовая реклама.
Самоклеящаяся пленка
 
Oracal (матовая, глянцевая, прозрачная) применяется для интерьерного оформления и наружной рекламы. Полиакриловый клей легко удаляется с большинства поверхностей. 
Самоклеящаяся перфорированная пленка One Way Vision используется для интерьерной и наружной рекламы с сохранением одностороннего обзора.

Материал представляет из себя поливинилхлоридную (ПВХ) пленку. Для обеспечения необходимых свойств по пластичности материала в ПВХ добавлены специальные добавки - пластификаторы. Рабочая поверхность пленки покрыта специальным лаком, выполняющим защитные функции, а также обеспечивающим качественное нанесение изображения. На обратную сторону пленки нанесен клеевой слой. Так как материал имеет значительно более низкие прочностные характеристики по сравнению с баннерными тканями, то для защиты материала и нанесенного на него изображения от механических воздействий как правила используется ламинация - нанесения прозрачного защитного слоя на изображение. Для этого, обычно, используются аналогичные по структуре ПВХ пленки, называемые ламинатами.

По технологии изготовления пленки делятся на кладрированные и литые. При изготовлении кладрированных пленок используется технология прокатки куска материала до нужной толщины. В случае же с литыми пленками, необходимой толшины пленка получается путем литья расплавленного материала. Это технология позволяет получать пленку с лучшими характеристиками пластичности, так как, в этом случае отсутствует так называемый эффект памяти формы при воздесйствии температурных перепадов на пленку. Изображение на кладрированных пленках применяется как правило для наклейки на простые ровные поверхности, такие как щиты, указатели и тому подобное. Литые же пленки используются для оклейки сложных выпукло-вогнутых поверхностей таких как борта авто и авиа транспорта. 
Также самоклеюшаяся пленка различается по типу клеевого слоя. Существует перманентный (permanent) и удаляемый (removable) клеевые покрытия. В случае удаляемого клеевого покрытия, изображение изготовленное на такой пленке может быть легко удалено с поверхность на которую было смонтировано, без остатков клея на ней. Величина адгезии клея пленки к монтажной поверхности в данном случае меньше, чем у перманентного клеевого слоя. Такие пленки используются в случаях краткосрочного монтажа изображения на поверхность с необходимостью его последующего удаления.

 
Основные типы самоклеющихся пленок: 

· Самоклеющаяся пленка для печати плакатов с внешней подсветкой (матовая глянцевая) Непрозрачная самоклеящаяся ПВХ-пленка для выполнения любого типа графических работ соответствующих сроков службы с применением как внутри, так и вне помещений. Используется для оклеивания стендов, больших плоскостей по всей их поверхности, автомобилей, призматронов и т.д.

· Транслюцентная самоклеющаяся пленка (для печати плакатов с внутренней подсветкой) Транслюцентная самоклеящаяся ПВХ-пленка, гарантирующая одинаковую насыщенность цветов при внутренней и внешней подсветке. Применяется для изготовления световой и обладает длительным сроком службы при использовании на улице

· Перфорированная самоклеющаяся пленка. Материал представляет собой перфорированную самоклеющуюся ПВХ пленку для печати. Нанесенное изображение как правило монтируется на стекло (витрины, стекла кабины автомобилей). Соответствующим образом подобраная перфорация пленки обеспечивает эффект восприятия изображения с лицевой стороны при фронтальной подсветке. С обратной стороны изображения достигается эффект тонированного стекла, что не препятствует обзору изнутри помещения.
